В Чебаркуле  уже сформированы участковые избирательные комиссии, которые приступили к работе в дежурном режиме.

На очередном заседании местный избирком, рассмотрев предложения политических партий, трудовых коллективов, собраний избирателей по кандидатурам, предлагаемым в составы участковых избирательных комиссий, в соответствии со статьями 22, 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», сформировал участковые избирательные комиссии города Чебаркуля по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и назначил их председателей.

  Напомним, для проведения выборов глава Чебаркульского городского округа Андрей Орлов  постановлением № 887 от 4 октября 2011 года образовал в пределах округа 28 избирательных участка. На этих 28 участках, по словам председателя Чебаркульского избиркома Александра Огородова, будут задействовано 204 члена участковых комиссий.
Также на заседании  назначены председатели участковых комиссий, 79%  от общей численности председателей уже имеют многолетний опыт работы, остальные возглавят комиссии впервые.
Каждая участковая комиссия в свою очередь провела организационное заседание, избрала из своего состава заместителя председателя и секретаря.

