Кто и когда составляет списки избирателей? 
Списки избирателей составляются территориальной избирательной комиссией отдельно по каждому избирательному участку не позднее чем за 21 день до дня голосования. Списки составляются на основании сведений об избирателях, представляемых главой Чебаркульского городского округа. Эти сведения представляются в территориальную избирательную комиссию не позднее чем за 60 дней до дня голосования. Подготовленный список избирателей передается в соответствующую участковую избирательную комиссию за 20 дней до дня голосования. Лица, представляющие сведения об избирателях, несут ответственность за достоверность, полноту соответствующих сведений и своевременность их представления.

 Что является основанием для включения гражданина РФ в список избирателей на конкретном избирательном участке?
Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на конкретном избирательном участке является факт нахождения его места жительства на территории этого участка.
 Когда можно ознакомиться со списками избирателей? 
Списки избирателей представляются участковой избирательной комиссией избирателям для ознакомления и дополнительного уточнения за 20 дней до дня голосования.

Как проголосовать, если в день голосования избиратель не будет иметь возможность прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей?
Избиратель может проголосовать досрочно, если в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья) он будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей. 

Для этого избирателю необходимо подать в соответствующую избирательную комиссию заявление с указанием причины досрочного голосования. Избирательная комиссия вправе проверить указанную в заявлении причину и в случае ее не подтверждения отказывает в выдаче бюллетеня для досрочного голосования.

Досрочное голосование проводится в помещении территориальной избирательной комиссии за 15-4 дня до дня голосования или участковой избирательной комиссии не ранее чем за три дня до дня голосования.

Каким образом могут голосовать граждане, которые не могут в день голосования самостоятельно по состоянию здоровья, инвалидности прибыть в помещение для голосования?
Избиратель вправе проголосовать вне помещения для голосования (на дому, в больнице и т.д.), если по состоянию здоровья, инвалидности не может самостоятельно прибыть в помещение для голосования. Голосование вне помещения для голосования проводится только на основании письменного заявления или устного обращения избирателя (в т.ч. переданного при содействии других лиц) о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. По прибытии членов участковой избирательной комиссии к избирателю устное обращение избирателя подтверждается письменным заявлением.

Заявление (обращение) может быть подано (сделано) в участковую избирательную комиссию со дня начала ее работы и по день голосования. В день голосования заявления (обращения) подаются не позднее 16 часов 00 минут по местному времени.

В заявлении (обращении) избирателя должны содержаться: 

-            Ф.И.О. избирателя;

-            адрес места жительства избирателя;

-            причина, по которой избиратель не может прибыть в помещение для голосования.

Члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, проводящие голосование вне помещения для голосования, вправе выдать бюллетени только тем избирателям, заявления (обращения) которых поданы (сделаны) в участковую избирательную комиссию в указанном выше порядке и зарегистрированы в специальном реестре. 

 Говорят, что участковые и территориальные избирательные комиссии подделывают протоколы в день выборов.
  Выборы абсолютно открытый процесс. Какие-либо подделки протокола, фальсификации выборов исключены по следующим обстоятельствам. В помещении каждого из избирательных участков кроме участковой избирательной комиссии, находятся также по одному наблюдателю от каждого из кандидатов и политических партий. Наблюдатели пристально следят за ходом голосования и подведением итогов. Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" статья 30 п. 9 дает наблюдателю право:
- присутствовать при открытии избирательного участка и опломбировании стационарных и переносных ящиков;
- знакомиться со списком избирателей;
- наблюдать за выдачей бюллетеней избирателям, погашенных бюллетеней;
- наблюдать за подсчетом числа граждан, внесенных в списки избирателей. За выдачей бюллетеней избирателям;
- вести видеосъемку;
- участвовать в выезде для голосования избирателей на дому;
- присутствовать при скрытии стационарных и переносных ящиков;
- знакомиться с любым заполненным или не заполненным бюллетенем при подсчете голосов;
- присутствовать при подсчете голосов избирателей и подведении итогов голосования
- обращаться к председателю участковой комиссий с предложениями и замечаниями по вопросам организации голосования. 
  Кроме того во время подведения итогов голосования в помещении для голосования вывешивается увеличенная форма протокола, в которую вносятся данные, дублирующие данные настоящего протокола. После подсчета голосов каждому наблюдателю выдается заверенная копия протокола. Наблюдатель имеет возможность сравнить копию протокола с настоящим протоколом и собственными записями.  

 

  

Говорят, что в системе ГАС "Выборы" можно подтасовать результаты голосования.
 С помощью системы ГАС "Выборы" вышестоящие комиссии имеют возможность получения оперативной информации о предварительных итогах голосования. 
  До момента введения данных голосования в ГАС "Выборы" формируется группа контроля за введением этих данных. В группу контроля могут входить члены комиссии с правом решающего или совещательного голоса, а также представители политических партий. 
  Введение данных протокола участковых комиссий в систему ГАС "Выборы" территориальной  избирательной комиссией проходит в присутствие председателя соответствующей комиссии и членов группы контроля. После чего введенные данные сверяются с оригинальным протоколом, и отправляются по системе ГАС "Выборы" в вышестоящую комиссию. Данная информация защищена от самовольного внесения изменения данных протокола. Любое изменения фиксируется в системе ГАС "Выборы" и передается в вышестоящую комиссию. 
 Информация, размещенная в системе ГАС "Выборы", не имеет юридической силы, поэтому она и называется предварительной. Официальные данные о результате голосования передаются в вышестоящую комиссию исключительно на бумажном носителе, заверенном печатью и подписью председателя, секретаря и членов комиссии. Копия данных протоколов выдаются наблюдателям, присутствующим на избирательных участках, и наблюдавшим за процессом подведения итогов голосования. Это абсолютно исключает подтасовку результатов голосования в системе ГАС "Выборы" со стороны организаторов выборов, так как процесс открытый и достаточно контролируемый. 
 Федеральный закон "О ГАС "Выборах"" запрещает подключение системы ГАС "Выборы" к сети интернет и другим корпоративным сетям. Что делает хакерское вторжение в систему ГАС "Выборы" невозможным. Информационная безопасность ГАС "Выборов" обеспечивается так же жесткими организационными и программно-аппаратными мерами.

