ОТЧЕТ ГЛАВЫ ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

ЗА 2011 ГОД

Коллеги!

Сегодня, в рамках отчета главы Чебаркульского городского округа мы подведем итоги минувшего, 2011 года. Обозначим приоритетные пути развития. 
Для меня лично, 2011й год стал первым полновесным годом работы на посту главы Чебаркуля. Мы достойно встретили 275(двухсот семидесяти пяти)-летие нашего города. Провели выборы в Государственную Думу. Дали старт множеству социально-значимых улучшений. В минувшем году мы стали реализовывать то, что не удавалось городским властям на протяжении многих десятилетий в вопросах благоустройства города. Но главное, что насыщенный знаковыми событиями 2011-й год, расставил многое по местам, вскрыв, в том числе, и острые, требующие немедленного решения проблемы, копившиеся годами. Одним из важнейших достижений прошлого года считаю, завершение 4х летнего разграбления городского имущества и возврат муниципального имущества опрометчиво отданного в МУП «ККП» - предприятие-банкрот. 
Сегодняшний отчет – не ежегодная формальность, ведь именно 2011й год прошел для всех нас под флагом «время делать то, что до нас никто не делал». Напрасная, как оказалось, ирония оппонентов партии «Единая Россия» растворилась в сотнях добрых дел и десятках федеральных и региональных программ. Я говорю о таких программах как предоставление жилья и улучшение жилищных условий, программа газификации, «Чистая вода», «Дорожная революция» и многих других. Благодаря тому, что Чебаркуль сегодня наряду с другими городами области является полноправным участником этих программ, в город поступали дополнительные денежные средства.
Основным для всех нас остается вопрос формирования, утверждения и исполнения бюджета городского округа и, конечно, контроля над исполнением данного документа. 

В минувшем году доходы бюджета городского округа исполнены в сумме 824 миллиона 900 тысяч рублей. В 2010 году, напомню, мы собрали более 650 миллионов, а в 2009 году этот показатель едва превышал 550 миллионов. 

Мы не ушли (но и не ставили перед собой такой задачи) от статуса дотационной территории. Анализ бюджета, принятого на 2012й год городским Собранием, показывает сохранение этой тенденции. Проект бюджета прошел через все профильные депутатские комиссии, но, что особенно важно – предварительно он впервые получил такое широкое обсуждение среди чебаркульцев в рамках публичных слушаний и во время моих прошедших в минувшем году встреч с горожанами. Очевидно, что мы нашли понимание со стороны жителей города относительно необходимости совместного принятия важнейших решений, связанных с развитием города. 

Областные средства, поступившие в 2011 году в город составили 553, 5 млн.рублей. Финансовая поддержка из областного уровня увеличилась по сравнению с 2010-м годом на 148,2 млн.рублей, или на 36%. 

В 2011 году собственные доходы города выросли на 7,9%. Неисполнение плана по собственным доходам, тем не менее, составляет порядка 34 миллионов рублей, из которых 13 миллионов 700 тысяч – доходы от продажи муниципального имущества. Невыполнение в полном объеме плановых показателей в основном связано с неуплатой текущих платежей санаторием ГУП «Еловое» (на данный момент здесь введено конкурсное управление). 
Налог на доходы физических лиц, а это 60% собственных доходов, по-прежнему, остается и основным источником налоговых платежей. В целом, о наполнении бюджета могу отметить следующее:

· В связи с внесением изменений в решение Собрания депутатов о земельном налоге с 1 января 2011года произошло увеличение по данному доходному источнику на 57,2%
· На 51,3% увеличились доходы от продажи материальных и нематериальных активов. 
· В связи с увеличением количества транспортных средств доход от транспортного налога вырос на 33,9%. 

· Неналоговые доходы по сравнению с 2010 годом увеличились на 24,8%
Наблюдается рост фонда оплаты труда во всех видах экономической деятельности:

29,5% - обработка древесины

26,3% - производство металлических изделий

20,3% - производство пищевых продуктов

Среднемесячная заработная плата по итогам 2011 года составляет 16 тысяч 

721 рубль, что почти на 3 тысячи больше в сравнении с 2010 годом. 

Численность работающих на предприятиях города по сравнению с 2010м годом увеличилась на 867 человек. 
В своем прошлогоднем отчете я говорил о необходимости оценки резерва промышленных площадок, в частности, кранового завода. В настоящее время производственная площадка используется частично, предприятию требуется «серьезный инвестор», и о важности этого вопроса справедливо сказал губернатор Челябинской области Михаил Юревич на встрече с активом города в ноябре 2011 года. 

Не могу не сказать о том внимании, которое уделялось весь прошлый год и продолжает уделяться сейчас развитию среднего и в основном малого бизнеса. Впервые за последние десять лет была оказана финансовая поддержка на возмещение затрат по капитальным вложениям 13-ти предпринимателям  на сумму 2,5 миллиона рублей. До 2011 года эта цифра не превышала 150 тысяч в год.
Здесь важно сказать следующее – 2012й год объявлен на территории Чебаркуля годом поддержки предпринимательства, а основные акценты в этом направлении сделаны на молодежное предпринимательство. Первым этапом проведения года под такой эгидой стало открытие 18 февраля  Конкурса молодежных предпринимательских проектов. В перспективе у наших ребят международные Макаренковские чтения, областные семинары и всероссийские фестивали. 
Брендирование территории и осуществление масштабных проектов по развитию туризма – работа, начатая еще в 2010 году, в 2011-м показала первые результаты. 

· В создании технопарка порошковых материалов и технологий, вошедшего в областную целевую программу [«Развитие технопарков Челябинской области на 2012-2015 годы»] ведется интенсивная работа, решен вопрос о передаче 146 гектаров федеральных земель под технопарк. Определены основные резиденты технопарка, запущены 4 пилотных проекта 
·   Инвестиционные проекты «Крепость при озере Чебаркуль» и «Экстрим-парк «Парус» включены в областную программу [«Развитие туризма в Челябинской области на 2012-2014 годы»]. Эти проекты также входят в каталог инвестиционных проектов Челябинской области. Реализация данных проектов будет осуществляться по мере появления инвесторов, в том числе при участии городской администрации, Министерства физической культуры, Территориальным объединением работодателей и ООО «Аркадией», с которыми уже подписаны трехсторонние соглашения. 
И еще немного о планах, которые мы ставим перед собой в среднесрочной перспективе 2012 года. 

Чебаркуль продолжит активное участие в программах: «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», программе газификации, «Дорожной революции», «Добрых делах», «Чистой воде»
На территории Чебаркуля продолжится реализация инвест-проектов

Одним из приоритетных направлений по праву останется реализация программы модернизации здравоохранения

Город будет благоустраиваться согласно разработанной в 2011 году Карте Развития Чебаркуля, в основе которой более 8000 обращений, наказов и пожеланий горожан. Это та самая перспектива, к которой мы с вами хотим прийти и, уверен, придем в течение ближайших лет. 

Далее считаю необходимым разграничить и немного систематизировать форму своего отчета, и перейти к более детальному анализу конкретных сфер жизни города. 

ЖКХ  

Эта сфера является проблемной не только для нашего городского округа, а практически для всех территориальных образований региона. Причин тому много, и мы их знаем. 

И все-таки работу коммунальных служб города, подрядных организаций в минувшем году оцениваю как «твердо удовлетворительно». Определяющим здесь являются не оформленные ранее в собственность города объекты инфраструктуры и недостаточное финансовое обеспечение. Достаточно отметить, что уже второй год подряд мы входим в отопительный сезон своевременно, мягко, без серьезных аварийных ситуаций. Да и в течение отопительного сезона, который подходит к завершению, значимых аварийных ситуаций в инженерной инфраструктуре не было, благодаря полному выполнению мероприятий по подготовке жилого фонда и инженерной инфраструктуры к зиме.

При подготовке к отопительному сезону 2011-2012 годов были направлены средства тарифов и средства организаций ЖКХ на общую сумму почти 17 миллионов. Для сравнения – в 2010 году на те же цели было освоено 5,2 миллиона. Капитально отремонтировано 3 тепловых камеры, проведены ремонты тепловых сетей и тепловых пунктов. 
В 2011 году в Чебаркуль действительно пришла дорожная революция – капитально отремонтированы шесть основных городских магистралей, это порядка 7 километров дорожного полотна. Это улицы Крылова, 9 мая, Уральская, Карпенко, Октябрьская и Суворова. Кроме того, капитально отремонтировано свыше 48 тысяч квадратных метров внутриквартальных проездов.  

«Мусорная проблема» 

Мы сумели организовать централизованную систему сбора и транспортировки бытовых отходов от населения и юридических лиц. 
В благоустроенном фонде для жителей города установлен 21 заглубленный мусорный контейнер, 85 металлических контейнеров. Для сбора крупногабаритного мусора установлено 11 контейнеров-бункеров, объемом 8 кубических метров. В индивидуальном жилом секторе установлено 4 контейнера-бункера и 19 металлических контейнеров. 
Эта новация воспринята чебаркульцами неоднозначно. Абсолютное большинство наших граждан одобрили новую систему сбора ТБО, но есть и несогласные. Более того, имеют место случаи поджога заглубленных мусоросборников. К сожалению, свидетели и виновные до сих пор не найдены.  
Налицо факт значительного уменьшения мест несанкционированных свалок ТБО, а это и экономия бюджетных средств. Работу эту мы продолжаем в 2012 году и будем дальше совершенствовать. В планах установка еще 23 заглубленных антивандальных мусорных контейнера, работа на улучшение ситуации особенно в частном секторе. 

Нам удалось добиться включения в региональную целевую программу «Чистая вода», и с осени 2011 года началось строительство четвертой очереди очистных сооружений с полным циклом очистки стоков. На эти цели в город из бюджетов различных уровней направлено 58 миллионов рублей. О важности решения этого вопроса я неоднократно говорил с жителями Чебаркуля во время коллективных и индивидуальных встреч. По окончании реализации этой программы, городские очистные сооружения в два раза увеличат пропускную способность, а значит, у Чебаркуля появится возможность развиваться: вводить новые социальные объекты, расширять строительство, и т.д. 

Как и было запланировано, в 2011 году широкое распространение получила программа «Наш двор», в рамках которой в 18-ти дворах установлены малые архитектурные формы. Участие в программе приняло и городское Собрание депутатов. Установлена тренажерная площадка во дворе домов по улице Ленина, 34, 34-а, 36. Семнадцать малых архитектурных форм (ул. Заря, дворы улицы Октябрьской) установлены с помощью Территориального объединения работодателей. Продолжив эту работу в текущем и последующих годах, мы сможем уже к 2015 году иметь практически в каждом дворе Чебаркуля благоустроенные места отдыха и детские игровые площадки.
Нам действительно удалось сделать то, что никто не делал уже давно. Проведена реконструкция электроснабжения в поселке Куйбышевский, где не только заменены светильники, но и установлено 30 опор для систем воздушного электроснабжения.

Из более полутора тысяч светильников на территории города только за летний период было заменено 345. Всего на ремонт наружного освещения городского округа выделено в 2011 году 2 миллиона 443 тысячи рублей.

Одним из самых добрых дел в сфере ЖКХ стала реконструкция восточной части Сквера Победы. Затраты составили порядка двух миллионов рублей. Из запущенной территории парка мы смогли сделать рекреационную зону для всех чебаркульцев, установили энергосберегающие светильники, лавочки, урны, заасфальтировали пешеходные дорожки, а в центре этого островка отдыха установили два детских игровых комплекса для маленьких чебаркульцев. 
В 2011 году в Чебаркуле дополнительно установлено 26 дорожных знаков, произведена дорожная разметка практически 350-ти квадратных метров, выполнен пешеходный переход по улице Суворова, установлены искусственные неровности, введен в эксплуатацию светофорный объект в поселке Каширина у магазина «Юлька». 

Несомненно, еще одним положительным достижением можно считать реализацию программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», на которую из бюджетов всех уровней в 2011 году в Чебаркуль направлено около 42 миллионов рублей:

· Всего 25 семей – 18 молодых и 7 семей бюджетников – получили сертификаты на улучшение жилищных условий. В сравнении с 2010 годом, мы серьезно улучшили показатели в этой работе, ведь тогда сертификаты на улучшение жилищных условий получили 16 семей.
· Проведены мероприятия по переселению граждан из жилого фонда, признанного ветхоаварийным. К переселению определены 2 многоквартирных дома, признанные аварийными – ул. Островского, 1 и ул. Колхозная, 75. Переселение 25-ти семей осуществляется в новый многоквартирный дом по адресу: ул. Ленина, 48. Для этих целей за счет средств федерального, областного и местного бюджетов закуплены 17 квартир. 

· В прибрежной зоне (а это улицы: Чкалова, Советская, Больничная, Колхозная, Мичурина, переулки: Тихий, Рабочий, Проходной) всего за три года построено 10 километров газопровода низкого давления, в частности в 2011 году – 3, 8 км. 

· Всего в 2011 году газ пришел в 99 квартир и домов города (в 2010 году этот показатель был равен 30 квартирам и жилым домам)

Это не все.

Я не сказал  о высаженных на территории города деревьях и кустарниках, проведенной санитарной уборке водоохранной зоны, о вывозе мусора с несанкционированных свалок, о содержании дорог, открытии лицевых счетов и многом другом, что позволяет положительно оценить ситуацию в сфере ЖКХ.

Особая тема – отношение с «Мечел-Энерго». Местное руководство по-прежнему не проявляет социально-ориентированной позиции, понуждая к банкротству одну из основных управляющих компаний. При этом со стороны монополистов ведется активная информационная атака на жителей города, когда используя скомпонованные факты, в СМИ появляются необъективные материалы, которые целенаправленно вводят горожан в заблуждение. Мне как главе города эта ситуация особенно неприятна. Отмечу, что единственный вариант улаживания сложившихся спорных ситуаций я вижу в прямом диалоге между городской администрацией и основным акционером группы компаний «Мечел». В настоящее время мы готовим подробный отчет о взаимоотношениях с «Мечел-Энерго», с подробными расчетами и датами, с тем, чтобы донести до генерального руководства ту информацию, которую на наш взгляд местные ставленники не доносят до своего начальства. 
Еще год назад в Чебаркуле не было старших по домам. Институт отсутствовал полностью . Сегодня мы успешно его возрождаем. В списке активных помощников и контролеров проводимых в доме работ управляющей компании «Коммунальщик» 47 фамилий. Многие из этих активистов – официально оформленные «старшие по домам», пользующиеся соответствующими льготами, остальные – помощники на добровольных началах. Работу в этом направлении необходимо продолжать. Институт старших по домам – важная составляющая процесса коммуникации между коммунальными службами, управляющей компанией и собственниками. 
Мы провели инвентаризацию, и сейчас находимся на завершающем этапе юридического оформления имущества в муниципальную собственность. Это по-прежнему наиглавнейшая из задач, особенно, в свете возврата имущества, балансовой стоимостью 92 661 698, 39 рублей, которое очень скоро вернется в муниципальную казну из коммунального банкрота – МУПа «ККП». Закрыть этот вопрос раз и навсегда необходимо в течение весны текущего года. 

Мы установили серьезную планку, в первую очередь, для самих себя, и теперь точно знаем ответы на три главных вопроса в решении любой проблемы: кто?что?как?
УМС

Основной задачей, поставленной перед УМС на 2011 год – была инвентаризация муниципальной собственности. Без ее решения мы никогда и никуда не продвинемся. 
Сегодня ситуация складывается таким образом. 
Определением Арбитражного  суда Челябинской области от 25.11.2011г. по делу №76-23747/2007 производство по делу о банкротстве должника – МУП «ККП» прекращено.

В мае 2011 года завершилась инвентаризация теплосетей, расположенных на территории  Чебаркульского городского округа, получены свидетельства о государственной регистрации права собственности МО «Чебаркульский городской округ». 

В сентябре 2011 года ООО «Чебаркульводоканал» взял на себя обязательства по выполнению технической инвентаризации 24 объектов водопроводных и канализационных сетей Чебаркульского городского округа.
На текущую дату 9 Трансформаторных подстанций состоят на учете в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в качестве бесхозяйных. В апреле 2012 года по 7 Трансформаторным подстанциям пакет документов будет передан в Правовое управление администрации Чебаркульского городского округа для признания права собственности за МО «Чебаркульский городской округ». По оставшимся 2 ТП – в августе 2012 г.
При формировании расходов бюджета на 2011 год не были заложены денежные средства на проведение инвентаризации инженерных сетей. Не смотря на это, в течение 2011 года дополнительно были выделены денежные средства на проведение инвентаризации электросетевого хозяйства в сумме более 700 тысяч рублей. 
Инвентаризация водопроводных сетей проведена с изготовлением технических и кадастровых паспортов, общая протяженность которых составляет 65 км (ориентировочная стоимость 1 п.м составляет 13,41 руб.)

Инвентаризация канализационных сетей с изготовлением технических и кадастровых паспортов, общая протяженность которых составляет

43,7 км (ориентировочная стоимость 1 п.м составляет 20,32 руб.)
Инвентаризация газовых сетей с изготовлением технических и кадастровых паспортов, общая протяженность которых составляет 50 км (ориентировочная стоимость 1 п.м составляет 19,32 руб.)
Одну из главных задач в этом году по данному направлению я вижу в том, чтобы принять на баланс инфраструктуру ДОСа. Это значительная работа как с гражданами, которые начнут приватизацию жилого фонда, так и по инвентаризации сетей и сооружений. 
Здравоохранение

В этой сфере я, прежде всего, хочу отметить два наиболее важных события.

Нам удалось отстоять роддом
в 2011 году в области было принято определяющее решение – родильный дом в Чебаркульском городском округе не закрывать, а сделать на его базе Межмуниципальный родильный центр для рожениц из Чебаркуля, Чебаркульского и Уйского муниципальных районов. С февраля по июль 2012 года здание родильного отделения будет капитально отремонтировано. На эти цели планируется потратить 29 миллионов рублей. В конце 2011 года уже поступило медицинское оборудование на сумму свыше 10 миллионов рублей (13 единиц техники) для родильного отделения и отделения реанимации больницы
Мы сумели войти в программу модернизации здравоохранения на 2011-2012годы 
В течение 2011 года произведены выплаты сотрудникам больницы на сумму  11, 5 миллионов рублей за счет средств ФОМС по переходу к оказанию медицинской помощи в соответствии со стандартами. Для отделения скорой медицинской помощи установлено оборудование на сумму 224 тысячи рублей. 
В 2011 году с администрацией города, при участии Собрания депутатов и Территориального объединения работодателей организовано проведение капитальных ремонтов больничных палат. Силами представителей власти и бизнеса уже отремонтировано 18 палат. 

В октябре 2011 года завершен капитальный ремонт бактериологической лаборатории в инфекционном корпусе – из местного бюджета на эти цели выделено более 2 миллионов рублей. 

Наконец-то установлены шлагбаум и помещение пропускного пункта при въезде на территорию больничного городка – из местного бюджета выделено 166 тысяч рублей. 

Впервые совместно с Управлением муниципального образования в сентябре 2011 года обеспечено проведение лицензирования медицинских кабинетов 6-ти образовательных школ города и агролесохозяйственного колледжа. 

В апреле 2011 года организован травмоцентр третьего уровня для оказания помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на базе автомобиля класса «С» - стоимость 2,5 миллиона рублей. 

В 2011 году 3 врача-специалиста получили жилье по коммерческому найму.
Но несмотря на достигнутые результаты в здравоохранении, в течение 2011 года остался незавершенным кадровый вопрос: обеспеченность врачами на 10 тысяч населения города увеличилась лишь на 3% по сравнению с 2010 годом – показатель составляет сегодня 23,8. По укомплектованности физическими лицами 63,7%.
Остается высоким коэффициент совместительства – 1,29. 

Образование
Общий объем бюджетных ассигнований на содержание муниципальных образовательных учреждений в 2011 году составил практически 255 миллионов рублей, что на 20% выше данного показателя за 2010 год. 

Благодаря серьезным финансовым вливаниям на создание современных условий в муниципальных общеобразовательных учреждениях к концу 2011 года показатель их соответствия современным требованиям, предъявляемым к условиям образовательного процесса, составил 70%. Согласно доклада начальника Управления образования, эту цифру в 2012 году планируется поднять до 80%. Как глава города, я понимаю, что это объективная и реальная перспектива. Но, проведя более 60-ти встреч в 2011 году с педагогами и родителями, вижу, что необходимо добиться более высокого результата. 
Все также актуальна проблема дошкольного образования. Несмотря на создание в прошедшем году 139-ти  дополнительных мест в детских садах, очередь на устройство детей в дошкольные учреждения составляет 1113 человек. В числе очередников нет детей в возрасте 5-6 лет, а основная часть неустроенных ребятишек в возрасте до 3х лет. 

В соответствии с демографическим прогнозом рождаемости, потребность в местах в ближайшие годы будет продолжать нарастать, поэтому основной задачей на 2012 год мы считаем расширение сети учреждений дошкольного образования, в том числе за счет создания дошкольной группы на базе школы №9. Кроме того, в 2012 году мы планируем работу по подготовке проектно-сметной документации на строительство модульного детского сада. 
Работа с правоохранительными органами

Опираясь на цифры, представленные в отчете о деятельности межмуниципального отдела МВД «Чебаркульский», хочу отметить, что в целом результаты работы полиции следует признать удовлетворительными. По самым социально опасным видам преступлений мы наблюдаем значительный спад – это касается убийств, причинения тяжкого вреда здоровью, разбоев, грабежей. Полагаю, что весомую роль в падении так называемой уличной преступности сыграл и тот факт, что в рамках программы «Добрые дела» мы осветили город. Результат не заставил себя ждать.

Продолжается реализация совместных, с администрацией округа, программ – не все гладко с выделением денежных средств, но мы приложим все усилия, чтобы охрана общественного порядка и безопасность граждан не финансировалась по остаточному принципу.

Особо хотел бы поговорить о проблеме безопасности дорожного движения. Все мы помним, что в прошедший год произошел всплеск дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими. Погибло 10 человек, 50 человек получили ранения. В поселке Куйбашевский погиб ребенок. Еще четверо детей были в результате ДТП госпитализированы.

Этот всплеск – а мы имеем плюс 400% ДТП с пострадавшими по отношению к 2010 году, я связываю с ремонтом дорожных сетей – самым серьезным за последние десятилетия, когда наши дороги вновь стали походить на дороги. 

Что предпринимается? Увы, какие бы профилактические мероприятия мы не проводили, как бы не убеждали водителей соблюдать правила дорожного движения и, особенно, скоростной режим – без особых мер, только словами, мы эту проблему не решим.

Уже в прошлом году на самых проблемных участках городских магистралей были экспериментально установлены прорезиненные искусственные неровности, получивший в народе название «лежачий полицейский». В этом году мы постараемся по максимуму установить эти неровности что заставит лихачей снизить скоростной режим.

Что еще. Буквально сегодня мной было подписано соглашение с крупнейшим Интернет-провайдером нашего региона «Интресвязью». В Чебаркуле этим летом начнется строительство сети «Интерсвязи», и, немного отвлекаясь от темы, в августе-сентябре будут подключены первые абоненты – чебаркульцы получат скорости и расценки за Интернет как в Челябинске.

Теперь по теме. «Интерсвязь» готова установить камеры видеонаблюдения на самых проблемных перекрестках, то есть активно поучаствовать в программе «Безопасный город». Правоохранительные органы, понятно, будут допущены к информации с этих видеокамер.

Теперь о том, с чего я начал свое выступление. 

2011 год был насыщен событиями и праздниками, главным из которых, конечно же, является празднование 275-летие Чебаркуля. Подготовка к этому событию началась задолго до главной даты: в городе проходили разнообразные конкурсы семейного творчества, индивидуальные состязания в мастерстве живописи, изготовления поделок, и другие. Ко дню празднования юбилея города были изданы 2 книги: «От Далматова монастыря до Чебаркульской крепости» и «Чебаркуль – путешествие во времени». Это редкие издания о жизни города и нашем родном крае, его истории и людях. 
Яркими, в отчетном году, были многие мероприятия, но самыми запоминающимися для чебаркульцев стал фольклорно-гастрономический фестиваль «Уральские пельмени», который состоялся в День народного единства, и первый общегородской  фестиваль дедов морозов. 

Это еще раз доказывает, что чебаркульцы любят и умеют проводить праздники и встречать гостей. 
Хочу отметить наше плодотворное сотрудничество в минувшем 2011 году с Собранием депутатов. Не секрет, что на части территорий области работа двух ветвей власти идет не совсем конструктивно. В Чебаркуле мы смогли это преодолеть. Сегодня и администрация, и Собрание депутатов имеют общую цель – развитие нашего города.

Завершая отчет, считаю необходимым отметить основные проблемные моменты в работе исполнительной ветви власти, на решении которых нам необходимо сконцентрировать усилия.
Первое. Кадровая проблема. Во многом она связана в первую очередь с отсутствием реального кадрового резерва на замещение должностей муниципальных служащих. Это было справедливо отмечено в отчете Собрания депутатов. На бумаге резерв есть, но он далек от реального, в него зачастую включены случайные люди. Ситуацию следует вкорне менять. Вести поиск кандидатур, в первую очередь, из числа чебаркульцев, перспективных, заслуживающих права назначения и продвижения по муниципальным должностям. 

Второе. Происходящая сменяемость муниципальных служащих настоятельно требует повышения их профессионального уровня знаний. Многие пришли в наши структуры из других сфер и не имеют достаточного багажа знаний, необходимых для специалистов органа местного самоуправления. Проведение циклов занятий с приглашением специалистов, самообразование, оптимизация процедуры аттестации кадров – вот ближайшая задача.
Третье. Следует признать, что не все распоряжения и указания главы города, его заместителей и руководителей подразделений исполняются в установленный срок или реализуются в полном объеме. Считаю единственным выходом в этом вопросе ужесточение требований к нерадивым работникам, вплоть до принятия оргвыводов. Видимо следует пересмотреть, также в сторону ужесточения отчетов руководителей структурных подразделений по исполнению служебных обязанностей. А руководителям, в свою очередь, пересмотреть оценку исполнения подчиненными своего функционала, повышения их профессионального уровня. 
Четвертое. В последний год многое сделано в повышение гласности, в частности это касается своевременного информирования граждан о работе исполнительных структур через Средства Массовой Информации, многочисленные встречи с жителями. Но видимо и в этом направлении нашей работы есть необходимость проведения определенных корректив. 

Умы рядовых чебаркульцев довольно часто будоражат недостоверные слухи, а порой и просто вымыслы, распространяемые определенной группой граждан в отношение тех или иных действий главы города, его заместителей, или ситуаций, иногда возникающих в городском хозяйстве. Видимо недостаток, или запоздалая объективная информация приводит к обрастанию этих слухов всякого рода небылицами. И в этом уже намечены меры по повышению оперативности информирования наших горожан.* Яркое подтверждение – ежемесячный журнал «Диалог: первый журнал о жизни Чебаркуля», ежедневные публикации в городской газете «Южноуралец», еженедельные обзоры в газете «Калейдоскоп», оперативные телевизионные сюжеты, еженедельная информационная программа «Разговор с главой», в которой я отвечаю на вопросы горожан. Последняя, к слову, уже в середине марта будет доступна на официальном сайте администрации, на котором в скором времени начнется трансляция постоянно действующих депутатских комиссий.

Коллеги!

И совсем в заключение хотелось бы сказать - мы, вместе со страной, в последние годы прошли через целый ряд выборов, которые сформировали как политическую, так и экономическую повестку ближайших лет.

В экономике мы ждем обещанного пересмотра межбюджетных отношений, когда у муниципалитетов будет достаточно средств для исполнения своих основных функций, мы ждем продолжения благоустройства нашего города и решения основных проблем волнующих чебаркульцев.

В политике мы ждем еще большей финансовой самостоятельности органов местного самоуправления в решении местных вопросов, ждем выборов губернаторов, ждем большей конкуренции среди политических партий.

Мы должны сегодня в полной мере осознать грядущие изменения и быть к ним готовыми. Сегодня есть шанс решить немало злободневных вопросов, ожидающих своей очереди годами, а то и десятилетиями. И мы с вами этот шанс не упустим.

Спасибо за внимание. 
06. 03. 2012г.
