ОТЧЕТ

о деятельности отдела внутреннего муниципального финансового контроля администрации Чебаркульского городского округа 
за  II полугодие 2014 года
22 декабря 2014 г.                                                                               г. Чебаркуль
       «Положение об отделе внутреннего муниципального финансового контроля администрации Чебаркульского городского округа», утверждено постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 11.06.2014г. №550.

       На основании Постановления администрации Чебаркульского городского округа от 15.09.2014г. №819 «О внесении изменения в Положение об отделе внутреннего муниципального финансового контроля администрации Чебаркульского городского округа» о добавлении  полномочий:

       1. Контроль в сфере закупок, предусмотренный статьей 99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

       2. Осуществлять согласование заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем в случаях, предусмотренных пунктом 25 части 1  статьи 93  Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ

«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
       Контрольные мероприятия, запланированные на II полугодие  2014 года утвержденные распоряжения администрации Чебаркульского городского округа от 10.07.2014г. №265-р «Об утверждении плана работы отдела внутреннего муниципального финансового контроля администрации Чебаркульского городского округа» на 2014 год выполнены своевременно и в полном объеме.
1. За сентябрь – декабрь 2014 года в Отдел было представлено на согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем):

- проектов муниципальных контрактов – 27 ед., из которых 2 ед. или 7,4% были возвращены на доработку и после устранения замечаний – рассмотрены повторно, 3 ед. или 11,11% отказано в согласовании.
 Основные причины отказа в согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком:

- отсутствие документа о согласии указываемого в обращении поставщика (подрядчика, исполнителя) заключить контракт;
- отсутствие документации о закупки, информации о поставщике;

-конкурсная документация составлена с нарушением действующего законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
2.  В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля проведены контрольные мероприятия по проверке финансового – хозяйственной деятельности, проверка бюджетной и иной отчетности, проверка целевого и эффективного исполнения средств местного бюджета:
- Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа (встречная проверка МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»»);

-Управление образования администрации Чебаркульского городского округа (встречная проверка МДОУ детский сад №9 «Ручеек»»);

-Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа.
Объем проверенных средств за 2013 год и 2014 год составил 30291,8 тыс. рублей. 
Объем выявленных в ходе проверок нарушений составил 1305,92 тыс. руб., что составляет 4,3 % от общего объема проверенных средств, из них:

- неэффективное использование бюджетных средств на сумму 36,52 тыс. рублей: 
МДОУ детский сад №9 «Ручеек» сумма 0,4 тыс. рублей;
Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа сумма 0,02 тыс. рублей;

МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»» сумма 0,3 тыс. рублей;

Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа  сумма 35,8 тыс. рублей.

- нецелевое использование бюджетных средств на сумму 156,6 тыс. рублей:

Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа сумма 26,1 тыс. рублей;

МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»» сумма 130,5 тыс. руб.;
-необоснованное использование бюджетных средств на сумму 1112,8 тыс. руб.:
Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа сумма 56,9 тыс. рублей;

МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»» сумма 1033,5 тыс. руб.;
Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа сумма 22,4 тыс. рублей.
       3. В соответствии  с планом  контрольных мероприятий на II полугодие 2014 года  проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок:
- МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения»;

-Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа (встречная проверка МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»»);

- МОУ детский дом №1;

- МДОУ детский сад №9 «Ручеек»;

- Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа.

       Общий объем проверенных средств на осуществления закупок составил 10749,5 тыс. рублей.
       В результате проверок установлены следующие нарушения:
       - планы-графики на 2014 год размещены на официальном сайте без  учета особенностей определенных Приказом Минэкономразвития РФ №544, Федерального Казначейства РФ № 18н от 20.09.2013 (МДОУ детский сад №9 «Ручеек», МОУ детский дом №1, МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа);
        - в нарушение норм ч. 2 ст. 93 Закона 44 - ФЗ извещения об осуществлении закупок Заказчиком не размещены в единой информационной системе (МДОУ детский сад №9 «Ручеек»);
        - при заключении контрактов выявлены нарушения норм ст.34 Закона №  44-ФЗ в части отсутствия или несоответствия согласованных условий контракта и несоблюдение требований Постановления №1063 при установлении в контрактах мер ответственности за нарушения условий контракта (МДОУ детский сад №9 «Ручеек», Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МОУ детский дом №1, МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа); 
- в нарушение норм ч. 9-11 ст. 94 Закона 44-ФЗ на официальном сайте не размещен отчет об исполнении контракта (МДОУ детский сад №9 «Ручеек», Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа);
- информация и документы о заключенных контрактах, подлежащие включению в реестр контрактов, направлялась с нарушением сроков, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 №1084 (Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МОУ детский дом №1, МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения»);
- допускалось нарушение сроков  оплаты  за оказанные услуги (МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа);
- в нарушение норм ст. 94 Закона № 44 - ФЗ при исполнении контрактов установление соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям договора приемочной комиссией или с привлечением экспертов не осуществляется (МДОУ детский сад №9 «Ручеек», Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа,  МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»»,  МОУ детский дом №1,  МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», Финансовое управление администрации Чебаркульского городского округа);
        - в нарушение норм ч.1 ст.94 Закона 44 - ФЗ в документах о приемки товара не указываются даты приемки поставляемого товара (Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа,  МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения»);
- при проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги выявлены нарушения при отражении в документах учета:

- к договору на услуги по обслуживанию и ремонту оргтехники отсутствовала спецификация, где должны быть указаны марка и модели картриджей и принтеров, инвентарные номера принтеров, подлежащих обслуживанию (МОУ детский дом №1, Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа);
      - при проверке соответствия поставляемого товара, выполненной работы (ее результата) или оказания услуги целям осуществления закупки выявлены нарушения при отражении в документах учета:
- не ведется реестр принятых обязательств (Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»»);
- калькуляция к договору не соответствует стоимости услуг цене договора (МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»»);
       - ч.1 ст. 432 ГКРФ был заключен договор без указания обязательного условия – цены договора (Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МОУ детский дом №1,  МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения»);

       - в нарушение норм ч.5 ст.9 Закона 94 - ФЗ пролонгировались действующие договора (МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», МДОУ детский сад №9 «Ручеек»);

        - в нарушение  норм ч. 1 ст.19.1 Закона № 94 - ФЗ отсутствует расчет начальной (максимальной) цены контракта при заключении контрактов с единственным поставщиком (МДОУ детский сад №9 «Ручеек, Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»», МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения»);
- в 2013 году осуществлено размещение заказов на поставку тепловой энергии, электрической энергии, услуг по водоснабжению, услуг по водоотведению (транспортировка стоков, очистка сточных вод), на услуги связи, при отсутствии информации в Планах-графиках на 2013 год, что содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 7.30. КоАП РФ (МУ ЧГО «Комплексный центр социального обслуживания населения», Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа, МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»»).
        4. В соответствии  с планом  контрольных мероприятий на II  полугодие 2014 года проведены проверки соблюдения порядка формирования и исполнения муниципального задания:
- МУК ЧГО «Центр кинопоказа и детского досуга Волна»;
- МДОУ детский сад №9 «Ручеек».
        По результатам проверок установлены следующие нарушения:
       - муниципальные задания составляются в несоответствии постановления администрации Чебаркульского городского округа от 22.02.2013г. №141 «Об утверждении Порядка по формированию и финансовому обеспечению выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Чебаркульского городского округа» (Управление образования администрации Чебаркульского городского округа);
       - отсутствует контроль за выполнением муниципального задания главным распорядителем бюджетных средств (Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа);
       -объем субсидии, предоставляемой муниципальному учреждению, осуществляется,  в нарушении постановления администрации Чебаркульского городского округа от 29.11.2011г. №1305 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям на возмещения нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием» (Управление образования администрации Чебаркульского городского округа).
        5. В соответствии  с планом  контрольных мероприятий на II  полугодие 2014 года проведены проверки целевого использования средств местного бюджета в рамках реализации муниципальных целевых программ Чебаркульского городского округа на 2013-2015 годы:
- Управление социальной защиты населения администрации Чебаркульского городского округа;

- администрация Чебаркульского городского округа.

Объем проверенных средств  местного бюджета в рамках реализации муниципальных целевых программ Чебаркульского городского округа за 2013 год и 2014 год составил 6091,0 тыс. рублей. 

Объем выявленных в ходе проверок нарушений составил 13,7 тыс. руб., что составляет 0,2 % от общего объема проверенных средств, из них:
- необоснованное использование бюджетных средств на сумму 13,7 тыс. руб. (администрация Чебаркульского городского округа).
По результатам всех проверок учреждениям выданы предписания об устранении выявленных нарушений, осуществляется контроль за своевременностью и достаточностью исполнения данных предписаний.
Акты по результатам проведения плановых проверок и  предписания подлежат размещению на официальном сайте  администрации Чебаркульского городского округа, что позволяет главным распорядителям средств местного бюджета и муниципальным учреждениям города проводить анализ выявленных в ходе проверок нарушений и замечаний с целью недопущения их в дальнейшем, в своей деятельности.

Начальник отдела внутреннего муниципального
финансового контроля администрации

Чебаркульского городского округа                                                  Е.А. Малькова
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