Обучение по охране труда 

как одна из основных

 обязанностей работодателя

Введение
Одними из главных обязанностей работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда, предусмотренных ст. 212 ТК РФ, являются:


- обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведение инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знаний требований охраны труда;


- не допущение к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и инструктаж по охране труда.


Несмотря на то, что нормативные правовые акты, регулирующие организацию обучения по охране труда, действуют уже не первый год, этот процесс до сих пор вызывает у специалистов по охране труда очень много вопросов.


Обучение по охране труда по-прежнему остается серьезной «головной болью» для работодателя. Особенно с учетом специфики, предусмотренной отраслевыми и межотраслевыми правилами по обеспечению безопасности выполнения конкретных видов работ, в т.ч. новых правил по охране труда при работе на высоте. 

Правовые основы обучения

 по охране труда

Помимо ст. 212 ТК РФ, обязанность работодателя проводить обучение по охране труда предусмотрена:


- ст. 225 ТК РФ;


- постановлением Минтруда России, Минобразования России от 13.01.2003 г. № 1/29
«Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций» (далее – Порядок № 1/29).


Кроме того, на территории РФ все еще действует принятый более 20 лет назад межгосударственный стандарт ГОСТ 12.0.004-90 «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда, Общие положения».


Также требования к обучению по охране труда содержит национальный стандарт РФ ГОСТ Р 12.0.007-2009 «Система стандартов безопасности труда. Система управления охраной труда в организации. Общие требования по разработке, применению, оценке и совершенствованию».


В помянутой выше ст. 212 ТК РФ отсутствует ответ на вопрос о том, какие именно работники обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда. Он дан в ст. 225 ТК РФ, в которой указано на то, что все работники, в т.ч. руководители организаций, а также работодатели – индивидуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда в порядке, установленном уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.


Этот порядок, как известно, как раз и определен Порядком № 1/29.


Согласно Порядку № 1/29 обучение по охране труда включает следующие три вида обучения:
1) проведение инструктажа по охране труда;

2) обучение работников рабочих профессий (вызывающее особенно много вопросов);

3) обучение руководителей и специалистов.

При этом предусмотрено, что одновременно с обучением по охране труда и проверкой знаний требований охраны труда, осуществляемыми в соответствии с Порядком № 1/29, могут проводиться обучение и аттестация работников организаций по другим направлениям безопасности труда, организуемые органами государственного надзора и контроля и федеральными органами исполнительной власти в порядке, утверждаемом ими по согласованию с Минтрудом России (п. 1.4 Порядка № 1/29). В данном случае речь идет в т.ч. и об утверждаемых на федеральном уровне правилах по охране труда при выполнении различных видов работ, определяющих специфику обеспечения их безопасности.

Обучение работников рабочих профессий

Ответ на часто возникающий на практике вопрос о том, чему конкретно и с какой периодичностью должны обучаться работники рабочих профессий содержится в Порядке № 1/29.

Прежде всего п. 2.2 Порядка № 1/29 четко устанавливает, что обучение по охране труда проходят работники рабочих профессий, принимаемых на работу с вредными и (или) опасными условиями труда (классы условий труд 3, 4), для которых организуются:

- обучение безопасным методам и приемам выполнения работ;

- стажировка на рабочем месте и сдача экзаменов (сопровождающими указанное обучение).

Кроме того, в процессе трудовой деятельности для таких работников проводятся периодическое обучение по охране труда и проверке знаний требований охраны труда.

Всем остальным работникам (т.е. занятым в оптимальных или допустимых условиях труда) достаточно проходить все виды инструктажей по охране труда, и им не требуется ни обучение безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов, ни периодического обучения по охране труда.
Конечно, если работодатель решит организовать  обучение безопасным методам и приемам выполнения работ для работников, условия труда на рабочих местах которых относятся к ласам 1 и 2, то препятствовать в этом ему никто не будет.

Все, что делается «на улучшение», - законом не возбраняется.
Самое главное – соблюдать установленные им минимальные требования. То есть непроведение стажировки на рабочем месте для работника, занятого во вредных условиях труда, является очевидным нарушением.

При этом следует учитывать, что стажировка на рабочем месте проводится именно после обучения безопасным методам и приемам выполнения работ и ее работник проходит всего однажды – после первичного приема на работу. После стажировки и успешной сдачи экзамена работник допускается к самостоятельному выполнению работы. В дальнейшем стажировка на рабочем месте для данного работника не проводится и он проходит только периодическое обучение по охране труда.
Причем, если периодичность указанного обучения и проверки знаний требований охраны труда не определена в каких-либо правилах по охране труда, регулирующих безопасность выполнения конкретных видов работ, то работодатель устанавливает ее самостоятельно в локальном нормативном акте организации.

Например, согласно Правилам по охране труда при выполнении электросварочных и газосварочных работ, утв. приказом Минтруда России от 23.12.2014 № 1101н, периодическая проверка знаний у работников, выполняющих эти работы, проводится не реже одного раза в год.
Такой же срок предусматривают по общему правилу и Правила по охране труда при работе на высоте, утв. приказом Минтруда России от 28ю03.2014 № 155н (далее – Правила № 155н), для проверки знаний безопасных методов и приемов выполнения работ на высоте. 
При этом допускаемые к работам на высоте без применения инвентарных лесов и подмостей, а также с применением систем канатного доступа работниками 1-й и 2-й групп по безопасности работ на высоте (к 1-й группе относят работников, допускаемых к работам в составе бригады или под непосредственным контролем работника, назначенного приказом работодателя, ко 2-й группе – мастеров, бригадиров, руководителей стажировки, а также работников, назначаемых по наряду-допуску на производство работ на высоте ответственными исполнителями работ на высоте) не реже одного раза в три года проходят периодическое обучение безопасным методам и приемам работ на высоте, проводимых без инвентарных лесов и подмостей, с использованием канатного доступа.

Аналогичное периодическое обучение допускаемых к работе на высоте без применения инвентарных лесов и подмостей, а также с применением систем канатного доступа работников 3-й группы по безопасности…(работники, назначаемые работодателем ответственными за безопасную организацию и проведение работ на высоте, а также за проведение инструктажей; преподаватели и члены аттестационных комиссий, созданных приказом руководителя организации, проводящих обучение безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте; работники, проводящие обслуживание и периодический осмотр СИЗ; работники, выдающие наряды-допуски; ответственные руководители работ на высоте, выполняемых по наряду-допуску; специалисты по охране труда; должностные лица, в полномочии которых входит утверждение плана производства работ на высоте) осуществляется не реже одного раза в пять лет.
Кроме того, с учетом нормативных правовых актов, регулирующих безопасность выполнения конкретных видов работ, работодателем должны устанавливаться продолжительность обучения по охране труда, его порядок и форма.
В соответствии с Порядком № 1/29 работники рабочих профессий, впервые поступающие на работу с вредными… условиями труда либо имеющие перерыв в работе по профессии (виду работ) более года, проходят обучение и проверку знаний… в течение первого месяца после назначения на эти работы.

На практике это означает, что в случае, если соответствующий работник впервые поступил на работу с вредными … условиями труда, то работодатель должен сначала провести его обучение безопасным методам и… со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзамена, допустив после этого к самостоятельной работе, а потом еще в течение месяца – организовать обучение такого работника по охране труда. Если работник не впервые поступил на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, то работодатель проводит его обучение безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзамена, допускает работника к работе, а периодическое обучение по охране труда он может провести даже через год, как это определено к локальном документе организации или в правилах по охране труда, регулирующих безопасность выполнения конкретных видов работ.
Обучение по охране труда проводится также при подготовке работников рабочих профессий, переподготовке и обучении их другим рабочим профессиям.

Отдельного внимания заслуживает подготовка рабочих основных профессий в организациях, подчиненных Ростехнадзору (перечень таких профессий содержится в приказе Ростехнадзора от 29.12.2006 № 1154).
В основном это касается ведущих предприятий нашего города (ОАО «Уральская кузница», ООО «ЧФПК»,  ЗАО «Пеплос», ОАО «Чебаркульский молочный завод», ООО «Чебаркульский хлеб», ЗАО «Чебаркульский завод «Союзтеплострой» и других предприятий и организаций, где имеют место быть эти профессии)
Подготовка указанных рабочих должна осуществляется помимо Порядка № 1/29 в соответствии с Положением об организации обучения и проверки знаний рабочих организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору РД 03-20-2007, утв. приказом Ростехнадзора от 29.01.2007 № 37 (далее – РД 03-20-2007).
При этом подготовка этих рабочих проводится в организациях (учреждениях), имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности (п. 7 РД 03-20-2007).
По результатам обучения и итогового экзамена обучаемому присваивается квалификация (профессия), разряд и выдается свидетельство, а подготовленным по ведению конкретных работ на опасном производственном объекте (объекте энергетики, объекте тепловых электроустановках, гидротехнических сооружений) еще выдается соответствующее удостоверение для допуска к этим работам (п. 11 РД 03-20-2007).
Дальнейшее периодическое обучение таких работников работодатель осуществляет на базе своей организации и своими силами.
Проверка знаний рабочих основных профессий в области промышленной, энергетической и гидротехнической безопасности проводится в объеме квалификационных требований, а также в объеме требований производственных инструкций (инструкций по профессии).

Работники, чьи профессии в перечень основных профессий не входят, проходят обучение по Порядку № 1/29.
Дополнительные требования к обучению работников рабочих профессий содержатся и в других правилах безопасности (п. 15 Правил № 155н: при выполнении работ на высоте без применения инвентарных лесов и подмостей, с использованием канатного доступа предусматривается обучение в образовательной организации, имеющей лицензию и с составом преподавателей с 3-й группой по безопасности работ на высоте с последующей выдачей удостоверения и личной книжки, предусмотренными  приложениями  № 4,5 к Правилам № 155н).
Все остальные категории работников проходят обучение требованиям по безопасности при работе на высоте непосредственно на базе работодателя (своей комиссией, членам которой не обязательно иметь 3-ю группу по безопасности работ на высоте).

В любом случае согласно Правилам № 155н по окончании обучения работодатель обеспечивает проведение стажировки работников, а затем организует периодическую проверку знания безопасных методов и приемов выполнения работ на высоте для всех работников (вне зависимости от наличия группы по безопасности работ на высоте) не реже одного раза в год комиссией, создаваемой работодателем.
Обучение руководителей и специалистов

Руководители и специалисты организаций проходят специальное обучение по охране труда в объеме должностных обязанностей при поступлению на работу в течение первого месяца, далее – по мере необходимости, но не реже одного раза в три года.

Как установлено ч. 1 и 10 п. 2.3..2 Порядка № 1/29, данный вид обучения может осуществляться как обучающими организациями, так и непосредственно силами работодателя.

При этом необходимо обратить внимание на особые указания п. 2.3.2 в отношении обязательности обучения ряда категорий руководителей и специалистов организаций только в обучающих организациях, причем определенного уровня.
Так, согласно ч. 3, 4 и 8 данного пункта в обучающих организациях федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ в области охраны труда должны обучаться:
- руководители организаций;

- заместители руководителей организаций, курирующие вопросы охраны труда;

- заместители главных инженеров по охране труда;

- работодатели – физические лица;

- иные лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью;

- руководители, специалисты, инженерно-технические работники, осуществляющие организацию, руководство и проведение работ на рабочих местах и в производственных подразделениях, а также контроль и технический надзор за проведением работ;

- специалисты службы охраны труда;

- работники, на которых работодателем возложены обязанности организации работы по охране труда;
- члены комитетов (комиссий) по охране труда;

- уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзов и иных уполномоченных работниками представительных органов;

- члены комиссий по проверке знаний требований охраны труда организации.

Обязательное требование для осуществления обучения по охране труда руководителей и специалистов непосредственно у работодателя – наличие комиссии по проверке знаний требований охраны труда (состоящей как минимум из трех человек, прошедших обучение по охране труда в образовательной организации) и соответствующих программ обучения, разрабатываемых специалистами работодателя, на основе примерных программ обучения по охране труда.

Например:

-

Примерные программы обучения по охране труда отдельных категорий застрахованных лиц, утв. приказом Минтруда России от 21.06.2003 № 153;
- Типовая программа, учреждений и организаций здравоохранения, утв. приказом Минздрава России от 07.05.1998 № 155;

- Примерная программа обучения по охране труда работников организаций, утв. Минтрудом России 17.05.2004.

Работодатель, самостоятельно организовывающий обучение по охране труда, должен иметь весь пакет необходимых локальных нормативных документов, а именно:
- программу обучения;

- билеты или тесты для проверки знаний;

- протоколы проверки знаний;

- удостоверения и т.п. (если их требуется выдавать по соответствующему виду обучения).

Если члены комиссии работодателя прошли аттестацию по вопросам промышленной. энергетической и гидротехнической безопасности в аттестационной комиссии Ростехнадзора, то все остальные руководители и специалисты организации могут проходить аттестацию в комиссии работодателя по соответствующему направлению безопасности.

Стажировка на рабочем месте

Из совокупности требований ст. 225 ТК РФ, Порядка № 1/29, ГОСТ Р 12.0.007-2009 «ССБТ. Система управления охраной труда в организации. Общие требования по разработке, применению, оценке и совершенствованию» и ГОСТ 12.0.004-90  «ССБТ. Организация обучения безопасности труда. Общие положения» вытекает, что стажировку на рабочем месте в обязательном порядке должны проходить:
- работники, принимаемые на работу с вредными и (или) опасными условиями труда;

- выпускники профтехучилищ, учебно-производственных комбинатов, профессиональных техникумов и т. п. учреждений.

Проведение стажировки оформляется:

- приказом о стажировке работника;

- положением о порядке проведения стажировки в организации (рекомендуется);

- соответствующей записью в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте о прохождении стажировки и допуске к работе;

- приказом о допуске работника к работе после успешного прохождения стажировки на рабочем месте.

Данный пакет документов непременно должен быть у работодателя, допустившего работника к работе. Если его нет, то впоследствии при расследовании возможного НС будет зафиксирован факт непрохождения работником обязательной стажировки и факт вины должностного лица, допустившего это нарушение.
Правила, определяющие специфику обеспечения безопасности при выполнении конкретных видов работ, могут устанавливать дополнительные требования к стажировке.

Например, согласно Правилам № 155н продолжительность стажировки устанавливается исходя из ее содержания и составляет не менее двух рабочих дней (смен).

Руководитель стажировки для работников 1-й и 2-й групп по безопасности работ на высоте назначается работодателем из числа бригадиров, мастеров, инструкторов и квалифицированных работников, имеющих практический опыт работы на высоте не менее одного года

К одному руководителю стажировки не может быть прикреплено более двух работников одновременно.

Обучение оказанию первой помощи 

пострадавшим на производстве
Согласно Федеральному закону от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» первая помощь – это помощь, оказываемая гражданам, до оказания медицинской помощи:
- при несчастных случаях;

- травмах;

- отравлениях;

- других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью.

Таким образом, часто используемая на практике формулировка «первая медицинская помощь» является неверной, правильный термин – «первая помощь» (далее – ПП).

Руководители и специалисты организаций изучают основы ПП в рамках обязательного периодического обучения требованиям охраны труда.

Работники рабочих профессий обучаются приемам оказания ПП в течение месяца после поступления на работу и периодически не реже одного раза в год (п.2.2.4 Порядка № 1/29). Эти сроки необходимо соблюдать.

В настоящее время отсутствует единый нормативный акт, устанавливающий правила обучения оказанию ПП (о необходимости такого документа говорили много, но света он так и не увидел). Таким образом, нет и четких требований к документам, подтверждающим факт проведения подобного обучения работодателем (а именно он несет ответственность за организацию обучения оказанию ПП).
В типовых программах обучения по охране труда обязательно есть раздел «Первая помощь», и при составлении работодателем собственной программы обучения по охране труда для работников (руководителей и специалистов) такой раздел тоже должен в нее включаться.

В отношении же персонала рабочих профессий обучение оказанию ПП может найти свое выражение в виде инструкции по оказанию ПП пострадавшим на производстве, по которой будут обучены все работники. Обучение по такой инструкции может осуществляться в рамках прохождения работниками периодических инструктажей: поскольку работодатель должен организовать обучение оказанию ПП не реже раза в год, то раз в год в периодический инструктаж может включаться инструкция по оказанию ПП пострадавшим на производстве.
Обучать персонал приемам оказания ПП может любой работник из числа специалистов, прошедший обучение по охране труда в аккредитованной образовательной организации. Действующие нормативно-правовые акты не требуют, чтобы инструкцию по оказанию ПП разрабатывало лицо с медицинским образованием или, чтобы исключительно медик проводил обучение по ней.
При разработке раздела «Первая помощь» программы обучения по охране труда и инструкции по оказанию ПП работодателю следует руководствоваться следующими приказами Минздравсоцразвития России:

- от 04.05.2012 № 477н «Об утверждении перечня состояний, при которых оказывается первая помощь», и перечня мероприятий по оказанию ПП» (далее – Приказ № 477н).

- от 05.03.2011 № 169н «Об утверждении требований к комплектации изделиями медицинского назначения аптечек для оказания ПП работникам» (далее -  Приказ № 169н).

Необходимо понимать, что перечни, установленные Приказом № 477н, являются исчерпывающими, поэтому никакие дополнительные действия при оказании ПП работникам производиться не должны.
Подход к оказанию ПП должен выражаться как «не навреди», поскольку слишком много было печальных происшествий, связанных с излишним «усердием» при оказании ПП. Потому первое, что работник должен сделать во внештатной ситуации (и на это должно быть прямо указано в инструкции по оказанию ПП), - это немедленно вызвать «скорую помощь», медицинских работников. 
Оказывать ПП пострадавшему работник не обязан, и если он вызвал «скорую помощь» и больше никаких действий не предпринимает, то оснований для привлечения его к ответственности за бездействие нет. Для работника важнее – не нанести дополнительного существенного вреда пострадавшему, т.к. в этом случае неизбежны разбирательства с ним (виновным лицом)

Вот чему должны быть прежде всего обучены работники. И, только вызвав врачей, работник (если он чувствует силы и желание, т.е. исключительно по доброй воле) может приступить к выполнению указанных в инструкции мероприятий с помощью средств (никаких лекарств, жгут кровостанавливающий, устройство для проведения искусственного дыхания, бинты, салфетки, лейкопластыри и т.п.), которыми укомплектованы аптечки для оказания ПП (далее –аптечки ОПП) в соответствии с Приказом № 169н.
Важно знать! Изделия медицинского назначения, входящие в состав аптечки не подлежат замене на другие аналогичные изделия!
Согласно требованиям ст. 223 ТК РФ работодатель обязан организовать посты для оказания ПП, укомплектованные аптечками ОПП (количество таких постов не регламентируется) с назначением лица, ответственного за наличие и комплектность аптечек ОПП и за их систематическое пополнение
Также представляется целесообразным размещение в производственных, санитарно-бытовых помещениях и т.п. плакатов с изображением (описанием) мероприятий по оказанию ПП.
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