Предварительные и периодические медицинские осмотры

Согласно ч. 4 ст. 213 Трудового кодекса РФ вредные и (или) опасные производственные факторы и работы, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры, и порядок их проведения определяются уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.


Таким актом является приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 г. № 302н, которым утверждён порядок проведения обязательных предварительных (при поступлению на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (далее – Порядок проведения медосмотров). Пункт 1 названного Порядка в соответствии со ст. 213 ТК РФ устанавливает правила проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров следующих лиц:

-  занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;


-  занятых на работах, связанных с движением транспорта;


- занятых на работах, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медосмотров в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.


Обязанность по организации проведения предварительных и периодических медосмотров за счет собственных средств лежит на работодателе (ст. 212 ТК РФ).
Приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 г. № 302н утверждены
	Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные медосмотры (приложение № 1 к приказу)
	Перечень работ, при выполнении которых проводятся обязательные медосмотры (приложение № 2 к приказу)
	Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медосмотров (приложение № 3 к приказу)


ПЕРИОДИЧЕСКИЕ МЕДИЦИНСКИЕ ОСМОТРЫ

	Проводятся не реже, чем в сроки, указанные в Перечне факторов и в Перечне работ
	Работники в возрасте до 21 года проходят периодические медосмотры ежегодно
	Внеочередные медосмотры (обследования) проводятся на основании мед. рекомендаций, указанных в заключительном акте
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