Рекомендации населению.

Действия при пожаре
Не паниковать!!! Избежать опасности легче, если действуешь спокойно и разумно. Паника - всегда потеря способности найти разумный выход. 
О возникновении пожара немедленно сообщит в пожарную охрану по телефону "01". Вызывая пожарных по телефону, нужно четко сообщить название населенного пункта или района, название улицы, номер дома, этаж, где произошел пожар: квартира, чердак, подвал, коридор, склад, ферма или что-то другое, кто звонит, назвать номер своего телефона. 
Если у Вас в доме нет телефона, и Вы не можете выйти из дома или квартиры, откройте окно и зовите на помощь криками "Пожар!", привлекая внимание прохожих. Если очаг загорания небольшой, то четкими и уверенными действиями его можно погасить.

Пожары от бытовых газовых приборов, неисправных 

или оставленных без присмотра
Соблюдайте меры предосторожности: 

- уходя из дома, убедитесь при осмотре, что все электроприборы выключены из розеток, перекрыта ли подача газа; отключите временные нагреватели; 

- убедитесь, что вами не оставлены тлеющие сигареты; 

- закройте окна квартиры, не храните на балконе сгораемое имущество. Помните, что выброшенные из окон окурки, а также запущенные петарды и фейерверки часто заносит в окна и на балконы квартир. 
Чтобы своевременно обнаружить и своевременно принять меры к ликвидации пожара, необходимо знать признаки его возгорания: 

- появление незначительного пламени, которому может предшествовать нагревание или тление предметов; 

- наличие запаха перегревшегося вещества и появление дыма; 

- неожиданно погасший свет или горящие в полнакала электролампы; 

- характерный запах горящей резины, пластмассы – это признаки загоревшейся электропроводки; 

- потрескивание. 

При пожаре: 

- вызовите пожарную охрану; 

- выведите на улицу детей, престарелых и тех, кому нужна помощь; 

- тушите пожар подручными средствами (водой, плотной мокрой тканью, от внутренних пожарных кранов в холлах зданий); 

- при опасности поражения электрическим током отключите электроэнергию с помощью автоматов на щитке. Помните! Тушить водой электроприборы под напряжением опасно для жизни! 

- отключите подачу газа; 

- если ликвидировать очаг пожара своими силами невозможно, немедленно покиньте помещение, плотно прикрыв за собой дверь, не запирая ее на ключ; 

- сообщите пожарным об оставшихся в помещении людях, разъясните кратчайший путь к очагу пожара. 

Помните! Горящие легковоспламеняющиеся жидкости необходимо тушить с помощью огнетушителя, песка или плотной ткани. Горящий телевизор отключите прежде от сети, накройте плотной тканью. При горении жира на сковороде накройте ее крышкой или плотной мокрой тканью, оставьте остывать на полчаса. Помните! Тушить жир водой нельзя. При попадании горящего жира на пол или стены для тушения можно использовать стиральный порошок или землю из цветочных горшков. 

При пожаре на лестничной клетке, до прибытия пожарных вам необходимо принять меры к тому, чтобы задержать проникновение дыма и огня в квартиру; 

- плотно закройте все двери и окна в помещении; 

- заложите щели между полом и дверью, вентиляционные люки мокрой тканью; 

- поливайте входную дверь изнутри водой. 

Безопасная эвакуация состоит в следующем: 

- уходить следует по наиболее безопасному пути, двигаясь как можно ближе к полу, защитив органы дыхания мокрой тканью; 

- никогда не бегите наугад; 

- спускайтесь только по лестницам. Во время пожара запрещено пользоваться лифтом и другими механическими средствами: при отключении электроэнергии они застревают между этажами. Не спускайтесь по водосточным трубам, коммуникационным стоякам и с помощью простыней – падение почти неизбежно. 

Если на человеке загорелась одежда: 

- не давайте ему бегать, чтобы пламя не разгорелось сильнее; 

- повалите человека на землю и заставьте кататься, чтобы сбить пламя, или набросьте на него плотную ткань. Без кислорода горение прекратится; 

- вызовите скорую помощь по телефону «03»; 

- окажите первую помощь пострадавшему. 

При ожогах охладите обожженную поверхность холодной водой, наложите стерильную повязку и вызовите скорую помощь. Запрещено снимать или отрывать одежду с обгоревших участков, смазывать чем-либо обожженную поверхность (йодом, маслом, зеленкой). 

При отравлении угарным газом срочно вынесите пострадавшего на свежий воздух, освободите от тесной одежды, при необходимости немедленно приступите к искусственному дыханию, доставьте в лечебное учреждение. 

Действие населения при авариях с вредными 

ядовитыми веществами
Наряду с природными стихийными бедствиями на промышленных предприятиях города могут возникнуть производственные аварии с выбросом вредных веществ; хлора, аммиака, соляной кислоты. Хлор - газ зеленовато-желтого цвета с резким удушающим запахом. Тяжелее воздуха. При испарении и соединении с водяными парами в воздухе стелется над землей в виде тумана зеленовато-белого цвета, может проникнуть в нижние этажи и подвальные помещения зданий. При выходе в атмосферу из неисправных емкостей дымит. Пары сильно раздражают органы дыхания, глаза и кожу. Аммиак - бесцветный газ с резким удушающим запахом. Легче воздуха, хорошо растворим в воде. При выходе в атмосферу из неисправных емкостей дымит. Опасен при вдыхании. При высоких Концентрациях возможен смертельный исход. Пары сильно раздражают органы дыхания, глаза и кожу. Соляная кислота - водный раствор желтого цвета с резким запахом. Пары вызывают раздражение слизистой оболочки глаз, кашель, чувство удушья. При попадании водного раствора на кожу - ожоги. Имеющиеся на объектах города вредные ядовитые вещества при выбросе (выливе) их в результате аварийных ситуаций распространяются по направлению ветра и имеют резкий, характерный запах, образуют на местности облако тумана различной окраски. 

Простейшим средством защиты от попадания внутрь организма человека этих веществ является ватно-марлевая повязка, смоченная водой, поэтому каждому жителю города необходимо иметь в готовности такую повязку. 

При получении сигнала и информации по радио о возникновении опасности заражения или появления в воздухе признаков вредных химических веществ необходимо; 

- закрыть окна и форточки, выключить нагревательные приборы, погасить огонь в печах; 

- надеть ватно-марлевую повязку, смоченную водой (при отсутствии повязки можно использовать ткань, платок, полотенце, меховые или ватные части одежды, смоченные водой); 

- покинуть квартиру; 

- быстро выходить из зоны заражения перпендикулярно (наперерез) направлению ветра на возвышенные, хорошо проветриваемые участки местности; 

- строго выполнять указания милиции и органов ГО; 

- запрещается при нахождении в зоне заражения заходить в подвалы, создавать панику и препятствовать действиям милиции; 

- при появлении признаков отравления пострадавшего вынести (вывести) на свежий воздух, освободить от стесняющей одежды, промыть глаза и рот 2 % раствором соды, при необходимости сделать искусственное дыхание и отправить в медицинское учреждение или вызвать врача; 

- после передачи сигнала по радио или громкоговорителями патрульных автомобилей о ликвидации аварий, вход в жилье и производственные помещения разрешается после проветривания. 

Действия населения при угрозе террористических актов
Террористы могут установить взрывные устройства в самых неожиданных местах: на дорогах, в жилых домах, на транспорте, в общественных местах, припаркованных автомобилях. В настоящее время могут использоваться как промышленные, так и самодельные взрывные устройства, замаскированные под любые предметы. Вы обнаружили взрывной предмет Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.) не подходите близко к нему, позовите находящихся поблизости людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию. Не позволяйте случайным людям прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его. 

Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства. Немедленно сообщите об этом водителю, машинисту поезда, любому работнику милиции. Не открывайте их, не трогайте руками, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности. 

Заходя в подъезд, обращайте внимание на посторонних людей и незнакомые предметы. Как правило, взрывное устройство в здании закладывают в подвалах, на первых этажах, около мусоропровода, под лестницами. Будьте бдительны и внимательны. 

Вы обнаружили подозрительные почтовые отправления. 

Признаки писем (бандеролей), которые должны вызвать подозрение: 

- корреспонденция неожиданная; 

- не имеет обратного адреса, неправильный адрес, неточности в написании адреса, неверно указан адресат; 

- нестандартная по весу, размеру, форме, неровна по бокам, заклеена липкой лентой; 

- помечена ограничениями типа «лично» и «конфиденциально»; 

- имеет странный запах, цвет, в конвертах прощупываются вложения, не характерные для почтовых отправлений (порошки и т.д.); 

- нет соответствующих марок или штампов почтовых отправлений. 

В случае обнаружения подозрительных ѐмкостей, содержащих неизвестные вещества (в порошкообразном, жидком или аэрозольном состоянии), рекомендуется: 

- не пытаться самостоятельно вскрыть емкость, пакет, контейнер и др.; 

- по возможности не брать в руки подозрительное письмо или бандероль; 

- сообщить об этом факте территориальным органам Госсанэпиднадзора, МЧС РФ; 

- убедиться, что подозрительная почта отделена от других писем и бандеролей; 

- в тех случаях, когда в помещении, где обнаружена подозрительная корреспонденция и при этом нарушена целостность упаковки, имеется система вентиляции, предпринять меры, исключающие возможность попадания неизвестного вещества в вентиляционную систему здания; - до приезда специалистов поместить подозрительные ѐмкости и предметы в герметичную тару (стеклянный сосуд с плотно прилегающей крышкой или в многослойные пластиковые пакеты). При этом следует пользоваться подручными средствами индивидуальной защиты кожи (резиновые перчатки, полиэтиленовые пакеты) и дыхательных путей (респиратор, марлевая повязка); 

- до приезда специалистов герметично закрытую тару хранить в недоступном для детей и домашних животных месте; 

- составить список всех лиц, кто непосредственно контактировал с подозрительной корреспонденцией (их адреса, телефоны); 

- лицам, контактировавшим с подозрительной корреспонденцией, неукоснительно выполнить мероприятия личной гигиены (вымыть руки с мылом, по возможности принять душ) и рекомендации медицинских работников по предупреждению заболевания. 
Правильные и грамотные действия могут сохранить Вашу жизнь!
