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Методика

расчета результативности предоставленных

и планируемых к предоставлению льгот по местным налогам

1. Расчет результативности предоставленных и планируемых к предоставлению льгот по местным налогам осуществляется в разрезе налогов и категорий налогоплательщиков.

2. Под результативностью предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот по местным налогам понимается совокупность бюджетной, экономической и социальной результативности.

3. Под бюджетной результативностью предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот по местным налогам понимаются полученные и планируемые к получению дополнительные налоговые поступления в бюджет Чебаркульского городского округа, которые связаны с использованием налоговых льгот.

Бюджетная результативность предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот организациям по категории плательщиков, которым предоставлена или планируется к предоставлению льгота, рассчитывается по следующей формуле:

КБрез = дельта Пост / SUM Пльг,

где:

КБрез - коэффициент бюджетной результативности предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот за отчетный (планируемый) период;

дельта Пост - прирост налоговых поступлений в бюджет Чебаркульского городского округа от категории плательщиков за отчетный (планируемый) период;

SUM Пльг - сумма потерь бюджета Чебаркульского городского округа от предоставления налоговых льгот за отчетный (планируемый) период, которая рассчитывается по следующей формуле:

SUM Пльг = НБ x СНз,

где:

НБ - налогооблагаемая база;

СНз - ставка налога, установленная в соответствии с Решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа.

Для целей настоящей Методики под отчетным периодом понимается год, предшествующий текущему финансовому году. Под планируемым периодом понимается год, с начала которого предполагается предоставление налоговых льгот.

Если коэффициент бюджетной результативности предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот менее единицы, то результативность налоговых льгот является низкой.

Расчет бюджетной результативности предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот определяется в соответствии с приложением  1 к настоящей Методике.

В случае отсутствия исходных данных для расчета коэффициента бюджетной результативности  по категории налогоплательщиков расчет проводится в целом по всем категориям налогоплательщиков в разрезе налогов.

Бюджетная результативность предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот физическим лицам по категории плательщиков принимается равной единице.

4. Под экономической результативностью предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот по местным налогам понимается положительная динамика показателей экономической деятельности организаций.

Расчет экономической результативности предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот организациям рассчитывается согласно приложению 2 к настоящей Методике на основании сведений, предоставляемых организациями - получателями льгот.

Если коэффициент экономической результативности предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот менее 0,6, то результативность налоговых льгот является низкой.

Экономическая результативность предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот физическим лицам по категории плательщиков не рассчитывается.

5. Под социальной результативностью предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот по местным налогам понимается положительная динамика показателей достижения социально значимого эффекта в результате реализации налогоплательщиком мер, направленных на содержание и развитие социальной инфраструктуры и (или) повышение благосостояния населения Чебаркульского городского округа.

Расчет социальной результативности предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот организациям рассчитывается согласно приложению 2 к настоящей Методике на основании сведений, предоставляемых организациями - получателями льгот.

Если коэффициент социальной результативности предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот менее 0,5, то результативность налоговых льгот является низкой.

Социальная результативность предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот физическим лицам принимается равной единице и признается положительной в случае их предоставления социально-незащищенным категориям граждан в целях реализации мер социальной поддержки населения.

