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Протокол 

заседания общественного координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства 
№ 4







                                                    11.11.2013г 

Место проведения заседания:   г. Чебаркуль, ул. Ленина, д. 13-А, малый зал. 

Время проведения заседания:  14  ч. 00  мин.

Присутствовали:

1. Титеев С.В., индивидуальный предприниматель, председатель Совета;

2. Соснина Н.Д., индивидуальный предприниматель, заместитель председателя Совета;

Члены Совета:

Береснева М.В., заместитель председателя комитета по стратегическому развитию администрации Чебаркульского городского округа;

Гура В.В., заместитель главы Чебаркульского городского округа по социально-экономическому развитию;

Кузнецов О.В., руководитель ООО «Атис»;

Матвеев А.Ф., руководитель ООО «Масс»;

Минашина Л.В., заместитель начальника ИФНС России по Челябинской области № 23;

Нуждина Т.В., заместитель председателя комитета по стратегическому развитию администрации Чебаркульского городского округа;

Расторопов Н.И., индивидуальный предприниматель;

Самкова О.В., начальник Государственного учреждения Центр занятости населения города Чебаркуля;

Смирнова Е.А., директор ООО «Лесная сказка»;

Третьяк Н. Д., директор ООО «Чебаркульский хлеб»;

Хилькевич Е.В., генеральный директор ООО «Страховая брокерская компания»;

Чеховских В.Б., представитель индивидуального предпринимателя Голышева Дениса Юрьевича;

Чмиль Н.П., индивидуальный предприниматель.
Приглашенные:

Белавина Марина Владимировна, начальник отдела земельных отношений управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа;

Булычева О.П., начальник отдела по предоставлению государственных и муниципальных услуг;

Епифанов А.А., исполняющий обязанности начальника отдела информационно-коммуникационных технологий администрации Чебаркульского городского округа;

Щелкунов Сергей Юрьевич, начальник правового управления администрации Чебаркульского городского округа.

Отсутствуют члены общественного координационного Совета:

Молтановский Д.М., индивидуальный предприниматель;

Потапенко В.В., руководитель ООО «Альфа»;
Фахретдинова Г.М., индивидуальный предприниматель;

Яковец А.А., индивидуальный предприниматель.

Присутствуют 15 из 19 человек состава Совета, утвержденного постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 18.04.2012 № 476. Кворум имеется, заседание Совета считается полномочным принимать решение.

Повестка дня:

 1. О проекте решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О порядке определения арендной платы, а также порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, на которые зарегистрировано право собственности Чебаркульского городского округа».

2. О проекте решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О внесении изменений в решение Собрания депутатов «Об арендной плате за землю на территории Чебаркульского городского округа, государственная собственности на которые не разграничена».

3. О регистрации и возможностях портала государственных услуг Российской Федерации в сети Интернет gosuslugi.ru.

4. Об организации работ по подготовке материалов для издания энциклопедии «Чебаркуль и Чебаркульский район».

5. Разное.

	Слушали:

По 1 и 2 вопросу - Белавину Марину Владимировну, начальника отдела земельных отношений управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа (доклад прилагается).

По 3 вопросу - Епифанова Александра Александровича, исполняющего обязанности начальника отдела информационно-коммуникационных технологий, и Булычеву Ольгу Павловну, начальника отдела по предоставлению государственных и муниципальных услуг администрации Чебаркульского городского округа.
Рассказали о возможностях получения государственных и муниципальных услуг на портале государственных услуг РФ в сети Интернет gosuslugi.ru. Как зарегистрироваться и как пользоваться. А также о муниципальных услугах, которые можно получить на портале gosuslugi.ru.
По 4 вопросу Бересневу Марину Владимировну, заместителя председателя комитета по стратегическому развитию администрации Чебаркульского городского округа. 
Рассказала о необходимости подготовки материалов для создания энциклопедии о развитии города со дня его основания. Предложила членам Совета принять участие в подготовке материалов.
По 5 вопросу Нуждину Тамару Викторовну, заместителя председателя комитета по стратегическому развитию администрации Чебаркульского городского округа. Довела  информацию о ходе аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях малого и среднего предпринимательства, об анкетировании предпринимателей о взаимоотношениях хозяйствующих субъектов и органов пожарного надзора.
В целях снижения административных барьеров и противодействию коррупции, формирования положительного имиджа сотрудников МЧС, в соответствии с решением общественного координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Челябинской области (протокол от 25.10.2013 № 6) необходимо провести анкетирование предпринимателей. Бланк анкеты «Взаимоотношения хозяйствующих субъектов и органов пожарного надзора» предоставлен начальником ОНД № 5, подполковником вн. службы В.В. Федяшевым на бумажном носителе, а также Минэкономразвития Челябинской области в электронном виде. В целях оказания содействия в проведении анкетирования анкета размещена на официальном сайте Чебаркульского городского округа. Заполненные анкеты необходимо направить в ГУ МЧС России по Челябинской области.
Ведущим специалистом по охране труда администрации В.М. Щапиным был проведен анализ хода аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятии малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории Чебаркульского городского округа. Согласно отчету на 8 предприятиях малого  бизнеса аттестовано 232 рабочих места и 39 рабочих мест в магазинах торговых сетей «Пятерочка», «Магнит» и «Красно-белое».  Не представили отчет ООО «Дом XXI века», ИП Катаев К.С. (деревообработка, производство мебели). Напомнила, что за не предоставление отчетов может быть наложен административный штраф в размере от 3 до 5 тысяч рублей.
Решили:

1. Согласиться с проектами решений Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О порядке определения арендной платы, а также порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, на которые зарегистрировано право собственности Чебаркульского городского округа» и «Об арендной плате за землю на территории Чебаркульского городского округа, государственная собственности на которые не разграничена».
2. Включить в повестку следующего заседания общественного координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства вопрос о мероприятиях дорожного хозяйства, планируемых на 2014 год

	

	

	

	

	

	

	

	

	


             Председатель Совета






С.В. Титеев

