   В налоговой инспекции прошли дни открытых дверей
20 апреля до 20-00 и 21 апреля до 18-00 Межрайонная ИФНС России № 5 по Челябинской области была открыта для налогоплательщиков, желающих подать налоговые декларации по налогу на доходы физических лиц. В эти дни налоговики ждали граждан, обязанных продекларировать свои доходы за 2011 год в связи с продажей и сдачей в аренду имущества, получивших доходы в виде выигрыша и от предпринимательской деятельности, а также получающих доходы в натуральной форме, с которых не был удержан налог.

В Дни открытых дверей более 100 налогоплательщиков прямо на месте смогли подать налоговую декларацию о доходах при наличии необходимых сведений и документов, а а также получить консультации по декларированию доходов, налоговым вычетам в связи с расходами на лечение, обучение, приобретение жилья. 

Напомним, что срок представления налогоплательщиками декларации о доходах ф.3-НДФЛ за 2011 год истекает 2 мая 2012 года. Для лиц, не представивших декларацию в срок, Налоговым кодексом предусмотрена ответственность по статье 119 в виде штрафа, минимальная сумма которого составляет 1000 рублей. Посетить инспекцию можно и в вечернее время - по вторникам и четвергам до 20-00, а также во вторую и четвертую субботу месяца с 10-00 до 15-00. 

Если по декларации был исчислен налог на доходы к уплате, то внести его в бюджет необходимо до 16 июля 2012 года. При несвоевременной уплате налога будут начислены пени.

Для пользователей Интернета на главной странице сайта www.r74.nalog.ru в поле «Помощь налогоплательщику» расположен раздел «Декларационная кампания 2012», где содержится вся необходимая информация для налогоплательщиков: ставки и льготы, способы сдачи и примеры заполнения деклараций, порядок получения налоговых вычетов, телефоны «горячих линий» и другая полезная информация. 

Как отчитаться в налоговую инспекцию, если продан автомобиль

Доходы от продажи имущества, находившегося в собственности налогоплательщика три года и более, не облагаются НДФЛ, и декларировать их не нужно (п. 17.1 ст. 217, пп. 2 п. 1 ст. 228 Налогового кодекса Российской Федерации).

Если гражданин  продал автомобиль, находившийся у него в собственности менее 3- лет, то не позднее 30 апреля года, следующего за годом продажи транспортного средства, он обязан представить в налоговую инспекцию декларацию по налогу на доходы физических лиц ф.3-НДФЛ.

Будет ли платиться налог с полученного дохода, зависит от суммы, полученной от продажи транспортного средства. При продаже имущества (кроме жилой недвижимости и земельных участков), находящегося в собственности менее трех лет,  предоставляется вычет в сумме не более 250 000 рублей.

Вместо использования права на вычет налогоплательщик может уменьшить сумму доходов, облагаемых НДФЛ, на величину фактически произведенных и документально подтвержденных расходов, связанных с получением этих доходов (абз. 2 пп. 1 п. 1 ст. 220 Налогового Кодекса РФ).

 Новая декларация по транспортному налогу 

Приказом Федеральной налоговой службы России от 20.02.2012 № МММ-В-7-11/99@ утверждены новая форма и формат представления декларации по транспортному налогу, а также порядок заполнения отчетности.

По утвержденной форме декларация будет представляться за 2012 год.

О порядке досудебного урегулирования налоговых споров

В соответствии со ст.  ст. 138, 139 НК РФ акты налоговых органов, действия или бездействие их должностных лиц могут быть обжалованы в вышестоящий налоговый орган (вышестоящему должностному лицу) или в суд.

Жалоба на акт налогового органа, действия или бездействие его должностного лица подается соответственно в вышестоящий налоговый орган или вышестоящему должностному лицу этого органа.

 Жалоба в вышестоящий налоговый орган (вышестоящему должностному лицу) подается, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, в течение трех месяцев со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав. 

Апелляционная жалоба на решение налогового органа о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения подается до момента вступления в силу обжалуемого решения (до истечения 10 дней со дня вручения лицу (его представителю), в отношении которого было вынесено соответствующее решение).

Жалоба на вступившее в законную силу решение налогового органа о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, которое не было обжаловано в апелляционном порядке, подается в течение одного года с момента вынесения обжалуемого решения.

Адреса вышестоящих  налоговых  органов

Управление Федеральной налоговой службы  по Челябинской области

пр. Ленина, 79, г. Челябинск, 454080

                    Федеральная налоговая служба России

Ул. Неглинная, 23, город Москва, 127381

