Об оформлении гаражей в упрощенном порядке

Федеральным законом от 05.04.2021 года №79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в действующее федеральное законодательство с целью обеспечения гражданам возможности узаконить построенные до введения в действие Градостроительного кодекса РФ гаражи.
Упрошенный порядок оформления прав владельцев гаражей на свою недвижимость действует с 01.09.2021 года по 01.09.2026 года и уже получил народное название «гаражная амнистия».
Законом установлено:
«До 1 сентября 2026 года гражданин, использующий гараж, являющийся объектом капитального строительства и возведенный до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года N 190-ФЗ, имеет право на предоставление в собственность бесплатно земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, на котором он расположен, в следующих случаях:

1) земельный участок для размещения гаража был предоставлен гражданину или передан ему какой-либо организацией (в том числе с которой этот гражданин состоял в трудовых или иных отношениях) либо иным образом выделен ему либо право на использование такого земельного участка возникло у гражданина по иным основаниям;

2) земельный участок образован из земельного участка, предоставленного или выделенного иным способом гаражному кооперативу либо иной организации, при которой был организован гаражный кооператив, для размещения гаражей, либо право на использование такого земельного участка возникло у таких кооператива либо организации по иным основаниям и гараж и (или) земельный участок, на котором он расположен, распределены соответствующему гражданину на основании решения общего собрания членов гаражного кооператива либо иного документа, устанавливающего такое распределение.

Указанные гаражи могут быть блокированы общими стенами с другими гаражами в одном ряду, иметь общие с ними крышу, фундамент и коммуникации либо быть отдельно стоящими объектами капитального строительства.»
Работа по оформлению прав владельцев гаражей на земельные участки и гаражи будет проводиться в следующем порядке, установленном законодательством:
1. Владелец гаража на территории Чебаркульского городского округа, построенного до 29.12.2004 года, не оформивший ранее права на гараж и земельный участок под гаражом, обращается в администрацию Чебаркульского городского округа (лично в приемную администрации, через МФЦ, или почтовым отправлением) с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка или о предоставлении земельного участка (если земельный участок сформирован и поставлен на кадастровый учет). 
В заявлении о предварительном согласовании предоставления или о предоставлении земельного участка заявитель указывает, что гараж возведен до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации.

К заявлению о предварительном согласовании предоставления земельного участка или о предоставлении земельного участка прилагаются документ о предоставлении или ином выделении гражданину земельного участка либо о возникновении у гражданина права на использование такого земельного участка по иным основаниям, схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории в случае, если испрашиваемый земельный участок предстоит образовать, и документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя в случае, если с заявлением обращается представитель заявителя. 
Схему расположения земельного участка можно заказать у любого кадастрового инженера (при необходимости – со списком кадастровых инженеров города Чебаркуль можно ознакомиться в отделе архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа, г. Чебаркуль, ул. Ленина, 13А, кабинет 106).
В случае отсутствия у гражданина документа, подтверждающего предоставление или иное выделение ему земельного участка либо возникновение у него права на использование такого земельного участка по иным основаниям, к заявлению может быть приложен один или несколько из следующих документов:

- заключенные до дня введения в действие Градостроительного кодекса РФ договор о подключении (технологическом присоединении) гаража к сетям инженерно-технического обеспечения, и (или) договор о предоставлении коммунальных услуг в связи с использованием гаража, и (или) документы, подтверждающие исполнение со стороны гражданина обязательств по оплате коммунальных услуг;

- документ, подтверждающий проведение государственного технического учета и (или) технической инвентаризации гаража до 1 января 2013 года в соответствии с требованиями законодательства, действовавшими на момент таких учета и (или) инвентаризации, в котором имеются указания на заявителя в качестве правообладателя гаража либо заказчика изготовления указанного документа и на год его постройки, указывающий на возведение гаража до дня введения в действие Градостроительного Российской Федерации.

В качестве документа, подтверждающего право, может быть также приложена справка председателя действующего гаражного кооператива с указанием года вступления гражданина в кооператив и года постройки гаража, со ссылкой на документ о предоставлении кооперативу земельного участка для строительства гаражей, с подписью и печатью.
В случае, если за оформлением прав обращается гражданин, купивший гараж, к заявлению, кроме указанных выше документов прикладывается документ, подтверждающий передачу ему гаража. В этом случае в справке председателя гаражного кооператива (если предоставляется такая справка) указываются дополнительно сведения о прежнем владельце гаража. Аналогично – в случае наследования гаража. В случае наследования гаража к заявлению кроме указанных выше документов прикладывается свидетельство о праве на наследство, подтверждающее, что таким наследником было унаследовано имущество данного гражданина (любое другое имущество).

Если гаражный кооператив прекратил существование, в заявлении о предварительном согласовании предоставления земельного участка или о предоставлении земельного участка это указывается. Заявитель вправе представить документ, содержащий сведения единого государственного реестра юридических лиц о ликвидации гаражного кооператива или об исключении такого кооператива из единого государственного реестра юридических лиц в связи с прекращением деятельности юридического лица.
2. Если гражданин предоставил указанные документы, подтверждающие его право на гараж, и земельный участок под гаражом необходимо образовать, администрация Чебаркульского городского округа в течение не более 45 дней утверждает схему расположения земельного участка на кадастровом плане территории (срок указан с учетом необходимости согласования схемы расположения с Главным управлением лесами Челябинской области).
Утвержденная схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории с решением администрации о предварительном согласовании предоставления земельного участка выдается заявителю для обращения к кадастровому инженеру за подготовкой межевого плана и постановкой участка на кадастровый учет. 
Предоставление образованного на основании решения администрации Чебаркульского городского округа земельного участка осуществляется после государственного кадастрового учета указанного земельного участка не позднее двадцати рабочих дней со дня направления заявителем в адрес администрации Чебаркульского городского округа технического плана гаража, расположенного на указанном земельном участке. Подача заявления о предоставлении земельного участка не требуется.
3. В случае ранее поставленного на кадастровый учет земельного участка, права на который не оформлены, гражданин, оформляющий права на земельный участок и гараж, направляет в администрацию Чебаркульского городского округа заявление о предоставлении земельного участка в собственность бесплатно. К данному заявлению прикладывается технический план гаража. Заявителю необходимо к заявлению приложить также документы, указанные в пункте 1.

За подготовкой технического плана заявителю необходимо обратиться к кадастровому инженеру. В случае если земельный участок является образованным (не издавалось решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка), для подготовки технического плана расположенного на нем гаража предоставление правоустанавливающих или иных документов на данные земельный участок и (или) гараж не требуется.

При наличии ограничений по предоставлению в собственность (например, участок расположен в границах особо охраняемой территории), земельный участок может быть предоставлен гражданину в аренду, при этом арендная плата не может превышать размер земельного налога.

В срок не более 5 рабочих дней от даты принятия решения о предоставлении земельного участка гражданину администрация Чебаркульского городского округа подает в орган государственной регистрации прав заявление о регистрации права собственности гражданина на земельный участок под гаражом, заявление о постановке на кадастровый учет гаража с одновременной регистрацией права собственности гражданина на гараж . Государственная пошлина за регистрацию с гражданина не взымается.

