ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за 1 полугодие 2019 года
За первое полугодие 2019 года в администрацию Чебаркульского городского округа обратилось 176 человек. Проведено 22 личных приема граждан главой городского округа и его заместителями в соответствии с утвержденным графиком. Все поручения руководителей по личному приему граждан исполнены в полной мере и в срок. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 39 обращений. На контроль исполнения было поставлено 156 обращений, что составило 89% от общего количества.  На 137 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 40 обращениям - решены положительно. Вопросы по 49 обращениям рассмотрены с выездом на место, в том числе с привлечением заявителей в 3 случаях. Жалоба одна на непредоставление ответа  по предыдущему заявлению и привлечению к ответственности специалиста за нарушение порядка работы с обращениями. 
Анализ тематики обращений показал, что первое место занимают вопросы коммунального хозяйства – 92 (или 53% от общего количества заявлений), один из вопросов повышенной активности населения – благоустройство населённых пунктов, в частности, очистка дорог и тротуаров от снега, вывоз мусора и организация контейнерных площадок, а также о работе управляющих компаний по эксплуатации и содержанию жилья, строительство и ремонт дорог городского округа, ремонт жилья, проблемы оформления автономного отопления квартир. В рамках выработки управленческих решений были проведены следующие мероприятия, направленные на снижение количества обращений:

- организована «горячая линия» для жителей города для быстрого реагирования на заявления горожан; 

- еженедельно на аппаратном совещании при главе округа освещается информация по состоянию жилищно-коммунального хозяйства города;

- еженедельно проводятся оперативные совещания при заместителе главы по городскому хозяйству с руководителями управляющих компаний, коммунальных служб с участием подрядных организаций по содержанию и ремонту автодорог;

- еженедельно проводятся объезды территорий специалистами Управления жилищно-коммунального хозяйства;
- еженедельно специалистами отдела экологии совместно с представителями ООО "Центр коммунального сервиса" проводятся объезды территории для уточнения дислокации мест размещения контейнерных площадок, а также проверка качества работ по вывозу мусора.

Почти 12% от общего количества поступивших обращений граждан - по жилищным вопросам - 20 заявлений: это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов непригодными для проживания и переселение из ветхих домов. Наряду с действующей программой «Обеспечение качественным и комфортным жильём граждан России» и её подпрограммами «Переселение граждан из ветхо-аварийного жилищного фонда», «Обеспечение жильем молодых семей» для улучшения жилищных условий всех категорий граждан в Чебаркульском городском округе действует Положение о жилых помещениях муниципального жилищного фонда коммерческого использования, в соответствии с которым граждане могут улучшить свои жилищные условия без учета нормы предоставления жилья. Жилье коммерческого найма предоставляется преимущественно нуждающимся педагогам, медикам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Обращений по вопросам социальной сферы (образование, здравоохранение, социальное обеспечение) поступило 30 (около  18%). В 2019 году по сравнению с прошлогодним аналогичным периодом возросло количество обращений об оказании материальной помощи гражданам. При рассмотрении этих обращений на заседаниях социальной комиссии особое внимание уделяется ситуациям  пенсионеров, инвалидов, многодетных семей.
