Информация 

об обсуждении предложений по благоустройству 
общественной территории – набережная оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная,
с муфтием Чебаркульской мечети «Аль-Амин» и мусульманами  города. 
15.01.2021 г.                                                                               г.Чебаркуль
15 января 2021 года в офисе проектной группы ООО «Энергостройпроект» прошло обсуждение вопроса благоустройства общественной территории – набережная оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная.
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Представитель администрации Чебаркульского городского округа Сергей Шацкий рассказал о выборе Чебаркульцами в декабре 2020 года общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических  поселениях. 
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Представитель ООО «Энергостройпроект» Дарья Куприянова рассказала представителям местной религиозной организации мусульман о первоначальном эскизном проекте благоустройства набережной и городского пляжа, подготовленным ООО «Энергостройпроект», в котором были даны предложения по зонированию и благоустройству общественной территории.
 И, как жителю, проживающему непосредственно вблизи набережной, ей, как никому, известны и все прелести уникальной природной среды береговой части озера Чебаркуль, и все отрицательные стороны неблагоустроенной территории городского пляжа и улицы Колхозной. Дарья, как и многие Чебаркульцы, считает, что Чебаркулю не хватает благоустроенной набережной и современного пляжа, так как эта территория пользуется повышенным спросом, особенно в жаркие летние дни, когда большое количество жителей приходит на озеро в надежде отдохнуть, искупаться и позагорать. Но заросшая, не ухоженная и не благоустроенная территория не позволяет этого сделать на качественном, современном уровне,  в сравнении с другими территориями, где уже реализованы проекты по благоустройству набережных и городских пляжей. 
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Шейх Вугар хазрат Ибрагим оглы Акперов, поддержал и одобрил идею благоустройства общественной территории. По его мнению «любовь и уважение к Родине воспитываются на примерах бережного отношения к местным природным достопримечательностям и благоустройству городских территорий, которыми пользуются большое количество жителей города». 
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Ольге Мещериной, как руководителю Чебаркульской студии йоги «SADHANA», очень понравилась идея благоустройства береговой зоны и создания спортивных площадок на городском пляже. Ей хотелось бы, чтобы на территории пляжа обязательно была создана площадка для занятий йогой.  «Мы и сейчас проводим занятия йогой на берегу озера Чебаркуль, если позволяет погода, но хотелось бы, чтобы место проведения занятий было безопасным и благоустроенным».
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Галия Фахретдинова тоже занимается в студии йоги «SADHANA» и на своем опыте лично убедилась, что «дешевле и эффективнее заниматься физкультурой на природе, чем ходить по больницам за таблетками». И, как опытный в прошлом строитель, Галия Мужагитовна обратила внимание на необходимость инженерной подготовки территории перед тем, как проводить работы по её благоустройству.
В заключение участники встречи высказали пожелание: продолжить обсуждение нового эскизного проекта благоустройства  общественной территории – набережная оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная – в данном или расширенном составе.
