Информация 

об обсуждении предложений по благоустройству общественной территории – набережная оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная,
с настоятелем храма Преображения Господня города Чебаркуля. 
29.01.2021 г.                                                                               г.Чебаркуль
29 января 2021 года в офисе проектной группы ООО «Энергостройпроект» проходило обсуждение вопроса благоустройства общественной территории – набережная оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная.
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Представитель администрации Чебаркульского городского округа Сергей Шацкий и представитель ООО «Энергостройпроект» Александра Пайкова рассказали настоятелю храма Преображения Господня протоиерею Дмитрию Егорову о выборе Чебаркульцами в декабре 2020 года общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, и попросили поделиться опытом по благоустройству территории храма, которое вызывает восхищение не только у жителей Чебаркуля, но и у гостей города, учитывая при этом, что территория храма Преображения Господня находится в пешеходной доступности  (фактически прилегает к выбранной общественной территории).
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В заключение участники встречи решили: диалог продолжить, пригласив к обсуждению предложений по благоустройству общественной территории представителей православной молодежи города Чебаркуль. 
