ПРОТОКОЛ № 26
Заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

04.05.2017                                                                               Малый зал, 10 часов

Председатель:  управляющий делами администрации – Костенко Артем Валерьевич.
Члены трехсторонней комиссии: 

от территориального объединения работодателей

Координатор – Клычкова К.А.
от администрации Чебаркульского городского округа

Координатор – Барычева Е.В. – начальник отдела организационной и контрольной  работы. 
1. Перемыкина Н.А. - заместитель председателя комитета по стратегическому развитию.
2. Кодина А.А. – начальник управления физической культуры и спорта.
от ассоциации профсоюзов МО «Чебаркульский городской округ»

Координатор - Портнягина Ванда Стефановна.
1. Никитин А.Я. – председатель профкома ПАО «Уральская кузница».
Приглашенные:
1. Начальник управления образования Попова Наталья Евгеньевна.
2. Директор ОКУ «Центр занятости населения» Самкова Ольга Васильевна.
ПОВЕСТКА
1. Об основных показателях  социально-экономического развития Чебаркульского городского округа за 2016 год.
Докладчик:  заместитель председателя комитета по стратегическому развитию Перемыкина Наталья Анатольевна.
2.  О ситуации на рынке труда  на территории  Чебаркульского городского округа.
Докладчик: директор ОКУ «Центр занятости населения» Самкова Ольга Васильевна.
3.  Об очередности в детские дошкольные учреждения в Чебаркульском городском округе. 

Докладчик: начальник управления образования Попова Наталья Евгеньевна.
1. По первому вопросу повестки дня  выступала Перемыкина Наталья Анатольевна,  которая сделала акцент на основные социально-экономические показатели Чебаркульского городского округа за 2016 год:
- среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций Чебаркульского городского округа без учета занятых в организациях малого бизнеса за 2016 год составила 24242 рублей и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 3,1%. Заработная плата ниже среднеобластного уровня на 8608 рублей;
- по данным Единого государственного регистра предприятий и организаций всех форм собственности и хозяйствования (ЕГРПО) число зарегистрированных субъектов по состоянию на 1 января 2017 года в городе составило 677. Значительную долю – 534 единиц или 78,9% составили предприятия с частной формой собственности. С муниципальной формой собственности – 54 единицы, с собственностью субъекта РФ – 11 единиц, с федеральной собственностью - 29 единиц, смешанной формой собственности - 5 единиц, собственностью общественных и религиозных организаций – 40 единиц;

- оборот крупных и средних организаций Чебаркульского городского округа составил 16,9 млрд. рублей. По отношению к уровню 2015 года прирост оборота в действующих ценах составил 8,6%. За 2016 год оборот организаций по предприятиям обрабатывающие производства составил 11,9 млрд. рублей, что в действующих ценах больше 2015 года на 8,3%;

- объем инвестиций в основной капитал (без учета субъектов малого предпринимательства) за счет всех источников финансирования составил 425 млн. рублей, темп роста в действующих ценах составил 198,4% к уровню 2015 года. По источникам финансирования на собственные средства предприятий и организаций приходится 95% инвестиций;
- ввод жилья составил14495 кв.м или 65,7% к уровню 2015 года. Ввод индивидуального жилья в общем объеме жилья, введённого в эксплуатацию, составил 6086 кв.м или 65,5%. В расчете на 1000 человек населения приходится 356,4 кв.м. общей площади введенного жилья;

- получен сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) 10 крупных и средних организаций города в размере (+) 2587,3 млн. рублей, (76% к уровню 2015 года). Прибыль получили 6 организаций в размере 2617,2 млн. рублей и 4 организации убыток в размере 29,9 млн. рублей.
Решение:  Принять информацию к сведению. 
По второму вопросу повестки дня выступала директор ОКУ «Центр занятости населения» Самкова Ольга Васильевна, которая доложила о ситуации на рынке труда на территории Чебаркульского городского округа.
Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям города сократилась на 1 % к декабрю 2016 года и на 1,4% к январю 2016 года. По итогам 2016 года уровень безработицы в процентах к экономически активному населению составил 1,64%, снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,12 п.п. В центре занятости населения в 2016 году состояло на учете 1735 граждан, из них1217 человек имели статус безработного.

В 2016 году численность граждан, трудоустроенных при помощи центра занятости населения, составила 715 человек, в том числе, имеющих статус безработных 390 человек. Прошли профобучение 76 человек, участвовало в общественных работах 140 безработных граждан.

По данным ОКУ «Центр занятости населения города Чебаркуля» в период  с 01.01.2017 года по 30.03.2017 года 10 организаций заявило о высвобождении (сокращении) 41 работника.
Число вакансий – 376 единиц, из них заявлено в течение отчетного периода – 286. Напряженность на рынке труда на 30.03.2017 года составила 1,58 человек на 1 ваканси. (на 31.12.2016 года – 1,5 человека).

Количество граждан, обратившихся в РКУ «Центр занятости населения города Чебаркуля» в поисках работы, в 1 квартале 2017 года – 300 человек, зарегистрировано безработными по состоянию на 30.03.2017 года – 243 человека, что на 3 %  ниже предыдущего периода. Трудоустроено на 30.03.2017 года – 91 человек, направлено на обучение  - 11 человек. 

Решение:  Принять информацию к сведению. 
По третьему вопросу повестки дня выступала начальник управления образования Попова Наталья Евгеньевна.
Очередность в муниципальные дошкольные образовательные учреждения Чебаркульского городского округа на май 2017г. составляет 1360 человек. Актуальный спрос на получение места в МДОУ детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 276 человек; от 1,5 до 3 лет - 736 человек. В массовое комплектование МДОУ на 2017-2018 учебный год планируется направить около 600 детей разных возрастных категорий.  Кроме этого, для снижения очередности к 1 сентября 2017 года планируется провести доукомплектование функционирующих групповых ячеек в 7 образовательных организациях (42 места) и осуществить выкуп помещений у частного застройщика по адресу: ул. 9 Мая, 5Б, для организации двух дошкольных групп (43 места).
Решение: 
1. Принять данную информацию к сведению. 
Председатель:                                                                                  А.В. Костенко
Секретарь:                                                                                        Н.А. Перемыкина
