


Приложение
к постановлению администрации Чебаркульского городского округа

от  10.02.2020 г.    № 76


Изменения в административный регламент 
предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на 
использование земель или земельного участка, которые находятся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута»

1. Подпункт 1 пункта 14 дополнить абзацем следующего содержания:
«- информация о необходимости осуществления рубок деревьев, кустарников, расположенных в границах земельного участка, части земельного участка или земель из состава земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, в отношении которых подано заявление, - в случае такой необходимости.».
2.   Приложение 2 (форму заявления) после строки «сведения об объекте…» дополнить следующей строкой:
«информация о необходимости осуществления рубок деревьев, кустарников, расположенных в границах земельного участка, части земельного участка или земель из состава земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, в отношении которых подано заявление, - в случае такой необходимости».
3.      Пункт 11 изложить в следующей редакции:
«11. Срок предоставления муниципальной услуги не может превышать 25 дней от даты регистрации заявления о предоставлении услуги. Срок исполнения услуги от даты регистрации заявления о предоставлении услуги в Комитете составляет 10 дней.».
