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АДМИНИСТРАЦИЯ
ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПРОТОКОЛ
заседания антитеррористической комиссии  Чебаркульского городского округа

« 26 » февраля 2018 г.                                                                                                                     № 1

	Председательствовала:
	- С.А. Виноградова, заместитель главы Чебаркульского городского округа по социальным вопросам, заместитель председателя комиссии.

	Присутствовали:
	Акулевич Д.Н.; Заневский Ю.С;  Костенко А.В.;   Кошель О.Н.; Куликов С.В.;  Репникова Н.Ю; Старостин С.М.;  Хайбулин А.М;   Чайкин С.Ю.   


	Приглашены:
	Алексеев Д.А., Начальник ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России; 
Барышникова С.Н.,  исполняющая обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа по имущественным и земельным отношениям;  
Морозов А.А., начальник УЖКХ.



ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О мерах по антитеррористической безопасности и защищенности мест с массовым пребыванием людей (площадь Ленина, Комсомольская площадь, парк Победы).
- о  принятии решения по передаче  видеокамер на баланс УЖКХ, заключение договора на обслуживание;
- паспортизация объектов.
- Барышникова С.Н., исполняющая обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа по имущественным и земельным отношениям.
- Морозов А.А., начальник Управления ЖКХ.
2.  О профилактике  распространения заведомо ложных сообщений об актах терроризма.
- Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский».
3. О мерах по обеспечению антитеррористической безопасности при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года в Чебаркульском городском округе.
- Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский».
- Алексеев Д.А., начальник ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России».
СЛУШАЛИ:
1. О мерах по антитеррористической безопасности и защищенности мест с массовым пребыванием людей (площадь Ленина, Комсомольская площадь, парк Победы).
- о  принятии решения по передаче  видеокамер на баланс УЖКХ, заключение договора на
обслуживание;
- паспортизация объектов.
- Барышникова С.Н., исполняющая обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа по имущественным и земельным отношениям проинформировала:
В ходе технической оценки видеонаблюдения на объектах площадь Ленина, парк Победы и ул. Карпенко установлено, что система видеонаблюдения, инвентарный номер 04.251215.00145 находится на балансе Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа. УМС юридически не может заключить договора на обслуживание и ремонт данной системы видеонаблюдения.
В целях обеспечения антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей (площадь Ленина) и объекта «Общественной безопасности» Комсомольская площадь, а так же технического функционирования и рентабельности содержание системы видеонаблюдения инвентарный номер 04.251215.00145,  предлагаю передать данную системы видеонаблюдения на баланс УЖКХ Чебаркульского городского округа (для  дальнейшего заключения договора на обслуживание).
- Морозов А.А., начальник  Управлению ЖКХ проинформировал по вопросу:  о выполнении необходимых мер по обеспечению антитеррористической защищенности мест с массовым  пребыванием людей (площадь Ленина, парк Победы, Комсомольская площадь), паспортизации объектов (площадь Ленина, парк Победы).
- разработанные паспорта безопасности на объекты площадь Ленина и парк Победы, утверждены МЧС. При согласовании в ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России», паспорта были возвращены на доработку, в настоящее время проводятся мероприятия по доработке паспортов безопасности. Нерешенным остается вопрос об оборудовании объектов металорамками, установка такого оборудования на улице на  объектах площадь Ленина и парк Победы не возможна по техническим составляющим.
- разработан  план  мероприятий  по  совершенствованию  антитеррористической защищенности объектов: площадь Ленина, парк Победы, от 01.06.2017 г.;
- для обеспечения освещенности территории объектов площади Ленина и парка Победы в темное время суток, произведена замена осветительного оборудования на новое энергосберегающие;
- неисправное ограждение на площади Ленина восстановлено в полном объеме;
В ходе технической оценки видеонаблюдения на объектах площадь Ленина, парк Победы и ул. Карпенко установлено, что система видеонаблюдения, инвентарный номер 04.251215.00145 находится на балансе Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа и УЖКХ юридически не может заключить договор на обслуживание и ремонт данной системы видеонаблюдения.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО ВЫСТУПИЛИ:
- Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский», проинформировал о состоянии и мерах по антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей.
В соответствии с  постановлением Правительства Российской федерации от 25 марта 2015 года N 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей», все места массового пребывания людей независимо от установленной категории оборудуются  системой видеонаблюдения. Однако в Чебаркульском городском округе на объектах массового пребывания людей, а именно на объекте «Площадь Ленина» и «Комсомольская площадь» отсутствует видеонаблюдение, что негативно отражается на уровне обеспечения безопасности.
- Алексеев Д.А., начальник ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России» проинформировал о состоянии и мерах по антитеррористической защищенности ММПЛ.
На сегодняшний день на объектах МППЛ, в частности «площадь Ленина» и парк 
Победы», а также Чебаркульский Приход Храма «Преображения Господня» Челябинской Епархии Русской Православной Церкви расположенной по адресу гор. Чебаркуль улица Пушкина д. 24, не утверждены антитеррористические паспорта безопасности. Прошу принять исчерпывающие меры по разработке и утверждению антитеррористических паспортов безопасности и принятию мер к устранению выявленных недостатков.
Информацию предоставленную Барышниковой С.Н., исполняющей обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа по имущественным и земельным отношениям, Морозова А.А., начальника  Управлению ЖКХ, Акулевич Д.Н., заместителя начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский», Алексеева Д.А., начальника ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России» принять к сведению.  
Полученную информацию на поставленные вопросы, антитеррористическая  комиссия отмечает, что площадь Ленина и парк Победы  требованиям антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей не  отвечают в полном объеме,  а меры, предпринимаемые по  их обеспечению, не достаточные.
В целях обеспечения  антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей (площадь Ленина,  парк Победы) антитеррористическая  комиссия
РЕШИЛА:        
1. Начальнику Управлению ЖКХ (Морозов А.А.) принять все необходимые меры, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей  по паспортизации объектов площадь Ленина и парк Победы. Провести рабочую встречу с начальником ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России» (Алексеев Д.А.) по согласованию вопросов об устранении замечаний в паспортах безопасности.
2. Начальнику Управлению ЖКХ (Морозов А.А.), исполняющему обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа по имущественным и земельным отношениям, начальника УМС (Барышникова С.Н.), в целях обеспечения антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей (площадь Ленина) и объекта «Общественной безопасности» Комсомольская площадь, а также технического функционирования и рентабельности содержание системы видеонаблюдения инвентарный номер 04.251215.00145,  рассмотреть вопрос о возможности передачи  системы видеонаблюдения на баланс УЖКХ Чебаркульского городского округа (для  дальнейшего заключения договора на обслуживание). Информацию о принятом решении предоставить секретарю АТК в срок до 26.03.2018 г. 
Контроль  исполнения  управлением ЖКХ решения антитеррористической  комиссии возложить на исполняющего обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа по городскому хозяйству (Заневский Ю.С.).
2.  О профилактике  распространения заведомо ложных сообщений об актах терроризма.
- Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский» проинформировал:
Сотрудники полиции МО «Чебаркульский» принимают (в соответствии с федеральным законом) меры, направленные на  профилактику  распространения заведомо ложных сообщений об актах терроризма и пресечение экстремистской деятельности общественных объединений, религиозных организаций и граждан, расположенных и проживающих на территории обслуживания. Также сотрудники полиции отдела участвуют в мероприятиях по противодействию терроризму и в обеспечении защиты потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания граждан, проводят экспертную оценку состояния антитеррористической защищенности и безопасности объектов, расположенных на территории Чебаркульского городского округа и Чебаркульского муниципального района.
В отчетном периоде преступлений экстремистской и террористической направленности зарегистрировано не было. Заявлений и сообщений об актах терроризма в дежурную часть МО «Чебаркульский»  не поступало. 
Для   принятия   мер   по   профилактике   распространения   заведомо ложных сообщений об актах терроризма, а так же пресечению иных нарушений законодательства   осуществляется   постоянное   взаимодействие   с  представителями органов местного самоуправления, прокуратурой, ФСБ и подразделениями Росгвардии (ОБО) по вопросам обмена информацией (в т. ч. при проведении публичных мероприятий). Сотрудниками ПДН МО на постоянной основе организовано проведение профилактических бесед в образовательных учреждениях города и  района.
В   случае   поступления   информации   об   актах   терроризма,   проведении протестных акций, в том числе несогласованных с органами местного самоуправления МО «Чебаркульский» разработан алгоритм действий, направленный на пресечение возможных правонарушений (поступающая информация незамедлительно регистрируется в КУСП).
В  целях  фиксации  возможных  проявлений  актов  терроризма,   объективного изучения обстоятельств правонарушений, формирования качественной доказательной базы используются мобильные средства фото  и  видео-фиксации.
Для контроля за  передвижениями участников  протестных  акций используются возможности АПК «Безопасный  город».
Продолжить необходимое взаимодействие с главами города  и  района  по вопросу согласования поступивших уведомлений о  проведении  публичных мероприятий предпочтительно в местах, наиболее оптимальные с точки зрения охраны общественного   порядка   и   пресечения   возможных   проявлений     террористической направленности, иных противоправных	действий, а также исключения необоснованных отказов в согласовании указанных уведомлений.
В целом  МО  «Чебаркульский» принимаются  необходимые  меры  для пресечения фактов распространения заведомо ложных сообщений об актах терроризма, а так же нарушений федерального законодательства при проведении публичных мероприятий.
Для повышения эффективности  работы по обеспечению  антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей и объектов жизнеобеспечения граждан, а также в сфере профилактике  распространения заведомо ложных сообщений об актах терроризма антитеррористическая  комиссия
РЕШИЛА:        
1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Чебаркульский» (Иванков Э.А.):
- Продолжить работу по укреплению безопасности и антитеррористической защищенности граждан в сфере профилактике  распространения заведомо ложных сообщений об актах терроризма, осуществлять незамедлительный взаимный обмен полученной информацией между ОУР и взаимодействия со СМИ, в целях принятия превентивных  мер.
- Обеспечить формирование из числа наиболее подготовленных сотрудников на период проведения резонансных и массовых публичных мероприятий  усиленных групп по получению интересующей оперативно-значимой информации о лицах, вынашивающих идеи терроризма.
- Организовать проведение в системе профессиональной служебной,  физической и морально-психологической подготовки дополнительных занятий с личным составом полиции, по изучению соответствующих нормативных правовых актов террористической и  экстремистской  направленности.
3. Начальникам: Управления культуры, Управления по физической культуре спорту и Управления образования администрации Чебаркульского городского округа (Васильева Л.В., Кодина А.А., Попова Н.Е.) обеспечить необходимое взаимодействие с МО МВД России «Чебаркульский»  по вопросу согласования   уведомлений о  проведении  публичных мероприятий (предпочтительно в местах, наиболее оптимальные с точки зрения охраны общественного   порядка   и   пресечения   возможных   проявлений     террористической направленности, иных противоправных	действий), а также исключения необоснованных отказов в согласовании указанных уведомлений.
3. О мерах по обеспечению антитеррористической безопасности при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года в Чебаркульском городском округе.
- Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский», проинформировал о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года в Чебаркульском городском округе.
В соответствии с  приказом ГУ МВД России по Челябинской области на основании   приказа Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» Челябинской области «Об организационных мерах по охране правопорядка и обеспечению общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации». Утвержден план организационно - практических мероприятий МО по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на период подготовки и проведения выборов. 
В мероприятиях по охране правопорядка и общественной безопасности в целях усиления по мимо сотрудников Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» Челябинской области также будут задействованы работники частных охранных организаций включенные в план единой дислокации МО МВД и члены добровольных народных дружин «Патриот».
В целях получения упреждающей информации о лицах, замышляющих противоправные акции, направленные на дестабилизацию обстановки в период подготовки и проведения выборов, оперативным подразделением МО МВД «Чебаркульский» ориентирован специальный аппарат.
В настоящее время проводится работа по осуществлению комплекса оперативно-поисковых и оперативно-профилактических мероприятий, направленных на недопущение возможных террористических актов в местах массового пребывания граждан и избирательных участках, по выявлению лиц, вынашивающих намерения совершить террористические акты и другие тяжкие преступления, спровоцировать групповые  нарушения  общественного порядка.
В рамках выполнения мероприятий по подготовке к выборам Президента Российской Федерации сотрудники ОВО по г. Чебаркулю ФКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Челябинской области» приняли участие в комплексном обследовании антитеррористической защищенности и инженерно-технической укрепленности Участковых Избирательных комиссий, расположенных на территории Чебаркульского городского округа. Всего было обследовано 31 УИК. 22 участка расположены на объектах, являющимися местами с массовым пребыванием людей. По результатам проведенного обследования выявлены следующие недостатки (по отдельным объектам): отсутствует система контроля доступом, отсутствуют металлодетекторы, отсутствует видеонаблюдение на объекте где расположен УИК, отсутствуют сейфы для хранения бюллетеней. Акты обследования объектов УИК направлены в ТИК. 
На все избирательных участках (с момента поступления бюллетней и до окончания работы избирательной комиссии)  предусмотрено круглосуточное дежурство сотрудников полиции (обеспечение: табельное оружие, специальные средства, радиосвязь).
При поступлении информации о проведении массовых культурных мероприятий в период проведения выборов Президента Российской Федерации, в МО МВД России «Чебаркульский» безотлагательно будет рассмотрен вопрос по обеспечению общественной безопасности и правопорядка.
       Администрацией Чебаркульского городского округа запланировано приобретение для образовательных учреждений, на которых будут, находится избирательные участки 2 арочных металлодетектара и 2 ручных металлоискателя.
В. настоящее время в МО МВД «Чебаркульский» 15 ручных металлоискателей, которые будут непосредственно использоваться на объектах избирательных участков.
Итого для проведения выборов Президента Российской Федерации будут оснащёны металлодетектарами 36 объектов, из них 3 арочными металлодетектарами и 33 ручными  металлоискателями.
- Алексеев Д.А., начальник ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России» проинформировал о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.
В соответствии с пунктом 18.17.2. решения протокола заседания Оперативного штаба ГУ МВД по Челябинской области от 07.02.2018г. № 1, направляю информацию о выявленных недостатках, контрольно-пропускного и досмотрового режимов на объектах голосования, избирательных участках, не оборудованных арочными металлодетектарами и не обеспеченных ручными металлоискателями.
На проведения выборов Президента Российской Федерации на обслуживаемой территории Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» Челябинской области образовано 70 объектов голосования, на которых находится 76 избирательных участков, (31 в городе, 45 в районе).
На момент проверки данных объектов выявлены недостатки:
· на всех объектов избирательных участков отсутствует  (СКУД)  система контроля  управления доступа на объект;
· отсутствие видео наблюдение на объектах голосования, из 70 объектов: (городе - 10, районе - 35);
· отсутствует  физическая охрана;
· 69 объектов не оборудованы арочными металлодетектарами и не обеспеченны ручными  металлоискателями;
· оборудован только один объект голосования арочным металлодетектором, на котором находится три избирательных участка;
Администрацией Чебаркульского городского округа запланировано приобретение для образовательных учреждений, на которых будут, находится избирательные участки 2 арочных металлодетектара и 2 ручных металлоискателя.
Администрацией Чебаркульского муниципального района запланировано приобрести 7 ручных металлоискателей, а также в  каждом  сельском  поселении  имеется по одному металлоискателю -9   штук.
Заслушав информацию Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по ООП МО МВД РФ «Чебаркульский», Алексеев Д.А., начальник ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России»  о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года в Чебаркульском городском округе, антитеррористическая комиссия
РЕШИЛА:
1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Чебаркульский» (Иванков Э.А.), начальнику  ОВО ФКУ «УВО войск национальной гвардии России» (Алексеев Д.А.) продолжить работу по укреплению безопасности и антитеррористической защищенности граждан в местах с массовым пребыванием людей в период проведения выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года в Чебаркульском городском округе.
3. Рекомендовать руководству МО МВД России «Чебаркульский» (Иванков Э.А.) продолжить работу по проведению оперативно-поисковых и оперативно-профилактических мероприятий, по охране общественного порядка и общественной безопасности, по недопущению возможных террористических актов в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года в Чебаркульском городском округе.
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Заместитель главы по социальным вопросам
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