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ОТЧЕТ
о работе Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа за 1 квартал 2021 года
       В отчетном периоде работа Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа (далее- КСК ЧГО) строилась на основании плана работы, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО от 25.12.2020г. № 21 (с учетом изменений).
  В 1 квартале текущего года проведены следующие контрольные мероприятия:
1. «Проверка возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий депутата Чебаркульского городского округа за 2020 год» (акт от 16.02.2021г. №11). Сумма проверенных средств составила 343 388,19 рублей.
  В ходе контрольного мероприятия установлено:
-отсутствие в полной мере документального подтверждения  использования личного автотранспорта (легкового автомобиля) в осуществлении депутатской деятельности согласно личным планам работы депутатов, а также  отсутствие документов, подтверждающих собственность сим-карт на телефонные номера, оплата по которым возмещается депутату,  не обеспечивают  целевое и эффективное расходование бюджетных средств, предусмотренных бюджетом ЧГО и направленных на  возмещение расходов депутатам связанных с осуществлением их депутатской деятельности.
	Одной из рекомендаций КСК ЧГО является:
-Положение о размере и порядке возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий депутатов Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 08.05.2018 г. №522, актуализировать с учетом замечаний изложенных в акте.
 2. Со 2 по 31 марта 2021г. проведена внешняя проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности 10 главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств за 2020 год. 
  	На основании ст.56 Положения о бюджетном процессе в Чебаркульском городском округе, утвержденном решением Собрания депутатов ЧГО от 08.12.2020г. №32 оформлено заключение по каждому главному администратору средств бюджета городского округа в установленный срок .
Экспертно-аналитические мероприятия:
-экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О признании утратившим силу решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 16.06.2020 г. №930 «Об утверждении Положения о порядке предоставления единовременного социального пособия гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, за счет средств бюджета Чебаркульского городского округа» (исх.№2  от 11.01.2021 г.);
- экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О внесении изменений в решение Собрания депутатов ЧГО от 28.12.2020г. №52 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 г.г.» (исх. №14 от 24.02.2021г.);
- экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О внесении изменений в решение Собрания депутатов ЧГО от 28.12.2020г. №52 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 г.г.» (исх. №22 от 19.03.2021г.).
	В связи с утверждением нового  состава  работников в 1 квартале КСК ЧГО также занималось организационно-штатными мероприятиями. 
   	Отчет о работе Контрольно-счетного комитета ЧГО за 2020 год, рассмотрен Собранием депутатов ЧГО (решение Собрания депутатов от 02.02.2021г. №59/31 и размещен на страничке КСК ЧГО в сети Интернет.
    Составлены и отправлены в МКСО запрашиваемые материалы о деятельности КСК ЧГО в 2020 году.
     Председатель КСК ЧГО присутствовала на заседаниях СД ЧГО, постоянных депутатских комиссиях СД ЧГО, аппаратных совещаниях при главе ЧГО.





             Председатель КСК ЧГО                                         Н.В.Ереклинцева
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