ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 
в администрации Чебаркульского городского округа
за 2 квартал 2017 года

Во втором квартале 2017 года в администрацию Чебаркульского городского округа обратилось 102 человека. На личном приеме главы городского округа и его заместителей принято 24 человека. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 18 обращений. На контроль исполнения было поставлено 88 обращения, что составило 86% от общего количества.  На 81 вопрос заявители получили исчерпывающие разъяснения, 13 вопросов решены положительно. С выездом на место рассмотрено 27 обращений. Жалоб нет. Нарушений сроков исполнения обращений не допущено.
	Наибольшее количество обращений поступило по вопросам коммунального хозяйства - 70 (или 69% от общего количества заявлений). Это проблемы благоустройства - 24 обращения (санитарная уборка территории, дворов, дорог и тротуаров, вывоз мусора,  выкос травы и обрезка перестойных деревьев);  по ремонту и эксплуатации  жилых домов (11 обращений), о необходимости строительства и ремонта дорог города (13 обращений).
	По жилищным вопросам принято 13 заявлений (или 13%): это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов ветхо-аварийными и отселение граждан из них.
	В целях совершенствования работы с обращениями граждан проведено  совещание со специалистами подведомственных подразделений; действует "горячая линия" по приему информации о фактах коррупции; ведется работа в системе ЕАИС "Обращения граждан".

