Приложение 
к постановлению администрации

Чебаркульского городского округа

от 14.11.2016 г. № 921  
Состав межведомственной комиссии по установлению                                                     необходимости проведения капитального ремонта общего имущества                         в многоквартирном доме

        Председатель комиссии – заместитель главы по городскому хозяйству администрации Чебаркульского городского округа;
        Заместитель председателя комиссии – начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа;

        Секретарь комиссии – начальник жилищного отдела Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа. 

       Члены комиссии: 
- директор муниципального бюджетного учреждения «Строительство и инфраструктура»;

- заместитель начальника Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа;

- председатель комитета архитектуры, градостроительства и землепользования;

- начальник Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа,  при наличии в МКД помещений, находящихся в собственности Управления;
- руководители организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами, в отношении которых рассматривается вопрос о необходимости проведения капитального ремонта общего имущества;

- представитель центрального отдела специализированной некоммерческой организации – фонда  «Региональный оператор капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области»;

- представитель Чебаркульского отделения Челябинского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» (по согласованию);

- представитель Государственной жилищной инспекции Челябинской области (по согласованию).
