Информация  о результатах  планового контрольного мероприятия 
На основании распоряжения администрации Чебаркульского городского округа от 15.04.2016 г. № 137-р «Об утверждении Плана работы отдела внутреннего муниципального финансового контроля администрации Чебаркульского городского округа», распоряжения администрации Чебаркульского городского округа от 31.08.2016 г. № 342-р «О проведении контрольного мероприятия в Муниципальном бюджетном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Чебаркульского городского округа
Тема контрольного мероприятия: Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов (о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг).

         Проверяемый период с 01 января 2016 года по 31 августа 2016 года.
          Срок проведения контрольного мероприятия: с «12» сентября  2016 года по  «20» сентября  2016 года.
        Выводы контрольной группы по результатам проверки.

       При проведении плановой проверки соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок в отношении Муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Чебаркульского городского округа установлено следующее:

1.  В части 9-11 ст.  94  Закона № 44 - ФЗ отчет об исполнении контракта размещен в единой информационной системе с нарушением установленного срока. 

2. Установлен случай нарушения Учреждением условий договора в части соблюдения сроков оплаты за оказанные услуги.
    По результатам камеральной проверки составлен акт от 20 сентября 2016 года №17.
