ПЕРЕЧЕНЬ ЗАМЕЧАНИЙ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ К ПРОЕКТУ 

Административный регламент предоставления муниципальной услуги "Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, осуществляющие образовательную деятельность по программам дошкольного образования (детские сады), присмотр и уход за детьми"
в период  проведения общественного обсуждения с 4 февраля 2020 г. по 4 марта 2020 г.
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По желанию лиц, принявших участие в обсуждении, внесших замечания и предложения к проекту Административного регламента предоставления муниципальной услуги "Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, осуществляющие образовательную деятельность по программам дошкольного образования (детские сады), присмотр и уход за детьми", ими может быть представлено также письменное обоснование соответствующих замечаний и предложений.

Предложения принимаются в период общественного обсуждения по вышеприведенной форме:

1. В электронном виде  на адрес электронной почты разработчика: umo315@mail.ru.
2. На бумажном носителе  с понедельника по пятницу 8-00 ч. до 17-00, перерыв на обед с 12-00 до 13-00 ч. по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина, 13 «a»,  каб. № 315, отдел дошкольного образования Управления  образования администрации Чебаркульского городского округа.
3. Вопросы по проекту документа можно задать: 

- по телефону (35168) 2-41-90;

- по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина, 13 «a»,  каб. № 315, отдел дошкольного образования Управления  образования администрации Чебаркульского городского округа.
