ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за 4 квартал 2021 года
В последнем квартале 2021 года в администрацию Чебаркульского городского округа поступило 54 обращения. Проведено 11 личных приемов граждан главой городского округа и заместителями главы в соответствии с утвержденным графиком. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 6 обращений. Непосредственно в администрацию поступило 34 обращения, перенаправлено из других источников 20. На контроль исполнения поставлено 43 обращения, что составило 90% от общего количества.  На 45 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 5 обращениям - поддержаны. Вопросы по 5 обращениям рассмотрены с выездом на место. Жалоб нет.

В отчетном периоде наиболее актуальными были обращения по вопросам коммунального хозяйства – 35 (или 60% от общего количества заявлений). Это проблемы благоустройства (уличное освещение, зимнее содержание дорог и тротуаров), вопросы качества предоставляемых управляющими компаниями услуг.

Один из вопросов повышенной активности населения – подготовка и прохождение осенне-зимнего периода. В рамках управленческих решений по данному вопросу была проведена претензионная работа с Подрядчиком по факту нарушения сроков выполнения работ в пос. Елагина, регулировка систем теплоснабжения управляющими компаниями. 
