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Условные обозначения
                       Граница зон планируемого размещения линейных объектов
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Пояснительная записка 
1. Общая часть 
Проект планировки территории разработан в составе документации по планировке территории линейного объекта  «Газопровод высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле», с целью обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры, установления параметров их развития. 
Для обеспечения поставленных целей необходима ориентация на решение следующих задач: 
- выявление территории для размещения линейного объекта и площадки инженерных сооружений; 
- выявление территории его охранной зоны, устанавливаемой на основании действующего законодательства; 
- выявление объектов, расположенных в границах проектирования, охранные зоны которых пересекают охранную зону проектируемого линейного объекта, а также иные существующие объекты, для функционирования которых устанавливаются ограничения на использование земельных участков в границах охранной зоны проектируемого объекта. 
- установление границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейного объекта; 
- установление границ частей земельных участков для дальнейшего установления публичного сервитута в целях строительства линейного объекта. 
 
1.1 Основания для разработки проекта планировки территории линейного объекта 
[bookmark: _GoBack]1. Техническое задание (приложение к  договору от 13.11.2018 г.); 
2. Постановление Администрации Чебаркульского городского округа № 991 от 08.12.2016г. «О разработке проекта планировки и проекта межевания территории для размещения газопровода высокого давления от по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в городе Чебаркуль Челябинской области». 

1.2 Исходные данные для разработки проекта планировки территории линейного объекта
 1. Схема территориального планирования Челябинской области. Утверждена Постановлением Правительства Челябинской области об утверждении СТП ЧО N 389-П от 24.11.2008 г. 
2. Генеральный план Чебаркульского городского округа. Утвержден Решением Собрания депутатов № 883 от 12.01.2010 г. «Об утверждении Генерального плана Чебаркульского городского округа» (с изменениями и дополнениями). 
3. Правила землепользования и застройки Чебаркульского городского округа. Утверждены Решением Собрания депутатов № 245 от 22.12.2016г «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа в новой редакции».
4. Рабочий проект «Проект полосы отвода газопровода высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле Челябинской области», выполненный ООО «Современные проектные решения» (шифр 15.12.1389).
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5. Кадастровые планы соответствующих территорий, кадастровые выписки земельных участков и выписки из  Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

2. Проектные решения 
Настоящим проектом устанавливаются границы земельных участков для размещения линейного объекта – газопровод высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле Челябинской области. Проектом межевания территории определяются площадь и границы образуемых земельных участков для размещения линейных объектов, объектов и сооружений инфраструктуры, также определяются границы частей земельных участков для дальнейшего установления публичного сервитута в целях строительства линейного объекта  «Газопровод высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле». Земельные участки, предоставляемые для размещения газопровода-отвода,  представляют собой территорию вдоль запроектированной трассы, необходимую для выполнения комплекса подготовительных, земляных и строительномонтажных работ, ограниченную условными линиями, проведенными параллельно осям трубопровода.

3. Описание природно-климатических условий территории, в отношении которой разрабатывается проект планировки территории 
3.1. Местоположение территории проектирования 
В административном отношении проектируемый газопровод расположен в городе Чебаркуле Челябинской области. Территория проектирования расположена на землях населенных пунктов. Согласно Правилам землепользования и застройки Чебаркульского городского округа (утверждены Решением Собрания депутатов № 245 от 22.12.2016г «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа в новой редакции») территория проектирования расположена в зонах: В1.1 – малоэтажная застройка; А2.2 – парки, скверы, бульвары.

3.2 Климатическая характеристика 
Климатические условия строительства согласно СНИП 23-01-99*:
Район строительства относится к IB климатическому подрайону. Абсолютная минимальная температура воздуха: -48’С; Абсолютная максимальная температура воздуха: +40’C; Температура воздуха наиболее холодной пятидневки: -34’C; Средняя температура отопительного периода: -6,5’C; Продолжительность отопительного периода: 218 суток.

3.3 Инженерно-геологическое районирование и гидрогеологические условия 
Рельеф местности холмистый. Грунты по трассе газопровода сложены суглинками, почвенно-растительным слоем, насыпными неслежавшимися грунтами, песками крупными и скальными грунтами. По степени морозной пучинистости грунты подразделяются на: суглинки, насыпные грунты – непросадочные, ненабухающие, по степени морозоопасности сильнопучинистые; пески-непучинистые.  Подземные воды типа грунтовых залегают на глубине 0,5-2,3 м. Амплитуда сезонного колебания уровня грунтовых вод составляет +/- 1,0м (по отношению к линии УГВ, показанной на инженерно-геологическом разрезе). Нормативная глубина промерзания грунтов суглинков и насыпных грунтов – 1,75 м, для песка – 2,29.

4. Параметры планируемого строительства 
Проектом предусматривается: 
Выделение земельных участков для размещения линейного объекта  «Газопровод 
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высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле». 
Определение границ частей земельных участков для дальнейшего установления публичного сервитута в целях строительства линейного объекта  «Газопровод высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле». Рабочим проектом «полосы отвода газопровода высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле Челябинской области», выполненный ООО «Современные проектные решения» (шифр 15.12.1389) предусмотрено проектирование газопровода от существующего подземного газопровода высокого давления, проложенного вдоль ул. Дзержинского. Газопровод в местах отключающих устройств, перед ГРПШ и после ГРПШ и к жилым домам по ул. Восточной прокладывается надземного на опорах. Выделенный под строительство газопровода земельный участок относится к землям общего пользования и частично к землям частных домовладений в границах населенного пункта г. Чебаркуль.

5. Обоснование определения границ зон планируемого размещения линейных объектов 
Строительная полоса сооружения линейной части газопровода представляет собой линейно-протяженную строительную площадку, в пределах которой передвижными механизированными производственными подразделениями – колоннами, бригадами, звеньями – выполняется весь комплекс строительства трубопровода.
Ширина и протяженность полосы отвода определена в зависимости от назначения и категории земель вдоль трассы газопровода, материала и диаметра труб, способов их соединения и укладки, на основании исходных данных.
Расход газа на ГРПБ (ПГБ-13-2Н-У1) составляет V=3100нм3/1 при Р=0,6Мпа. В качестве топлива предусматривается природных газ по ГОСТ 5542-87. Плотность газа – 0,6855 кг/м3. Теплотворная способность – 8100 ккал/м3.
В качестве отключающих устройств применяются задвижки клиновые стальные фланцевые 30с41нж. Герметичность затворов – класс А. 
Газопровод пересекает существующие инженерные сети: газопроводы низкого давления на опорах; водопроводы (действующие и проектируемые); канализации (действующие и проектируемые); дороги – грунтовые; с щебеночным и асфальтовым покрытием. 
Для определения местонахождения газопровода на углах поворота трассы, в местах установки арматуры и сооружений, принадлежащих газопроводу, а также на прямолинейных участках трасса (через 200м) устанавливаются опознавательные знаки. Опознавательные знаки устанавливаются на железобетонные столбики или металлические реперы не менее 1,5 м или другие постоянные ориентиры.

6. Зоны с особыми условиями использования территории
На территории проектирования существует:
1. Охранная зона "ВЛ-0,4 кВ п. Чебаркуль дл. 66,4 км. 
2. Охранные и санитарно-защитные зоны существующих инженерных коммуникаций, автомобильных дорог и других объектов.
В соответствии с Генеральным планом Чебаркульского городского округа (утвержден Решением Собрания депутатов № 883 от 12.01.2010 г. «Об утверждении Генерального плана Чебаркульского городского округа» (с изменениями и дополнениями) принято: 
- ширина санитарного разрыва в/в ЛЭП-110 кВ по 20 м и ЛЭП-35 кВ по 15 м в обе стороны от крайних проводов; - ширина санитарно-защитной зоны от железной дороги 100 м; 
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- ширина придорожной полосы от полосы отвода а/дорог не менее: для а/дорог I и II категории – 75 м; III и IV категории – 50 м;V категории – 25 м; 
- ширина санитарного разрыва магистральных газопроводов – 150 м; от ГРС – 175 м; от ГРС до ГРП -по 10 м в обе стороны от газопроводов; 
- ширина санитарно-защитной зоны от: объекта размещения ТКО – 1000 м; кладбища (в зависимости от размера) – 100 м (до 10 га); 300 м (до 20 га);500 м (до 40 га); от канализационных очистных сооружений – 300 м (ГОСК), 150 м (ОСК куста здравниц); от коммунальных и производственных предприятий – от 10 до 500 м в зависимости от характера производства. 
Согласно СНиП 2.07.01-89* (актуальная действующая редакция – СП 42.13330.2011):
- охранная зона бытовой напорной канализации – 5 м от трубы до фундамента здания или сооружения; 
- охранная зона канализации самотечной – 3 м; при этом минимальное расстояние от забора или опор контактной сети до канализации составит 3 и 1,5 метра соответственно; 
- охранная зона водопровода  – 5 м от фундамента объекта до сети; 
- охранная зона от фундамента ограждения предприятий, эстакад, опор контактной сети и связи, железных дорог до водопровода - 3 м; 
- охранная зона тепловых сетей от наружной стенки канала, тоннеля, от оболочки бесканальной прокладки, до фундамента здания - 5 м; 
- охранная зона силовых кабелей всех напряжения и кабелей связи от сети до фундамента здания или сооружения - 0,6 м. 
Режим использования охранных и санитарно-защитных зон инженерных коммуникаций, автомобильных дорог и других объектов принят согласно Постановлению Правительства РФ от 24.02.2009г № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», Постановлению Правительства РФ от 20.10.2000г № 878 «Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей», Правилам охраны магистральных трубопроводов (утв. Минтопэнерго РФ 29.04.1992, Постановлением Госгортехнадзора РФ от 22.04.1992 N 9) (с изм. от 23.11.1994) (вместе с "Положением о взаимоотношениях предприятий, коммуникации которых проходят в одном техническом коридоре или пересекаются. Режим использования санитарно-защитных зон принимается согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200- 03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» и др.
3. Охранные и санитарно-защитные зоны проектируемых инженерных сетей: 
- ширина ориентировочной санитарно-защитной зоны газопровода высокого давления - не установлена (не нормируется). 
- ширина охранной зоны проектируемого газопровода - 2 метра с каждой стороны газопровода; вокруг отдельно стоящих газорегуляторных пунктов - 10 метров (по всему периметру). Отчет расстояний при определении охранных зон производится от оси газопровода. 
Режим использования охранных и санитарно-защитных зон проектируемых инженерных сетей принят согласно Постановлению Правительства РФ от 20.10.2000г № 878 «Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей», СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов». 
Любые работы в охранных зонах производить при строгом выполнении требований сохранности вскрываемых сетей и других инженерных коммуникаций, а также по осуществлению безопасного проезда специального транспорта и перехода пешеходов.
Организации и частные лица, получившие разрешение на ведение работ в охранной зоне газопровода, обязаны выполнить их с соблюдением мероприятий по его сохранности.
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7. Мероприятия, необходимые для освоения территории 
Исходные земельные участки для размещения линейного объекта  «Газопровод высокого давления по ул. Энгельса, 2, 4, 6, 8, ул. Крупской, 5, 7, 9, 11, ул. Молодежи 1, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ул. Заря, 1, 3, ул. Восточная, 7, 9, 11 в г. Чебаркуле», расположены на землях категории - земли населенных пунктов. В связи с отсутствием необходимости перевод земель с другую категорию, предоставленных для размещения линейного объекта, предусматривать мероприятия по данному направлению не требуется. Объекты культурного наследия,  территории особо охраняемых природных объектов в пределах проектируемой территории отсутствуют. Мероприятия по сохранению объектов культурного наследия,  территорий особо охраняемых природных объектов не требуется.
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