ИНФОРМАЦИЯ

о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа

за 2 квартал 2023 года

Во втором квартале 2023 года в администрацию Чебаркульского городского поступило 60 обращений (за аналогичный период прошлого года - 76). Проведено 19 личных приемов граждан главой городского округа и его заместителями. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 6 обращений. На контроль исполнения взято 41 обращение. По исполненным обращениям на 27  вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 17 обращениям - решены положительно. Вопросы по 15 обращениям рассмотрены с выездом на место, по 4 – коллегиально. Жалоб нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений не допущено.


В общей структуре обращений половину занимают вопросы коммунального хозяйства, которые содержатся в 30 обращениях и составляют 30% от всех поступивших вопросов, также остается актуальным вопрос предоставления жилья и улучшения жилищных вопросов – 14 обращений (или 23% от общего числа обращений). 
За отчетный период выявлен вопрос повышенной активности населения – благоустройство населённых пунктов, в частности - организация вывоза мусора и дислокация контейнерных площадок.
 

