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Порядок поздравления пожилых граждан, проживающих на территории Чебаркульского городского округа, в дни их рождения

1. Общие положения

Данное положение разработано в целях проведения поздравительных мероприятий для пожилых граждан, проживающих на территории Чебаркульского городского округа (далее – пожилые граждане), отмечающих юбилейные даты со дня их рождения.
Юбилейными датами считаются 90, 95, 100 лет и старше 100 лет.
Финансирование расходов по поздравлению пожилых граждан в дни их рождения осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Чебаркульский городской округ».

2. Порядок поздравления пожилых граждан

Гражданам, отмечающим юбилейные даты со дня их рождения, вручается единовременная денежная выплата в следующем размере:
· гражданам, достигшим 100 и старше на сумму не более 3 000 рублей;
· гражданам, достигшим 95 на сумму не более 2 000 рублей;
· гражданам, достигшим 90 на сумму не более 1 000 рублей.
Поздравления граждан, отмечающих юбилейные даты со дня их рождения, проводятся с участием главы Чебаркульского городского округа, заместителя главы Чебаркульского городского округа по социальным вопросам, начальника Управления социальной защиты населения Чебаркульского городского округа, с участием представителей Общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Чебаркульского городского округа Челябинской области.
Физические либо юридические лица, выразившие желание участвовать в организации и финансировании поздравительных мероприятий, принимают решение о размерах и видах поздравительных наборов без ограничения сумм.
Проведение поздравительных мероприятий освещается в средствах массовой информации.

3. Учет и контроль за организацией работы

Обязанности по организации проведения поздравительных мероприятий возлагаются на Управление социальной защиты населения Чебаркульского городского округа, Муниципальное учреждение Чебаркульского городского округа «Комплексный центр социального обслуживания населения» во взаимодействии с  Общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Чебаркульского городского округа Челябинской области.
Управление социальной защиты населения Чебаркульского городского округа выдает денежные средства по  платежной ведомости (приложение).
Управление социальной защиты населения Чебаркульского городского округа обязано предоставлять списки  пожилых граждан, отмечающих свои дни рождения не позднее 15 числа месяца, предшествующего поздравлению  в Муниципальное  учреждение Чебаркульского городского округа «Комплексный центр социального обслуживания населения».
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