УВЕДОМЛЕНИЕ

В период с 09 ноября по 28 ноября 2022 года проводится общественное обсуждение проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, демонстрационных полетов воздушных судов, полетов беспилотных воздушных судов (за исключением полетов беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой менее 0,25 кг), подъема привязных аэростатов над населенными пунктами, а также посадки (взлета) на расположенные в границах населенных пунктов площадки, сведения о которых не опубликованы в документах аэронавигационной информации».
С проектом можно ознакомиться на сайте администрации Чебаркульского городского округа: https://chebarcul.ru/administration/impact-assessment/orv-proektov-munitsipalnyh-npa/publichnye-konsultatsii/2022-god/
Предложения и замечания к проекту принимаются с 09 ноября по 28 ноября 2022 года, на сайте администрации Чебаркульского городского округа:

1. В электронном виде на адрес электронной почты разработчика: chebgkx@mail.ru
2.
На бумажном носителе с понедельника по пятницу, с 8-00 ч. до 17-00, перерыв на обед с 12-00 до 13-00 ч. по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина, 15, Управление  жилищно -коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа.
Вопросы по проекту документа можно задать: 

- по телефону (35168) 2-44-98;
- по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина, 15, Управление  жилищно -коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа.
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