Приложение  1 

к постановлению  администрации 

Чебаркульского городского округа

от «18 » 02    2019 г.  № 104_

Состав Комиссии по подготовке проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа
Председатель Комиссии – глава Чебаркульского городского округа       С.А. Ковригин;

Заместитель председателя Комиссии - заместитель главы Чебаркульского городского округа по городскому хозяйству;

Секретарь Комиссии – представитель комитета архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа.

Члены Комиссии:
- заместитель главы по имущественным и земельным отношениям, начальник Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа;

- начальник Управления жилищно - коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа;

- начальник юридического отдела администрации Чебаркульского городского округа;

- председатель комитета архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа;

- представитель органа государственной власти субъекта Российской Федерации, в границах которого находится городской округ;



- представитель федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции  по контролю и надзору в области лесных отношений, а также по  оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в области лесных отношений (по согласованию);



- представитель федерального органа исполнительной власти осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики, нормативно – правовому регулированию в области обороны (по согласованию); 



- представитель федерального органа исполнительной власти (его территориального органа), уполномоченного Правительством Российской Федерации на осуществление государственного кадастрового учета, государственной регистрации прав, ведения Единого государственного реестра недвижимости и предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (по согласованию);



- представитель общественной палаты субъекта Российской Федерации (по согласованию);



- представитель лица, осуществляющего подготовку проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа (по согласованию).

