 Приложение  2 

к постановлению  администрации 

Чебаркульского городского округа

от «18» 02  2019 г.  № _104
ПОЛОЖЕНИЕ
о комиссии по подготовке проекта Генерального плана 

Чебаркульского городского округа

1. Общие положения
Комиссия по подготовке проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа создана в целях обеспечения подготовки и утверждения проекта Генерального плана и образуется как коллегиальный орган, обеспечивающий координацию и последовательность выполнения работ по подготовке, обеспечению необходимой информацией, обсуждению проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа, организующий взаимодействие с разработчиком данных работ и согласование необходимых проектных решений.

Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми актами Челябинской области, муниципальными правовыми актами, а также настоящим Положением.
Комиссия состоит из председателя Комиссии, заместителя председателя Комиссии, секретаря Комиссии и членов Комиссии.

Председателем Комиссии является глава Чебаркульского городского округа.

Заместителем председателя Комиссии является заместитель главы Чебаркульского городского округа по городскому хозяйству.

Секретарем Комиссии является представитель комитета архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа.

Основными формами деятельности Комиссии являются заседание и работа членов Комиссии по поручениям председателя Комиссии.

2. Функции и задачи Комиссии

Обеспечение координации действий и организационная работа в процессе подготовки проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа.

Осуществление взаимодействия с разработчиком проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа, оказание ему содействия в получении необходимых сведений и материалов для подготовки проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа.

Организационно – техническое сопровождение процесса проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа.

Рассмотрение предложений заинтересованных лиц по проекту Генерального плана Чебаркульского городского округа в пределах своей компетенции в целях обеспечения соблюдения прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов строительства Чебаркульского городского округа.

Определение местоположения границ земельных участков, на которых расположены объекты недвижимого имущества, на которые возникли права граждан и юридических лиц, в целях их перевода из земель лесного фонда в земли городского округа.
3. Права Комиссии

Запрашивать в установленном порядке у территориальных органов, территориальных органов, федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления необходимую для работы Комиссии и разработчиков информацию, документы и материалы в соответствии с компетенцией Комиссии.

Принимать и отклонять предложения, рекомендации и замечания по вопросам подготовки проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа.

Приглашать представителей и заслушивать информацию, отчеты, предложения заинтересованных органов, организаций и других лиц по вопросам, рассматриваемым на заседаниях Комиссии либо относящихся к компетенции Комиссии.

4. Порядок работы Комиссии

Комиссия осуществляет свою деятельность в форме заседаний и работы членов Комиссии по поручениям председателя Комиссии путем личного участия ее членов.
Работа Комиссии является правомочной при присутствии на заседании не менее половины от списочного состава.

Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости.

Заседания Комиссии ведет ее председатель или заместитель председателя.

Итоги каждого  заседания оформляется протоколом, который утверждается председателем Комиссии.

На заседаниях Комиссии могут присутствовать представители организаций, заинтересованных в рассмотрении вопросов повестки дня заседания Комиссии, депутаты Чебаркульского городского округа, представители общественности, специалисты, эксперты, ученые, представители средств массовой информации и другие лица, не являющиеся членами Комиссии и не имеющие права голоса.

5. Организация и обеспечение деятельности Комиссии
Руководство деятельностью Комиссии осуществляет председатель Комиссии, а в его отсутствие – заместитель председателя Комиссии.

Председатель Комиссии возглавляет и координирует работу Комиссии, ведет заседания Комиссии, подписывает протоколы заседания, распределяет обязанности между членами Комиссии, согласовывает перечень вопросов, планируемых к рассмотрению на заседаниях Комиссии, а также выдает поручения членам Комиссии для подготовки документов, материалов, выполнения отдельных заданий, связанных с деятельностью Комиссии, утверждает повестку очередного заседания.

Обязанности членов Комиссии:

- участвовать в обсуждении рассматриваемых вопросов на заседаниях Комиссии;

- обеспечивать представление необходимой информации, имеющейся во вверенном членам Комиссии подразделении;

- своевременно выполнять поручения председателя Комиссии.


Права членов Комиссии:

- вносить замечания, предложения и дополнения, касающиеся рассматриваемых вопросов, посредством электронной почты (komitet.adm@yandex.ru) секретарю Комиссии с  приложением соответствующих материалов и обоснований;

- вносить предложения в письменном или устном виде по вопросам деятельности Комиссии;

- запрашивать  в установленном порядке у органов государственной власти, субъектов Российской Федерации и других органов и организаций необходимую для подготовки проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа информацию, документацию и материалы в соответствии с компетенцией Комиссии.


Обязанности секретаря Комиссии:

- обеспечивать подготовку заседаний Комиссии;

- формировать повестки дня заседаний Комиссии на основании предложений, поступивших в ходе подготовки проекта Генерального плана Чебаркульского городского округа, передавать их на утверждение председателю Комиссии не менее чем за пять рабочих дней до планируемой даты проведения заседания Комиссии;

- извещать всех членов Комиссии о дате и повестке дня заседания Комиссии посредством электронной почты или по телекоммуникационным каналам связи не менее чем за два рабочих дня до начала заседания;

- осуществлять прием предложений заинтересованных лиц в письменном виде;

- вести, оформлять и передавать протокол заседания Комиссии на утверждение председателю Комиссии;

- обобщать замечания, предложения членов Комиссии и передавать председателю Комиссии.

