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Специальная оценка условий труда: советы работодателям.

 Порядок подачи Декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда
Разработчики Федерального закона от 28.12.2013 г. N 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», по которому СОУТ пришла на смену аттестации рабочих мест, старались сохранить преемственность к этой процедуре. В то же время в новых нормах постарались учесть и исправить выявленные в правоприменительной практике недостатки, связанные с аттестацией.

Так же как и аттестация, процедура СОУТ проводится совместно работодателем и специализированной организацией. В уставных документах такой организации в качестве основного вида деятельности или одного из видов ее деятельности должно быть указано проведение СОУТ. В такой организации должно быть не менее пяти экспертов, работающих по трудовому договору. Они должны иметь сертификат на право выполнения работ по СОУТ. Среди экспертов должен быть хотя бы один человек, имеющий высшее образование по одной из специальностей - врач по общей гигиене, врач по гигиене труда, врач по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям. В качестве структурного подразделения в организации должна быть испытательная лаборатория (центр), аккредитованная в установленном порядке национальным органом РФ по аккредитации.

Методику проведения СОУТ утвердил Минтруд России (Приказ от 24.01.2014 г. № 33н). Она включает в себя:

- описание самой Методики;

- Классификатор вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса;

- форму отчета комиссии по проведению СОУТ и Инструкцию по ее заполнению.

В Методике определены общие положения, порядок проведения и идентификации потенциально вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса, порядок проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и опасных факторов, а также порядок отнесения условий труда на рабочих местах к классам (подклассам) условий труда по степени вредности или опасности по результатам исследований и измерений.

Для проведения процедуры СОУТ Законом установлен следующий порядок. Сначала работодателем создается комиссия из нечетного числа членов. В состав комиссии входят представители работодателя, в том числе специалист по охране труда, представители выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при наличии). Состав и порядок деятельности комиссии утверждаются приказом (распоряжением) работодателя.

Затем комиссия утверждает перечень рабочих мест, на которых будет проводиться СОУТ, с указанием аналогичных рабочих мест.

Далее эксперт специализированной организации осуществляет идентификацию потенциально опасных производственных факторов на рабочих местах. Результаты такой идентификации утверждает комиссия.

Если опасностей нет, условия труда на данном рабочем месте комиссия признает допустимыми, а исследования (испытания) и измерения вредных и (или) опасных производственных факторов не проводятся. В такой ситуации работодатель должен подать в государственную инспекцию труда в субъекте РФ (в нашем случае, это – Государственная инспекция труда в Челябинской области) Декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.  К государственным нормативным требованиям охраны труда (ГНТОТ) относятся:

- стандарты безопасности труда (ГОСТ 12.0.230-2007, международные стандарты);

- правила и типовые инструкции по охране труда;

- государственные санитарно-эпидемиологические правила и нормативы (СаН ПиНы, СН и т.д.).
Статья 5.27.1 КоАП РФ предусматривает штрафные санкции за нарушение любых нормативных правовых актов, содержащих ГНТОТ (текст этой статьи у вас имеется)

Форму и порядок подачи Декларации утвердил Минтруд России (Приказ от 7.02.2014 г. № 80н). В приказе этого ведомства отмечено следующее:

Декларацию, оформленную по установленной форме, работодатель может представить лично, отправить почтовым переводом с описью вложения и уведомлением о вручении или подать в электронном виде.

Если же опасные факторы на рабочем месте будут выявлены, комиссия должна принять решение о проведении их исследований (испытаний) и измерений.

Исследование и измерения фактических значений вредных факторов осуществляет испытательная лаборатория, эксперты и иные работники специализированной организации.

Закон N 426-ФЗ (п. 4 ст. 8) предусматривает проведение процедуры СОУТ на рабочем месте с периодичностью не реже чем один раз в пять лет (если иное не установлено Законом). Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении СОУТ.

Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда также действительна в течение пяти лет.

Если в этот период с работником, занятым на "продекларированном" рабочем месте, произойдет несчастный случай на производстве или у него будет выявлено профессиональное заболевание (по причине воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов), в отношении такого рабочего места действие данной декларации прекращается. В этом случае должна быть проведена внеплановая специальная оценка условий труда.

Исключение составляют несчастные случаи на производстве, произошедшие по вине третьих лиц.

Если никаких ЧП на производстве в течение срока действия декларации не случится, он продлевается на следующие пять лет.
СОУТ – это мощный инструмент, дающий работодателю возможность снизить издержки, в то же время требующий от него ответственного подхода, умения просчитывать различные варианты действий и их последствия.
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