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ИНФОРМАЦИЯ О  РЕЗУЛЬТАТАХ  

ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО   МЕРОПРИЯТИЯ

«О ходе исполнения бюджета Чебаркульского городского округа 

за 1 квартал 2016 г.» 

         В соответствии с п.п 1.5 раздела I Плана работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2016 год проведена экспертиза исполнения бюджета Чебаркульского городского округа за 1 квартал 2016 г., по результатам которой составлено заключение от 11.05.2016 г. № 63.

        В своем заключении Контрольно-счетный комитет отмечает следующее:

1. Доходы бюджета Чебаркульского городского округа за 1 квартал 2016 года составили 171 714,1 тыс. рублей или 21,1% от уточненных плановых показателей, что на 51 209,7 тыс. рублей или на 42,5% больше аналогичного показателя 2015 года.

Налоговые и неналоговые доходы составили 21,7% от утвержденных на 2016 год бюджетных назначений. Объем безвозмездных поступлений составил 21,7% от объема, запланированного на 2016 год.

По сравнению аналогичным периодом прошлого года налоговых доходов получено на 11,3% меньше, неналоговых доходов получено меньше на 50,2%, безвозмездных поступлений меньше на 15,2%. 

По сравнению с 2015 годом увеличение общего объема доходов бюджета Чебаркульского городского округа в 1 квартале 2016 г. обусловлено уменьшением возвратов неиспользованных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение.
2.
Расходы бюджета округа составили 176 062,3 тыс. рублей или 21,2% к уточненному годовому плану. 
Общий объем расходов, направленный на финансирование мероприятий в социальной сфере (образование, социальная политика, культура, спорт), за 1 квартал 2016 года составил 87,3% от общего объема исполненных расходов, что свидетельствует о приоритетности финансирования мероприятий в социальной сфере. 

Основную долю расходов в структуре бюджета за 1 квартал 2016г. занимают расходы на оплату труда и начисления на выплаты – 50,6% . 

В 1 квартале 2016 года при исполнении бюджета Чебаркульского городского округа обеспечено приоритетное финансирование первоочередных и социально-значимых обязательств округа. 

3. По итогам 1 квартала 2016 года бюджет Чебаркульского городского округа исполнен с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета) в сумме 4448,2 тыс. рублей, что значительно меньше   аналогичного периода прошлого года. 
Принцип сбалансированности бюджета, установленный статьей 33 Бюджетного кодекса РФ, при исполнении бюджета Чебаркульского городского округа соблюден. На сумму сложившегося дефицита бюджета  имеются источники внутреннего финансирования дефицита бюджета городского округа. Требования статьи 96 Бюджетного кодекса РФ в части состава источников финансирования соблюдены.
Председатель Контрольно-счетного комитета 

Чебаркульского городского округа                                       Л.Н.Бушуева
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