Пояснительная записка
к форме № «1-контроль» 
Чебаркульского городского округа Челябинской области

за  1 полугодие 2012 года
Муниципальный земельный контроль осуществляется  комитетом архитектуры, градостроительства и землепользования согласно плану, утвержденному прокуратурой г.Чебаркуля. Муниципальный земельный контроль осуществляется в порядке, предусмотренном:

- федеральным законом от 26.12. 2009 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного  контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Земельным кодексом РФ;

- положением «О муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ», утвержденным решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа третьего созыва от 05.12.2006 № 338;
- регламентом оказания муниципальной функции на  осуществление муниципального земельного контроля, утвержденным постановлением главы Чебаркульского городского округа от 07.08.2012 № 917; 

Комитетом  проведена  1 внеплановая проверка в отношении юридического лица ООО «Регион» по жалобе «ЛУКОЙЛ-Уралнефтепродукт». Проверка проведена на основании распоряжения главы Чебаркульского городского округа от 17 мая 2012 года №156-р. По факту нарушения (самовольное занятие земли у смежника) составлен акт проверки. Материалы проверки переданы в Чебаркульский отдел Управления Росреестра по Челябинской области.  
При выполнении переданных государственных полномочий в области охраны окружающей среды   проведено 7 проверок в том числе:

- выездных проверок: плановых – 6; внеплановых – 1 
Плановые проверки (МУ «Физкультура и спорт», МУ «Ледовый дворец», МДОУ №3, МДОУ №9, Центр досуга им. Горького, ИП Марков А.В. (прекратил деятельность 29.05.2012 г.) проводились в соответствии с планом, утвержденным областной прокуратурой в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. По итогам проверок, по  15  нарушениям природоохранного законодательства выданы предписания.  Внеплановая проверка проводилась по заявлению владельца садового участка СНТ «Металлург-1», по согласованию с прокуратурой г.Чебаркуля. По итогам проверки, по 6 нарушениям природоохранного законодательства выданы предписания. По 1 акту должностному лицу предъявлен штраф в сумме 2 тыс.руб.
Кроме этого,  в 1 полугодии 2012 года   проводились плановые проверки по муниципальному лесному контролю (СОЛ «Еловое», СОЛ «Медик»), в соответствии с планом, утвержденным областной прокуратурой. Проведено выездных проверок – 2. По итогам проверок по 7 нарушениям природоохранного законодательства выданы предписания.
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Чебаркульского    городского округа                                                А.В.Орлов
