Пояснительная записка
к отчету по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 
Чебаркульского городского округа за январь-декабрь 2012 года

Отчет по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об  осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», предоставляемый МУ Администрация Чебаркульского городского округа (ОКПО 01695582), содержит общие сведения о количестве проведенных проверок и результатах исполнения функций государственного контроля (надзора) и муниципального контроля структурными подразделениями администрации Чебаркульского городского округа за отчетный период январь-декабрь 2012 года.
Комитет архитектуры, градостроительства и землепользования администрации Чебаркульского городского округа.
Функции контроля:

- муниципальный земельный контроль.
Основания для исполнения контрольных функций:

- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 02.08.2011 № 234 «О принятии Устава муниципального образования «Чебаркульский городской округ» в новой редакции»;
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 06.12.2011 № 299 «Об утверждении Положения об администрации Чебаркульского городского округа»;
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 06.03.2012 № 271 «Об утверждении положения о комитете архитектуры, градостроительства и землепользования администрации Чебаркульского городского округа»;
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.12.2006 № 338 «Об утверждении положения «О муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ»;
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 04.09.2012 № 448 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа»;
· постановление администрации Чебаркульского городского округа от 07.08.2012 N 917 «Об утверждении проекта административного регламента осуществления муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ Челябинской области»; 
· Соглашение о взаимодействии Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области и администрации МО «Чебаркульский городской округ» в целях организации муниципального земельного контроля от 19.01.2011г.

Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа.
Функции контроля:

- региональный государственный экологический надзор при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на территории городского округа, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, и деятельности с использованием объектов, подлежащих региональному государственному экологическому надзору, осуществляемому уполномоченным органом исполнительной власти Челябинской области, включающий:

1)  государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха

2) государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;

3) государственный надзор в области обращения с отходами;

4) государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.
Основания для исполнения контрольных функций:

- Водный кодекс Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ;

- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

- Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

- Федеральный закон от  04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;

- Закон Российской федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;
- Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 27.01.2009 № 53 «Об осуществлении государственного контроля в области охраны окружающей среды (государственного экологического контроля)»;

- Закон Челябинской области от 30.11.2006 № 76-ЗО «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны окружающей среды»;
- Закон Челябинской области от 28.08.2008 № 292-ЗО «О регулировании водных отношений в Челябинской области»;

- Закон Челябинской области от 14.05.2002 № 81-ЗО «Об особо охраняемых природных территориях Челябинской области»;
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 02.12.2009 № 1003 «О наделении администрации Чебаркульского городского округа отдельными государственными полномочиями в области охраны окружающей среды»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 22.12.2011 № 1232 «Об утверждении Устава Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа»;
- постановление главы Чебаркульского городского округа от 06.03.2012 № 246 «Об утверждении административного регламента  исполнения государственной функции по осуществлению государственного экологического надзора на  объектах хозяйственной и иной деятельности  Чебаркульского городского округа, за исключением объектов хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 11.05.2012 № 602 «О внесении изменений в постановление администрации Чебаркульского городского округа от 06.03.2012 № 246 «Об утверждении административного регламента  исполнения государственной функции по осуществлению государственного экологического надзора на  объектах хозяйственной и иной деятельности  Чебаркульского городского округа, за исключением объектов хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору».
Исполняющий обязанности
Главы Чебаркульского городского округа                                                                         В.В. Гура

