Приложение

к решению Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от «_02_»_октября 2012г.

№462/214

ИНФОРМАЦИЯ
по вопросу о выполнении Положения о порядке управления, владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Чебаркульского городского округа

Порядок управления, распоряжения муниципальным имуществом Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа осуществляет в соответствии с Положением о порядке управления, владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Чебаркульского городского округа, утвержденным Решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 07.06.2011г. №213 которым определены источники создания и приобретения объектов муниципальной собственности городского округа; функции и полномочия УМС администрации; списание; передача объектов муниципального имущества в хозяйственное ведение или оперативное управление; передача в муниципальную собственность бесхозяйных вещей; управление  муниципальными унитарными предприятиями и учреждениями; создание хозяйственных обществ и товариществ, фондов с участием муниципального образования «Чебаркульский городской округ»; разграничение органов местного самоуправления, отраслевых органов администрации по управлению, владению, пользованию и распоряжению муниципальной собственностью; взаимоотношения УМС администрации с иными органами местного самоуправления в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью.

По состоянию на 01.09.2012г. общее количество имущества, числящееся в реестре муниципальной собственности МО «Чебаркульский городской округ» (балансовой стоимостью свыше 20 тыс. руб.) составляет 3584 объектов, общей балансовой стоимостью 2 132,77 млн. руб. Из них: 1 981- движимое имущество; 1603 – недвижимое имущество. 

На балансе муниципальной казны МО «Чебаркульский городской округ» числится 1374 объекта муниципальной собственности: 279 движимое и 1095- недвижимое имущество (нежилые здания и помещения, сооружения, жилой фонд), общей балансовой стоимостью 625,18 млн.руб. В аренде находится муниципальное имущество на сумму 80,71 млн. руб., жилой фонд – 195,42 млн.руб. 
В хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий  находится 115 объектов (89 – движимое, 26- недвижимое) общей балансовой стоимостью 20,34 млн. руб.

В оперативном управлении муниципальных учреждений находится 1901 объект муниципального имущества (1427- движимое и 474 – недвижимое), общей балансовой стоимостью 1423,12 млн. руб.
· Приращение муниципальной собственности.

· На основании распоряжений Министерства промышленности и природных ресурсов Челябинской области, решений Собрания депутатов Чебаркульского городского округа было принято движимое имущество  балансовой стоимостью 724 057,27 руб.

· Проведена работа по приему в муниципальную собственность жилых помещений по адресу: ул. Ленина, 48, предназначенных для переселения граждан из ветхоаварийного жилья по ул. Колхозная, 75-А (17 квартир) и обеспечения жилыми помещениями детей - сирот (2 квартиры).
·  Сделаны запросы на передачу в муниципальную собственность Чебаркульского городского округа объектов недвижимого имущества (гаражи, радиомачта) по ул. Ленина,22, ул. Мира,18.

· Зарегистрирован договор купли-продажи с переходом права собственности к гражданам по адресу: ул. Карпенко, 13, кв.32-Б.

· Зарегистрировано в собственность муниципального образования «Чебаркульский городской округ» объектов: 28 ед. 

· Поставлено на учет в качестве бесхозяйного нежилое здание –ЦКТВ, расположенное по адресу: г.Чебаркуль, ул. Крупской,25-А

· Внесены изменения в ЕГРП и свидетельство о государственной регистрации права: 9 ед. (внесены изменения по площади)

· Завершена работа по передаче имущества, являющегося муниципальной собственностью муниципального образования «Чебаркульский городской округ», находящегося в оперативном управлении у межмуниципального отдела МВД РФ «Чебаркульский» Челябинской области, передаваемого в федеральную собственность - 207 объектов движимого имущества, на общую сумму 4 114 880,28 руб.
· Заключен 1 договор расприватизации жилого помещения по адресу: г. Чебаркуль, ул. Октябрьская,11, кв.76-А.

· Инвентаризация имущества Чебаркульского городского округа.

Инвентаризация МУП КШС «Юность» в связи проверкой предприятия Контрольно - счетным комитетом Чебаркульского городского округа. 

· Инвентаризация МУП «ККП» в связи со сменой руководителя предприятия, на основании распоряжения главы Чебаркульского городского округа от 28.02.2012г. №61.

· Проведен контроль по использованию муниципального недвижимого имущества находящееся на праве оперативного управления за МБУ «Физкультура и спорт» расположенные по адресу: ул. Ленина, 5-А, ул. Мира, 34/1, ул. Электростальская, 1-А.
Нарушений не выявлено.
· По заявлению жильцов рабочей комиссией осуществлен выход по адресу: ул. Ленина, 9, ул. Заря, 31, ул. Карпенко, 6-Б

Осуществлен выход рабочей комиссии по принятию объектов в казну Чебаркульского городского округа – 8, обследование нежилых помещений и сооружений (ТП) – 4), рабочих групп (автотранспорт МУП «ККП» -2). Рабочей комиссией проведены проверки нежилых помещений, проведение контроля за исполнением арендаторами условий договоров в части выполнения текущего ремонта в муниципальном нежилом фонде, использования по целевому назначению нежилых помещений: 8 проверок. Нарушений не выявлено. 

· Работа по бесхозяйному имуществу

· Управлением муниципальной собственности администрации ведется работа по выявлению на территории МО «Чебаркульский городской округ» бесхозяйного имущества в соответствии со ст. 225 Гражданского кодекса Российской Федерации. На 01.09.2012г. ведется работа по 33 объектам. 
· На текущую дату готовится пакет документов по инженерным сетям, расположенным по ул. 8 Марта, д. 5, 7. 
· По 2 Трансформаторным подстанциям направлен пакет документов в Правовое управление администрации Чебаркульского городского округа для признания права собственности за МО «Чебаркульский городской округ» в судебном порядке.
·  Выявлено бесхозяйное имущество (ТП сан. «Каменный цветок», газопровод высокого давления от б/о «Родничок» до ул. Учебная в районе ж/д ст. Кисегач), расположенные на территории МО «Чебаркульский городской округ».
·  Зарегистрировано в собственность муниципального образования «Чебаркульский городской округ» бесхозяйное имущество (ТП) в количестве 7 ед. 
Муниципальные унитарные предприятия Чебаркульского городского округа предоставляют в УМС администрации ежеквартальные и годовые отчеты по финансово- хозяйственной деятельности предприятия. По результатам годового отчета проводилось заседание балансовой комиссии, на которой было принято решение (на основании обращений руководителей МУПов) о ликвидации МУП «Теплоэнергоснабжение» и МУП «ККП».
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