Информация

 по снабжению горячей и холодной водой жителей п. Елагина и устранению недостатков, допущенных ООО «Энергетик» при асфальтировании дорог.
Ведется работа с филиалом «Екатеринбургский» ОАО «РЭУ» по заключению договора на поставку горячего водоснабжения и теплоснабжения домов по ул. Елагина, ул. Шоссейная. 


Горячее водоснабжение было отключено в виду аварии на тепловых сетях после проведения опрессовки тепловых сетей по ул. Елагина. Составлена сметная документация на ремонт аварийного участка тепловой сети, изысканы денежные средства на проведение данных работ, работы проведены в период с 07.09.2012г. по 18.09.2012г. ООО ПЭК «Теплоснабжение».

По нормализации холодного водоснабжения ведутся переговоры с ОАО «Славянка». 18 сентября на ул. Шоссейная будет установлен дополнительный повысительный насос. ООО «Чебаркульгорводоканал», МБУ «Строительство и инфраструктура», Управление ЖКХ совместно проводят работы по отключению незаконных врезок в водопроводные сети пос. Елагина, ул. Шоссейная, ГУЗ «ОТБ». Ведется работа над строительством водопроводной нитки из города на пос. Елагина. 
По устранению недостатков, допущенных ООО «Энергетик» при  асфальтировании дорог администрацией Чебаркульского городского округа были исполнены следующие мероприятия:

1. поданы исковые заявления и вынесены решения Арбитражным судом Челябинской области в пользу администрации Чебаркульского городского округа о взыскании денежных средств с ООО «Энергетик»;
- получены исполнительные листы о взыскании задолженности;

- наложен арест на расчетные счета ООО «Энергетик»;

- возбуждено исполнительное производство о взыскании задолженности в пользу администрации Чебаркульского городского округа. 

- в июне 2012 года с ООО «Энергетик» в целях устранения недостатков, допущенных при ремонте дорог администрацией были проведены неоднократные переговоры с представителями подрядной организации;

- ООО «Энергетик» предоставлен календарный график производства работ;

- 08.08.2012г. ремонт производился  только на автодороге  подъезд к а/д Чебаркуль- М5 «Урал» и на этом остановились; 


- на имя директора ООО «Энергетик» С.А. Белкова отправлено письмо о нарушении сроков выполнения графика производства работ, но ответа не поступило.
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