Уважаемые присутствующие!
Завершился очередной, третий год, работы Собрания депутатов Чебаркульского городского округа IV созыва.  Временной экватор пройден.       

И, как вам известно, в связи с изменениями в федеральном и региональном законодательстве очередные выборы в местные органы власти по всей вероятности пройдут в сентябре 2015 года, а не в марте, как предполагалось ранее. Таким образом,  срок полномочий представительного органа будет на полгода увеличен.

Говоря о прошедшем 2012 году, следует отметить, что в политическом плане  он был не менее напряженным, чем предыдущий 2011. Главное политическое событие года – выборы Президента Российской Федерации. Многие депутаты  принимали активное участие в предвыборной кампании. Результаты выборов известны. Чебаркульцы, в своем большинстве, приняли активное участие в голосовании, сделали  взвешенный выбор, отдав более 50%  своих  голосов  за Путина Владимира Владимировича. 
Основное внимание в своей работе депутаты уделяли вопросам,  находящимся в соответствии со статьей 26 Устава  муниципального образования, в исключительной компетенции Собрания.

В первую очередь это Устав города, внесение в него изменений и дополнений, принятие нормативных правовых актов, регулирующих и регламентирующих нормальное функционирование сфер,  обеспечивающих жизнедеятельность городского округа.

Проведено 15 заседаний Собрания,  в  их числе – 4 внеочередных, проведение  которых в основном было связано с необходимостью принятия оперативных решений по внесению изменений в бюджет города. Всего на заседаниях по бюджетно-финансовой  сфере рассмотрено 12 процентов  вопросов от общего количества. 
Более чем в  два  раза, с 10 до 23 процентов возросло количество вопросов, рассмотренных Собранием депутатов по управлению муниципальной собственностью. Например: утверждена новая редакция Порядка ведения реестра муниципальной собственности муниципального образования, Правил землепользования и застройки в Чебаркульском городском округе и т.д.
В соответствии с рекомендациями, прозвучавшими при отчете Собрания за 2011 год, больше внимания было уделено вопросам контроля за исполнением собственных решений, так и по контролю за деятельностью должностных лиц по решению вопросов местного значения. 
Если в 2011 году в порядке контроля было рассмотрено 28 или 15 процентов вопросов к общему количеству, то в отчетном 2012 году 58 или 32 процента.  Рост почти в два раза.

Дважды в феврале и августе, была заслушана информация руководства Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» о ситуации с соблюдением законности и правопорядка в городе.

В прошедшем году в поле зрения Собрания находились вопросы тарифной политики, образования и здравоохранении, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунальной сферы.

Приведенные выше примеры свидетельствуют о том, что деятельность Собрания депутатов осуществлялась в соответствии с полномочиями закрепленными Уставом города за представительным органом.

Следует отметить повышение качества принимаемых Собранием нормативных правовых актов, о чем свидетельствует снижение количества протестов прокуратуры: в 2010 году – 5, в 2011 году – 2, 2012 год – 1 протест. Заслуга в этом  разработчиков проектов нормотворческих правовых актов, специалистов администрации, аппарата  и депутатов Собрания депутатов.

Вместе с тем реалии жизни требуют вновь вернуться к некоторым принятым нами  ранее нормативным правовым актам и внести в них коррективы. 

Как положительный момент следует отметить достаточно высокую явку на заседания Собрания депутатов,  которая в среднем по году,  составила 82 процента. Вместе с тем, некоторые депутаты систематически отсутствует на заседаниях: например Барышников В.Л., практически с марта  месяца отсутствует на наших заседаниях,  Бирюкова И.С. – отсутствовала на 6 заседаниях.   Непонятную, выжидательную позицию заняла в этом вопросе постоянная депутатская комиссия, которую возглавляет Гладких Н.М.
Как и в предыдущем году, в 2012-м,  в структуре Собрания функционировало пять постоянных депутатских комиссий,  на  заседаниях которых рассмотрено 653 вопроса, в том числе 62 процента, связанных с проектами решений Собрания депутатов,  37 процентов решений приняты по вопросам,  включенным в планы работы постоянных депутатских комиссий по собственной инициативе,   11 проектов решениями постоянных депутатских комиссий были отклонены и направлены на доработку.  
Сократилось количества решений  постоянных депутатских комиссий с формулировкой – «Оставить до заседания Собрания». Но все еще остается значительным количество решений, принимаемых постоянными депутатскими комиссиями, да и Собранием при рассмотрении значимых  вопросов с формулировкой, состоящей из одного пункта – «Информацию принять к сведению».

Нам пока так и не удалось добиться более активного участия депутатов по проверке  реальной ситуации по обсуждаемым вопросам. Зачастую докладчики продолжают излагать одностороннюю, порой сглаженную информацию, что не может позитивно сказаться на ходе обсуждения и качестве принимаемого решения. У нас есть другие примеры, к сожалению немного, когда глубокое изучение депутатами обсуждаемой проблемы с выходом на место, предварительное общение с работниками исполнительных структур, позволяет принять взвешенное, содержательное решение.
Более подробно деятельности постоянных депутатских комиссий проинформируют их председатели.

Единственно, о чем считаю необходимым сказать это то, что нам не следует превращать заседания комиссий в заседалище. Стремиться пресекать дискуссии не по теме, которые,  как правило уводят нас от главного, снижают эффективность нашей
 работы.
Депутатам надо помнить о том, что заседания, как Собрания, так и депутатских комиссий это не поле боя, на котором другая сторона, а это в основном представители исполнительных структур, должен быть уничтожен. В их лице не следует видеть врагов интересам городского округа. Мы всегда можем найти общий подход в решении городских проблем. Необходимо желание, добрая  воля, интересы дела.
Некоторые проблемы, существующие на территории городского округа, требуют более внимательного и профессионального отношения постоянных депутатских комиссий. Не может не беспокоить состояние водоснабжения населения городского округа. Анализ данных  санитарной эпидемиологической оценки хозяйственного  питьевого водоснабжения города Чебаркуля за январь-октябрь 2012 года  показал, что качество питьевой воды из водопровода по микробиологическим показателям, по - прежнему,  остается низким. Причин тому несколько.  Износ водоразводящих сетей, частые аварии на них, после устранения которых, по информации  надзорных органов, дезинфекция сетей не проводится. Это и неудовлетворительное состояние единственного источника водоснабжения – озера Чебаркуль. Отсутствие локальных очистных сооружений и ряд других причин.

В тоже время в  городском округе  слабо реализуется комплексная программа улучшения качества водоснабжения, реализация, которой позволила бы решить эту проблему.


Не решаются вопросы улучшения водоснабжения курортной зоны.

20 процентов населения города обеспечено децентрализованным водоснабжением за счет индивидуальных  и общественных колодцев. Состояние общественных колодцев неудовлетворительное из-за отсутствия надлежащего их технического обслуживания. Своевременные ремонты и дезинфекция колодцев не проводится. Это напрямую влияет на качество воды. С трудом удается изыскивать финансовые возможности для ремонта 2 – 3-х аварийных колодцев в год, хотя таковых в разы больше.

Существуют проблемы, связанные со сбором твердых бытовых отходов. Прошло более 1,5 лет,  как мы перешли  на контейнерную систему сбора  отходов. Определенный положительный результат на лицо. Но и эту систему сбора следует довести до логического завершения, многие контейнеры стоят на земле, площадки под них так и не оборудованы, допускается их переполнение, вследствие чего почва, вокруг загрязняется. Не организована помывка контейнеров, что тоже не допускается. Имеют  место срывы графика вывоза ТБО, особенно крупногабаритного.

 Это только две проблемы значимы для городского   округа, его жителей,  которые требуют совместных действий  депутатских комиссий, Собрания,  структур исполнительной власти.

Усилий местной власти пока хватает на то, чтобы не допустить здесь ухудшения ситуации и обеспечить пусть незначительное, но продвижение вперед.

Проводится работа по поиску и созданию новой, эффективно функционирующей системы ЖКХ, способной оказывать населению жилищно-коммунальные услуги. Меняется форма собственности хозяйствующих субъектов, оказывающих жилищно-коммунальные услуги. Если в 2009 году доля предприятий частной формы собственности в отрасли составляла 45 процентов,  в 2011 году – 73 процента,  то   в  2012 году более 80 процентов. Требование Федерального закона №185, увеличить доли таких предприятий до 01.07.2012 года до 80 процентов, городским округом выполнено.

В городском округе сформирован слой собственников жилья. Около 90 процентов жилого  фонда находится в собственности граждан. Однако недостаточная экономическая и правовая   грамотность собственников жилья  многоэтажных жилых домов не позволяет пока активно  включить большинство из них в процесс управления общим имуществом. В какой-то мере этому должно способствовать образование института старших по дому и Советов дома. Предприняты только первые шаги и депутаты в своих округах должны принять участие в этой работе совместно с управляющими компаниями и  Управлением жилищно-коммунального хозяйства.

В целях стимуляции собственников жилых помещений к экономически активному поведению, ООО «Управляющая компания «Коммунальщик» введена индивидуальная система  лицевых счетов многоквартирных жилых домов, что позволит осуществлять собственникам контроль финансовых потоков. Таким образом,  реализовано давнее предложение депутатов,  и теперь наша задача помочь нашим избирателям в осуществлении эффективного контроля.

Активизировалась работа по инвентаризации и регистрации основных активов коммунальной инфраструктуры. На федеральном уровне внесены поправки в Жилищный кодекс, касающиеся управления многоквартирными домами, приняты Правила предоставления коммунальных услуг населению, готовятся поправки в некоторые Федеральные законы, закрепляющие ответственность  управляющих компаний, предполагается установление гарантий для потребителей услуг в случае банкротства управляющей компании. Изменения требуют и совершенствования  нормативно-правовой базы на муниципальном уровне. Эта задача должна решаться  нами совместно с исполнительными структурами уже в этом году.

Болезненная тема – тарифы на услуги ЖКХ. За последние 10 лет в среднем по стране тарифы на жилищно-коммунальные услуги возросли в 8 раз (заключение эксперта  Финам ФМ).   Следует отметить, что рядовые граждане, а особенно пенсионеры, просто не успевают со своими доходами за увеличивающимися расходами во всем, в том числе за жилищно-коммунальные услуги.

Собрание депутатов, в меру своих полномочий,  стремится сдерживать и не допускать резкого роста тарифов. Но в любом случае,  мы должны осознавать, что рост тарифа должен быть обоснованным.

В тоже время, организации занятые на оказании  жилищно-коммунальных услуг обязаны внедрять технологии организационного и технического плана, сдерживающие рост себестоимость этих услуг. Иначе этот рост тарифов приведет к росту неплатежей, который уже сегодня превысил отметку в 25 миллионов рублей. Эта сумма, даже на фоне сбора установленных платежей в 96,6 % звучит достаточно тревожно.

Резервом снижения платы за поставляемые населению ресурсы должно служить повышение энергоэффективности  многоквартирных жилых домов. Главной составляющей этой работы должен стать переход на обязательный приборный учет всех потребляемых энергоресурсов. Работа в этом направлении в городе ведется. Так доля установленных обще домовых приборов учета от общего количества многоквартирных жилых домов с 2009 года возросло в два раза и составляет более 28 процентов, а доля индивидуальных приборов учета за этот период возросла с 42 до 73 процентов.

Собранию депутатов, профильным постоянным депутатским комиссиям следует обеспечить контроль  за этой работой коммунальных организаций, особенно сегодня, когда мы перешли на оплату за потребленную  теплоэнергию по факту потребленного ресурса.

Жилищно-коммунальный комплекс убежден Путин – должен находиться под постоянным гражданским контролем.

Узкое место – качество обслуживания. Оперативное устранение аварийных ситуаций  и особенно, локальных, в отдельных домах и квартирах. Значительное количество жалоб населения на работу диспетчерских служб в части устранения аварийных ситуаций, особенно в такой сложный период как подача тепла в жилые дома.  Если в предыдущие два года  подача тепла в многоквартирные жилые дома проходила довольно таки мягко, то в прошедшем году определенная напряженность имела место.

Примеров тому достаточно.
Вновь остро для городского округа встает проблема жилищного строительства и расселения граждан из аварийного жилья. Этому в прошедшем году постоянными депутатскими комиссиями и Собранием депутатов, на мой взгляд, уделялось недостаточное внимание.

В конце 2011 года был введен в эксплуатацию многоквартирный жилой дом по ул. Ленина, что позволило расселить жильцов аварийных домов №75 по ул. Колхозной и Островского,1.

А сколько еще чебаркульцев нуждается в расселении? Всего в Реестр аварийного жилья, подлежащего  переселению занесено 187 жилых помещений или более 6 тысяч кв.метров.

Ведется  строительство еще одного многоэтажного жилого дома, который будет  введен в эксплуатацию в середине 2013 года. Вот и вся наша ближайшая перспектива.

До неприличного,  затянулось освоение земельных участков под жилищное строительство в Ш-м микрорайоне.  А это 85 тыс. м.2  жилья, детский сад плюс крытый рынок. Много вопросов и проблем у «Уралавтостроя» по началу  строительства многоквартирного жилого дома на земельном участке к юго-востоку от здания прокуратуры.

Вместо  выдавленного ранее из городского округа ООО «Квадрострой», действующей администрации пока не удается найти желающих заняться освоением земельных участков, так называемого Молодежного жилого комплекса это еще порядка 14-15 тыс.м2.
Из-за не обеспечения инженерной инфраструктурой приостановлено индивидуальное жилищное строительство в поселке «Южный».  По этой же причине слабо осваиваются земельные участки в пос. Куйбышева.

В тоже время спрос на жилье в городском округе есть, как на первичном, так и на вторичном рынке.

Есть желающие решать свои жилищные проблемы за счет индивидуального жилищного строительства.

Решение этих проблем являются составной частью мер по улучшению качества жизни населения – главной, конечной цели работы местных органов власти. И решаться они должны при нашем непосредственном участии и под депутатским контролем.

Как и вопросы, связанные с демографией. В своем Послании Федеральному Собранию Президент РФ В.В. Путин отметил, что впервые в истории современного российского государства получен  абсолютный прирост населения. Этому во многом способствует экономическое стимулирование рождаемости, социальная статусная поддержка молодых и многодетных семей, предусмотренные федеральными и региональными программами. Доказательством тому служит  введение в эксплуатацию капитально отремонтированного родильного отделения Центральной городской больницы, которое стало межмуниципальным родильным домом. Наблюдается также стабильный рост рождаемости. Вот и в минувшем году родилось  579  детей, что на  29  больше, чем в 2011 году.

Депутатам совместно с исполнительной властью в рамках наших полномочий следует предпринимать более эффективные меры по созданию благоприятных условий для женщин, чтобы они не боялись того, что рождение детей закроет им путь к работе, карьере, заставит ограничиться исключительно домашним хозяйством. Я имею ввиду,  решение проблемы очередей в дошкольные учреждения. Об уделении особого внимания решению этой проблемы также говорил в своем Послании Федеральному Собранию Президент РФ В.В. Путин.

По сообщению вице-губернатора Гехт И. в Правительстве области решается вопрос о выделении из регионального бюджета дополнительных средств в размере 650 млн. рублей на открытие дошкольных мест.

С июля 2013 года планируется начать выплату компенсаций матерям,  чьи дети в возрасте от 1,5 до 3-х лет не смогли попасть в детские сады. Но воспользоваться такой компенсацией смогут лишь пока только малообеспеченные семьи.

Во время отчета за 2006 год, глава города заверил чебаркульцев в том, что к 2009 году проблема по обеспечению города детскими садами будет решена и полностью снята с повестки дня. Заверение не выполнено. Если в 2007 году на очереди в детские сады стояло 667 детей, в том  числе до 3-х лет  - 379,  то на  начало 2013 года 1120  детей, в том числе до 3-х лет 943 ,  из которых до 1 года 365.

Губернатор Челябинской области в средствах массовой информации говорит о том, что в регионе успешно решаются вопросы сокращения очередей в детские дошкольные учреждения, так почему же в нашем округе ситуация кардинально к лучшему не меняется. За последний год за счет уплотнения групп получено дополнительно лишь 149 мест. Так  и  не открыты дошкольные группы в школах №9 и 13, не приступили к строительству модульного детского сада на 140 мест, теперь начало его строительства перенесено на 2015 год. Нам следует совместно с администрацией города активизировать эту работу.

В то же время в прошедшем году вновь возросла смертность в сравнении с 2011 годом на  39  человек. В результате естественная убыль населения составила  106 человек, что на 10 человек больше.
Работе с обращениями граждан:

В 2012 году   в Собрание депутатов поступило 1006  обращений,  в том числе письменных 832, устных 174, коллективных 15, обращений служебного характера – 44.

Решены положительно вопросы по 629 обращениям, даны разъяснения  и проведены беседы по 351 обращению, по 16  обращениям отказано. В стадии рассмотрения находится 12 обращений. От общественных организаций и трудовых коллективов поступило 24 обращения.

Тревожит другое. Если ранее мы считали, что рост количества обращений объясняется повышением уровня доверия граждан к представительному органу власти, то сегодня, устойчивая, из года в год тенденция роста обращений,  в основном жалоб, заставляет задуматься: «А так ли это?».

В 2010 году в адрес Собрания поступило  793 обращения, 2011 год уже 927, и вот 2012 год – 1006.  Видимо здесь  не только рост  доверия граждан. Видимо в тех инстанциях,  куда ранее обращались граждане,  они не смогли получить  вразумительный и убедительный ответ на свое обращение. Об этой «болезни» должностных лиц – имеется в виду формальный подход к обращениям граждан,  мы говорили и ранее. Беспокоят случаи, не система, а случаи такого подхода к работе с обращениями некоторыми депутатами.

В этом я убедился в ситуации с систематическими срывами утренних рейсов автобусного маршрута на пос. Каширина и Мисяш. Общественники (организация «Защитник Отечества»), депутат Андронова Г.В. контролировали выход автобусов на маршрут. Ими зафиксированы систематические невыходы автобусов в утренние часы, время,  когда десятки чебаркульцев должны  быть доставлены своевременно на работу. Об этом они информировали и администрацию,  и Собрание депутатов. Депутаты Криворучко Т.П., Менщикова Л.З. писали кучу бумаг с обращениями в УЖКХ по данному вопросу. Но вот должного реагирования  и результата со стороны профильной постоянной депутатской комиссии нет. Видимо её руководитель считает невозможным решить этот вопрос. С чем нельзя согласиться. Да, ситуация не простая, но только совместными усилиями возможно найти пути выхода из создавшейся ситуации.
Уважаемые депутаты! Нельзя допускать, чтобы этот вирус поразил и нас с вами. На территории округа,  депутаты, та последняя инстанция, куда наши избиратели вынуждены обращаться за помощью в решении их проблем.

Нам следует помнить о том, что такое отношение приводит не к сокращению проблем, наоборот, к их росту,  и что немаловажно, негативному отношению рядовых граждан к  местной власти.

За отчетный период возросло в сравнении с 2011 годом, количество обращений по жилищным вопросам с 6 до 28, по коммунально-бытовому обслуживанию с 99 до 161, труду и зарплате с 9 до 21, противоправных действий граждан с 11 до 24, безопасности дорожного движения с 13 до 24.

Ряд обращений рассмотрены депутатами, председателем Собрания и его заместителем с выездом на место (коллективное обращение жителей д. №36 по ул. Мира, владельцев  гаражей в ГСК №8,11, жителей улиц Лесная, 1 Мая, дома 17а  по ул. Ленина, дома 4 по ул. Карпенко, ул. Садовой).

По обращениям граждан, защищая их интересы, Собрание депутатов направляло письменные обращения и  запросы в вышестоящие органы власти:

- Президенту РФ по завершению ремонта гарнизонного Дома офицеров в пос. Каширина  Министру обороны РФ;

- в Государственную Думу РФ по увеличению финансовых затрат по дополнительному лекарственному обеспечению;

- в Управление регионального Росреестра по кадастровой оценке земель под гаражными кооперативами №№6,8,11;

- в Законодательное Собрание области по реконструкции очистных сооружений курорта  Кисегач;

- в областное Управление ГИБДД по безопасности дорожного движения в городском округе;

- Уполномоченному по права человека  в РФ по ситуации с невыплатой заработной платы;

- пять обращений направлено в Департамент имущественных отношений Министерства обороны РФ, в штаб Центрального военного округа Министерства обороны, в аппарат Полпреда Президента РФ по вопросам, связанным с выдачей государственных жилищных сертификатов, проживающим в пос. Каширина.

На заседаниях  постоянных депутатских комиссий рассмотрено 2 обращения избирателей.

Уважаемые присутствующие!

В деятельности Собрания в отчетном году по контролю за исполнением собственных решений, принятых Собранием нормативных правовых актов работе с обращениями граждан имеют место позитивные изменения. Но повода для успокоения не должно быть, ни у депутатов, ни у должностных лиц исполнительной власти. Для наведения порядка в  этом в городском округе есть все необходимое: есть необходимая  нормативная правовая база, есть должностные лица и специалисты. Но зачастую приходиться сталкиваться с искусственным сужением своих полномочий, отсутствием инициативы, формализмом.

Взять,  к примеру,  исполнение некоторых требований «Правил благоустройства и санитарного состояния».

Организация уличной торговли -  п.40 глава Ш Правил запрещает торговлю продовольственными и непродовольственными товарами в неустановленных местах.
Распоряжением главы города определена дислокация мини-рынков для торговли (Колхозный рынок, мини-рынок, площадь у магазина №4 пос. Каширина).

Распоряжением Губернатора от 07.09.2011 года «Об организации торговых мест по реализации сельскохозяйственной продукции» главам муниципальных образований рекомендовано создавать благоприятные условия для торговли сельскохозяйственной продукцией, в том числе произведенной пенсионерами-садоводами, иными сельскохозяйственными производителями.

Законом Челябинской области №584 обязанности по составлению протоколов о совершении административных правонарушений возложены на должностные лица органов внутренних дел.

В городском округе сформирована и работает административная комиссия. Вроде все есть. Отсутствует только должный порядок в этом, особенно в летний период

Торгуют где угодно, как угодно, чем угодно. На Комсомольской площади так и не созданы элементарные условия для торговли. Молочная продукция, рыба, мясо, мёд, промтовары, в том числе бывшие в употреблении продаются с земли, торговые ряды в летний период  растягиваются от Комсомольской площади до ул. Крупской, как в лихие 90-е. И сейчас, после массовой осенней торговли, в этих торговых рядах царит,  мягко говоря,  беспорядок. Спрашивается – где те должностные лица, которые должны обеспечить порядок? И куда смотрят депутатские комиссии, которые обязаны обеспечить контроль за деятельностью должностных лиц в этом вопросе.

Уважаемые депутаты!

Собранием депутатов принято достаточное количество нормативных правовых актов,  обеспечивающих нормальное функционирование всех сфер городского округа. Нам с вами необходимо  усилить обеспечение  контроля за ходом исполнения требований нормативных правовых актов должностными лицами. Это не наши  «хотелки», это требования 131-го Федерального Закона, это полномочия, закрепленные за депутатами Уставом города.

Как и год, назад  считаю необходимым  и в 2013 году  Собранию депутатов уделить этому направлению особое внимание.

В целях повышения гласности, информированности избирателей о 
работе Собрания нами, не первый  год, используются возможности 2-х местных центров кабельного телевидения, газет «Южноуралец» и «Калейдоскоп». На договорной основе с ООО «ТВком»  ежемесячно осуществляется выпуск информационной программы «Депутатский вестник». О дне проведения заседания Собрания депутатов чебаркульцы информируются через газету «Южноуралец». С принятыми Собранием нормативно правовыми актами граждане могут ознакомиться на сайте Собрания. Заседания Собрания, постоянных депутатских комиссий проходят в открытом для желающих режиме.


В тоже время простой телефонный опрос, в котором приняло участие 50 респондентов, показал, что более 50 процентов опрошенных (26 человек) считают информированность о работе депутатов,  Собрания недостаточной. 29 человек не смогли назвать фамилии своих избранников. 18 человек назвали 1 – 2 фамилии депутатов своего округа. Лишь 24 человека  положительно оценили объем представляемой ТВком информации через программу «Депутатский вестник». Практически все опрошенные отметили недостаточность информации о работе депутатов на страницах        газеты «Южноуралец».
Много критики по этому направлению, от жителей пос. Каширина. И чтобы устранить этот пробел,  нами решен вопрос о финансировании частной кабельной организации, осуществляющей телетрансляцию в этом поселке.
В этом вопросе беспокоит то, что практически всеми депутатами, за исключением Гладких Н.М., Криворучко Т.П.,  Кузнецова О.В., Штыка А.Г., проигнорировано нами же принятое решение от 3 декабря 2011 года «Об утверждении графика выступления депутатов в СМИ в 2012 году».

Помнится, что когда мы обсуждали и принимали это решение, ни от кого,  ни каких возражений не поступало. Так почему же такой бойкот этому решению, нами  же принятому.

Уважаемые коллеги! Собрание депутатов коллегиальный орган местного самоуправления,  представляющий интересы наших граждан в местных органах власти. Добровольно дав согласие представлять интересы наших избирателей,  мы с вами взяли на себя определенную ответственность перед ними, определенные обязанности. Так почему же мы отмалчиваемся о том,  как мы оправдываем доверие наших избирателей? Что нам  не о чем им сказать?  Конечно,  есть.

В жизни городского округа есть позитивные изменения, связанные с нашей деятельностью. Пусть не столько как хотелось, но они есть.

Есть упущения, недоработки о которых умалчивать так же нельзя.

Информирование граждан о своей работе – это одна из составляющих работы депутата с избирателями, своего рода отчет. Это требование Устава города, и игнорировать это требование не допустимо. 
Не останавливаюсь подробно на экономических результатах работы предприятий округа. Итоги окончательно еще не подведены и будут озвучены,  видимо,   при отчете Главы города. Вне сомнения, стабильность производства важна как для городского округа в целом, так  и для тех,  кто на нем трудится. Оперативные основные данные таковы:

- средними и крупными предприятиями произведено товаров, выполнено работ и оказано услуг на  14,1 млн.  рублей, что  в действующих ценах к уровню 2011 года составляет 110,4%.  Индекс физического объема  производства составил  100 %. Прибыль до налогообложения  за 11 месяцев по средним и крупным предприятиям составила  2,4 млрд. рублей, что на 131,7 млн. рублей  или на 5,7% больше, чем в 2011 году.

Средняя зарплата на конец года составила  18338  рублей, что на  2720 рублей  или  17,4%  больше, чем в 2011 году.

В бюджетной сфере  она возросла на  21,6%.  И что особо радует существенный рост зарплаты в сфере образования  на   16,1%, здравоохранения – 23,5 %.
Соблюдаются сроки выплаты зарплаты.

Число безработных составляет  1,49 % экономически активного населения. 

Приведенные цифры свидетельствуют о стабильности в производственно-экономическом секторе округа.

Позитивно развивается малое предпринимательство. Действует муниципальная программа развития малого предпринимательства.

Уважаемые коллеги!

За 2012 год доходная часть местного бюджета составила  797,9 млн. рублей, в том числе  297,4 млн. рублей собственные доходы. По сравнению  с 2011 годом поступление собственных доходов увеличилось на 47,8 млн. рублей в сопоставимых ценах.

В структуре расходов местного бюджета затраты на образование, социальную политику, культуру и спорт, здравоохранение  составили  73,7 %, что позволяет нам говорить о социальной направленности бюджета.

Прошедший 2012год, отличается от  2011 года  некоторым снижением финансирования из вышестоящих бюджетов на решение  проблем округа, в первую очередь связанных, с наведением порядка и благоустройства. То есть на решение тех проблем, финансирование которых местный бюджет не всегда в состоянии обеспечить. 
Прошли выборы во все властные структуры,   и финансовая поддержка на эти цели снизилась.  Главная головная боль муниципального образования - финансовая необеспеченность вновь  сохраняется. Тенденция централизации в федеральном  и региональном бюджетах доходов  не стимулирует, а порой сдерживает социально - экономическое развитие территории. Доходная часть бюджета вызывает чувство неудовлетворенности и позволяет финансировать в основном текущие расходы. Но разве главная задача муниципалитета состоит лишь в  выплате зарплаты бюджетникам  и оплаты коммуналки?

Как минимум 15-20 процентов средств следовало бы разрешить аккумулировать  в т.н. бюджетах развития. Тогда меньше будет возникать аварийных ситуаций, больше будет ремонтироваться тротуаров и дорог, дворы будут благоустраиваться,   условия проживания граждан улучшаться. 
Стабильная работа экономического сектора городского округа позволяет нам формировать такой бюджет развития. Препятствием в этом является сам механизм формирования межбюджетных отношений. 

Пора федеральным законодателям признать за муниципальными образованиями право формировать бюджет развития и  разработать ясные критерии бюджетного развития городов. Об этом мы и не только мы, говорим и пишем не первый год.
 Пока на федеральном уровне пытаются как-то найти золотую середину, нам депутатам совместно с исполнительными структурами необходимо вести поиск дополнительных источников пополнения местного бюджета, обеспечить контроль за эффективным использованием бюджетных средств, оказывать содействие внедрению програмно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета, как одного из актуальных направлений бюджетной реформы.

Реализация эффективной финансовой политики в муниципальном образовании должна строиться с учетом и исходя из:

во-первых,  целевого планирования расходных обязательств, основанного на принципах бюджетирования ориентированного на результат;
во-вторых, максимально эффективного выполнения расходных обязательств;

          в-третьих,  повышения качества администрирования существующих доходов местного бюджета.

Как показал отчет Контрольно-счетного комитета планирование 

расходных обязательств местного бюджета не в полной мере соответствует программно-целевым принципам. Имеют место неисполнение постановлений главы города, порядков  и методических рекомендаций в области планирования расходных ассигнований.

Вскрытые и описанные в отчетах и представлениях Контрольно- 

счетного комитета нарушения  зачастую игнорируются. Складывается абсурдная ситуация: разработана нормативная база, которая составляет систему планирования бюджета, но нет доброй воли, а возможно и желания, исполнять принятое. В конечном итоге снижается качество планирования и, как следствие, исполнение бюджета. Считаю, что работа в этом направлении должна стать главным в деятельности постоянной депутатской комиссии по бюджетно - финансовой политике.

Контроль за эффективным исполнением расходных обязательств – не менее актуальное направление нашей деятельности.

Повышение качества администрирования существующих доходов, в условиях ограничения внутренних финансовых ресурсов, наиболее реальная возможность повышения доходов местного бюджета. Как вы помните, в результате проверочных мероприятий Контрольно-счетным комитетом направлено 24 претензии по взысканию задолженности по арендной плате на сумму более 3-х млн. рублей, об уплате пени – 1,2 млн. рублей, доначислена арендная плата на сумму 128 тысяч рублей, причем половина  доначисленной арендной платы оплачено в ходе проверки.
Так неужели нужны проверки  в постоянном режиме, чтобы администраторы доходов стремились качественно исполнять свои прямые обязанности? Неужели их надо постоянно подпинывать, понуждать?
Уважаемые,  присутствующие!

Два депутата, председатель и его заместитель осуществляют свою деятельность в Собрании на постоянной основе в соответствии с полномочиями, определенными ст. 30 Устава муниципального образования.

Докладывая об итогах работы Собрания  за 2012 год,  считаю необходимым проинформировать Вас об исполнении полномочий, закрепленных Уставом города за мной и моим заместителем.

Как председатель Собрания я представляю представительный орган в отношениях с органами государственной власти и органами местного самоуправления, организациями, общественными объединениями, населением.

От имени Собрания и по его поручению подготавливаю и подписываю обращения в органы государственной власти по вопросам местного значения. Представляю Собрание депутатов в работе 4-х рабочих группах и  в комиссиях действующих в структурах администрации городского округа, в работе территориального объединения работодателей, Ассоциации «Горный Урал», на аппаратных и рабочих совещаниях, проводимых главой города или его заместителями, встречах с населением городского округа.

Принимаю непосредственное участие в составлении перспективных и текущих планов работы Собрания, осуществляю контроль за ходом их исполнения. В соответствии с Регламентом работы издаю распоряжения о 
созыве очередного заседания Собрания. За все время исполнения мною обязанностей председателя не было ни одного случая срыва заседания, в том числе и внеочередных заседаний.

Работа Собрания осуществляется, в основном,  в соответствии с требованиями Регламента разработаны Правила внутреннего распорядка.

Осуществляю руководство аппаратом Собрания. Депутаты  своевременно,  в соответствии с Регламентом обеспечиваются необходимыми материалами для обсуждения вопросов, включаемых в повестки дня постоянных депутатских комиссий и Собрания депутатов и принятия по ним решений.

На всех работников  аппарата разработаны и утверждены в установленном порядке должностные инструкции. Осуществляю контроль за исполнением сметы  Собрания депутатов, определенной бюджетом города.

Проводится работа по оказанию содействия депутатам в осуществлении ими депутатских полномочий. В случае необходимости депутатам направляются в порядке информации, для сведения, документы, поступающие из вышестоящих властных структур. В этих же целях ежемесячно проводятся «Дни учебы». Иногда, в рамках учебы, мы практикуем выход в организации и на предприятия. В целях расширения кругозора депутатов на «Дни учебы» приглашаются специалисты федеральных и муниципальных служб.

Осуществляю совместно с заместителем координацию работы постоянных депутатских комиссий. При  необходимости председателям постоянных депутатских комиссий направляются обращения или даются поручения.

Мной и заместителем ведется прием граждан. Между председателем и заместителем  распределены обязанности. За заместителем закреплено направление, связанное с социальной сферой города. Заместитель председателя принимает активное участие в заседаниях практически всех постоянных депутатских комиссий, кроме того участвует в работе комиссий и рабочих групп при администрации, в том числе в работе административной комиссии. Исполняет обязанности председателя в полном объеме при его отсутствии, выполняет разовые поручения.

Заместитель председателя уже 4-й созыв возглавляет работу постоянной депутатской комиссии по социальной политике, активно  взаимодействует с учреждениями социальной сферы, участвует  в решении проблем образовательных учреждений, городской больницы, учреждений культуры. Является руководителем, созданного при Собрании депутатов Общественного Совета по семейной и демографической политике. Активно взаимодействует с ООО «ТВ-ком».
Уважаемые  присутствующие, коллеги!
В завершение считаю необходимым отметить,  что, прозвучавшие в докладе  недоработки и упущения в работе Собрания мы с Т.П. Криворучко принимаем и на свой счет. Видимо, не все удалось сделать из намеченного. Это наш неиспользованный резерв, реализация которого позволит поднять эффективность  работы представительного органа на более высокий уровень
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