                          Дополнительная диспансеризация
          В целях реализации Национального проекта «Здоровье» на территории МО «Чебаркульский городской округ» в части проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан и в соответствии с приказом Министерства Здравоохранения и социального развития Российской Федерации № 70н от 31 января 2012 года «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и  социального развития Российской Федерации от 4 февраля 2010 года № 55н «О порядке проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан», приказом Министерства Здравоохранения и социального развития Российской Федерации  от 4 февраля 2010 года № 55н  «О порядке проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан»,  приказом Министерства Здравоохранения Челябинской области от 27.02.2012 года  № 242 «О порядке проведения в 2012 году дополнительной диспансеризации  работающих граждан Челябинской области» и с целью обеспечения организации проведения и качества дополнительной диспансеризации работающих граждан была проведена  предварительная организационная работа по проведению дополнительной диспансеризации работающих граждан на предприятиях Чебаркульского городского округа, подготовлено Постановление Главы Чебаркульского городского округа № 331 от 21.03.2012 года «О проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан МО «Чебаркульский городской округ в 2012 году», Постановлением Главы Чебаркульского городского округа № 331 от 21.03.2012 года утвержден график проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан на предприятиях Чебаркульского городского округа.
Началась диспансеризация 21.03.2013 года.

План на 2012 год - 1130 человек, проведено в 37 предприятиях и учреждениях города Чебаркуля. Постановлением Главы Чебаркульского городского округа было утверждено - 19 предприятий, но в связи с тем, что некоторые руководители предприятий города не обеспечили явку своих сотрудников на проведение дополнительной диспансеризации, были привлечены дополнительно 18 предприятий.

	Закончили дополнительную

диспансеризацию
	Количество выданных паспортов здоровья
	Представлено к оплате
	Получено средств из ФОМС, руб.

	           1155
	           1155
	         1155
	         1637790


Дополнительная диспансеризация проводится за счет средств ФОМС, бесплатно как работающего гражданина, так и для предприятий.
В МБЛПУ «ЧГБ» формируется счет на оплату по законченным случаям дополнительной диспансеризации, согласно договора с ФОМС передается на оплату в ФОМС.

Всего выявлено заболеваний после проведенной диспансеризации - 2160 в том числе 1492 ранее известное хроническое заболевание, и 668 заболеваний впервые выявленных во время прохождения дополнительной диспансеризации.

Выявлено: 46 случаев новообразований, 3 случая сахарного диабета.

По случаям заболеваний при дополнительной диспансеризации

· на 1 месте - 724 болезни системы кровообращения

· на 2 месте - 653 болезни глаз и придаточного аппарата

· на 3 месте - 207 болезни костно - мышечной системы

По группам здоровья:

1 группа здоровья - 176 человек, практически здоровые люди;

2 группа здоровья - 141 человек имеющих риск развития заболевания;
3 группа - 821 человека с хроническими заболеваниями;
4 группа - 13 человек, нуждающийся в стационарном лечении;

5 группа - 4 человека нуждаются в высокотехнологичной медицинской помощи

Все больные с выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учет врачами - терапевтами участковыми.
И.о.главного врача                                                                       Л.Н.Киселева

