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Доклад Главы Чебаркульского городского округа по итогам работы за 2012 год.
Уважаемые присутствующие!

Минувший  2012 год запомнился нам не только как год високосный, год Дракона, и даже не как предрекаемый конец нашей цивилизации.

В политическом плане он остался в нашей памяти, в первую очередь, как год выборов Президента РФ, в ходе которых чебаркульцы сделали взвешенный выбор, отдав более 65% своих голосов за Путина В.В.

В экономическом плане этот год был для нас достаточно сложным, так как экономический сектор, не успев оправиться от предыдущего мирового финансового кризиса, стоит на пороге нового.

Несмотря на это, считаю, что наш город продолжает поступательно развиваться, причем это развитие носит и планомерный характер.

Подводя итоги сделанного в прошедшем году, я постараюсь обозначить и приоритеты в нашей работе на ближайшую перспективу.

В 2012 году моя деятельность, как и работа всех структур исполнительной власти Чебаркульского городского округа,  осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства, нормативно-правовых актов, регламентирующих нашу работу. В основу положены так называемые «майские», или «пятисотые» Указы Президента РФ, а также положения, изложенные в Бюджетном послании Президента РФ Федеральному собранию на 2012 год и последующие годы.

По–прежнему главными направлениями в нашей работе остаются вопросы, связанные с бюджетом муниципального образования, его формированием, исполнением и контролем.

Как Вы помните, в отчетном докладе Собрания депутатов за 2012 год главной проблемой нашего округа, как и практически всех муниципальных образований, была обозначена их дотационность, отсутствие в местных бюджетах финансовых средств на развитие территорий.

Сама система межбюджетных отношений пока не позволяет нам формировать бюджет развития Чебаркуля с учетом всех наших потребностей.

Полностью поддерживаю данную озабоченность депутатов, как и то, что основное внимание органов местного самоуправления сегодня должно быть сконцентрировано на поиски путей:  как эффективного пополнения доходной части местного бюджета, так и обеспечения эффективного и результативного их расходования.

В связи с этим, считаю целесообразным главный упор доклада посвятить именно этим ключевым проблемам.

Уверен, что при правильной работе в этом направлении, нам удастся привлечь значительно больше финансовых средств и направить их на решение городских проблем.

Исполнение бюджета Чебаркульского городского округа за 2012 год характеризуют следующие показатели: 

Доходы бюджета городского округа на 1 января 2013 года исполнены в сумме 797,9 млн. руб. Плановые уточненные годовые показатели - 849,3 млн. руб. 

В 2012 году налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 294,7 млн. руб. Уточненный план по собственным доходам утвержден решением собрания о бюджете на 2012 год в сумме 302,8 млн. руб. Исполнение годовых плановых назначений составило 97,3 %.
Почти по всем доходным источникам произошел рост по сравнению с 2011 годом. НДФЛ поступил в сумме 187,3 млн. руб., увеличение на 23,9 млн. рублей, земельный налог поступил в сумме 35,0 млн. руб., увеличение на 13,8 млн. рублей, единый налог на вмененный доход поступил в сумме 19,9 млн. руб., увеличение на 3,8 млн. рублей.
По всем доходным источникам план выполнен на 100%, кроме доходов от реализации имущества, находящегося в собственности городского округа (за исключением имущества бюджетных, автономных, казенных учреждений, МУПов). Недополучено около 8 млн. руб. Основная причина – несостоявшиеся торги, в связи с отсутствием заявок на выставленные для продажи объекты.

Так же произошло уменьшение по статье «Доходы от продажи земельных участков государственная собственность на которые не разграничена» на 3,5 млн. рублей, в связи с выкупом крупных земельных участков «Уралкразом» и «Союзтеплостроем».
В то же время произошел рост доходов, получаемых:

– в виде арендной платы за земельные участки, госсобственность на которые не разграничена. (Со II полугодия ОАО «УралКуз» перешло с уплаты земельного налога на арендную плату);

– за счет активизации претензионно–исковой работы и увеличения количества договоров аренды;

–за счет доходов от продажи квартир, что связано с тем, что в отчетном году по исполнительному листу принудительно взыскали суммы по договорам прошлых лет.

Областные средства поступили в бюджет городского округа в объеме 503,2 млн. руб. 

Объем расходов бюджета городского округа в 2012 году вырос по сравнению с 2011 годом на 2 % и составил 833,4 млн. руб. В том числе. обязательства бюджета городского округа за счет собственных средств профинансированы в сумме 321,5 млн. руб.,  со снижением на 11,4 % (снижение связано с передачей финансирования ЧГБ на областной уровень).

В 2012 году в городском округе осуществляли свою деятельность 35 бюджетных учреждений, которым представлена субсидия в сумме 389,1 млн. руб. 

Исполнение бюджета носило напряженный характер в связи с сокращением финансирования из областного бюджета и необходимостью погашения кредиторской задолженности, возникшей в 2011 году.

Структура расходов по функциональной направленности на 01.01.2013 г. такова:
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Эффективно организована деятельность административной комиссии Муниципального образования. Проведено 45 заседаний, начислено более 420 тыс. руб. штрафов, собрано 328 тыс. руб.

Считаю необходимым также отметить эффективную работу в минувшем году отдела муниципального заказа, что подтверждается таким показателем оценки его деятельности, как «Сумма условной экономии», которая составила в 2012 году почти 31 млн. руб. и была направлена на достижение больших результатов нашей работы.

И еще один важный показатель нашей работы , как потенциального источника поступления денежных средств в консолидированный бюджет городского округа – это развитие территории округа через формирование положительного имиджа и бренда,  который включает в себя деятельность по развитию внутреннего туризма.

В 2012 году проведено 88 экскурсий, участие в которых приняло более 3–х тыс. человек. Полученный доход от проведенных экскурсий составил 379 тыс. руб. Мы рассчитываем, что в связи с метеоритными событиями, это направление получит дополнительный импульс.

В результате проведения конкурсов по разработке сувенирной продукции, а к этой работе мы активно привлекли местных предпринимателей, появилось множество полиграфической продукции по чебаркульской тематике, которая востребована и успешно реализуется за пределами Чебаркуля и области. Это путеводители, буклеты, наборы открыток, магниты, кружки, тарелки, бейсболки, значки и т.п.

В апреле отчетного года нашему городу оказана честь: впервые принимать 10–й «Международный конкурс А.С. Макаренко» и «Международные Макаренковские чтения», в которых приняло участие 32 образовательных учреждения РФ, большое количество ученых, общественных деятелей, педагогов. Наши учителя получили уникальную возможность познакомиться с передовыми образовательными технологиями.

Итоги конкурса наглядно показали необходимость и в дальнейшем проведения аналогичных мероприятий международного и межрегионального уровня на территории Муниципального образования в целях привлечения дополнительных финансовых средств, новых идей и методик.

В качестве примера привлечения дополнительных финансов скажу, что город Чебаркуль при взаимодействии с Фондом «Кадровый резерв» завершил работу по гранту «Измененный Чебаркуль» в размере 800 тыс. рублей и получил ещё один Президентский грант в размере 506 тыс. рублей на проект «Исторические страницы предприятий Горного Урала».
В целом мероприятия по совершенствованию бюджетного процесса в Чебаркульском городском округе и обеспечению сбалансированности бюджета городского округа реализуются постоянно.


В течение последних лет достигнуты следующие результаты этой работы:


1) приняты и опубликованы необходимые муниципальные правовые акты по организации бюджетного процесса Чебаркульского городского округа, отвечающие новым требованиям бюджетного законодательства;


2) четко определен статус и полномочия участников бюджетного процесса в Чебаркульском городском округе;


3) ведется реестр расходных обязательств городского округа;


4) осуществляется детализация бюджетной классификации (применяется дополнительный код функциональной классификации, дополнительный код экономической классификации, дополнительный код расходов), что позволяет более четко разграничить расходы бюджета Чебаркульского городского округа по целевому признаку и источникам финансирования;

5) введен в действие инструмент для оценки и управления ликвидностью бюджета городского округа каким является кассовый план, который позволяет управлять свободными денежными средствами бюджета городского округа либо их недостатком, а также обеспечить своевременное финансирование расходов бюджета городского округа;

6) создана система казначейства, обеспечивающая кассовое обслуживание бюджета городского округа, эффективный учет и предварительный контроль в процессе исполнения расходных обязательств, формирование достоверной и прозрачной бюджетной отчетности;

7) начато практическое применение инструментов бюджетирования ориентированных на результат (далее БОРов):

- анализируются муниципальные и ведомственные целевые программы;

- формируются доклады о результатах и основных направлениях деятельности (далее ДРОНДы);

-уточняются муниципальные задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ);

- корректируются ведомственные перечни муниципальных услуг (работ);

- проводится автоматизация бюджетного процесса Чебаркульского городского округа с использованием целого ряда программных продуктов.

Реализация механизмов БОР требует постоянного совершенствования. В связи с этим, в настоящее  время мной дано поручение Комитету по стратегическому развитию разработать Порядок подготовки доклада о результатах и основных направлениях деятельности главного распорядителя средств бюджета Чебаркульского го. Будет внедрен новый  порядок подготовки ДРОНДов. Ранее принятое в 2009 году постановление главы «Об утверждении административного регламента исполнения функций по среднесрочному планированию и подготовке докладов о результатах и основных направлениях деятельности в МО» не является актуальным и будет отменено.

В связи с вступлением в силу в  2010 году  федеральных законов ФЗ-83 и ФЗ-210, ранее принятые главой нормативно-правовые акты признаны утратившими силу. Разработаны и утверждены в установленном порядке новые НПА, отвечающие требованиям действующего законодательства. Например, постановлением главы от 22.02.2013г. № 141 Утвержден новый порядок по формированию и финансовому обеспечению выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями.

В целях повышения качества и доступности для населения муниципальных услуг, в городском округе разработана и реализуется целевая программа повышения качества государственных и муниципальных услуг на базе созданного многофункционального центра по технологии «одного окна» и определен поэтапный переход на систему электронного документооборота администрации городского округа.

С 01.11.2012 г. данный МФЦ работал в тестовом режиме, а с 01.01.2013г. работает непосредственно в продуктивной среде. На решение вопросов укрепления материально-технического обеспечения работ МФЦ в 2012 году, освоено более 1,5 млн.руб., в том числе 570 т.р. местного бюджета.

С целью расширения количества оказываемых услуг и удобства для населения начаты работы по капитальному ремонту помещений здания по ул. Ленина 22, где окончательно планируется разместить МФЦ. Реализация вышеуказанной программы позволит нам сократить временные и финансовые затраты юридических и физических лиц на получение государственных и муниципальных услуг, а также улучшить условия труда специалистов, осуществляющих их предоставление.

Благодаря реализации постановления главы Чебаркульского городского округа  от 20.06.2011г. № 608 «Об утверждении Порядка разработки и реализации ведомственных и целевых программ», в настоящее время удалось добиться такого положения, что более 70% расходов бюджета МО переведено на программно-целевой формат.

Одним из приоритетных направлений исполнительных структур власти стала реализация ФЗ-261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». В этих целях в Чебаркуле разработана и утверждена муниципальная целевая программа  «Повышение энергоэффективности экономики Муниципального Образования «Чебаркульский городской округ» и сокращение энергетических издержек в бюджетном секторе на 2010-2020 годы». Уже на начальном этапе реализации данной МЦП нам удалось достигнуть положительных результатов - в экономии  потребления к показателям 2009 года:  тепловой энергии на 8,7%, электрической энергии на 9,1%, холодного водоснабжения на 9,4%, природного газа  на 9%.
Однако, в этом направлении многое еще предстоит сделать, так как на практике нам еще не удалось применить ряд принципов и механизмов, урегулировать некоторые методические вопросы, и, как следствие, в сфере управления общественными финансами сохраняется ряд не решенных проблем.

Так, до сих пор сохраняется недостаточная мотивированность руководящего звена главных распорядителей бюджетных средств в повышении эффективности бюджетных расходов; недостаточно проработана методика оценки эффективности использования финансовых ресурсов; не соответствует современным требованиям, а об этом говорилось и в отчете Собрания депутатов и контрольно-счетного Комитета за 2012 год система внутреннего финансового контроля.

Пути решения отмеченных выше недочетов нашли свое отражение в принятой «Программе повышения эффективности расходов бюджета Чебаркульского городского округа на 2013-2015 годы». А эффективность, как Вы знаете, - главный качественный показатель всей нашей работы. Цель программы – формирование в соответствии с современными требованиями новой модели экономического развития Чебаркуля, улучшения условий и уровня жизни нашего населения, основанного на:

- еще раз повторяю, эффективной системе оказания муниципальных услуг, а также на реализации приоритетов, обозначенных в бюджетном послании Президента РФ и отраженных в прогнозе социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на 2013 год и плановый период 2014-2015 г.г.».

Достижение поставленных Программой целей потребует реализации целого комплекса мер исполнительными структурами, а также принятия совместных с городским Собранием депутатов решений по следующим направлениям:

- обеспечение сбалансированности (стабилизация и последующее снижение дефицита бюджета ГО) и устойчивости местного бюджета;

- внедрение программно-целевых принципов организации органов местного самоуправления, отраслевых органов администрации;

- переход к утверждению программного бюджета Чебаркульского городского округа;

- развитие новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг;

- совершенствование инструментов управления и контроля;
И,  конечно, по созданию информационной среды и соответствующих  технологий для реализации управленческих решений, повышения действенности общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, отраслевых отделов, должностных лиц.

К числу первоочередных мер в этой работе я отношу: инвентаризацию действующих расходных обязательств, с учетом целесообразности и эффективности их исполнения, а принимаемых расходных обязательств -  на предмет наличия достоверных расчетов и обоснований, подтверждающих целесообразность расходования бюджетных средств для достижения стратегических целей развития Чебаркульского городского округа,  в соответствии с принятым решением Собрания депутатов от 2008 года № 616 «Об утверждении стратегии социально-экономического развития ЧГО до 2020 года». К слову сказать, в 2012 году в течении трех месяцев была проведена корректировка «Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2020 года»

Говоря о муниципальных целевых программах (далее МЦП), как инструменте повышения эффективности расходов бюджета городского округа, следует отметить, что анализ сложившихся и прогнозируемых проблем в соответствующих сферах, прогноз конечных результатов МЦП, изменение состояния уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики и многое другое нам следует решать в тесном взаимодействии с Собранием депутатов, его профильными комиссиями уже на подготовительном этапе разработки программ. Совместно следует проводить и анализ эффективности реализации МЦП.

С учетом этого мы планируем в составе материалов, предоставляемых в ГСД, одновременно с проектом решения по бюджету, предоставлять приложения к пояснительной записке с распределением бюджетных ассигнований по муниципальным программам и подпрограммам.

Уважаемые присутствующие!

Важным приоритетом в работе исполнительной власти МО в отчетном году оставалась оптимизация функций муниципального управления, повышение эффективности их работы, что предполагает продолжение реализации административной реформы в городском округе.

Основными направлениями в этой работе становятся:

1) противодействие коррупции и снижение административных барьеров;

2) совершенствование контрольно-надзорной деятельности;

3) передача функций исполнительного органа местного самоуправления, отраслевого органа местного самоуправления городского округа, не отнесенных к основному виду деятельности, специализированным организациям, создаваемым для обслуживания одновременно нескольких органов, или размещение муниципальных заказов на соответствующие услуги;

4) оптимизация в исполнительном органе местного самоуправления, отраслевого органа местного самоуправления городского округа соотношения численности муниципальных служащих и работников, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющие техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, отраслевых органов местного самоуправления городского округа;

5) переход на оказание услуг по осуществлению юридически значимых действий органами местного самоуправления, отраслевыми органами администрации городского округа в электронной форме;

6) оптимизация межведомственного взаимодействия, в том числе с использованием информационных технологий путем раскрытия информации о деятельности органов местного самоуправления, отраслевых органов местного самоуправления .

Для реализации вышеизложенных направлений  разработана методика  и оценки мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Чебаркульского городского округа  и главными администраторами доходов бюджета Чебаркульского городского округа, утверждена постановлением главы Чебаркульского городского округа от 06.02.2013г. № 86.
Важной сферой оптимизации деятельности органов местного самоуправления, отраслевых органов остается управление имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Проблем в этой сфере достаточно, и они нам известны. В связи с чем,  для повышения эффективности в этой работе реализуются меры по следующим основным направлениям:

1) упорядочение состава муниципального имущества городского округа и обеспечение его учета;

2) инвентаризация объектов муниципальной собственности, оформление прав на них;

3) создание прозрачных процедур передачи в аренду муниципального имущества;

4) анализ изъятых из оборота и ограниченных в обороте земель, оценка эффективности их взаимного использования с целью дальнейшей оптимизации земельного фонда;

5) оптимизация сети муниципальных унитарных предприятий;

6) повышение качества приватизационных процедур;

7)совершенствование системы показателей оценки эффективности использования муниципального имущества.

Повышение эффективности предоставления муниципальных услуг 
Планирование и исполнение расходов бюджета городского округа в настоящее время осуществляется по целевому назначению (преимущественно методом индексации), без достаточного учета эффективности и результативности расходования средств бюджета городского округа, используемых муниципальными учреждениями для оказания муниципальных услуг. Подобная оценка прозвучала и в докладе Председателя контрольно-счетного комитета. Таким образом, прежде всего, необходимо принять меры по повышению качества планирования муниципальных услуг и только потом по оптимизации расходов бюджета городского округа на их обеспечение.

Целями данного направления Программы повышения эффективности бюджетных расходов являются:

1) повышение конкурентоспособности, доступности и качества муниципальных услуг (работ);

2) привлечение и удержание в бюджетной сфере высокопрофессиональных кадров, путем повышения материальной заинтересованности, предоставления социальных гарантий, обеспечения профессиональной переподготовки;

3) создание условий для оптимизации бюджетной сети;

4) развитие материально-технической базы муниципальных учреждений, в том числе за счет более активного привлечения средств из внебюджетных источников.

Для достижения указанных целей необходимо решить следующие задачи:

1) совершенствование правового статуса муниципальных учреждений;

2) внедрение новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг (работ);

3) разработка и утверждение расчетно-нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (работ);

4) повышение открытости деятельности учреждений, оказывающих (выполняющих) муниципальные услуги (работы), для потребителей этих услуг.

Развитие системы муниципального финансового контроля
Переход к программному бюджету городского округа и внедрение новых форм финансового обеспечения муниципальных услуг, повышения, результативности и эффективности использования средств бюджета городского округа требуют комплексного анализа и дополнения муниципального финансового контроля.

В этих целях нам предстоит:

1) организовать действенный контроль (аудит) за эффективностью использования бюджетных ассигнований, определив критерии эффективности и результативности их использования;

2) конкретизировать понятие внутреннего муниципального финансового контроля, определив их формы, методы и объекты;

3) исключить возможность необоснованных проверок хозяйствующих субъектов.

Напомню и хочу поделиться планами. К контрольным органам городского округа непосредственно относится Контрольно-счетный комитет Чебаркульского городского округа. Наряду с этим предполагается создание отдела внутреннего контроля Администрации города Чебаркуля.

Отдел внутреннего контроля Администрации города Чебаркуля мог бы являться структурным подразделением Администрации города и осуществлять свою деятельность под непосредственным руководством Главы города. Хочу отметить, вопрос усиления внутреннего контроля находится непосредственно в моем поле зрения: на протяжении всего 2012 года в Администрации городского округа работала внутренняя коллегия, на которой заслушивались руководители управлений и главные бухгалтера по итогам работы за соответствующий квартал.
Оптимизация системы закупок для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений, формирование комплексной контрактной системы в городском округе
Система закупок муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений (далее - нужды заказчиков) является важным механизмом, направленным на эффективное и экономное расходование бюджетных ресурсов. Оптимальное функционирование системы закупок обеспечивается:

1) единством нормативной правовой базы;

2) прозрачностью процедур при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков (далее - размещение заказов);

3) созданием объективных возможностей для конкуренции между поставщиками при размещении заказов для нужд заказчиков;

4) строгим соблюдением процедур при размещении заказов для нужд заказчиков;

5) простотой и надежностью учета информации о планируемых и фактически осуществленных закупках для нужд заказчиков.

Однако, в существующей системе закупок для нужд заказчиков в городском округе существуют и проблемы такие как:


- регулярное нарушение сроков выполнения работ, предусмотренных контрактами;


- исполнение контрактов с привлечением заранее определенных ресурсных ограничений на их реализацию;


- отсутствие инструментов оценки эффективности бюджетных ассигнований на размещение заказов;


- отсутствие унифицированных процедур приемки работ и рекомендации по установлению требований к гарантированному (сервисному) периоду, его срокам и обязательствам сторон.  И ряд других проблем, решении которых должно обеспечить единая централизованная высоко технологическая система формирования, размещения, исполнения заказов на поставку товаров, выполнение работ и услуг для заказчиков городского округа. Нам предстоит создать единый цикл обеспечения нужд заказчиков.


Реализация намеченного уже в ближайшей перспективе позволит не только качественно и своевременно удовлетворять нужды заказчиков в товарах, работах и услугах, но и существенно повысит объемы и качество оказываемых населению городского округа услуг (работ), снизить  затраты на их оказание.

В результате реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов планируется достижение следующих результатов:

1) формирование в финансово-бюджетной сфере базовых условий, включая обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа, для устойчивого экономического роста, улучшения инвестиционного климата, роста уровня и качества жизни населения городского округа;

2) переход к программно-целевым методам бюджетного планирования, обеспечивающим прямую взаимосвязь между распределением бюджетных ресурсов и фактическими или планируемыми результатами их использования в соответствии с приоритетами социально-экономического развития городского округа;

3) обеспечение перехода к утверждению программного бюджета городского округа;

4) наличие утвержденного бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период;

5) повышение доступности и качества муниципальных услуг (работ) на базе повышения квалификации кадров, оптимизации структуры расходов на финансирование предоставления муниципальных услуг (работ);

6) развитие инфраструктуры оказания муниципальных услуг в электронном виде;

7) создание системы внешнего и внутреннего финансового контроля;

8) повышение качества управления муниципальной собственностью;

9) повышение прозрачности деятельности органов местного самоуправления, отраслевых органов администрации городского округа;

10) создание организационно завершенной комплексной системы муниципальных закупок.

Организацию и координацию работы органов местного самоуправления городского округа, отраслевых органов администрации  по реализации Программы, контроль за ходом ее исполнения будут осуществляться мной, как главой, моими заместителями,  финансовым управлением администрации и предполагаемым отделом внутреннего контроля Администрации города Чебаркуля. Приглашаю к совместной работе и депутатов.

В качестве еще одного нововведения планируется ежеквартальное проведение совместных коллегий с контрольно-счетным комитетом с заслушиванием руководителей проверенных учреждений.
Далее, я предоставлю Вашему вниманию информацию по исполнению «майских» Указов Президента России, о чем говорил в начале доклада.
Указ Президента РФ № 596 от 7 мая 2012 г.

«О долгосрочной государственной экономической политике»

          В данном  Указе Президентом РФ поставлена  цель –повышение устойчивости экономического роста и увеличения реальных доходов   граждан РФ.

 В 2012 году общая ситуация в реальном секторе экономики и социальной сфере Чебаркульского городского округа характеризовалась позитивными процессами.

 Оборот крупных и средних организаций Чебаркульского городского округа составил 14,1 млрд. рублей. Темп роста в действующих ценах 110,4%. Отгружено товаров, произведено работ и услуг по «чистым» видам деятельности на 13,4 млрд.рублей, темп роста – 109,2%.

Индекс промышленного производства по итогам года составил 100% к соответствующему периоду прошлого года. В обрабатывающем производстве индекс физического объема производства пищевых продуктов - 107,5%, швейного производства – 104,9%, обработки древесины и производства изделий из дерева – 135,8%.

Растет производительность труда. По итогам 2012 г. на одного работающего произведено 1265,6 тыс. рублей продукции, рост к 2011 году составил 110,7%. 

Объем инвестиций за 2012 год составил 456,6 млн. рублей, темп роста-58,7%.

           На предприятиях города за 2012 год создано 323 новых рабочих места. Снизилась безработица. Уровень безработицы  за 2012 год составил 1,49%  (в 2011 году- 1,87%).

По итогам 2012 года достигнуты более высокие результаты, чем за 2011 года  по индексу оборота розничной торговли по кругу крупных и средних предприятий – 129,5 %.
Положительную динамику сохраняют показатели, характеризующие ситуацию по доходам населения городского округа. Номинальная начисленная заработная плата по отношению к 2011 году увеличилась на 12%, при этом ее размер составил – 18883 рублей, реальная заработная плата – 106,4%. 
Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы увеличилась на 23,6%, реальная заработная плата составила 117,4%.Среднемесячный доход пенсионера увеличился на 9,9% и составил 8714 рублей, при этом реальный размер дохода пенсионера по отношению к 2011 году увеличился на 4,4%.

В декабре 2012 года инфляция на потребительском рынке составила 0,2% против 0,4% в декабре 2011 года. В целом за 2012 год прирост цен составил 5,3% (в 2011 году  – 10,7%). 

Разработан  и претворяется в жизнь скорректированный в 2012 году План  мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2020 года на 2011-2015 годы (постановление главы администрации от 15.03.2011 г. № 232). В бюджете 2012 годы были выделены ассигнования на реализацию 18 муниципальных программ общей суммой финансирования -27,6 млн. рублей
 (для сравнения в 2011 году – 11,2 млн. рублей). Особое внимание уделялось реализации национальных проектов- «Доступное и комфортное жилье- гражданам России» и «Образование».

Администрация Чебаркульского городского округа уделяет большое внимание улучшению ведения условий предпринимательской деятельности.   
В рамках реализации МЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства в ЧГО на 2012-2014 годы» разработан   Порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства  в 2012году  на возмещение затрат по осуществлению капитальных вложений в Чебаркульском  городском  округе (Постановление  главы   от 29.06.2012г. № 798). По    решению конкурсной  комиссии  были  распределены  субсидий  8 субъектам  малого и среднего предпринимательства на общую сумму  2171000  рублей, в том числе:    из местного  бюджета  500  тыс.руб., из федерального  бюджета 1671  тыс.руб.  

      Всего за 2012 г. проведено 33 мероприятия с субъектами малого и среднего предпринимательства. Это конкурсы, ярмарки, конференции, выставки. Работает Общественный координационный совет по поддержке малого и среднего предпринимательства под моим руководством.

Указ Президента РФ от 7 мая 2012г. № 597 

«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

В части доведения в 2012 г. средней заработной  платы педагогических работников образовательных учреждении общего образования до средней заработной платы в регионе и доведения к 2013г. средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в регионе, был увеличен фонд оплаты труда работников: 

 
– по общеобразовательным учреждениям – в сумме 9445,3 тыс. руб. (повышение с 01.10.2012г., с 01.12.2012г.) 

– по дошкольным образовательным учреждениям– в сумме 1997,8 тыс. руб. (с 01.12.2012г.).

Это позволило увеличить среднюю заработную плату: 

– педагогических работников учреждений общего образования в IV кв. 2012г. - до 23 423 руб., (средняя заработная плата в регионе 22 633 руб.);

- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за декабрь 2012г. – до 18 274 руб. (по данным МОиН Челябинской области, прогнозируемая цифра по средней заработной плате в сфере общего образования – 16 323 руб.).

В учреждениях культуры проводится подготовительная работа по выполнению Плана мероприятий (дорожная карта) изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 28.12.2012 г. № 2006-р, включающий повышение заработной платы работникам культуры.
Указ Президента РФ от 7 мая 2012г. № 599

«О мерах по реализации  государственной политики  

в области образования и науки»
В части разработки и реализации мер, направленных на повышение эффективности единого государственного экзамена:

- при организации и проведении ЕГЭ в  2012 году в городском округе организационно выполнены все требования, предусмотренные инструктивными письмами и распорядительными документами Правительства РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства образования и науки Челябинской области;

- для оперативного решения различных вопросов в ходе подготовки и проведения ЕГЭ в Чебаркульском городском округе работала «горячая линия» для родителей, выпускников и учителей школ;

- за ходом единого государственного экзамена наблюдали  3 общественных наблюдателя (представители родительской общественности);
- вся информация для выпускников, родителей, педагогов по вопросу проведения ЕГЭ в Чебаркульском городском округе была размещена на сайте Управления образования администрации; 

- проведена работа по обеспечению защиты персональных данных в пункте проведения экзамена;

- в октябре 2012 г. учащиеся Чебаркульского городского округа приняли участие в тренировочном экзамене по Информатике и ИКТ в компьютерной форме.

В части разработки комплекса мер, направленных на выявление  и поддержку одаренных детей и молодежи:

- разработан  и утвержден  комплекс мер, направленных на выявление и поддержку  одаренных детей и молодежи.

В части достижения к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования детей в возрасте от трех до семи лет:

в 2013 году:

- открытие двух дошкольных групп при МОУ ООШ № 9 (20 мест), МОУ НОШ №11 (20 мест);

- открытие двух дополнительных групп в МДОУ детском саду № 3 на 45 мест (возврат бывшего детского сада № 11);

- доукомплектование до норматива детских садов № 8, № 35 Министерства обороны РФ, передаваемых в муниципальную собственность (35 мест).


в 2014 году:

- открытие дошкольной группы при МОУ СОШ № 4 (20 мест);

- организация дошкольной группы в помещении МУ ДОД ЦВР «Огонек» (15 мест);

- открытие группы кратковременного пребывания в помещении МУ ДОД СЮН (15 мест);

- возврат в систему дошкольного образования бывшего детского сада № 10 (80 мест).

Очередь на устройство детей в детские сады на 1 января 2013г. составляла 1122 человека от рождения до 7 лет. 

В числе очередников: 

- детей 5-6 лет – нет; 

- детей 3-5 лет – 174 (16%); 

- детей 1,5-3 лет – 353 (31%), 

- детей 0-1,5 лет -  595 (53%). 

Охват дошкольным образованием детей 5-6 лет составляет 99%, детей 3-7 лет – 82%.

С учетом демографического прогноза на 2014 год (2127 детей в возрасте от 3 до 7 лет), планируемые меры позволят обеспечить доступность дошкольного образования дополнительно для 250 дошкольников, что должно полностью ликвидировать очередь на зачисление в детский сад детей в возрасте от трех до семи лет к 2015 году (2166 мест в ДОУ для воспитанников 3-7 лет). 

В части увеличения  к 2020 году  числа детей в возрасте  от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным  программам, в общей численности детей  этого возраста до 70-75%:

- по итогам  2012 года  3683  человека в возрасте  от 5 до 18 лет занимались по дополнительным  образовательным программам в муниципальных  образовательных учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта (67%);

- в 2013 году  планируется  увеличить   число детей, обучающихся по дополнительным образовательным  программам в муниципальных    образовательных учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта, до 4241 человека, что составит 75%.

В части обеспечения  до конца 2013 года реализации  мероприятий по поддержке   педагогических работников, работающих с детьми  из социально неблагополучных семей:

– в  сентябре 2012 году  был проведен конкурсный отбор среди педагогов города и присужден  муниципальный грант преподавателю  МУДОД ЦДТ  в размере 10,0 тыс. руб.  в номинации «Воспитать человека»;

– в сентябре 2013 года  планируется провести конкурсный отбор среди педагогов города на присуждение муниципального гранта в номинации «Воспитать человека»  в размере 15,0 тыс. руб.

Указ Президента РФ от 13.05.2010 г. № 579

 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»

В соответствии с требованиями Федерального закона от 23.11.2009г. №261–ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в подведомственных учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты населения,  администрации разработаны ведомственные целевые программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности».

Управлением социальной защиты населения была принята Программа энергосбережения на 2010-2020 г.г. от 12.05.2010 г., составлен Энергетический паспорт потребителя топливно-энергетических ресурсов регистрационный номер 019-268-10155 декабрь 2012 г. 

В зданиях учреждений социальной сферы проведены мероприятия направленные на энергосбережение:

-заменены лампы накаливания на энергосберегающие, что значительно снизило потребление электроэнергии (с 24266 кВ/ч в 2010 г.,  до 19025 кВ/ч в 2011 г., до 17609 кВ/ч в 2012 г.); 

-утепление окон и пола, установка современных оконных конструкций, замена дверей, ремонт входных групп позволили стабилизировать температурный режим в помещениях; 

-установка водосчетчиков позволила сократить потребление воды (с 236,9 м.куб. в 2010 г. до 195 м.куб. в 2011 г.); 

-плановое техническое обслуживание системы отопления и сантехнических приборов, своевременная замена радиаторов, труб, вентилей устранило утечки воды;

-установлены приборы учета теплоресурсов.

Для повышения энергетической эффективности постоянно проводятся:

-анализ потребления энергоресурсов в учреждениях;

-контроль за правильной эксплуатацией электроприборов и электрооборудования;

-контроль за соблюдением лимитов потребления энергоресурсов;

-своевременная передача данных показаний приборов учета энергоресурсов.

В муниципальных учреждениях культуры Чебаркульского городского округа разработаны Программы по энергосбережению:

 
- установлены приборы учёта потребления воды, электроэнергии; 

         - в 4-х зданиях установлены приборы учёта тепла.

           Во всех шести учреждениях культуры в 2012 году проведён  энергоаудит, на основании которого   разработаны  энергетические паспорта.

Из федерального бюджета, по Программе энергосбережения,  разработку энергопаспортов и проведение энергоаудита перечислено 251300-00 рублей.
ЖКХ 

Жилищно-коммунальное хозяйство города по-прежнему отрасль, котрая требует повышенного внимания со стороны должностных лиц. Работа в 2012 строилась на основе принятых ранее планов. Мы без особых проблем вошли в отопительный сезон. Причем в конце сентября - одними из первых в Челябинской области. Для этого было приложено немало материальных и физических сил, но результат есть. И значит, мы все сделали верно. Да, проблемы в ЖКХ Чебаркуля есть. Однако они сейчас уже не настолько острые, какими были, к примеру, 2 года назад. На этих моментах я остановлюсь позже. А сейчас коротко по цифрам. 
102 миллиона 215 тысяч рублей было направлено на жилищно-коммунальное хозяйство в прошедшем году.

13 миллионов 63 тысячи рублей было израсходовано на подготовку теплотрасс и городских котельных к отопительному сезону.

26 миллионов 80 тысяч рублей на продолжение работ по строительству IV очереди очистных сооружений канализации города по программе «Чистая вода». Процент технической готовности объекта на 31.12.2012г. составил 18,1%. 

42 миллиона 100 тысяч рублей было направлено на капитальный ремонт дорожной сети Чебаркуля. Всего в 2012 году было отремонтировано 8,42 км дорог.  

8 миллионов 541 тысяча рублей было направлено на капитальные ремонты многоквартирных домов. В ходе реализации областной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов» отремонтировано 3 дома (ул. Карпенко, д. 11-А, ул. Крупской, д.20, ул. Ленина, 36).  

4 миллиона 70 тысяч рублей израсходовали на обслуживание сетей наружного освещения. Кроме плановых ремонтов, провели замену светильников на энергосберегающие по ул. Советская, ул. Калинина, ул. Мира, ул. 9 Мая, ул. Крылова (дворовые территории), ул. Электростальская (дворовые территории), ул. Суворова, ул. Ленина (дворовые территории).

В нашем городе продолжает работать муниципальная целевая программа «Наш двор». В рамках которой в 2012 году в 5 городских дворах (ул. Энгельса д.62; ул. Карпенко д.8А-8Б; ул. Крылова д. 18 – Карпенко д. 19; ул. 9 Мая д.3; ул. Миасское шоссе д.9) были установлены малые архитектурные формы на общую сумму 302 тысячи рублей. 

Еще несколько важных моментов. 

В 2012 году в Чебаркуле пристальное внимание было уделено работам, направленным на благоустройство территории городского округа. На природоохранные мероприятия и работы по благоустройству было истрачено 800 тысяч рублей, перечисленных в местный бюджет от платежей за негативное воздействие на окружающую среду. 

На полученные средства было проведена работа по содержанию зеленых насаждений (санитарная обрезка, выпиловка) и по озеленению городских улиц. На сумму 100 тысяч рублей высажена цветочная рассада на клумбах и цветниках общей площадью 842 м2, посажена 1 голубая ель (на кладбище участников ВОВ) и 100 штук кустарников на сумму 100 тысяч рублей. Для сравнения в 2011 было высажено 12 деревьев и 40 кустарников. 

Так же не осталось без внимания экологов и коммунальщиков озеро Чебаркуль. В течение всего летнего периода проводилась санитарная уборка водоохраной зоны озера Чебаркуль и других озер городского в местах массового отдыха населения. Общая площадь санитарной уборки составила 15,91 га. Кроме того, проведена очистка акватории Чебаркульского озера (район пляжа «Мелкие пески», водозабор) от сухостойных деревьев. На сумму 50 тысяч рублей убрано 600 сухостоев и их пней.  В 2012 году на территории городского округа было ликвидировано 29 несанкционированных свалок. Вывезено 474 м3 мусора. Налогоплательщикам это обошлось в 199 тысяч рублей. 

В городе организован и начал свою работу пункт приема отработанных ртутных ламп на  промплощадке по адресу:  ул. Суворова, 33. Сбор и транспортировку отработанных ртутьсодержащих отходов осуществляет специализированное предприятие ООО «ПромЭкоСервис», имеющее лицензию на данный вид деятельности. Отмечу, что подобный пункт сбора единственный в горнозаводской зоне и второй после Челябинска в области, и будет обслуживать не только Чебаркуль, но и близлежащие города и районы. 

В 2012 году в Чебаркуле открылся Центр обслуживания клиентов «Мечел- Энерго». Это мероприятие стало завершающим этапом в процессе перехода потребителей тепловой энергии на прямые договоры. Теперь обособленному подразделению ООО "Мечел-Энерго" предоставлено приоритетное право сбора средств за отпущенные энергоресурсы без участия посредников. Чтобы это открытие состоялось, несколько месяцев специалисты администрации и «Мечел-Энерго» вели скрупулезную работу по обмену баз данных и сверки платежей по каждому абоненту. По моему мнению, это очень важный шаг и он во благо всех чебаркульцев, так как упростит ряд моментов с расчетами и снимет излишнюю социальную напряженность. 

Теперь о задачах в сфере жилищно-коммунального хозяйства, которые предстоит решить в 2013 и последующих годах. 

Одно из важных начинаний, которое мы намерены продолжать - это капитальная реконструкция дорожной сети Чебаркуля. В 2013 году, как и в предыдущие 2 года, планируется так же проводить работы по ремонту городской дорожной сети. В министерство строительства и инфраструктуры Челябинской области уже направлен необходимый пакет документов, со сметными данными, планами, указанием улиц, участков требующих реконструкции. 

Второй момент – это состояние, ремонты и содержание жилищного фонда города. К сожалению, до сих пор многие чебаркульцы не могут осознать себя собственниками жилья. Не могут понять какие преимущества, а главное, какие обязательства эта собственность накладывает на них. Дома стареют. Федеральные деньги на капитальные ремонты не бесконечны. Много времени в Чебаркуле в этом плане упущено и, вернуть его невозможно. В 2012 году был показательный пример. Когда благодаря активности горожан и нашей совместной с ними работе, удалось включить в областную программу капитальных ремонтов 3 чебаркульских дома. О них я говорил выше. Но это лишь маленькая часть из того, что можно сделать общими усилиями. Если сегодня жители не будут задумываться о своем многоквартирном доме, то завтра у них могут начаться большие проблемы. Поэтому я обращаюсь к депутатам, приглашенным и представителям средств массовой информации – не упускайте эту тему из виду.
Отмечаю, как несомненно положительное достижение, что ситуация с капитальными ремонтами инженерных сетей, наконец-то вышла из аврально-аварийного режима. Что я имею в виду. Буквально 2 – 2,5 года назад управление системой ЖКХ сводилось чуть ли не к одной формуле: где рвануло – там и мы, где еще держится – там нас нет. Сейчас в управлении ЖКХ есть большие положительные сдвиги. Меньше стало аварийных ситуаций, потому что специалисты проводят мониторинг, составляют планово-сметную документацию на проведение тех или иных ремонтов до того, как рвануло. Конечно, бывают и форс-мажоры. Но, к счастью, их стало меньше в разы. Поэтому необходимо закреплять достигнутые результаты и продолжать начатую работу во всех направлениях жилищно-коммунального хозяйства.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Чебаркульская городская больница была полноправным участником  областной целевой программы модернизации здравоохранения Челябинской области на 2011 – 2012 годы (программа утверждена Постановлением правительства Челябинской области от 15.12.2010 года № 313-П (в редакции постановления Правительства Челябинской области от 28.03.2011 года № 87-П-1):

Результатом явилось проведение капитального ремонта имеющегося родильного отделения  Муниципального бюджетного лечебно – профилактического учреждения «Чебаркульская городская больница»  с целью организации  межрайонного родильного  дома (для г. Чебаркуля, Чебаркульского и Уйского муниципальных районов) на общую сумму 29 млн. рублей за счет  средств бюджета Челябинской области и средств местного бюджета в размере 5 млн. 224 тыс. 340 руб. 

С 6 декабря 2012 года межмуниципальный родильный дом  работает  в отремонтированном корпусе.

В течении 2011 – 2012 года в городскую больницу поступило медицинское оборудование на сумму почти 35  млн. рублей для оснащения реанимационного отделения, для неонатальной  реанимации и межрайонного родильного дома, при плане 28,7 млн. рублей.
(За 2011 года  поступило оборудование для родильного отделения и отделения реанимации   на сумму 11 млн. рублей (4 аппарата ИВЛ с принадлежностями;  1 система ИВЛ с принадлежностями; 3 монитора – прикроватных реаниматолога и анестезиолога переносных , 1 монитор акушерский акушерской , 1 компьютерный инкубатор для младенцев Бэбигард с весами, 1 монитор  анестезиолога и реаниматолога  компьютеризированный  для гемодинамического мониторинга

В 2012 году – поступило оборудование на сумму почти 24 млн. рублей: 1 передвижной рентгеновский аппарат, 6 функциональных кроватей для родов, 2 инкубатора для новорожденных, 1 аппарат для проведения инвазивной ИВЛ, 1 передвижной ЭКГ, 1 портативный монитор кардиологический, 4 облучателя физиотерапевтических, 17 насосов инфузионных, 1 компрессорная станция сжатого  медицинского воздуха;  6 электроотсосов вакуумных; 4 монитора неонатальных; 1 центрифуга гематокритная; 1 глюкометр; 5 реанимационных консолей; 1 хирургический аспиратор.)


Муниципальный заказ по поликлиническим подразделениям выполнен на 104,1%. План – 362800 посещений, выполнено – 377833 посещений. Фактическая стоимость 1 посещения  в целом по поликлиникам увеличилась по сравнению с 2011 годом на 11 рублей и составила 159 рублей.


На койках круглосуточного стационара муниципальный заказ за 2012 год по пролеченным больным выполнен на 103,9%. План – 9385, факт – 9750 пролеченных больных. Стоимость 1 койко – дня составила 1085 рублей.
   Фактическая стоимость 1 пролеченного больного составила в стационаре 10 543  рубля, что на 1 617  рубля больше по сравнению с 2011 годом. Рост затрат обусловлен внедрением стандартов медицинской помощи.

   По программе модернизации здравоохранения в части внедрения стандартов медицинской помощи за 2012 год пролечено  1 728 человек, или 107,7% от плана. Освоение средств по стандартам составило 82  млн. рублей  или 100,2% от годового плана. В рамках повышения доступности амбулаторной помощи по программе модернизации за 2012 год освоено 10 млн. рублей или 83,3% годового плана.


За 2012 год среднемесячная заработная плата в МБЛПУ «ЧГБ» составила 15 163, рубля. Рост к 2011 году – 7%.


По категориям  работников динамика средней заработной планы выглядит следующим образом:

1) У врачей заработная плата увеличилась на 8 % и составила 34 057 рублей.

Наибольший рост  заработной платы отмечается в стационаре. Средняя заработная плата  врачей стационара составила 37 279, что на 12% больше уровня прошлого года.

По врачам поликлиники средняя заработная плата увеличилась на 3,8 % и составила 34 192 рубля.

2) По среднему медицинскому персоналу  заработная плата  составила  16 227 рублей. Рост к прошлому году – 24%.

По стационару заработная плата среднего медицинского персонала сложилась в размере 18 367 рублей, это на 12% больше, чем в прошлом году.


По поликлинике заработная плата  среднего медперсонала составила  16 052 рублей, что на 39 % больше уровня прошлого года.

3) По младшему медицинскому персоналу   средняя заработная плата  увеличилась на 6,5% и составила 6 811 рублей.

    4) По прочему персоналу  средняя заработная плата составила 11981 рублей. 

Увеличение заработной паты по медицинскому персоналу, финансируемому за счет средств обязательного медицинского страхования обеспечено за счет следующих факторов:

· дополнительного  финансирования за счет средств ОМС по целевой программе  модернизации здравоохранения Челябинской области в части внедрения стандартов оказания медицинской помощи;

· за счет реализации мероприятий по улучшению доступности амбулаторно – поликлинической помощи по программе модернизации. Ежемесячная доплата врачам узких специальностей составляет 8 000 рублей, мед. сестрам – 4000 рублей;

· за счет дополнительных выплат в рамках Национального проекта «Здоровье» участковым врачам терапевтам, участковым врачам педиатрам  и врачам общей практики в рамках – 10 000 рублей и 5 000 рублей медсестрам, 

· дополнительных выплат по родовым сертификатам и диспансеризации работающих граждан.

По-прежнему кадровая проблема в здравоохранении является острой проблемой  городского округа, но положительные сдвиги есть: на 01.01.2013 года обеспеченность врачами на 10 тысяч населения составляет  25,2 (увеличение на 5,9% по сравнению с 01.01.2012 годом),  среднего медицинского персонала  на 10 тысяч  населения 77,2 ( осталась на  прежнем уровне   по  сравнению с 01.01.2012 годом );  соотношение числа врачей к средним медицинским работникам: 1:3 .

Процент укомплектованности физическими лицами  к штатным должностям уменьшился с 63,7% (01.01.2012г.) до 59,8% (01.10.2013 г.) , в том числе: врачами увеличение  с 42,5% (01.01.2012 года) до 46,9% (01.01.2013 года), средним  медицинским персоналом  с 61,3% (01.01.2012 года) до 65,7% (01.01.2013 года). В 2012 году всего работало 106 врачей, 330 человек среднего медперсонала . Работают  2 доктора медицинских наук, 1  кандидата  медицинских наук. 

В течении 2012 года с помощью территориального объединения работодателей, администрации  города,  городского собрания депутатов продолжено проведение  капитальных ремонтов помещений в структурных подразделениях больницы, поставок мебели стройматериалов силами индивидуальных предпринимателей  и предприятий (по договорам пожертвования)  на сумму: 864 тысячи  рублей,  в т.ч. 222 тысячи рублей средства местного  бюджета,  641 тысяча рублей внебюджетные средства.

Проведены работы по благоустройству территории больничного городка: возле здания родильного отделения отсыпаны газоны, устроена «альпийская горка», обложен декоративным камнем фундамент первого этажа здания взрослой поликлиники.

Работа с обращениями граждан.

Важнейшим аспектом деятельности продолжает оставаться работа с обращениями граждан. Организация встреч, бесед главы и должностных лиц администрации выстраивалась следующим образом:       

- В 2012 году на личный прием к главе городского округа и его заместителям обратилось 103 человека (в 2010г. – 250, в 2011г. -170). Все поручения руководителей по личному приему граждан исполнены в полной мере и в срок. 

- В течение 2012 года в администрацию Чебаркульского городского округа поступило 438 обращений (в 2010 – 809, в 2011 – 550).  На контроль в 2012 году поставлено 381 обращение, что составило 87% от общего количества (против 53% в 2010 году и 62% в 2011).  На 370 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, 48 вопросов решены положительно (в 2010 положительное решение принято по 65, в 2011-  98). В 2010 году рассмотрено 72 обращения с нарушением срока, в 2011 – 86, в 2012 – 28. Положительной тенденции по снижению просрочки ответов в 2012 году способствовало усиление контроля со стороны отдела организационной и контрольной работы по отработке обращений граждан в структурных подразделениях администрации городского округа.


Анализ обращений граждан выявил неуклонный ежегодный рост числа  заявлений граждан по жилищным вопросам с 86 в 2010 году (10% от общего количества обращений) до 129 в 2012 (около 30%): это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, участие в государственных программах по обеспечению жильем, переселение из ветхих домов, узаконение жилых домов Северного поселка.
(В 2012 году  заключено  85 договоров соц. найма, в том числе  с 19 семьями-переселенцами из ветхих домов по ул. Островского 1 и Колхозная 75. Сформирован и постоянно обновляется жилищный фонд коммерческого найма, заключено 8 договоров (приоритет при принятии решений о выделении жилых помещений отдается сотрудникам сферы здравоохранения и образования, а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации).  К сожалению, в 2012 году молодым семьям-участникам подпрограммы на приобретение или строительство жилья выделено лишь 8 сертификатов (в 2011 – 18) - длительный период ожидания лишает возможности участникам, достигшим предельного возраста для участия в программе, рассчитывать на государственную поддержку в решении жилищной проблемы.  Работники бюджетной сферы в 2012 году не получили ни одного сертификата. На  конец 2012 года признаны участниками подпрограммы более 260 молодых семей, бюджетников – более 60 человек. Многодетным семьям выделено бесплатно 3 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Жители 28 жилых домов Северного поселка в соответствии с утвержденным Порядком оформления документов на земельные участки для эксплуатации индивидуальных жилых домов узаконили земельные участки под своими жилыми домами, из них 5 участков выкуплено.)
- Возросло количество обращений в 2012 году с жалобами по вопросу обеспечения местами в детские дошкольные учреждения (25 обращений, в 2011 - 11, в 2010 – 2). Для снижения дефицита мест в ДОУ городу необходим как минимум один крупный детский сад. К сожалению, на местном уровне без финансовой поддержки области эту проблему не решить.
- Рост количества обращений (19 против 13 в 2011 году) о повышении заработной платы работникам здравоохранения, культуры и образования,  говорит о необходимости совершенствования системы оплаты труда в бюджетной сфере. Из года в год поступают обращения бывших работников предприятий-банкротов: кранового производства, сан. Еловое о выплате задолженности по заработной плате, решение проблемы находится в плоскости федерального законодательства и мне горько осознавать, что я, как глава, в этом вопросе ограничен только лишь возможностью писать обращения и ходатайства.
- По вопросам здравоохранения в течение трех последних лет число обращений граждан находится примерно на одном уровне (2-3% от общего количества обращений). Это  вопросы ремонта и обновления парка спецавтотранспорта отделения скорой помощи,  укомплектование больницы врачами-специалистами, диагностика и медицинское обслуживание больных. Будущие мамы с нетерпением ждали открытия после ремонта роддома.  К слову сказать, при внушительной финансовой поддержке области здание роддома реконструировано, капитально отремонтировано и оснащено современным медицинским оборудованием, пребывание в больнице матерей и малюток стало комфортным.

- За истекший 2012 год отмечено некоторое снижение числа обращений граждан по вопросам коммунального хозяйства (с 45% от общего количества обращений в 2011 году до 33% в 2012). Но все же, проблемы благоустройства городской территории, обустройство дворовых детских площадок, очистки дорог, санитарной уборки улиц, площадей и прибрежной территории, остаются злободневными из года в год. Остается актуальной проблема ремонта жилых многоквартирных домов, особенно старой постройки: ветшают кровли, инженерные системы зданий - все это требует капитального ремонта. В 2012 году капитально отремонтировано всего 3 дома, по которым, к сожалению, есть претензии жильцов по качеству проведенных ремонтных работ. Трудно дается населению понимание современного жилищного законодательства в части участия собственников жилья в оплате работ по капремонту. Много  обращений  о признании не пригодными для проживания    железнодорожных домов постройки столетней давности, переданных в прошлом в муниципалитет.

- Горожане желали продолжения ремонта городских дорог и внутриквартальных проездов, а также обращали внимание властей на качество проведенных дорожных работ.

- В отчетном году было немало обращений граждан по поводу взрывов на Чебаркульском военном полигоне. Близкое соседство полигона и негативное воздействие взрывов беспокоило горожан последствиями утилизации боеприпасов в плане безопасности здоровья, охраны окружающей среды, а также целостности жилых домов и построек. За 2012 г. в ЕДДС поступило 339 обращений.

За 2012 год в рамках взаимодействия  с общественными организациями было организовано и проведено 3 заседания координационного Совета общественных организаций и религиозных конфессий, на которых были рассмотрены вопросы:

-участие общественных организаций города в организации выборов в марте 2012 года, порядок организации и проведения выборов;

-о награждении членов общественных организаций и религиозных конфессий  Грамотой   главы;

-  информация о работе общественной организации «Независимость»;

-  информация о работе казачьих обществ Чебаркульского  городского округа;

- информация по работе с молодежью в Чебаркульском городском округе;

- о подготовке к празднованию Нового года.
На протяжении 2012 года велась совместная работа с Почетными гражданами города. На заседаниях рассмотрен целый спектр важнейших вопросов, касающихся жизнедеятельности города. Особую озабоченность в этой работе вызывал вопрос слияния 138 агролесохозяйственного колледжа и профессионального училища № 12. Мной даны соответствующие рекомендации руководству объединенного заведения и ведется постоянный мониторинг ситуации.
Администрацией города держится под контролем работа по приватизации жилья в поселке Каширина. По гражданским делам, связанным с признанием права собственности на жилые помещения в поселке имени Каширина из 312 поданных заявлений в настоящее время удовлетворено 143.
СОЦАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА 

На проведение комплекса мер по социальной поддержке чебаркульцев  в 2012 году был израсходован 131 миллион рублей. 

9 623 чебаркульца, относящихся к льготным категориям, получали ежемесячную денежную выплату (ЖКУ, проезд, телефон, радио). 

987 чебаркульских семей воспользовались правом на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. Общая сумма начисленных субсидий составила 8 миллионов  рублей, в том числе на твердое топливо – 200 тысяч рублей. Среднемесячный размер субсидии на одну семью составил 895 рублей 52 копейки. По сравнению с 2011 годом число получателей данных субсидий уменьшилось на 99 семей. Связано это в первую очередь с увеличением доходов граждан (в том числе за счет повышения трудовых и государственных пенсий).

Приоритетным направлением в социальной сфере по-прежнему остается работа по поддержке чебаркульских семей: многодетных, семей оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, а так же детей оставшихся без попечения родителей. 

В 2012 году различные государственные пособия и компенсации получили 4 185 чебаркульских семей. Льготой по оплате за детский сад воспользовались 192 семьи (205 детей) на сумму 927 тысяч рублей.

На организацию оздоровления и отдыха детей из малоимущих семей и других категорий  было израсходовано 6 миллионов 495 тысяч рублей (стоимость 1 путевки от 9 000 до 14 700 руб.) Оздоровление проводилось в течение всего года. В 2012 году в загородных лагерях и санаториях побывали 474 ребенка данной категории. 

В рамках муниципальной целевой программы «Дети и семьи группы риска» проводится ежегодная акция «Собери ребенка в школу». В 2012 году из средств местного бюджета было израсходовано на проведение акции  99 тысяч рублей. Помощь в виде школьной одежды, спортивной обуви получили 60 детей.

На подготовку детей из многодетных семей к школе в 2012 году с помощью областного бюджета израсходована 631 тысяча рублей. Помощь получил 421 школьник. 

Специалисты отдела семьи УСЗН Чебаркуля проводят планомерную работу по выявлению семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
В 2012 году специалистами отдела семьи городского Управления социальной защиты было выявлено 18 детей, оставшихся без попечения родителей. 5 из них определили под опеку, 5 детей отправили в дом ребенка, 8 – в детский дом. 

Так же ведется работа по социальной адаптации выпускников детских домов. В отчетном году 5 (пятерым) чебаркульцам была оказана помощь в устройстве в учебное заведение (2 – Чебаркульский профессиональный техникум; 3 – ПУ г. Челябинска).
Кроме того, реализуется федеральная программа по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ушедшем году для данной категории детей приобретено два жилых помещения (г.Чебаркуль, ул.Ленина, д.23, кв.9, комната «В», г.Чебаркуль, ул.Ленина, д.29, кв.5, комната «Б»), со всеми заключены договоры социального найма, жилье заселено. 

Оказываются меры социальной поддержки опекунам и приемным родителям. В 2012 году на эти цели израсходовано 6 миллионов 487 тысяч рублей, что на 662 тысячи больше чем в 2011.

СПОРТ 

На реализацию городской программы развития физкультуры и спорта в отчетном году было израсходовано более 49 миллионов рублей. 

На конец 2012 года численность систематически занимающихся физкультурой и спортом составила 16,8% от общей численности населения Чебаркуля. Из них: 40% - это учащиеся образовательных учреждений; 3,8% - это лица с ограниченными возможностями; 24,4% - это дети и подростки в возрасте от 6 до 15 лет, занимающиеся в спортивных учреждениях.

В настоящее время в Чебаркуле сформирована многоуровневая система проведения спортивных мероприятий среди различных групп и категорий населения. Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий в 2012 году включал 95 мероприятий по 33 видам спорта. Постепенно оживляется физкультурно-спортивная работа с трудящимися предприятий и организаций. Число занимающихся в секциях и группах постоянно увеличивается, число штатных спортивных специалистов на предприятиях и организациях составляет 20 человек. С каждым годом растет численность предприятий, включивших в коллективные договоры вопросы развития физической культуры и спорта. 

В Чебаркуле адаптивной физической культурой и спортом занимаются 94 инвалида, из них 42 ребенка до 18 лет. В муниципальном образовании проходят соревнования и различные турниры для людей с ограниченными возможностями. Проводятся мероприятия среди детей и взрослых. В 2012 году Чебаркульская местная организация инвалидов по зрению приняла участие в областной летней Спартакиаде среди инвалидов и заняла 3 место в своей группе.
Возросло количество учащихся в  детско-юношеских спортивных школах, в которых на 31 декабря 2012 году занималось 1133 воспитанника (2011 г. – 1057). Сборные команды Чебаркульского городского округа регулярно занимают призовые места на Спартакиадах среди учащихся и молодежи Челябинской области, а также во всероссийских и международных соревнованиях. 

В настоящее время более 290 спортсменов являются членами и кандидатами в члены  спортивных сборных команд города, области и России. 

В отчетном году во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2012»  г. Челябинск  старшие девушки заняли 1 место в эстафете. В одиннадцатой областной Спартакиаде учащихся «Олимпийские Надежды Южного Урала» команда Чебаркуля приняла участие в 16 видах спорта и заняла 1 место по 2 группе городов. 

В течение 2012 года завоевано 13 (план – 10) медалей на всероссийских и международных соревнованиях.

Кроме того, специалистами Управления по физической культуре и спорту ведется планомерная работа по массовому привлечению разновозрастного населения Чебаркуля для участия в различных спортивных мероприятиях. В отчетном году для вовлечения старшего поколения в систематические занятия физкультурой и спортом проводилась Спартакиада «За активное долголетие», в которой приняли участие люди пенсионного возраста. Спартакиада включала: соревнования по боулингу, дартсу, шашкам, шахматам, прохождение полосы препятствий, «Виртуальные гонки» и интеллектуальную игру «Своя игра».

На территории Чебаркульского городского округа в 2012 году во второй раз был проведен открытый городской фестиваль детского черлидинга «Планета ЧИР», в котором приняли участие 18 команд. В марте 2012 года проведен фестиваль черлидинга среди учащихся общеобразовательных учреждений и учреждений начального и среднего профессионального образования. 

На трассах спортивно-технического клуба «Горизонт» были проведены соревнования по мотокроссу среди детей и взрослых, в том числе в январе 2012 года проведен I-ый этап Чемпионата Челябинской области по зимнему мотокроссу. На территории городского округа проводятся занятия и соревнования по кайтбордингу, сноукайтингу, кайтселингу, по парусному и буерному спорту.

Не остался без внимания и вопрос, касающийся технического оснащения и содержания спортивных объектов города. В отчетном году отремонтировали 5 физкультурно-спортивных объектов, в том числе: спортплощадки МОУ СОШ № 1; № 7; № 11; проведена реконструкция освещения хоккейного корта в пос. Каширнский. Кроме того, была проведена капитальная реконструкция малого спортзала по ул. Электростальской, д. 1-А. 

В течение года повысили квалификацию 25 тренеров-преподавателей, инструкторов и 11 руководителей.
КУЛЬТУРА

Сфера культуры одна из значимых сфер социальной направленности, так как ее специалисты занимаются нравственным, эстетическим воспитанием и организацией досуга населения. На финансирование деятельности учреждений культуры в 2012 году израсходовано 34 миллиона 424 тысячи рублей. Объем средств, полученных учреждениями от платных услуг и иной приносящей доход деятельности, составил в 2012 году 1 миллион 287 тысяч рублей. 

Основная масса средств, запланированных на деятельность сферы культуры, была израсходована на выплату заработной платы сотрудникам и улучшение материальной базы учреждений культуры. Мы понимаем, что сегодня самое «больное» место в этой сфере – это Детская школа искусств. Поэтому в отчетном году на выполнение ремонтных работ помещений данного учреждения было направлено 849 тысяч рублей, а на приобретение основных средств 244 тысячи рублей. 

Большая работа была проведена и в Центре досуга имени Горького. На 157 тысяч рублей приобретено концертных костюмов и танцевальной обуви. Так же полностью произведена замена окон на современные стеклопакеты на общую сумму 310 тысяч рублей, что явилось еще и энергосберегающим мероприятием. Помимо этого было произведены ремонты и в других учреждениях культуры. На эти цели израсходовано 460 тысяч рублей.

Кроме всего прочего, в Чебаркуле планомерно ведется работа по выявлению и предоставлению возможностей для дальнейшего развития одаренных детей. Для этого в городе ежегодно, в том числе и в отчетном году, проводятся различные конкурсы: чтецов, юных поэтов, художников. Однако самым популярным у горожан и самым многочисленным по-прежнему остается конкурс «Чебаркульские звездочки». В 2012 году в нем приняло участие 286 детей и подростков. 

Нельзя не сказать и о главных культурно-массовых мероприятиях ушедшего года: традиционное празднование  Дня Победы и Дня города. Ежегодно работники культуры наполняют их новым содержанием, вовлекая в предпраздничную подготовку чебаркульцев. 

В отчетном году было много ярких мероприятий, но самыми запоминающимися для горожан стали «Первый открытый фольклорно-гастрономический фестиваль «Чебаркульская трапеза» который состоялся в День народного единства и собрал более 4000 тысяч чебаркульцев и гостей города, и «Второй фестиваль Дедов Морозов и Снегурочек» состоявшийся 29 декабря и собравший более 1000 горожан.

Подводя итог работе управления культуры, хочу отметить один важный момент. Чебаркуль становится более заметным и известным на фоне других городов Челябинской области. И очень важную роль в его узнаваемости играют культурно-массовые мероприятия, проводимые специалистами городского управления, а так же учащимися Детской школы искусств, которые постоянно участвуют в различных конкурсах регионального, всероссийского и международного уровней. Благодаря такой кропотливой и плодотворной работе о нашем городе узнаёт весь мир. Сегодня можно смело сказать и о еще одной, не побоюсь этого слова, глобальной составляющей узнаваемости Чебаркуля – это «Чебаркульский» метеорит. В планах на 2013, кроме обязательных ремонтов и приобретения материальных средств для учреждений культуры, необходимо составить детальный план по разработке бренда «Чебаркульский метеорит», проработать туристические маршруты, подготовить сувенирную продукцию и так далее. Работа в этом направлении уже началась, теперь главная задача не снижать темп и использовать этот «небесный подарок» для привлечения в город туристов и инвесторов.  
Завершая свое выступление, хочу отметить, безусловно, плодотворное сотрудничество с собранием депутатов и контрольно-счетным Комитетом
Выражаю благодарность тем Чебаркульцам, кто видит преобразования, и кто настроен на совместную созидательную работу.

Спасибо за внимание. 
