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на №                                                            В Собрание депутатов ЧГО

О ходе выполнения
муниципальной целевой программы  развития образования
Чебаркульского городского округа на 2013-2015 годы

Муниципальная целевая программа   развития образования Чебаркульского городского округа на 2013-2015 гг. (далее – МЦП) утверждена  постановлением администрации Чебаркульского городского округа  от 09.10.2013г. № 2. На реализацию мероприятий   данной программы  выделено 3722,0 тыс.рублей (в ред. постановления от 07.10.2013г. № 913).

          В целях  создания условий для повышения доступности  качественного образования, соответствующего  требованиям инновационного развития экономики, в рамках данной МЦП реализуются 3 подпрограммы:

- Подпрограмма  реализации комплекса мер по модернизации образования в  Чебаркульском городском округе на 2013-2015 годы;

- Подпрограмма «Обеспечение  функционирования   образовательных организаций  Чебаркульского городского округа  на 2013-2015 годы»;

-  Подпрограмма  «Кадры в системе  образования  Чебаркульского городского округа  на 2013-2015 годы».
 На 18.10.2013г. выполнены следующие мероприятия МЦП:

1) по Подпрограмме  реализации комплекса мер по модернизации образования:

- проведены ремонты спортивной площадки в МОУ СОШ № 7 и  отопления в МОУ СОШ № 1;

-   приобретены планшетные компьютеры в МОУ СОШ № 1 и осуществлено подключение, оплата услуг по передаче данных и  предоставлению доступа к сети Интернет рабочих мест детей-инвалидов и педагогов, осуществляющих дистанционное обучение детей-инвалидов;

- проведены конкурсы профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года», «Педагогический дебют», вручены муниципальные гранты педагогам, стипендии одаренным детям, осуществляется  выплата ежемесячной надбавки к заработной плате молодых специалистов.
2)  по подпрограмме «Обеспечение  функционирования   образовательных организаций  Чебаркульского городского округа»  проведены ремонты  фасада МОУ СОШ №2  и  туалетов в МОУ СОШ № 7.
В 4 квартале  2013года в период осенних каникул  будет проведен ремонт туалетов в МОУ СОШ № 2.

3) по подпрограмме  «Кадры в системе  образования  Чебаркульского городского округа»  

- на базе МОУ СОШ № 7 в 10 классе  набрана группа педагогической направленности;  

- проведены методические семинары «Стратегия и тактика введения ФГОС основного общего образования в ОУ»  на базе МОУ СОШ № 2 и  «Системно - деятельностный подход – приоритетное направление ФГОС в формировании успешной личности ученика» на базе МОУ СОШ №7,  методическая неделя «Формирование деятельностной компетенции  у учащихся на уроках» в МОУ СОШ № 1;

-  58,1% учителей и руководителей общеобразовательных учреждений  повысили квалификацию для работы в соответствии с ФГОС общего образования; 
- осуществляется наставничество учителей -стажистов над молодыми специалистами.
На 18.10.2013г. денежные средства, заложенные на выполнение мероприятий МЦП,  освоены на 62%.
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