Об оказании первичной  медико – санитарной помощи и скорой помощи населению Чебаркульского городского округа
Первичная  медико – санитарная помощь, приближенная к месту жительства или работы граждан,  предоставляет собой, как правило, первый уровень контакта граждан с системой здравоохранения и первый этап непрерывного процесса охраны здоровья, является основой  системы оказания медицинской помощи и включает мероприятия  по профилактике, диагностике лечению и медицинской реабилитации наиболее распространенных осложненных заболеваний и состояний, наблюдению за течением беременности, формированию здорового образа жизни и   санитарно – гигиеническому образованию населения.


Организация оказания первичной медико – санитарной помощи осуществляется  по территориально – участковому принципу. Первичная врачебная медико – санитарная помощь оказывается врачами – терапевтами, врачами – терапевтами участковыми, врачами – педиатрами, врачами педиатрами участковыми, врачами общей практики. Первичная доврачебная медико – санитарная помощь оказывается фельдшерами, акушерами, другими средними медицинскими работниками.


Первичная медико – санитарная помощь оказывается в полной и неотложном форме  в амбулаторных условиях.
Оказание  первичной медико – санитарной  помощи детскому населению Муниципального бюджетного лечебно – профилактического учреждения «Чебаркульская городская больница»

Осуществляется в условиях детской поликлиники  Муниципального бюджетного лечебно – профилактического учреждения «Чебаркульская городская больница» (далее МБЛПУ «ЧГБ»).

Детская поликлиника является структурным подразделением  МБЛПУ «ЧГБ». Поликлиника рассчитана  на 336  посещений в смену, обслуживает жителей города – 7938 человек  в возрасте с 0-18 лет. В 2006 году детская поликлиника  получила звание «Больница доброжелательная к ребенку».


Кадровый состав  детской поликлиники:

Обеспеченность  врачами – педиатрами участковыми за 9 месяцев 2012 года составила 12,3 на 10 тыс. детского населения (за 9 месяцев 2011 года – 12,3 на 10 тыс.) при  плановом индикативном  показателе  на 2012 год (по реализации мероприятий  национального проекта «Здоровье» - 10,4 на 10 тыс. детского населения). Работают на 9 педиатрических участках  9 физических лиц  врачей педиатров, что  оставляет 100% укомплектованности (на 9,0 ставках по штатному расписанию),  из них 3 человека находятся в декретном отпуске. Укомплектованность  участковыми медицинскими сестрами за 9 месяцев 2012 года – 77,7% (штаты 9,0, физических лиц 7 человек).)

За 9 месяцев 2012 года 1 участковая медицинская сестра  провела подготовку в учреждении дополнительного последипломного  образования.

Число  обслуживаемого детского населения на одном участке 882 человека,  в том числе детей до 1 года - 58 человек.

Среди  участковых  медицинских сестер  имеют квалификационную категорию высшую –  2 человека (28,6% от всех участковых медсестер).

По стажу работы до 5 лет- 2 человека  (28,6, 10-20 лет 4 человека (57,1%), свыше 20 лет-человек (14,3%) Среди  всех участковых врачей – педиатров имеют все врачи   сертификаты специалистов по специальность «педиатрия» ,  3 врача имеют первую квалификационную категорию  (33,3%), 1 врач – вторую категорию, заведующая детской поликлиникой и заведующая педиатрическим отделением  имеют  высшие квалификационные категории. По Стажу работы  участковые педиатры: 5-10 лет – 14,3%, 11-20 лет – 28,6%, болеет 20 лет – 57,1%.


Показатели  детской поликлиники: 

За 9 месяцев 2012 года выполнено 55670  посещений  участковыми педиатрами  , из них 42,9% посещений с профилактической целью. Это один из высоких показателей  среди всех поликлинических подразделений МБЛПУ «ЧГБ». Объем амбулаторной помощи  в расчете на 1 жителя за 9 месяцев 2012 года – 7,0 посещений, что составило 78,1% годового  индикативного  показателя  (8,962), согласно  территориальной программы госгарантий на 2012. Доля детей, находящихся на  грудном вскармливании в возрасте до 1 года – 52,6 при индикативном показателе на 2012 год 48% ( в 2011 г.-53,2%)

Диспансеризация детей первого года жизни за 9 месяцев 2012 года: подлежал 364 ребенок, осмотрено детей – 94,5%. При диспансеризации  выявлено случаев заболеваний 
I  место  неврологические заболевания  - 167 случаев =45,9%
II место – хирургические и ортопедические заболевания – 118 случаев  

                                                                                                     =32,4%

III место  соматические заболевания – 102 случаев =28%


Все дети взяты на диспансерный учет врачами детской поликлиники. Общая заболеваемость  за 9 месяцев 2012г. составила: 

- среди детей 1777,8 по 1 тыс. детского населения (за 9 мес.  2011г. -2213,8).

Снижение заболеваемости  на 19,7%

- среди подростков – 1721,4 на 1 тыс. подростков  (за 9 мес. 2011г-1559,8) подростков. Увеличение заболеваемости на 10,4%.

            Среди детей (0,14 лет) зарегистрировано заболеваний:

1 место – болезни органов дыхания – 8693

2 место – болезни органов пищеварения – 819

3 место  - травмы, отравления и другие последствия - 756
Среди подростков зарегистрировано заболеваний:

I место  болезни органов дыхания – 1173
II место  - болезни  глаза  и его  придаточного аппарата – 184
III место  - травмы, отравления и другие последствия – 175


Доля детей I группы (здоровые)  и 2 группы (группы риска) здоровья обучающихся в общеобразовательных учреждениях – 3196 из 4086,что составляет 78,2 % (в 2011г – 79,2%).


По программе  модернизации здравоохранения Челябинской области в 2012 году подростков, осмотрено 366 человек.

Организация санаторно – курортного лечения  детей школьного возраста  проводится в соответствии с   Законом Челябинской области от 31.03.2010 № 459-30 «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровлением детей в Челябинской области : из Министерства  здравоохранения  Челябинской области получили  санаторные путевки за 9 мес. 2012 года -  28 ребенка  в санатории:

-  «Голубой огонек» - 24 ребенка


- «Солнышко» - 4 ребенка 

Обеспеченно  полноценным питанием  детей в возрасте до 1 года из малообеспеченных  семей на сумму 296361 рублей  из областного бюджета

(запланировано на 2012 год – 336600 руб.

На учете стоит 76 детей из малообеспеченных семей.
Вакцинация


Вакцинация детей проводится согласно национального  календаря прививок. Вакцинация против дифтерии,  кори, паротита, краснухи, полиомиелита, гепатита «В» проведена в 100% от  подлежащих.  Вакцинации против столбняка в 98 % от подлежащих.
Профилактика туберкулеза:
Флюорографическое  обследование подростков  за 9 месяцев 2012 года -  50,2  %
Реакция Манту проведена у 86,3% детей, ревакцинация против туберкулеза вакциной проведена на 96,7%.

Финансирование  по родовым сертификатам:


По  родовым сертификатам   за 9 мес. 2012 получена оплата по детской поликлинике за 475 талона – на сумму 492,0 тыс. руб.  полностью  распределено на заработную плату. За аналогичный  период 2011 года получена была оплата за 452 талона на сумму 548,0 тыс. рублей.
Оказание  первичной медико – санитарной  помощи взрослому населению Муниципального бюджетного лечебно – профилактического учреждения «Чебаркульская городская больница»
 Амбулаторно – поликлиническая помощь населению Чебаркульского городского округа оказывается взрослой поликлиникой: врачами – терапевтами участковыми, врачами общей практики, фельдшерами ФАП, медицинскими сестрами участковыми.

В составе взрослой поликлиники 2 терапевтических отделения, 2 кабинета общеврачебной практики, 2 фельдшерско – акушерских пункта в поселке Мисяш и на разъезде Кисегач, медицинский пункт в поселке Куйбышевский.

Обеспеченность населения медицинскими кадрами
Всего занято  физическими лицами участковой службы во взрослой поликлиники -28 сотрудников,  в том числе 9 врачей – терапевтов участковых, 2 врача общей практики, 4 фельдшера участкового, 1 фельдшер ФАП, 2 медицинскими  сестрами  врача общей практики, 10 медицинскими  сестрами  участковых.


По штатному расписанию врач – терапевт участковый 16,0, что составляет 56,2% укомплектованности ; врач общей практики  2,0, что составляет 100% укомплектованности; медицинские сестры  участковые 10,0, что составляет 62,5% укомплектованности, медицинские сестры общей практики 2.0, что составляет 100% укомплектованности. Обеспеченность взрослого  населения врачами – терапевтами  участковыми на 10 тыс. населения составляет 2,57. Средний возраст работающих врачей составляет -58 лет.
5 врачей – терапевтов участковых имеют первую квалификационную категорию, что составляет 50%.


Во взрослой поликлинике  организована «Школа здоровья» по артериальной гипертензии, где врачи – терапевты участковые проводят обучение пациентов по профилактике гипертонической болезни.

школа по профилактике гипертонической болезни, Также  организована школа по профилактике бронхиальной астмы,  ХОБЛ и школа для больных сахарным диабетом. За 9 месяцев 2012 года  проведено школ здоровья 87, обучено больных 1386человек

Основные показатели  состояния здоровья населения за 9 месяцев 2012 года
Численность  обслуживаемого взрослого населения  35159

Родилось -  431

Умерло – 518

Естественный прирост – «87»
Рождаемость на 1000 населения – 10,2

Смертность на 1000 населения – 12,3

Естественный прирост в % - «2,1»

Амбулаторно – поликлиническая медицинская помощь взрослому населению оказывается взрослой поликлиникой мощностью – 500 посещений в  смену:


- Число посещений к врачам взрослой поликлиники 285759 (  в том числе  по ФОМС 273722)


- Число посещений к фельдшерам ФАП  3,722 тыс. посещений


- Процент профилактических посещений – 17.5%  (по взрослой   поликлинике )


-Число  терапевтических  участков 16+2 участка врача общей практики

- Население на 1 участке 2008 человек 

Здоровье населения за 9 мес.2012г.:

-Общая заболеваемость взрослого населения на 1000 населения – 1173,0 (уменьшение на 14% по сравнению с 9 мес. 2011г.)


- Первичная заболеваемость  взрослого  населения  по обращаемости  на 1000 населения 442,8 (уменьшение на 17,3% по сравнению с 9 мес. 2011г).

- Количество   больных, направленных  на реабилитацию  в условиях санатория(кол-во больных подлежащих реабилитации) 90/90: после перенесенного  острого  инфаркта миокарда 45, нарушения мозгового  кровообращения  - 5, сахарного диабета – 2, беременных – 10 человек

- Первичный выход на инвалидность 99 человек.


- Количество  инвалидов всего 2314

из них: 1 группа  271 человек

             2 группа 1039


   3 группа 1004

- Зарегистрировано  заболеваний всего: 41265, 

в том числе с диагнозом впервые всего -  15567, из них под диспансерным наблюдением  всего 6794, из впервые зарегистрированных 613


( на 1 месте болезни системы кровообращения 11239 заболеваний, в том числе  зарегистрировано заболеваний с диагнозом впервые – 537

          (  из них болезни, характеризующиеся  повышением кровяного давления 5978

Выявлено больных  с Артериальной гипертензией впервые: 158, 







в том числе на ранних стадиях – 18

           ( на 2 месте болезни органов дыхания – 7364

( на 3 месте болезни костно – мышечной системы и соединительной ткани – 4918

( на 4 месте болезни органов пищеварения – 3359

 - Выявлено больных туберкулезом всего: 20,





в том числе в ранних стадиях  - 3

- Выявлено больных злокачественными новообразованиями: 215






 в том  числе в ранних стадиях – 115

- Зарегистрировано  больных диабетом всего: 1375, в т. ч. :





сахарный диабет – 1374,





инсулинозависимый  - 127,
                                                   инсулинозависимый  - 1247,





 несахарный диабетом  - 1,
- Выявлено впервые больных сахарным диабетом всего: 92,





в том числе на ранних стадиях  - 92,





1 типа 5 человек, 





2 типа 87 человек

-Заболеваемость с временной утратой 






случаи (на 100 чел. работающих) 26,7






дни (на 100 человек работающих) 374,3






средняя длительность  1 случая  - 14,0

Диспансеризация взрослого населения за 9 месяцев 2012 года:

- Объем диспансерного облуживания взрослого населения-9117
- работающего населения – 89%

- участники ВОВ 29 человек

- воины – интернациалисты 190 человек

- инвалиды ВОВ 23 человек

- Ликвидаторы на ЧАЭС и лица эвакуированные  из зоны радиации 47 человек
- охват  диспансерным наблюдением взрослого населения на 1  тыс. населения 193,2

Выполнение плана посещений (МЗ) по взрослой поликлинике  за 9 месяцев 2012 года выполнен на 84 % (план  посещений на 2012 год – 275912, выполнено 229 961 посещений)
-Привитость АДСМ  взрослого населения 73% (план 1800, факт 1320)

- Антирабическая  помощь: обратилось всего 207 человек (126 человек по  городу, 81 человек по селу), в т.ч. 5 человек по городу и 1 человек по селу укушенные бешенными  животными. Проведена профилактическая вакцинопрофилактика от бешенства 184 человек от подлежащих 89,3%.
Флюорографическое обследование взрослого населения.


- подлежало взрослого населения 21243 человек

- осмотрено  - 15946  (75%)


 - подлежало не осмотренных 2 года и более 1265, осмотрено  925 (73,1%)

Жалобы по оказанию первичной медико – санитарной  помощи  за 9 месяцев 2012 года
По взрослой поликлинике:

 Поступило 3 жалобы, из них подтвердились 2= 66,6%

- жительница города «З» через интернет приемную Губернатора Челябинской области  по поводу работы процедурного кабинете взрослой поликлиники (12.09.2012 года не было забора крови, т.к. кабинет не был убран) Проведено служебное расследование. Причина: не вышла  внезапно на работу санитарка, которая осуществляет уборку процедурного кабинете. Забор крови начался с опозданием  на 30 минут (с 830 вместо 800 ) Принесены извинения заявителя за причиненные неудобства;

- жительница района «С»  на главного врача  по поводу утери медицинской  карты  амбулаторного больного после посещения хирурга взрослой поликлиники . Медицинская карта  оказалась в регистратуре взрослой поликлиники  среди карт городского населения. Медицинскому регистратору взрослой поликлиники  вынесено дисциплинарное взыскание. Принесены извиненеия за доставленные неудобства.
По отделению  скорой медицинской помощи :

Поступило  3 жалобы из них подтвердились 1 жалоба – 33,3%:


- жительница города «Г» на имя главного врача на грубое нетактичное поведение врача Т. Проведена комиссия служебного расследования. На врача наложено дисциплинарное взыскание.  Заведующему ОСМП рекомендовано провести занятия с персоналом по этике  и по деонтологии.

По детской поликлинике:
Поступила 1 жалоба – подтвердилась (100%)


- жительница города «К» на сайт Министерства  здравоохранения Челябинской области по поводу организации работы детской поликлиники, в т.ч. процедурного кабинета. Данная жалоба рассмотрена на оперативном совещании сотрудников детской поликлиники 03.10.2012 года. Подтвердилась

Главный врач                                            А.Е.Локтев 
