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1.2. О подготовке образовательных учреждений к новому  2013-2014 учебному году.
В структуре Управления культуры одно образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств». Школа расположена в 3-х, отдельно отстоящих зданиях, в черте города и в 2-х общеобразовательных школах в посёлке Каширина. Всего обучается 705 детей, в возрасте от 5-и до 16 лет.
Одна из главных задач Управления  и руководителя   учреждения  -  создание комфортных условий для учащихся и работников учреждения. Условий, которые бы обеспечивали сохранение их жизни и здоровья во время пребывания в учреждении. В первую очередь это выполнение противопожарных мероприятий и улучшение материально-технической базы.
 На 2013 год в Муниципальной целевой Программе «Развитие культуры Чебаркульского городского округа на 2013-2015г.г.» запланированы денежные средства на ремонт Детской школы искусств, в сумме 1000000-00 рублей. В первом квартале текущего года выполнены ремонтные работы на сумму 198598-00 рублей,  в помещении по ул.Мира, 32 (бывшая вечерняя школа) куда переводится отделение общего эстетического развития и художественное отделение, располагавшееся по ул.Мира, 9.        Освоение остальных средств будет продолжаться в летний период. Планируется замена радиаторов и оконных рам в основном здании Детской школы искусств (ул. Советская, 45).  
И самое важное для данного учреждения – после выполнения всех замечаний надзорных органов наконец-то получена бессрочная  лицензия на образовательную деятельность. 
Кроме того мы вошли в областную целевую Программу «Оснащение  музыкальными инструментами и сопутствующим оборудованием образовательных учреждений культуры и искусства Челябинской области на 2013-2015 годы», на условиях софинансирования. 

Нами направлена заявка в Министерство культуры Челябинской области на приобретение музыкальных инструментов. Из средств областного бюджета Чебаркульскому городскому округу  выделено  687570-00 руб..  На эту сумму мы планируем приобрести рояль, и на сумму 206271-00 руб. , за счёт средств  местного бюджета планируем приобрести 2 скрипки и электронное пианино.

Набор детей в первый класс производится ежегодно в августе месяце, и этот год не исключение.
Начальник Управления культуры

администрации городского округа



           Л.В.Васильева
