РЕКОМЕНДАЦИИ

публичных слушаний

О внесении изменений в  Устав

Чебаркульского  городского округа
г. Чебаркуль                                                                              24 октября 2014 г.

В соответствии Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме  граждан Российской Федерации» от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ, Законом Челябинской области «О муниципальных выборах в Челябинской области», руководствуясь ст.28 Устава Чебаркульского городского округа, решениями Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 07.08.2012 г. № 421 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в Чебаркульском городском округе», от 02.10.2012 г. № 457 «О внесении изменений в Положение о публичных слушаниях в Чебаркульском городском округе»,

участники публичных слушаний решают:

рекомендовать принять изменения в Устав Чебаркульского городского округа с учетом следующих  предложенных изменений:

Изменения в Устав муниципального  образования 
«Чебаркульский городской округ»
1) В статье 12:
а) пункт 4 изложить в новой редакции:

«4. Выборы Главы городского округа и депутатов Собрания депутатов  городского округа осуществляются на основе мажоритарной избирательной системы относительно большинства.»

2) В статье 25:
а) пункт 1 изложить в новой редакции:

«1. Собрание депутатов является постоянно действующим коллегиальным органом городского округа, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Собрание депутатов состоит из 21 депутата, избираемых на муниципальных выборах на основе мажоритарной избирательной системы относительно большинства.

Собрание депутатов осуществляет свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов.»
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