УТВЕРЖДАЮ:
Председатель  комиссии, Заместитель  Главы   Чебаркульского городского округа по городскому хозяйству  

                                    А.П.Сафонов




                           ПРОТОКОЛ

                Проведения публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки
                                                    №       дата 25.05.2012г.

Место проведения: г.Чебаркуль, ул. Ленина, 13а, администрация МО “Чебаркульский городской округ”, малый зал, каб. №202 
На слушаниях присутствуют:

Члены межведомственной комиссии:

Сафонов  А.П.    - председатель межведомственной комиссии,  заместитель главы городского   округа по городскому хозяйству администрации МО  “Чебаркульский городской округ”

Шацкий С.В.      - заместитель председателя межведомственной комиссии, председатель   комитета   архитектуры, градостроительства и землепользования администрации МО

                               “Чебаркульский городской округ”

Щелкунов С.Ю. - начальник правового управления  администрации МО “Чебаркульский                      городской округ”

Белавина М.В.  -   начальник отдела земельных отношений  управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа
Кочурова Е.А. -    заместитель начальника УЖКХ
Жители  Чебаркульского городского округа в количестве 20 человек.
Повестка дня:   Проект решения Собрания депутатов  Чебаркульского городского  округа «Об  утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа  в новой редакции». 
Публичные слушания открыл председатель межведомственной комиссии    Сафонов А.П. который  ознакомил участников публичных слушаний с регламентом проведения слушаний, проинформировал о том, что слушания проводятся в соответствии с требованиями Градостроительного Кодекса РФ, уставом МО “Чебаркульского городского округа”, постановлением Главы от 16.03.2012г. № 319, которое было размещено на официальном сайте администрации городского округа и опубликовано в газете “Калейдоскоп “.
Шацкий С.В. ознакомил всех присутствующих с проектом правил землепользования и застройки в новой редакции, объяснив, что старые правила были объемными и тяжелыми для восприятия, а также  с поступившими предложениями, замечаниями, которые были рассмотрены на комиссии по землепользованию и застройке и приняты соответствующие решения. Также в новую редакцию правил необходимо внести решения Собрания депутатов утвержденных ранее. 

Вопросы:

Перевозчикова Г.В.: вопрос по поводу территории  в районе ООО «Чебаркульский фанерно – плитный комбинат», для размещения территориальной зоны В 1.1.1 «Малоэтажная застройка в парковой зоне» При этом ст. 25 «рекреационные зоны» не предусматривает размещение жилой  застройки на данной территории. Согласно Градостроительному кодексу РФ ст. 33 п.2, и ст. 14 рассматриваемых правил землепользования и застройки  основанием для внесения изменений  в Правила  на данную территорию является их несоответствие генеральному плану ЧГО. Получается вы, нарушаете правила землепользования и застройки  ст. 14 и Генплан. На карте невозможно рассмотреть зоны, нет карты по охранным зонам.   
Шацкий С.В.: у нас есть две карты – карта зонирования  территории и  генплан, охранные зоны нанесены на карте,  которая размещена на сайте администрации. Статья 14 правил землепользования и застройки  и ст.33 Градостроительного кодекса РФ предусмотрена возможность внесения изменений  в правила при  поступлении предложений о внесении  изменений в границы территориальных зон  и их регламентов.

Перевозчикова Г.В.: в таблице «параметры  строительства»  п.5 зоны В 1.1.1 «Малоэтажная застройка в парковой зоне» указанно, что  расстояние от строений до деревьев 5 метров, но не указаны противопожарные  технические регламенты  15 метров от лесного массива  (по генплану на данной территории имеется городской лес).

Шацкий С.В.:  15 метров это расстояние от лесных массивов  до жилых кварталов. СП «Градостроительство. Планировка  и застройка городских и сельских поселений» регламентирует расстояние  5 м от строений до деревьев в границах населенных пунктов. Данная территория находиться в границе населенного  пункта, поэтому в расчет берется   5 м., а не 15-ти метровые разрывы.  
Перевозчикова  Г.В.:  генпланом предусмотрено и  выделена данная территория, как  городской лес (рекреационная зона).

Шацкий С.В.: на данную территорию будет разработан проект планировки.

Перевозчикова Г.В.: вам, необходимо уточнить в таблицах ссылки на нормативную документацию, действующую  в настоящее время.

Шацкий С.В.: хорошо.

Перевозчикова Г.В.: нормативная санитарная зона железной дороги 100 м до жилой застройки, уменьшение ширины санитарно защитной зоны  допускается в соответствии  с действующим законодательством  и в настоящее время на карте градостроительного зонирования  не может быть указанна жилая застройка. Прошу внести изменения в предлагаемые правила, а именно:  убрать территориальную зону В 1.1.1 «малоэтажная застройка в парковой зоне», указанную на карте и исключить из текста правил ст.27 «В жилые зоны»  раздел В 1.1.1 внести  поправки  таблицы.

Шацкий С.В:  если представлены соответствующие расчеты, то размещение жилой застройки, возможно, но в случае предоставления земельных участков это  необходимо прописывать.

Козенюк А.Я.: нас удовлетворяет изменение зоны жилой застройки, которая была нанесена на территории  сада «Металлург 2»  и «Металлург 2а» на коллективные сады  в селитебной (жилой) зоне. При корректировки генплана, зону В 2 «Коллективные сады (в селитебной жилой зоне)», СНТ «Металлург 2» и  «Металлург 2а» отнести к категории коллективные сады. Статья 14, п. 2, абзац 1 предлагаю исключить  и изложить его в следующей форме «основанием для  рассмотрения главой местного самоуправления вопроса о внесении изменений в правила землепользования и застройки, является несоответствие правил землепользования и застройки генплану,  возникшие в результате внесения в генплан изменений». 

Шацкий С.В.: да, у нас есть заявка на корректировку генплана   за  счет третьего лица. Также предусмотрено внесение изменения в генплан в отношении поселка «Каширинский».

Козенюк А.Я.:  если отсутствует финансирование  со стороны администрации то, в какое время будет произведена корректировка генплана, с привлечением частного лица, какая позиция администрации.

Шацкий С.В.: пока в городском бюджете не заложены  средства на корректировку  генплана, а это ориентировочно 4,5 млн. руб. В администрацию города обратился   инвестор  с предложением  о включении в границы  городского округа  земельного участка, на котором планируется построить  жилой квартал. Так, как данное присоединение возможно только  после корректировки генплана, то  затраты на данную корректировку понесет «инвестор». После поступления денежных средств  в  бюджет, администрация организует процедуру  корректировки генплана. 
Козенюк А.Я.: статья 14, п. 2. изложены очень грубо и категорично, мы не согласны  с тем, что в любой момент глава города имеет право отдать участки под застройку. И предлагаем в новую редакцию правил  включить статью 5 предыдущей редакции. И абзац 3 статьи 5 «вправе принимать»   заменить  «принимать решения». 

Шацкий С.В.: да, все предложения будут учтены. 

Подведение итогов публичных слушаний:   
Проект решения Собрания депутатов  Чебаркульского городского  округа «Об  утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа  в новой редакции», 

с учетом устранения высказанных замечаний.
Присутствующие на публичных слушаниях проголосовали  «за» – 25 человек.  
Протокол вела                                                                                                Ю.В. Мухаметьева    
Председатель комитета архитектуры, 

градостроительства  и землепользования                                                    С.В. Шацкий
