ПРОТОКОЛ

Проведения публичных (общественных) слушаний по материалам комплексного экологического обследования территорий, обосновывающим придание этим территориям правового статуса особо охраняемых природных территорий регионального значения – памятник природы озеро Еловое и памятник природы озеро Большой Кисегач
№ 1 дата 20.11.2014 г.

Место проведения: г. Чебаркуль, ул. Ленина, 13а, администрация МО «Чебаркульский городской округ», большой актовый зал.
Время проведения слушаний: 14-00 ч.
На слушаниях присутствуют: 

Члены рабочей группы Чебаркульского городского округа: 
Ченцов В.П. – исполняющий обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа, руководитель рабочей группы;
Штыка А.Г. – председатель постоянной депутатской комиссии по экологии, природопользованию, градостроительству и землепользованию (по согласованию);

Щелкунов С.Ю. – исполняющий обязанности начальника правового управления администрации Чебаркульского городского округа;

Петелин М.В. – и.о. начальника отдела охраны окружающей среды УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа, секретарь рабочей группы.
Члены рабочей группы Чебаркульского муниципального района: 

Пруденко Л.А. – заместитель главы Чебаркульского муниципального района по экономике, руководитель рабочей группы.
Таюрская Е.Е. – ведущий специалист отдела экологии Администрации Чебаркульского муниципального района, секретарь рабочей группы.
Жители Чебаркульского городского округа, собственники имеющие недвижимое имущество около озера Еловое и озера Большой Кисегач -  39 человека;
Всего участников публичных слушаний – 39 человек.
Публичные (общественные) слушания открыл исполняющий обязанности заместителя главы Чебаркульского городского округа 
В.П. Ченцов, который проинформировал о рассматриваемом вопросе слушаний, отметил, что желающие могли ознакомиться с материалами комплексного экологического обследования территорий, обосновывающих придание этим территориям правового статуса особо охраняемых природных территорий регионального значения – памятник природы озеро Еловое и памятник природы озеро Большой Кисегач, включающими оценку воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду, непосредственно в отделе по охране окружающей среды Управления ЖКХ администрации Чебаркульского городского округа (заказчик материалов – Министерство по радиационной и экологической безопасности Челябинской области), внести предложения по намечаемой деятельности, ознакомил участников публичных слушаний с регламентом проведения и предложил выбрать ответственного представителя, отвечающего за подсчёт голосов участников публичных слушаний.
Так же В.П. Ченцов сообщил, что поступили замечания по представленному проекту памятника природы озера Еловое и его охранной зоны на территории Чебаркульского городского округа от Главы Чебаркульского городского округа А.В. Орлова о том, что установление запретов на развитие территорий приведёт к многотысячным, если не миллионным затратам бюджета на корректировку генплана и правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа, в которые необходимо будет вносить изменения, с учётом межевания и постановки на кадастровый учёт, функциональных и ограничительных зон, поскольку все ограничения должны быть отражены в градостроительной документации и соответствующим образом зарегистрированы и поставлены на кадастровый учёт. Таких денежных средств в бюджете города нет. Логичнее было бы разработать чёткий и детальный проект развития курортной территории. С учётом высказанных замечаний, Главой Чебаркульского городского округа предложено направить данный проект на доработку.

Ход обсуждения:
1. Утверждение регламента публичных (общественных) слушаний.

За предложенный регламент публичных слушаний и выбор ответственного представителя, отвечающего за подсчёт голосов участников публичных слушаний – исполняющего обязанности начальника отдела по охране окружающей среды УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа Петелина М.В. проголосовали единогласно: «за» - 39 человек, «против» - нет, «воздержались» - нет.

2. Доклад инженера естественно-научного музея Ильменского государственного заповедника Чащина П.В. по вопросу: О придании правового статуса особо охраняемых природных территорий озеру Еловое и озеру Большой Кисегач.

На общественное обсуждение предоставляются материалы обследования озера Еловое и озера Большой Кисегач. Научно-исследовательская работа по комплексному экологическому обследованию акваторий озёр Большой Кисегач и Еловое, а также прилегающих  к ним территорий (500 м), проведена на основании Постановления Правительства Челябинской области от 22.10.2013 г. № 357-П «О государственной программе Челябинской области «Охрана окружающей среды Челябинской области» на 2014 – 2016 годы.
В 2008 году постановлением Правительства Челябинской области от 18.12.2008 г. № 408-П был создан курорт «Кисегач», при образовании курорта в него были включены озеро Еловое и озеро Большой Кисегач. Законом Челябинской области «Об особо охраняемых природных территориях Челябинской области» размещение двух и более особо охраняемых природных территорий любых категорий на одной особо охраняемой природной территории не предусмотрено. -дополнила После образования особо охраняемой природной территории с категорией «курорт Кисегач» категория «памятников природы» с водоемов была снята.- изменила
С 1 января 2014 года в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» внесено изменение – курорты исключены из перечня особо охраняемых природных территорий. Таким образом, деятельность курортов осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О курортах» и сохранение природных комплексов этим законом на территориях курортов не предусматривается. Поэтому было принято решение о проведении комплексного экологического обследования акваторий озёр Большой Кисегач и Еловое, а также прилегающих к ним территорий, на предмет возможности придания данным объектам категории «памятников природы». 
Проведённые исследования подтвердили соответствие исследуемых объектов статусу особо охраняемых природных территорий. Была представлена краткая характеристика одного из объектов исследования - озера Еловое, отмечено, что в настоящее время происходит рост минерализации водоёмов вследствие антропогенного фактора. Под угрозой исчезновения ценные виды животных и растений.
Для сохранения уникальных по качеству воды водоёмов, редких видов животных и растений и предлагается придать озеру Еловое и озеру Большой Кисегач категорию памятников природы Челябинской области. Рекомендовано ограничить ведение хозяйственной деятельности на их территории и прилегающей территории, установить режим охраны в соответствии с предлагаемым зонированием:
· 1 зона - акватория озера Еловое по среднемноголетнему урезу воды (рекреация);

· 2 зона - земли лесного фонда (транзитная рекреация);

· 3 зона – земли, выведенные из состава лесного фонда (рекреация, санаторно-курортное лечение, оздоровление).

Вопросы участников публичных слушаний.
Никитин А.И.: Что понимается под словом – ограничение хозяйственной деятельности?
Чащин П.В.: Имеется в виду запрет нового строительства, рубки лесов, добычи полезных ископаемых.
Зарипов К.К.: Вы объединили два объекта, хотя у каждого озера своя история?

Чащин П.В.: Для экономии времени я рассмотрел пример озера Еловое.

Зарипов К.К.: В вашем отчёте указано, что вы проводили исследования воды, какие?

Чащин П.В.:  Мы проводили обследование 2 проб воды за безлюдный период вокруг обоих водоёмов.

Зарипов К.К.: Где подтверждение о существовании реликтовых видов животных и растений? 

Чащин П.В.: Всё есть в отчёте, глава № 3. На восточном берегу озера Еловое в массе обнаружено произрастание редких видов растений.

Зарипов К.К.: Мы обсуждаем то, что вы не представили, мы должны чётко знать границы.
Чащин П.В.: Предлагаемая граница - в границах бывшей ООПТ памятник природы озеро Еловое.
Самокатов А.Г.: На территории Чебаркульского р-на и города ещё есть десяток не менее любимых гражданами озёр, почему вы другие озёра не объявляете памятником природы?

Чащин П.В.: Эта работа ведётся уже много лет, по полученному из Министерства техническому заданию.

Игонин В.Ф.: Как будет осуществляться взаимодействие с военными территориями, входящими в ООПТ?
Чащин П.В.: Вопрос пока не проработан, процесс взаимодействия будет отрабатываться.

Никитин А.И.: Что даст для города присвоение озёрам статуса «Памятника природы»?

Ченцов В.П.: Поднимет статус города, привлекательность города.

Гладких Н.М.: Какой будет объём финансирования? Возможно ли участвовать в Федеральных программах?
Чащин П.В.: Невозможно, так как региональный статус – участвовать в Федеральных программах запрещено.

Никитин А.И.: Что будет сделано для улучшения прибрежной зоны?
Ченцов В.П.: Это позволит привлекать областные средства для уборки свалок.

Нуждина М.А.: Будет ли наложен запрет на реконструкцию очистных сооружений при присвоении статуса «Памятника природы»? 

Чащин П.В.: Запрета на реконструкцию очистных сооружений нет.

Сусликов В.П.: Сколько отходов сбрасывается в Теренкуль, Кисегач, отвратительный запах, надо спасать озёра.
Самокатов А.Г.: Запах наблюдался в момент отключения электричества, надо вкладывать средства в очистные сооружения.
Как Вам видится реконструкция сооружений? Земля выделяется с целью максимально эффективного строительства, как решать с архитектурой насчёт этих строений?
Ченцов В.П.: К сожалению, сегодня главный архитектор вызван в Челябинск.

Никитин А.И.: Мы заслушали один вариант развития событий, совместно с другими собственниками баз хотим предложить другой вариант. Есть альтернативный путь -  развитие областного туризма, на это обратило внимание правительство Челябинской области. Современные гостиничные комплексы не могут базироваться на прошлых нормах. Есть современные нормы, учитывающие и экологию и нормы строительства. Пример – Свердловская область участвует в Федеральной программе, есть возможность выделения средств на охрану окружающей среды.
Самокатов А.Г.: Уже сейчас на территории озёр Еловое и Кисегач отдыхает не более 5 % населения Челябинской области, уменьшился поток отдыхающих из других областей. Мощная коммунальная структура одна из причин того, что эта зона может развиваться как курорт. Конкурентные преимущества будут утеряны, если будет статус ООПТ. Это не позволит вести строение крупных гостиничных комплексов. Туристическая отрасль – одна из отраслей, которая создаёт дополнительные рабочие места. Строительство десяти новых гостиничных комплексов приведёт к снижению цен на отдых.
В случае придания статуса памятника природы берега озёр так и останутся излюбленным местом дикого туризма, как следствие горы мусора, невозможен круглогодичный отдых.

Николина Л.И.: В проект надо добавить информацию по рекреационной нагрузке, на сколько её можно увеличивать. Рассмотреть вопрос водоснабжения, канализации, реконструкции очистных сооружений.
Штыка А.Г.: Признание статуса ООПТ не означает, что исключается строительство, электрификация, газификация. Эта территория важна для жителей Чебаркуля, я считаю, что правильный путь развития это придание статуса ООПТ. Нужны исследования по антропогенной нагрузке, чтобы не наступили необратимые процессы.
Ченцов В.П.: Мы обсудили данный вопрос, предлагаю приступить к голосованию.

Подведение итогов публичных слушаний:
Присутствующие на публичных слушаниях в большинстве против придания правового статуса особо охраняемых природных территорий озеру Еловое и озеру Большой Кисегач, с учётом высказанных замечаний проголосовали: «за» - 15 человек; «против» - 23 человека; «воздержались» - 1 человек.

Приложение:
1. Мнение жителей Челябинской области «Пути развития курортной зоны Еловое - Кисегач» - на 3 листах в 1 экз.

2. Замечания по представленному проекту памятника природы озера Еловое и его охранной зоны на территории Чебаркульского городского округа – на 1 листе в 1 экз.
Рабочая группа Чебаркульского городского округа: 

Руководитель рабочей группы

Исполняющий обязанности заместителя главы

Чебаркульского городского округа                                                    В.П. Ченцов
Секретарь рабочей группы
и.о. начальника отдела охраны окружающей 
среды УЖКХ администрации 
Чебаркульского городского округа                                                  М.В. Петелин
Рабочая группа Чебаркульского муниципального района: 

Руководитель рабочей группы

Заместитель главы Чебаркульского 

муниципального района по экономике                                          Л.А. Пруденко
Секретарь рабочей группы

Ведущий специалист отдела экологии 

Администрации Чебаркульского 

муниципального района                                                                   Е.Е. Таюрская
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