информация
 по проверке Управления социальной защиты населения Чебаркульского городского округа за 2012г., январь-июнь 2013г.
 Согласно плану работы Контрольно-счетного комитета, утвержденного приказом Контрольно-счётного комитета от 28.12.2012г. №24  проведена проверка   соблюдения порядка формирования и исполнения   муниципального задания, проверка  законности, результативности, эффективности использования  средств бюджета в Муниципальных программах «Семьи и дети группы риска» на 2012 - 2014годы; «О социальной поддержке населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2012 - 2014 годы., в Управлении социальной защиты населения Чебаркульского городского округа (далее – УСЗН ЧГО). 

1.Проверка соблюдения порядка формирования и исполнения   муниципального заданиия 

  Приказом УСЗН от 19.10.2011г. №202 утверждено муниципальное задание на оказание муниципальных услуг «Комплексному центру социального обслуживания населения»  на 2012 год.
Размещение информации о муниципальном задании  и плане финансово-хозяйственной деятельности в сети интернет  и его корректировка на бумажных носителях  производилось в нарушение Приказа Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещение на сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта». За 2013 год размещено 14.10.2013 г.). 

Согласно ст. 6 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание устанавливает требования к составу, качеству, объему (содержанию), условиям, порядку и результатам оказания услуг.

Показатели качества, утвержденные в муниципальном задании, по своей сути отражают  количественную  характеристику охвата нуждающихся граждан той или иной категории, но никак не являются показателями качества оказания этой услуги.    

В соответствии с решением от 06.12.2011г. № 296 «О принятии бюджета…»   на 2012 год и  плановый период 2013 и 2014 годов УСЗН были выделены субсидии на выполнение муниципального задания  в размере 9 313 400руб. Дополнительно  учреждению  были выделены субсидии на налоги в размере 78 300 руб.
В соответствии с решением от 11.12.2012г. № 497 «О принятии бюджета…»   на 2013 год и  плановый период 2014 и 2015 годов УСЗН выделены субсидии на выполнение муниципального задания  в размере 9 189 500руб
В нарушение п. 3.3 постановления № 666 производилось планирование субсидии на выполнение муниципального задания. 

В нарушение п. 3.7 постановления № 666 утверждено приказом УСЗН муниципальное задание (14.02.2013 № 51).

В ходе проверки зафиксирован факт отсутствия соглашения «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг», что является нарушением  п. 4 постановления главы городского округа от 29.12.2011г № 1305. Проверить обоснованность расчетов финансового обеспечения муниципального задания за 2012 и 2013 год не представляется возможным, в связи с их отсутствием, что  является  нарушением постановления главы  городского  округа от 12.08.2011г. № 746.

Отчет об исполнении муниципального задания за 2012 год составлен в нарушение приложения № 2  постановления  №  666.
2.Проверка  законности, результативности, эффективности использования  средств бюджета в Муниципальных программах «Семьи и дети группы риска» на 2012 - 2014годы; «О социальной поддержке населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2012 - 2014 годы.
Постановлением  главы Чебаркульского городского округа от 03.11.2011 № 978  утверждена муниципальная программа «Семьи и дети группы риска» на 2012-2014 годы». На финансирование программы УСЗН были выделены денежные средства в объёме  299 600 тыс. руб.  
           В ходе проверки Программы выявлены следующие недостатки. Целевые индикаторы и показатели паспорта Программы не соответствуют разделу IV текста Программы. Содержание раздела III Программы не соответствует его названию. Критерии раздела VI не соответствуют индикативным показателям, отраженным в этом же разделе. Индикативные показатели, предусмотренные Программой количественно измеримы, объективны, но предусмотренный диапазон изменения этих показателей невероятно широк, что заранее предопределяет их исполнение вне зависимости от объема финансирования и напряженности труда.  
Постановлением  главы Чебаркульского городского округа от 03.11.2011 № 979  утверждена муниципальная программа «О социальной поддержке населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2012 - 2014 годы». На финансирование программы УСЗН были выделены денежные средства в объёме  1 565 738,73 руб.  

Замечания по Программе. Ожидаемые результаты реализации паспорта Программы противоречат главе III текста Программы. Целевые индикаторы эффективности исполнения Программы не соответствуют  ожидаемым  результатам   реализации   паспорта   Программы.  
В логике вещей паспорт Программы – это концентрированное выражение самой Программы, но в проверяемых программах эта логика нарушена.  

В соответствии со сводным годовым докладом о ходе реализации и оценки эффективности программ за 2012 год, проведенным Комитетом по стратегическому развитию администрации городского округа оценка эффективности использования бюджетных средств по реализации МП «Семьи и дети группы риска» и МП «О социальной поддержке населения» низкая. В соответствии с п.п.5 п.24. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ от Комитета по стратегическому развитию не последовало рекомендаций и предложений по повышению эффективности, изменению критериев, методов управления программой, корректировки мероприятий и т.д.   

Рекомендации: 

1.Откорректировать количественные и качественные показатели в муниципальном задании и предусмотреть механизм мониторинга качества услуг. 
      3.Конкретизировать или исключить из муниципальных Программ противоречивые, двусмысленные критерии и показатели.

 Председатель                                                                                    Е. А. Вагапова
