






Приложение к решению






Собрания депутатов Чебаркульского







городского округа от 06.09.2011 года 

№ 261/114
                            Отчет о работе постоянной депутатской комиссии 

                                      по    социальной политике за 2011 год


Постоянная депутатская  комиссия по социальной политике состоит из 8 депутатов, из них   62 процента избраны депутатами повторно. Работа комиссии строится в соответствии  с  Конституцией РФ, федеральным и региональным законодательством, Уставом Чебаркульского городского округа, Положением о депутатских комиссиях и иными нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления.

Тесно взаимодействует постоянная  депутатская комиссия с учреждениями и управлениями социальной сферы.

Всего  за период с января по июль (за 7 месяцев) текущего года на заседании постоянной депутатской комиссии рассмотрено 49 вопросов, из них 27 профильных. 8 вопросов касающихся социальной сферы были внесены на заседания Собрания по инициативе ПДК. Из 27  решений, принятых  ПДК по вопросам, касающихся учреждений социальной
 сферы выполнено 22, 1 вопрос в стадии и исполнения. Это вопрос о лицензировании медицинских кабинетов в образовательных учреждениях, 3 решения – не подошел срок:


- по приведению  дороги на разъезд Кисегач в соответствие с требованиями организованного подвоза детей (предложено в бюджет 2012 года включить средства на выполнение соответствующих  работ);


- о работе клубов по месту жительства;


- о денежных нормах на питание детей (при формировании бюджета на 2012 год рекомендовано предусмотреть увеличение денежных норм на питание детей в школах города).
Одно решение не выполнено: (при рассмотрении вопроса о работе спортивных сооружений в зимний
 период было рекомендовано комитету по физической культуре и спорту организовывать встречи во дворах, в которых расположены хоккейные корты, по обсуждению совместного их содержания, с привлечением депутатов соответствующего округа).
Один вопрос был снят с контроля (о целесообразности строительства Дома ветеранов). Однако при обсуждении народного бюджета – ветераны вновь подняли вопрос о строительстве Дома ветеранов. Поэтому эту проблему надо повторно рассмотреть на ПДК, а может быть и на Собрании.     

Более предметно изучить обозначенную проблему.                                                                                                                                                                                          Из 49 вопросов, рассмотренных на депутатской комиссии – 28 проекты нормативно-правовых актов Собрания депутатов.

При подготовке профильных  вопросов, на заседания Собрания или ПДК депутаты выходили в учреждения культуры, в образовательные учреждения, на спортивные сооружения и на местах знакомились с проблемами учреждений, встречались с руководителями. Надо сказать, что 50 процентов вопросов, которые были рассмотрены за 7 месяцев текущего 
года,  касались сферы образования. По-прежнему под контролем депутатской комиссии остаются  вопросы организации питания детей в школах, условия обучения и воспитания детей,  вопросы обеспечения педагогов жильем. Всего за отчетный период, было проведено 19 выходов на объекты социальной сферы (школы, дошкольные образовательные учреждения, учреждения культуры и т.д.). Депутаты ПДК принимают активное участие в приемке  образовательных учреждений к новому учебному году.
Хочется отметить наиболее активное участие депутатов и в работе ПДК, и в подготовке вопросов на заседания ПДК и Собрания: Никитин А.Я., Бурдов С.В., Маматов Э.Э., Чайка Т.Д., Бирюкова И.С.

В последнее время участились обращения граждан из категории федеральных льготников по поводу недостаточного обеспечения лекарственными средствами. Поэтому этот вопрос будет на контроле ПДК, что в наших  полномочиях попытаемся сделать для улучшения                                                                                                                                                         финансирования дополнительного лекарственного обеспечения.

 По-прежнему должны оставаться под контролем ПДК вопросы развития массовых видов спорта, о социальных гарантиях для работников социальной сферы. Недостаточно проводится работа в сфере молодежной политики, нам, наверное, надо более тесно сотрудничать с активом молодежи при Собрании депутатов.

Хочется пожелать депутатам, членам ПДК проявлять больше инициативы для включения  в план работы ПДК, вопросы социального плана, которые волнуют жителей города, работников Центральной городской больницы, учителей, вопросы молодежной политики.

Заместитель председателя Собрания депутатов,

председатель постоянной  депутатской

комиссии по социальной политике                                             Т.П. Криворучко

