Испытываете трудности при заполнении декларации – 
посетите факультатив!

Межрайонная ИФНС России № 5 по Челябинской области каждую 2-ю и 4-ю субботы месяца приглашает граждан, желающих воспользоваться налоговыми вычетами по расходам на обучение, лечение, приобретение жилья, на факультативные занятия по порядку заполнения налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц. Сотрудники инспекции подскажут, как правильно заполнить декларацию, какие документы нужно представить в подтверждение расходов, ответят на возникающие вопросы по налоговым вычетам.

Информация для плательщиков НДС!

ФНС России письмом от  28.09.2011 №ЕД-4-3/15927@ «О применении корректировочного счета-фактуры» сообщила о порядке применения  с 1 октября 2011 года нового порядка составления и выставления корректировочных счетов фактур.  В приложении № 1 к настоящему письму приведена рекомендуемая форма счета-фактуры, в приложении № 2 - рекомендуемый порядок заполнения.
В письме от 07.10.2011 № АС-4-3/16572@ ФНС России сообщила об изменениях и дополнениях статей 146 и 149 Налогового кодекса Российской Федерации»  в связи с принятием Федеральных  законов от 18.07.2011 № 235-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования  налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности», от 18.07.2011  № 239-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения автономных учреждений», от 19.07.2011 № 245-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах».
Межрайонная ИФНС России № 5 по Челябинской области

Уважаемые собственники 

жилых домов, квартир, комнат, дач, гаражей и

иных строений, помещений и сооружений!

Срок уплаты налога на имущество за 2011 год перенесен на 2012 год. Квитанции для уплаты налога на имущество за текущий год будут направлены вам в следующем году.

Срок уплаты налога на имущество физических лиц  за 2010 год истек 15 ноября прошлого года, а срок уплаты транспортного налога  - 15 июня 2011 года.

Узнать о наличии просроченной задолженности по налогам и погасить долги можно через Интернет сайт www.r74.nalog.ru с помощью онлайн - сервиса «Личный кабинет налогоплательщика».

