Уважаемые присутствующие, коллеги!
Собрание депутатов отчитывается о своей деятельности в 2011 году, который
  стал вторым годом работы представительного органа Чебаркульского городского округа в четвертом созыве.

Прошедший год политически насыщен знаковыми  событиями, которые не могли не наложить отпечаток на нашу работу. К ним следует отнести  выборы в Законодательное Собрание Челябинской области,  в Государственную Думу РФ, а также юбилей 275-я годовщина города, что нашло отражение в планах работы Собрания депутатов, и большинство депутатов принимало участие в мероприятиях, связанных с этими  событиями. Именно к юбилею города было реализовано предложение  Собрания об учреждении муниципальных  наград  «За заслуги перед городом» 1 и П степени.

 Как и в предыдущие годы, работа Собрания, его постоянных депутатских комиссий строилась в соответствии с полномочиями,  закрепленными за представительным органом действующим законодательством, Уставом города,  Регламентом, на основе перспективного и текущего планирования.

Проведено 18 заседаний Собрания в том числе – 7 внеочередных, на которых приняты решения по 172  вопросам. 

В условиях  продолжающейся муниципальной реформы на представительный орган увеличилась нагрузка в правотворческой работе. Именно это направление нашей совместной с администрацией  работы было направлено на урегулирование вопросов деятельности  органов местного самоуправления,  их должностных лиц по решению вопросов местного значения путем подготовки, принятия, изменения  или отмены муниципальных  правовых актов.

За отчетный период принято 48 нормативных правовых актов. Особое внимание в этой работе уделено документам,  регулирующим имущественные отношения в муниципальном образовании.

Значимым для наших избирателей проживающих в поселке Северный стало принятие Положения «Об утверждении порядка оформления документов о предоставлении  земельных участков  для эксплуатации существующих объектов индивидуального жилищного строительства». Надеемся, что принятие этого  акта позволит, наконец-то, проживающим в этом поселке,  закрепить право собственности на недвижимость и землю.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства, помимо других актов, утверждена Программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры города.

Вопросам, связанным с местным бюджетом посвящено 16 вопросов, рассмотренных на заседании Собрания.

О широком спектре полномочий, которыми наделено Собрание, свидетельствует тематика других вопросов, которые были рассмотрены нами в отчетном году:

- согласование тарифов – 7 вопросов (5%);

- проблемы жилищно-коммунальной сферы 14 вопросов (9%);

- экологии 4 вопроса;

- кадровые и утвержденные структуры 9 вопросов (7%);

- утверждение перечня имущества передаваемого в муниципальную собственность – 9 вопросов;

- принятие планов и программ развития муниципального образования, контроль за их реализацией – 12 вопросов;

- вопросы образования, физической культуры, здравоохранения, культуры – 12.

Завершилась работа по приведению в соответствие с действующим законодательством Устава города в новой редакции,  в сентябре он был зарегистрирован в установленном порядке.

 В отчетном периоде  повысилось качество нормативно-правовых актов. Достаточно отметить, что количество протестов городского прокурора уменьшилось с 5-ти в 2010 году, до 2-х в отчетном. В первую очередь это заслуга специалистов, которые непосредственно занимались разработкой проектов документов, выносимых на обсуждение Собрания.

При обсуждении отчета о деятельности  Собрания за 2010 год выступающими были высказаны замечания о необходимости  усиления внимания вопросам контроля. Реализуя  эти предложения,  в минувшем году в плановом порядке на заседаниях Собрания по этому направлению было рассмотрено 24 вопроса, что почти в 2,5 раза больше количества аналогичных вопросов, рассмотренных в 2010 году.

Как упущение в вопросах контроля следует отметить, что в минувшем  году из поля внимания Собрания  выпал такой вопрос как ход реализации утвержденных в марте месяце мероприятий по выполнению рекомендаций и предложений, высказанных в ходе обсуждения отчета Собрания за 2010 год.

В эти мероприятия включено 20 предложений и рекомендаций. Прошло 11 месяцев со дня их утверждения и приходится констатировать:

- полностью исполненными можно считать 6 пунктов (30%);

- частично исполнены – 3;

- одиннадцать предложений,  а это более 50% не реализованы.

Несколько примеров.

Не практиковался в прошедшем году, как и в 2010-м, совместный выход в трудовые коллективы депутатов и должностных лиц администрации по хорошо зарекомендовавшему  ранее сценарию. Вина в этом моя как председателя Собрания и ответственного за реализацию этого мероприятия.

Несмотря на дополнительные разъяснения, у депутатов так и не прижилась такая эффективная форма работы как «Депутатский запрос».

Большинство депутатов продолжают игнорировать средства массовой информации, в том числе кабельное телевидение в плане информирования избирателей о своей работе, о деятельности Собрания депутатов. Информирование избирателей о своей деятельности,  в том  числе и через средства массовой информации, не только право, но и обязанность каждого из нас. Итоги проведенного  социологами в Ш-м  квартале минувшего года опроса свидетельствуют о недостаточной информированности избирателей о деятельности депутатов.

Нереализованными остались предложение о приведении в порядок к юбилею города фасада дома №23 по ул. Ленина. Все еще имеют место случаи необоснованных отказов, отписок, различного рода, затяжек и волокиты в вопросах связанных с обращениями граждан.

До сих пор одни обещания и заверения в наведении  порядка с размещением рекламно-информационных материалов. Ситуация не улучшается, а наоборот усугубляется. Сегодня не только фасады домов, сегодня деревья, опоры электропередач, пестрят различного рода объявлениями, афишами, рекламами. Это, на мой взгляд,   не пустяковая проблема, а довольно-таки серьезная, не просто решаемая проблема, уродующая внешний облик города, который мы продолжаем громко называть «город – курорт». Даже в работе в административной
 комиссии этой проблеме уделяется, видимо недостаточное внимание: за год рассмотрено 11 протоколов, штрафные санкции 21 тысяча рублей. Но штраф это – крайняя мера. Не первый год, еще предыдущая администрация, нас заверяла,  что разрабатываются проекты информационно рекламных стендов, изучаются места их размещения и т.д. и т.п.

Эта ли проблема не заслуживает депутатского  запроса? Перечисленное выше, свидетельствует о том, что в мероприятия были включены заслуживающие внимания рекомендации и предложения. Но они оказались вне нашего контроля.

Не лучше видимо и по той же причине, обстоят дела  с реализацией мероприятий по предложениям, высказанным при отчете главы города.

Считаю, что в наступившем году и в дальнейшей работе контролю за

исполнением собственных решений следует уделять особое внимание, поднять на более высокий  системный уровень, иначе это работа «на корзину».

6 декабря 2011года Собранием депутатов было принято решение об утверждении «Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления, отраслевыми органами администрации и оказываются организациями,  участвующими в предоставлении муниципальных услуг». Принятие такого акта инициировано Федеральным Законом №83 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

В обиходе этот Федеральный Закон называют  «бюджетной реформой» или законом «о коммерциализации бюджетной сферы».

При обсуждении на депутатских комиссиях, на заседании Собрания этот вопрос,   да и сам закон у депутатов особой заинтересованности не вызвал. А зря. Главная цель закона повышение качества и доступности  государственных  и муниципальных услуг, а также  эффективности работы  государственных  и муниципальных учреждений,  то есть то, о чем мы довольно часто говорим.

Завершена разработка федеральных нормативно-правовых актов по реализации  этого закона, который коснется  практически всех муниципальных учреждений. Уже в наступившем году он начнет реализовываться в полном объеме и есть необходимость для депутатов более детального разъяснения специалистами основных положений и требований ФЗ-83 с тем, чтобы мы могли грамотно  и компетентно рассматривать и контролировать вопросы, связанные с реализацией этого закона в нашем муниципальном образовании.

Коснувшись темы учебы депутатов, считаю необходимым остановиться на этом подробнее.

На прошедших в 2010 году выборах в местные органы власти, состав депутатов существенно обновился. Из 25 депутатов одиннадцать (или 44%) не имели опыта работы в представительном органе.

 Мы не случайно,  в начале года предложили депутатам  дать предложения по включению в план учебы тех или иных вопросов, где они чувствовали необходимость в пополнении багажа знаний. К сожалению ни одного предложения не поступило. И в первый год нашей совместной работы и во второй год на заседаниях комиссии,  да и на Собрании депутатов приходиться  иногда слышать не компетентные,  вопросы. Некоторые депутаты, боясь показать свою некомпетентность,  вообще стараются отмолчаться и при принятии решения голосуют с оглядкой на соседа.

Плохой ли, хороший ли план учебы депутатов разработан аппаратом Собрания – но он есть, и на наш взгляд в нем  учтено все, что способствовало бы скорейшему освоению депутатами азов знаний, необходимых для выполнения обязанностей члена представительного органа, от азов муниципального права, до практического ознакомления с различными сферами городского хозяйства.

В рамках учебы были организованы выходы и выезды депутатов в ознакомительных целях на городские  производственные и социальные объекты.

Временной экватор работы Собрания депутатов 1У созыва еще не пройден, еще есть время для повышения эффективности  нашей  работы. А это немыслимо без личного стремления каждого депутата к обогащению багажа знаний необходимых для исполнения депутатских обязанностей. Знаний приобретенных не только в дни учебы, но полученных путем самообразования, средний  же процент явки депутатов на дни учебы  - 35-40%.

          На протяжении  последних лет вне  сферы нашего  внимания и влияния оказались кадровые проблемы, связанные с уровнем профессиональной подготовленности людей, работающих в структурах  исполнительной власти, где в последние годы,  как и в составе Собрания,   произошло существенное обновление. В первую очередь это касается Управления муниципальной собственности, отдела архитектуры, комитета по стратегическому развитию, УЖКХ  где произошло значительное обновление кадров.

            Отсутствие реального кадрового резерва не позволяет пока привлекать, в случае необходимости, из его состава, к муниципальному управлению специалистов имеющих не только знания, но и управленческие навыки, способных общаться с людьми, самостоятельно решать вполне земные задачи, а не  разглагольствовать в кабинетах и не бежать по каждому «чиху» к руководителю.

Примеров таких кадровых  упущений достаточно, и наносят они не только моральный вред престижу местной власти, но и экономический ущерб муниципальному образованию в целом. Вот свежий, от 10 ноября 2011 года акт проверки  КСК по аренде муниципального имущества. Установлено:  если на 01.01.2011 года задолженность по договорам аренды составляла 1,8 млн. рублей, то на 11.10.2011 года задолженность не сократилась, а возросла на 400 тысяч рублей. По мнению специалистов Контрольно-счетного комитета отрицательная динамика задолженности по арендной плате свидетельствует о низкой эффективности и отсутствии системы в претензионно-исковой работе  специалистов Управления муниципальной собственности. О какой эффективности и системе может идти речь, если проверяющим в ходе проверки не была предоставлена даже информация о количестве направленных арендаторам претензий. В итоге страдает бюджет города. Анализируя причины выявленных в ходе проверки нарушений, наглядно видно, что специалисты,  которые отвечают за это важное направление работы,   недостаточно владеют азами тех  нормативно-правовых документов, которые регламентируют эту работу и которые эти специалисты просто обязаны знать.

Работе с обращениями граждан, как и в предыдущие годы,  Собранием депутатов уделялось первостепенное внимание. И то, что в отчетном году в наш адрес поступило 927 обращений, что на 16 процентов больше чем в 2010 году может иметь двойственное толкование: первое – не всегда  наши земляки могут найти понимание и удовлетворяющее их решение в нижестоящих структурах; второй  момент – рост количества обращение в наш адрес говорит о том, что вера в депутатов, в их способность помочь, а в случае необходимости защитить их права,  интересы,  у избирателей возрастает. И цифры наглядно доказывают это.

Решены положительно вопросы по 630 обращениям (68%), в 2010 году – 54%,  разъяснено или проведены беседы по 280 обращениям (31%) при этом по итогам полученных разъяснений или бесед, большинство обратившихся были удовлетворены их итогом. В стадии рассмотрения – 6 обращений. Шести обратившимся было отказано в положительном решении их просьб, как не обоснованным и противоправным.

Тревожит другое: на 55% (с 88 до 132) в сравнении с 2010 годом возросло число обратившихся из категории слабо защищенных слоев, а это пенсионеры, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, безработные. Особенную тревогу вызывает рост обращений, а это в основном жалобы, связанные с коммунально-бытовой сферой – 211 обращений, рост 60%. Это проблемы водоснабжения, отопления, электроснабжения, газификации, благоустройства, оплата жилищно-коммунальных  услуг, деятельность управляющий компаний и т.п.

Имеет место рост обращений – 43% (34 – 2011г., 14 – 2010г.), связанных с социальной защитой населения, на 28% увеличилось количество обращений, связанных с работой органов внутренних дел,   на 53% увеличилось количество обращений по вопросам связанным с муниципальной собственностью, аренде, выкупу земельных участков и их приватизации.

Чаще стали поступать жалобы граждан на наличие очередей,  как в регистратуру, так и на прием к врачам узкой специализации.

По рассмотрению некоторых обращений граждан, в основном  это коллективные обращения, практиковалось проведение сходов граждан.

При участии депутатов прошли сходы граждан:

- в пос. Северный по вопросам приватизации жилых строений и земельных участков, благоустройству, водоснабжению и качественному электроснабжению. В сходе принимали участие Глава города, уполномоченный по правам человека в Челябинской области Севостьянов А.М.;

- собрание жителей дома 13б по ул. Карпенко по вопросу пристроя к кафе «Сударь»;

- в пос. Елагина по вопросу организации  пассажирских перевозок и  медобслуживания населения

Некоторые обращения жителей рассматривались с выходом на места:

- ул.  Карпенко, 10 (благоустройство  внутриквартальной территории);

- ул. Садовая (подтопление приусадебных участков);

- ул. Достовеского,7 (ветхо аварийное жильё);

- Карпенко,13а (отсутствие отопления в квартирах в течение длительного времени);

- ул. Электростальская, 32а и Карпенко,15 (отсутствие внутри квартального освещения и т.д.).

Отстаивая интересы наших граждан, Собрание депутатов совместно с Главой города направляло письменные обращения и запросы в вышестоящие органы власти. Так, в минувшем году по причине недофинансирования,  сложная ситуация с дополнительным лекарственным обеспечением региональных и федеральных категорий граждан, а это полномочия вышестоящих бюджетов, побудили нас обратиться к нашему депутату в Законодательное Собрание области  Журавлеву А.Л., Министру социальных отношений Челябинской области, в Правительство и Губернатору области, в Политсовет регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».  Была и реакция на наше обращение. Проведено под председательством вице-губернатора расширенное совещание,  итогом которого стало обращение на имя Министра Минздравсоцразвития РФ по вопросу выделения дополнительных финансовых средств на дополнительное лекарственное обеспечение федеральных льготников, по региональным льготникам дано поручение выделения дополнительных финансовых средств. В итоге с октября ситуация по дополнительному лекарственному обеспечению региональных льготников нормализовалась. По  категории федеральных льготников существенного позитивного изменения достичь, пока не удалось и в текущем году.

Аналогичными были наши действия по обеспечению нормального водоснабжения жителей пос. Куйбышева. Нами,  не в первый  раз направлялись обращения в различные структуры власти, удалось организовать встречу авторитетного представителя от жителей этого поселка с Полномочным представителем Президента РФ в Уральском Федеральном округе Винниченко Н.А.  В итоге получено заверение о выделении финансирования в 2012 году на  эти цели.

Направлялись обращения в другие региональные и федеральные  структуры по различным городским проблемам.

Деятельность Собрания депутатов с обращениями граждан непосредственно пересекается с работой по реализации наказов избирателей и  находится под депутатским контролем. Достаточно отметить, что вопросы, связанные с реализацией наказов избирателей только на заседаниях постоянных депутатских комиссий в отчетном периоде обсуждались три раза.

Успешно реализованы мероприятия по наказам избирателей, финансирование которых осуществлялось за счет средств депутатского фонда. Мероприятия на финансирование, которых было направлено 1,5 млн. рублей реализованы в полном объеме. Большинство депутатов приняли участие в сборе предложений своих избирателей, которые затем были включены в программу «Добрые дела». Это  ремонт дорог, внутриквартальных проездов, обустройство детских игровых площадок, приведение в порядок восточной части Сквера Победы, реконструкция и усиление системы уличного освещения, и многое другое.

Безусловно, большая часть нагрузки в реализации программы «Добрые дела» легла на плечи администрации  и её структурных подразделений. Но и вклад депутатов в успешную реализацию намеченного,  есть.

Взаимодействие депутатов  представительного органа с администрацией городского округа.
Совместная конструктивная работа органов и должностных лиц местного самоуправления, несомненно, должна благоприятно отразиться на состоянии дел в муниципальном образовании. Например,  совместные усилия главы города и депутатов, в определенной мере способствовали решению проблемы открытия закрытого военного городка. К сожалению, это взаимодействие не всегда бывает  эффективным. Реалии жизни подтверждают это. 

Так в минувшем созыве главой города не были услышаны возражения большинства депутатов по вопросу объединения муниципальных коммунальных предприятий под одну крышу. Одна ветвь власти не захотела услышать другую.  В итоге –  значительный урон  нанесен городскому хозяйству и городу в целом.

Другой, абсолютно противоположный пример:

Чтобы предотвратить, распродажу по явно заниженным ценам муниципальной собственности переданной в хозяйственное  ведение МУП «ККП», прежде чем принять решение о  получении многомиллионного кредита, глава города встретился с депутатами, разъяснил ситуацию на этом предприятии,  тревожные мрачные перспективы предприятия, предложил на обсуждении депутатов реальный путь выхода из ситуации,   выслушал их мнение. В итоге заручившись  поддержкой абсолютного большинства депутатов,   удалось  в какой-то мере стабилизировать ситуацию. 

Особенно следует отметить необходимость укрепления взаимодействия депутатов и структур администрации в разработке и принятии актов нормативно-правового характера. Положительные подвижки в этой деятельности в минувшем году есть.  Более высокое качество представляемых в Собрание документов тому подтверждение.  Но повода для успокоения не должно быть. Нам следует  дальше укреплять наше взаимодействие в совместной работе не только на этапе,  предварительного обсуждения проектов, но  и на этапе их доработки.

Среди возможных форм взаимодействия с администрацией, которые, на мой взгляд, нам  следует развивать и укреплять,  необходимо отметить:

- участие депутатов в комиссиях, рабочих группах, функционирующих 

при местной администрации. В минувшем созыве представительство депутатов в этих структурах было сведено к нулю;

- совместное участие депутатов и представителей администрации при рассмотрении жалоб и обращений по месту нахождения заявителя;

- осуществление совместного контроля в какой-либо сфере муниципального хозяйства. Например,  по приемке выполненных работ в рамках муниципального заказа. Первая ласточка есть, в приемке работ по асфальтированию;

- совместное проведение семинаров, конференций, встреч и т.п. по вопросам связанным с повышением эффективности деятельности органов исполнительной и представительной власти;

- совместное нормотворчество администрации и депутатов в рамках законодательной инициативы предоставленной им региональным и федеральным законодательством и т.д. 

В прошедшем году,  как и в 2010, Собрание депутатов ни разу не использовало возможности законодательной инициативы, а лишь 2 раза поддержало законодательную инициативу коллег из Златоуста.

Участие депутатов в работе Собрания и постоянных депутатских комиссий.
Явка. На предыдущем отчете о деятельности Собрания за 2010 год была высказана критика в адрес некоторых депутатов допустивших частое отсутствие на заседаниях Собрания.

Критика была услышана.  В отчетном году средняя явка колебалась от 84 до 88 процентов. Повысилась активность депутатов при обсуждении выносимых на Собрание вопросов, выступления  у многих стали более содержательными, конкретными.

Даже «лидер» по количеству пропусков в 2010 году А.Р. Раханский за последнее полугодие присутствовал практически на всех  наших заседаниях.

Хуже обстоят дела с явкой на заседания депутатских комиссий. Переоценил свои возможности,  видимо Е.Г. Валекжанин,  изъявив желание работать в двух комиссиях: из 12 заседаний постоянной депутатской комиссии по городскому хозяйству присутствовал лишь на 8 (65%), а из 8 заседаний
 постоянной депутатской комиссии по экологии он присутствовал на 4-х (50%). Некоторые другие депутаты допускают частое отсутствие на постоянных депутатских комиссиях.
Порой из-за слабой явки депутатов возникает реальная опасность не легитимности, т.е. срыва заседания, что недопустимо.

Прошу депутатов четче планировать свою основную профессиональную деятельность и увязывать ей с графиком работы Собрания,  определенного Регламентом.

О работе постоянных депутатских комиссий.

В структуре  Собрания в 2011 году, в отличие от предыдущих лет, их функционировало пять. Проведено 63 заседания, на которых рассмотрено 554 вопроса. Спектр рассматриваемых вопросов достаточно широк,  охватывает все сферы городского округа. Большая  их часть связана с обсуждением и принятием рекомендаций по проектам нормативных и правовых актов выносимых на Собрание, а также с рассмотрением профильных для каждой комиссии направлений. Среди них отчеты должностных лиц об исполнении решений постоянных депутатских комиссий и Собрания, вопросы жилищно-коммунального характера, функционирования системы образования, здравоохранения, службы социальной защиты населения и т.д.

В качестве положительного примера, в очередной раз, озвучу работу постоянной депутатской комиссии по социальной политике, которую возглавляет Криворучко Т.П., так как от председателей других постоянных депутатских комиссий информации для написания текста доклада не поступили. С такой неисполнительностью пришлось столкнуться впервые.

В 2011 году проведено 11 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 90 вопросов, из которых 50 непосредственно касаются социальной сферы. Членам комиссии удалось добиться полной реализации 20 собственных решений, 4 – находятся в стадии решения, 2 решения не исполнены. По инициативе постоянной депутатской комиссии при Собрании депутатов сформирован Общественный Совет по семейной и демографической политике, проведено три заседании Совета.
При подготовке вопросов на свои заседания активно практикуется выход в учреждения культуры, здравоохранения, образования, спорта, для изучения фактического положения дел. За отчетный период было проведено 25 выходов на объекты социальной сферы.

 Члены комиссии принимают непосредственное участие в приемке общеобразовательных школ, контролируют подготовку и ход летней оздоровительной компании, уделяется внимание организации детского питания в школах. 
В  поле внимания комиссии были вопросы молодежной политики, нравственного воспитания молодежи.

Члены комиссии, её председатель отчетливо представляют проблемные  вопросы, на которые в наступившем году следует сконцентрировать свое внимание, сделать их приоритетами в своей работе.

Нельзя не отметить позитив в работе,  созданной в мае в прошедшем году постоянной депутатской комиссии по экологии и природопользованию. Проведено 8 заседаний, рассмотрено и приняты решения по 19 вопросам. Члены депутатской комиссии так же практикуют выход на места для изучения истинной ситуации по обсуждаемым проблемам экологии и природопользования, контролируют работу отдела по охране окружающей среды, работу предприятий,  таких как фанерно-плитный комбинат, ОАО «Чебаркульская птица», допускающих случаи негативного воздействия на экологию муниципального образования.

Анализируя работу постоянных депутатских комиссий, считаю необходимым отметить  некоторую увлеченность принятием решений, содержащих краткую формулировку «Принять к сведению». Да, действительно такое содержание решения приемлемо к некоторым информациям, заслушиваемым на наших заседаниях.

Но,  ни в коей мере не подходит, когда обсуждаются такие  конкретные вопросы как например «О ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных при отчете о деятельности Собрания депутатов за 2010 год». Разве можно принимать «к сведению» такую информацию, когда даже поверхностного анализа достаточно, чтобы признать ход реализации данных мероприятий неудовлетворительной. Тем не менее,  29 сентября на заседании постоянной депутатской комиссии по финансам и бюджету такое ни к чему не обязывающему решение было принято. И такие примеры не единичны.

Приходиться сталкиваться и с тем, что при обсуждении вопроса, который должен включаться в повестку  Собрания депутатов, комиссиями принятие решения откладывается до заседания Собрания. Считаю  и это недопустимым, особенно если оно,  решение,  является профильным, для постоянной депутатской комиссии вопросом, так как именно рекомендации постоянной депутатской комиссии являются основой проекта решения Собрания.

Эти замечания должны быть учтены  постоянными депутатскими комиссиями в последующей работе.

В начале нашей совместной работы было принято решение о целесообразности создания в многомандатных округах рабочих депутатских групп.  Именно на это было нацелено предложение о раскреплении депутатов в своих избирательных округах за жилыми многоквартирными домами и улицами в частном секторе,  и должно было  способствовать  формированию актива жителей, который должен содействовать депутату в его работе,  способствовать росту активности  граждан в решении городских проблем, начиная с процедуры их обсуждения и завершая контрольными функциями.

Пока же приходиться констатировать, работа плановая, целенаправленная руководителями рабочих групп так и не  просматривается, носит эпизодический характер, в основном по определению  мероприятий по наказам,   финансирование которых осуществляется из депутатского фонда.

Более планомерно  в этом работает депутатская группа избирательного округа №5.

Считаю целесообразным практиковать, наряду с отчетами  председателей постоянных депутатских комиссий, заслушивать информацию руководителей рабочих депутатских групп.

Взаимодействие с Контрольно-счетным комитетом.
12 января т.г. руководитель Контрольно-счетного комитета довел до сведения Собрания отчет о результатах  проделанной работы в 2011 году. Следует отметить, что в отчетном периоде взаимодействие Собрания депутатов и специалистов  Контрольно-счетного комитета не ослабевало, а наоборот укреплялось. Руководитель Комитета  принимает участие в работе постоянных депутатских комиссий, регулярно присутствует на заседаниях Собрания депутатов и при необходимости дает разъяснения или заключение по обсуждаемым вопросам.

Уверен, что наше плодотворное сотрудничество будет продолжаться и в дальнейшем. 


Уважаемые присутствующие.

В сфере внимания Собрания депутатов находились в отчетном году вопросы, связанные с ситуацией экономического сектора муниципального образования. Этому направлению было посвящено пять вопросов повестки дня Собрания депутатов. Несмотря на то, что окончательные итоги 2011 года еще не подведены, следует с уверенностью сказать, что ситуация в сфере производства устойчиво положительная и создает достаточно  прочную основу для дальнейшего развития территории, благосостояния наших граждан.

Масштабный рост инвестиций для дальнейшего развития нам просто необходим и  в этом вопросе приоритетное значение приобретает создание на нашей территории Технопарка, а котором довольно много сказано в последнее время. С этим мы связываем не только дополнительные рабочие места, но и дополнительные поступления в местный бюджет.

Немаловажная задача, в том числе и перед Собранием депутатов в развитии  и гарантировании предпринимательских свобод, в устранении различного рода надуманных  административных барьеров и прежде всего защита  граждан от любых посягательств на частную собственность.

Обеспечение правопорядка и безопасности граждан.
О  ситуации в этом вопросе нас подробно проинформировал Безрученко А.Я.

Если оценивать ситуацию в городском округе в отношении правопорядка, данные статистики отражают положительную тенденцию снижения показателей по преступности в сравнении с 2010 годом, повышение общей раскрываемости.

Но статистика это одно, а реалии жизни – совсем другое.

Эффективность работы полиции должна оцениваться не только на основе данных статистики, но и с учетом мнения населения в вопросах безопасности и правопорядка, а отчеты перед населением  должны тщательно готовиться, стать открытыми для широкого общественного обсуждения и контроля, что должно позитивно сказаться на укреплении связи, в первую очередь, населения со службой участковых уполномоченных полиции.

Первый опыт, а вернее попытка провести отчеты участковых уполномоченных нельзя назвать удачной. Население и 11, и 12 января  проигнорировало отчеты. Но это не значит, что у жителей нет вопросов  к участковым, наоборот, вопросы есть и их достаточно много.

Видимо, непродуманный, во многом формальный подход к подготовке этого важного мероприятия, привели к тому, что «первый блин оказался комом». В тоже время проведение подобных отчетов – это не наши  «хотелки», а требование Федерального Закона «О полиции» и выводы следует сделать.

О том, что положительная статистика не должна успокаивать говорит информация прокурора города «О состоянии  профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних за 2-е полугодие 2011 года». Рост общего количества преступлений совершенных подростками на 4,9%, в том числе на улицах. Наблюдается тенденция к увеличению на 38% групповой преступности несовершеннолетних. В два раза с 7 до 13 увеличилось количество преступлений совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения и т.д.

 Информация тревожная, и требует перестройки и повышения эффективности методов работы структур участвующих в работе с несовершеннолетними, в том числе и представительного органа в рамках, отведенных полномочий.

В 2011 году, как и в предыдущем, функционировало депутатское объединение депутатов  членов и сторонников ВПП «Единая Россия». На 1 января т.г. в состав объединения входит 15 депутатов. В отчетном периоде состоялось 8 заседаний, нс которых рассмотрено 19 вопросов, из которых 9 непосредственно связаны с вопросами,  выносимыми на обсуждение Собрания. Возглавляет объединение депутат Никитин А.Я.

Уважаемые присутствующие.

В заключение считаю необходимым отметить следующее:

Предоставленный Вашему  вниманию отчетный доклад о деятельности Собрания депутатов в 2011 году это плод коллективного труда. В его основу положены материалы заседаний Собрания, постоянных депутатских комиссий, отчетов депутатов о проделанной в минувшем году работе.

В процессе его написания были использованы  информации, предоставленные аппаратом Собрания, Контрольно-счетным комитетом, структурными  подразделениями  администрации.

Критические замечания, прозвучавшие в докладе, прошу воспринимать правильно и без обиды.

Положительные тенденции в работе органов  представительной и исполнительной власти есть и их достаточно. Как достаточно много проблем местного значения, которые нам совместно предстоит решать. Тем более, что не за горами  видимо новая волна кризиса, который нас не минует, а это новые проблемы, новые задачи.

Времени  для  восхвалений нет. Необходимо реально, самокритично оценивать сделанное, видеть пути повышения эффективности нашей работы.

Проект доклада обсуждался с участием председателей постоянных депутатских комиссий, уверен, что выступающими  он будет дополнен.

Выражаю  слова благодарности депутатам, должностным лицам администрации за плодотворную совместную работу в 20
11году, а также к тем жителям города, которые проявляя не равнодушие к городским проблемам,  активно сотрудничали с Собранием депутатов.
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