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В сфере культуры Чебаркульского  городского округа  работает одно образовательное учреждение  дополнительного образования детей «Детская школа искусств», в которой занимается 705 детей в возрасте от 5 до 16 лет.

С 14 сентября 2010 года школа искусств работает без лицензии, дающей право на образовательную деятельность. Срок действия лицензии окончился, а получить новую - не представляется возможным, т.к. по предписанию ТО Роспотребнадзора по г.Чебаркулю, Чебаркульскому и Уйскому муниципальным районам выполнена только часть замечаний, а именно, хореографическое отделение выведено из полуподвала. Далее необходимы средства на приобретение и укладку линолеума, и выполнение других мероприятий, способствующих получению лицензии на образовательную деятельность. Проблема общеизвестна – отсутствие финансирования. Для того, чтобы Детская школа искусств достойно начала  новый учебный год, на выполнение ремонтных работ  необходимо 1086147-00 рублей, это на три здания (все сметы имеются). К такой сложной ситуации мы шли не один год. В 2009г. на ремонт не выделено ни одного рубля,



       в 2010г. – 76 600-00 рублей,




       в 2011г. – 500000-00 рублей израсходовано на ремонтные работы  (из них на переоборудование и ремонт тренажёрного зала израсходовано 436031-00 рублей).  В связи с тем, что в 2012 году предполагалась надстройка над основным зданием по ул. Советская, 45, а вместе с ним и реконструкция первого этажа – финансирование на ремонт здания в 2012г. не предусмотрено.

И всё же этот вопрос необходимо решить в ближайшее время, т.к. Министерство культуры запрашивало объяснение по поводу отсутствия лицензии и мы заверили, что после вывода детей из цокольного помещения, сразу же будет решаться вопрос о ремонте помещения и доведения его до необходимых, для лицензирования, условий.

Согласно части 1 ст.19.20 КОАП РФ «Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без лицензии, если она обязательна влечет  наложение административного штрафа  на юридических лиц - от ста семидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток». 
Думаю, что у нас нет таких лишних денег.

В начале 2012г. по предложению Гуры В.В.   Собрание депутатов рассматривало вопрос о выделении 600000-00 рублей, за счёт дополнительно полученных доходов, на выполнение проектно-сметной документации для строительства Детской школы искусств. Предлагаю эти денежные средства перенаправить на ремонт помещений ДШИ. 

  Обращаюсь к депутатам 2-го округа, на территории которого расположена Детская школа искусств, с просьбой о выделении денежных средств на приобретение линолеума – 85000-00 рублей.
В заключение хочу сказать, что преподаватели и родители учащихся Детской школы искусств, конечно, проведут определённую, посильную подготовительную работу к новому 2012-2013 учебному году.

Начальник Управления культуры администрации

Чебаркульского городского округа




Л.В.Васильева

