ИНФОРМАЦИЯ

о планировании и выполнении работ по благоустройству и озеленению территории города


Благоустройство и озеленение городских территорий ведется по нескольким направлениям, включающим в себя:

- санитарную уборку и содержание территорий центральных улиц, площадей, парков и скверов города;

- посадку цветов на клумбах и цветниках и уход за ними;

- посадку древесно-кустарниковых насаждений;

- установку малых архитектурных форм, детских и спортивных городков на внутридворовых территориях города.


Санитарная уборка центральных улиц и площадей и текущее содержание парков и скверов города осуществляется подрядными организациями по заключенным с УЖКХ муниципальным контрактам. Кроме того, согласно постановления Главы Чебаркульского городского округа от 02.04.2012г. № 368 «О мероприятиях по санитарной очистке и благоустройству на территории МО «Чебаркульский городской округ»» в период с 09.04.2012г. по 05.05.2012г. будут проведены мероприятия по весенней уборке территории города с привлечением населения и коллективов предприятий и организаций всех форм собственности.


Посадка цветочной рассады будет проведена во второй половине мая на клумбах и цветниках, расположенных на клумбах и цветниках центральных улиц и площадей города. Общая площадь этих клумб и цветников – 841,8м2. На приобретение и посадку цветочной рассады в муниципальном бюджете предусмотрено 100 тысяч рублей, на уход за высаженными цветами будет запрошено дополнительное финансирование.


Посадка древесно-кустарниковых насаждений и уход за ними будет проведена за счет финансирования программы природоохранных мероприятий.  На проведение посадки предусмотрено 80 тысяч рублей, на уход за высаженными растениями – 20 тысяч рублей. Посадка деревьев и кустарников будет проведена с середины мая по середину июня, а уход будет проводится в течении 3-го квартала 2012 года. Планируется высадить 80шт. кустарников породы боярышник, барбарис и спирея по адресам ул. Ленина 19, 21, 33, 37.


Установка малых архитектурных форм на внутридворовых территориях города будет проводится в рамках выполнения муниципальной целевой Программы благоустройства территории МО «Чебаркульский городской округ» «Наш двор» на 2012-2014 годы. Муниципальным бюджетом на выполнение программы «Наш двор» предусмотрено 342,75 тысяч рублей. Согласно адресного перечня (приложение к программе) установкой различных малых архитектурных форм будут охвачены территории 17 дворов. Работы по установке малых архитектурных будут начаты в течении мая и закончены до октября 2012г.
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