Информация об итогах исполнения бюджета МО «Чебаркульский городской округ» за 1 квартал 2012 года
Уважаемые депутаты, представляю вашему вниманию информацию об исполнении бюджета МО «Чебаркульский городской округ» за 1 квартал 2012 года.
Диаграмма 1.

  За 1 квартал текущего года  общий объём доходов составил  135,4 млн. руб., что составило 20,7% от годовых плановых назначений. 
Почти  на 28% доходы бюджета городского округа обеспечены  собственными поступлениями, на безвозмездные поступления  из областного бюджета приходится  72% .
Диаграмма 2.

Налоговые и неналоговые  доходы на 01.04.2012 года исполнены в сумме 56,0  млн. руб. (19,2% от годовых плановых назначений) ,что на 10,8 млн. руб. или на 25 % больше, чем за три месяца  2011 года (в сопоставимых условиях). Почти по всем доходным источникам произошёл рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
В связи со сложным и напряженным исполнением областного бюджета в 1 квартале текущего года финансовая поддержка с областного уровня сократилась по сравнению  с 1 кварталом 2011 года на 13,8 млн. руб. или на 14,8 % и составила  79,4 млн. руб.
Диаграмма 3.
Структура собственных доходов по сравнению с прошлым годом не изменилась. И первое место традиционно занимает налог на доходы физических лиц. Его доля в объеме собственных доходов составляет 68 % (37,9 млн. руб.).
Диаграмма 4.
По сравнению с прошлым годом поступление увеличилось на 24,2%, или на 7,4 млн. руб. Данное увеличение связано с ростом фонда оплаты труда.
Вторым по значимости является земельный  налог – 8 % (4,4 млн. рублей). Рост поступлений  составил 1,2 млн. руб. по сравнению с прошлым годом. В первом квартале 2012 года платежи произведены по повышенным ставкам. Единый налог на вмененный доход на 01.04.2012 г. поступил в сумме 4,1 млн. руб., его доля в собственных доходах составляет 7 %. Увеличение по сравнению с тремя месяцами прошлого года составило 921 тыс. руб. и произошло за счет увеличения К-2.
Затем идут доходы от использования имущества, они поступили в сумме 3,9 млн. руб., что вдвое больше аналогичного периода прошлого года, их доля в собственных доходах составляет 7%.

Диаграмма 5.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за отчетный период составили 79,4 млн. рублей.

Дотация за 1 квартал 2012 года поступила в сумме 2,3 млн. руб., субсидии – 4,2 млн. руб., субвенции – 79,7 млн. руб.
Возврат остатков целевых средств прошлых лет составил 6,8 млн. руб.
О политике в сфере расходов можно сказать, что I квартал 2012 года мы прожили по средствам. Областная и федеральная помощь обеспечили все запланированные расходы в полном объеме.

В течение квартала продолжали действовать меры, которые позволяют проводить сдержанную расходную политику и не допускать образования просроченной кредиторской задолженности.

В частности:

· расходы на осуществление деятельности органов местного самоуправления обеспечены на минимально необходимом уровне;

· продолжено использование механизма предельных объемов оплаты денежных обязательств.

Ежедневно Министерством финансов Челябинской области проводится мониторинг остатков денежных средств бюджета городского округа.

Остатки средств на начало 2012 года составили 38,7 млн. рублей. Из них, не имеющие целевого назначения – 9,8 млн. рублей, которые были направлены на погашение кредиторской задолженности.
С 1 января 2012 года 36 муниципальных учреждений получили статус бюджетного учреждения, которые получают субсидию на выполнение муниципального задания, 17 учреждений являются казенными.

Диаграмма 6.
Расходы бюджета Муниципального образования «Чебаркульский городской округ» за I квартал 2012 года исполнены от годовых назначений на 23% или 170,3 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы выросли на 37,5 млн. рублей или на 28,3%.

Диаграмма 7.
По экономической направленности расходы бюджета городского округа за I квартал 2012 года распределились следующим образом:
Более 44% (75,6 млн. рублей) бюджетных средств с приростом 17% к соответствующему периоду прошлого года направлено на выплату заработной платы и начислений бюджетникам. В том числе, 12%  работникам казенных учреждений и 32% работникам бюджетных учреждений. С 1 января 2012 года произошло повышение классных чинов у муниципальных служащих на 9%.

Расходы по социальному обеспечению составили 19% или 32,7 млн. рублей от общей суммы расходов. Доля федерального бюджета в финансировании мероприятий социальной поддержки населения составляет - 17% (5,6 млн. рублей), областного – 76% (24,7 млн. рублей) и городского бюджета – 7% (2,3 млн. рублей) от общей суммы расходов по социальному обеспечению.

Расходы на топливно-энергетические ресурсы за I квартал 2012 года составили 9,2 млн. рублей или 5% от общей суммы расходов. Снижение к прошлому году составило 36%. Уменьшение связано с одноканальным финансированием МЛПУ «ЧГБ», расходы финансируются за счет средств ФОМСа, а так же с тем, что в первом квартале 2011 года погашалась кредиторская задолженность по топливно-энергетическим ресурсам за декабрь 2010 года.

Около 7% или 12,1 млн. рублей от общей суммы расходов бюджета городского округа было направлено на увеличение стоимости основных средств. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы по статье 310 выросли на 11 млн. рублей. Такое значительное увеличение связано с тем, что в I квартале 2012 года были использованы остатки прошлого года на мероприятие по переселению граждан из ветхо-аварийного жилищного фонда в сумме 11 млн. рублей.

Функциональная классификация и доля соответствующих расходов  бюджета городского округа за первый квартал 2012 года представлена на диаграмме

Основную долю в общей сумме расходов городского бюджета за I квартал 2012 года составили расходы социальной направленности - 77% или 131,6 млн. рублей -  это культура, образование, здравоохранение, спорт и социальная политика.

На финансирование сферы образования были направлены бюджетные средства в размере 71,1 млн. рублей или 42% от общей суммы расходов городского округа, что позволило обеспечить бесперебойное функционирование учреждений образования и своевременную выплату заработной платы работникам образовательных учреждений городского округа. За I квартал назначения исполнены на 24% от годовых
Около 11% расходов (19,2 млн. рублей) или 39% от годовых назначений осуществлено в сфере жилищно-коммунального хозяйства. По данному разделу произошло увеличение расходов по отношению к соответствующему периоду прошлого года в 2,5 раза. Такой значительный рост связан с тем, что в I квартале 2012 года использовались остатки средств 2011 года.

По разделу здравоохранение сумма расходов в I квартале 2012 года составила 12,0 млн. рублей или 7,0% от общей суммы расходов бюджета городского округа. За I квартал назначения исполнены на 24% от годовых. Снижение к соответствующему периоду прошлого года составило 24%. В 2012 году финансирование расходов по разделу здравоохранение уменьшилось в связи с тем, что было разрешено расходование средств ФОМС по всем статьям (в т.ч. содержание, обслуживание имущества, коммунальные услуги, приобретение инвентаря, хозяйственные расходы и прочее).
Расходы на социальную политику за I квартал 2012 года выделены в  объеме 37,9 млн. рублей или 22% от общей суммы расходов. По отношению к соответствующему периоду прошлого года расходы остались на прежнем уровне. За I квартал назначения исполнены на 21% от годовых.

Таким образом, в I квартале 2012 года продолжил действовать режим приоритетного финансирования расходов по установленным решением  о бюджете направлениям.
