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Информация   о   выполнении  Положений  о
порядке предоставления земельных участков
Уважаемый Валерий Георгиевич!
Предоставление земельных участков на территории МО "Чебаркульский городской округ" физическим и юридическим лицам осуществляется на основании положения              "О порядке предоставления земельных участков на территории Чебаркульского городского округа", утвержденного решением Собрания депутатов от 02.12.2008 г. № 705.
Все заявления о предоставлении земельных участков, в соответствии с данным положением рассматриваются на межведомственной комиссии по выбору земельных участков и размещению объектов строительства на территории Чебаркульского городского округа, состав которой утвержден постановлением главы Чебаркульского городского округа от 19.12.2011 года № 1211.

Так в 2011 году было проведено 48 комиссий, на которых было рассмотрено 573 заявления. В результате чего было:

- заключено 85 договоров аренды на земельные участки;

- в собственность предоставлено 102 земельных участка, из них

● в собственность бесплатно по статье 36 ЗК РФ 24 земельных участка,

● в собственность за плату 82 договора купли-продажи;

- подготовлено 280 ответов на представленные заявления.

Протоколы комиссии публикуются в газете "Калейдоскоп" и размещаются на сайте администрации в сети Интернет.

В соответствии с действующим земельным законодательством в собственность с торгов в 2011 году было продано 11 земельных участков на суму 6000,75 тыс. руб.

На территории муниципального образования "Чебаркульский городской округ" в соответствии с Законом Челябинской области от 28.04.2011 года № 121-ЗО "О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома на приусадебном земельном участке на территории Челябинской области" решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 15.06.2011 года            № 230 утвержден порядок бесплатного предоставления земельных участков в собственность граждан для индивидуального жилищного строительства.

Постановлением Главы Чебаркульского городского округа  от 01.08.2011 года                  № 720 создана комиссии по рассмотрению вопросов бесплатного предоставления в собственность граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства.

В соответствии с действующим законодательством (Закон Челябинской области от 29.02.2011 года № 203-ЗО) граждане, заинтересованные в  получении земельного участка в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства, должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в соответствии со статьей 51 Жилищного кодекса РФ.

В соответствии с действующим законодательством орган местного самоуправления формирует и утверждает перечни земельных участков, планируемых к предоставлению граждан. Доля земельных участков, планируемых к бесплатному предоставлению гражданам должна составлять не менее 10% от общего количества земельных участков, сформированных для предоставления в текущем году.

В 2011 году указанный перечень земельных участков был утвержден постановлением Главы Чебаркульского городского округа от 29.07.2011 года № 717. Доля земельных участков, планируемых к бесплатному предоставлению гражданам составила 5 участков.

На имя Главы Чебаркульского городского округа в 2011 году поступило 33 заявления о предоставлении в собственность бесплатно земельного участка в соответствии с действующим законодательством ( 18 заявлений от многодетных семей, 11 заявлений от молодых семей и 4 заявления от участника боевых действий, имеющих ранения, увечья и контузии), из них 21 заявление переданы в жилищный отдел администрации Чебаркульского городского округа для постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в соответствии со статьей 51  Жилищного кодекса РФ. В связи с несоответствием закону 2 заявления были возвращены, с разъяснением причин возврата заявления.

На территории муниципального образования "Чебаркульский городской округ" в соответствии с вышеуказанными законами постановлением главы Чебаркульского городского округа в 2011 году предоставлено в собственность бесплатно 5 земельных участков для индивидуального жилищного строительства (4 участка молодым семьям и 1 участок участнику боевых действий, имеющему ранение).

По состоянию на 01.03.2012 г. на территории Чебаркульского городского округа 14 человек поставлены на учет граждан, имеющих право на бесплатное получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства (7 многодетных семьи, 5 молодых семей и 2 участника боевых действий).    
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градостроительства и землепользования                                                              С.В. Шацкий

Исполнитель:

Пустозерова В.В.

(835168) 2-40-72

Председателю ГСД





Фахурову В.Г.











