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В постоянную депутатскую 

комиссию по социальной политике

«О работе учреждений культуры по 

нравственному воспитанию молодёжи»


Нравственное воспитание – одна из важнейших сторон многогранного процесса становления личности, освоения ею моральных ценностей.

В связи с этим, хочется привести слова выдающегося педагога современности В.А.Сухомлинского: «Сердцевина нравственного воспитания - развитие нравственных чувств личности, целенаправленное и систематическое воздействие на сознание, чувства, поведение с целью формирования нравственных качеств личности соответствующих требованиям общественной морали». Моральные качества человека позволяют ему сложить своё представление о том, как надо вести себя в обществе, относиться к труду, старшим людям, к Родине. 
Мораль, нравы – категории меняющиеся. Они воспроизводятся силой привычки и поддерживаются авторитетом массового общественного мнения, а не правовыми положениями.
Российское общество переживает в настоящее время духовно-нравственный кризис. Сложившееся положение является отражением перемен, произошедших в общественном сознании и государственной политике. Россия лишилась официальной идеологии, общество утратило духовные и нравственные идеалы: уважение к старшим, любовь к труду, целомудрие,  самоограничение, любовь и самопожертвование, интерес к отечественной культуре. И мы, являясь частью  нашей огромной страны, переживаем те же проблемы.  На мой взгляд, если учитывать всё происходящее - актуальность проблемы духовно - нравственного воспитания молодёжи очевидна, т.к.  за молодёжью будущее.

Задача специалистов учреждений культуры  формировать в молодёжной среде максимально положительное отношение  к моральным и нравственным ценностям. Но при этом хочется напомнить, что в городском округе на 43,0 тыс. человек всего 83 работника культуры, при этом 53 специалиста работают только с детской аудиторией. На плечи остальных тридцати -  ложится работа с различной аудиторией и по различным направлениям. (Это для справки).

Для достижения обозначенной  цели необходима координация деятельности всех структур муниципального образования, общественных организаций и объединений. В настоящее время, пожалуй, это одна из сложных проблем. 
Однако учреждения культуры, с привлечением актива молодёжи, общественной организации «Молодая гвардия»,  городского Совета ветеранов и других организаций проводят с подростками и молодёжью определённую работу по пропаганде национальных культурных традиций, профилактике в молодёжной среде межрасовой, межнациональной розни, пропаганде института семьи, по формированию знаний об истории  и культуре России, Урала, Чебаркуля.  
41 человек от 14 до 35 лет занимаются в творческих коллективах: рок-группах, брейк-данса, вокальных группах, Заслуженном коллективе Челябинской области цирковом коллективе «Аллегро»,  народном коллективе - ансамбле современного танца «Алиса», народной изостудии. Где есть возможность выплеснуть свою энергию, показать землякам свой талант.
Широкий спектр экскурсий по выставкам городского краеведческого музея предлагают его сотрудники: «Природа нашего края», «История Чебаркуля в истории страны», «Герои  чебаркульской земли», «Чебаркуль от крепости до города» и другие. Где молодые жители города получают новую информацию, воспитывающую в них гордость за родную землю, на которой они живут.
Активно работает с читательской аудиторией  (старшеклассники, учащиеся колледжа и ПУ-12, студенты) городская библиотека. Где проводятся различные мероприятия малых форм – вечер поэзии «Отпусти меня, любовь», «Пора любви и грусти нежной», «Чебаркуль – моя родная сторона»,  заслуженным вниманием у подростков пользуются  «Уроки этикета»,   и другие.
Выставочный зал «Колорит» - один,  два раза в месяц проводит открытие выставок. Каждая выставка – это открытие для посетителей, новые эмоции, знакомство с новыми талантливыми людьми, не только из нашего города, но и из городов Челябинской области.

Центр кинопоказа и детского досуга «Волна», с целью привлечения молодёжи приобрёл теннисный стол, который в вечернее время устанавливается в фойе учреждения и любой желающий может занять своё время перед киносеансом или просто прийти с друзьями, чтобы поиграть в теннис.
Большую работу с разновозрастными группами населения проводит Центр досуга им.Горького. На многих мероприятиях трудно разделить аудиторию. В последние годы стараемся больше проводить мероприятий для активного семейного отдыха, считаем, что подготовка к таким мероприятиям работает на сплочение семьи: лучшая творческая семья, конкурсы «Маленькая мисс», «Маленький принц»,   «Дочки – матери», «Мир глазами детей» и др., в подготовке которых принимают участие все члены семьи. Развлекательные мероприятия: «КВН», «Минута славы», конкурс творческих программ предприятий и организаций города позволяют участникам объединиться в команду, почувствовать плечо друга и с уважением относиться к «противникам», организованные дискотеки для молодёжи татарской  национальности, учащихся училища и колледжа в День Святого Валентина позволили участникам по иному взглянуть друг на друга, увидеть те творческие грани, которые не могут раскрыться во время учебного процесса или при каждодневном общении. 
Неоценимый  вклад в эстетическое восприятие окружающего мира вносят  концерты гастрольных коллективов, таких как оркестр народных инструментов «Малахит», государственный ансамбль народного танца «Урал», ансамбль башкирской филармонии «Далан»,   мужской вокальный  ансамбль «Тенора XXI века», это высоко духовная культура, жаль, что посетителей приходится очень долго уговаривать, и зачастую, на сцене артистов больше, чем зрителей в зале. 
Особое внимание учреждения культуры уделяют летнему отдыху. Вся работа учреждений выносится на открытые площадки – площадь им.Ленина, площадка перед центром кинопоказа и детского досуга «Волна», дворовые площадки. Летом 2012 года планируем активно использовать оборудованную часть сквера Победы, т.к. в вечернее время там отдыхают молодые мамочки с детьми.
Как я уже сказала,  определённая работа проводится, но только силами учреждений культуры наболевшие пробелы в нравственном воспитании восполнить невозможно. Это более масштабная проблема. Сегодня мы на мероприятии говорим о народной культуре, о красоте русской души и сегодня же выйдя в Интернет, молодой человек знакомится с «творчеством» панк - группы  «Pussy Riot», а телевидение показывает «Дом два» и т.д. Вот почему очень часто получается, что родители не знают своих детей, т.е. дома ребёнок один, а за порогом дома совсем другой.
Поскольку нравственное воспитание, является составной частью общего воспитательного процесса,  предлагаю объединить    деятельность   всех муниципальных учреждений, организаций, общественных объединений  по формированию у подростков и молодёжи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, любви к родному городу, повышению авторитета институтов семьи, брака готовности к участию в развитии своей малой родины,  выполнению гражданского долга.

Моральные и нравственные ценности  – являются залогом успешного развития современного общества и соответствует глобальным задачам формирования национального единства в государстве.
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