                                                                                                                    Приложение 2
к распоряжению

главы Чебаркульского городского округа

от 23.03.2011 г. № 118-р
ПЕРЕЧЕНЬ

ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ

ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И РУКОВОДИТЕЛЕЙ  МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ПРЕДПРИЯТИЙ (УЧРЕЖДЕНИЙ)  ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА НА ВКЛЮЧЕНИЕ

В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ АДМИНИСТРАЦИИ ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГООКРУГА
1. Первый заместитель  главы городского округа по социально-экономическому развитию

2.  Заместитель главы по городскому хозяйству

3.  Заместитель главы городского округа по бюджетному процессу, начальник финансового управления

4. Управляющий делами администрации Чебаркульского городского  округа

5. Управляющий  делами Собрания депутатов Чебаркульского городского  округа


Квалификационные требования: ( к пунктам 1-5) наличие высшего образования по профилю  либо  высшего профессионального образования по специальностям "Государственное и муниципальное управление", "Политология", "Социология", "Юриспруденция", "Менеджмент организации", "Экономическая теория", "Документоведение и документационное обеспечение управления", «Национальная экономика», « Экономика труда», опыта работы на главных должностях муниципальной службы либо на ведущих должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях соответствующего профиля, связанных с организационными функциями не менее трех  лет.
6.Начальник правового управления 
7. Начальник отдела ЗАГС

8. Начальник отдела организационной и контрольной работы 

9. Начальник отдела мобилизационной работы
Квалификационные требования: ( к пунктам 6-9) наличие  высшего профессионального образования по специальности "Юриспруденция" либо высшего образования по профилю, опыта работы на главных должностях муниципальной службы либо на ведущих должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы в качестве руководителя юридических подразделений не менее двух лет.
10. Начальник архивного отдела

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования по специальностям "Юриспруденция", "Менеджмент организации", "Документоведение и документационное обеспечение управления", «Архивное дело» опыта работы на главных должностях муниципальной службы либо на ведущих должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях соответствующего профиля, связанных с организационными функциями не менее двух лет.
11.Заместитель  начальника финансового управления, начальник отдела финансовых ресурсов

12. Начальник бюджетного отдела

13.Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности

14. Начальник отдела казначейского исполнения бюджета

Квалификационные требования ( к пунктам 11-14) наличие высшего профессионального образования по специальностям «Бухгалтерский учет и аудит», «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности», « Национальная экономика», "Финансы и кредит", «Бухгалтерский учет и аудит», опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на должностях, связанных с экономикой управлением, осуществлением финансово-кредитных операций, организацией бюджетного процесса, бюджетов всех уровней, налогообложением, банковским делом, бухгалтерским учетом, анализом, аудитом и статистикой не менее трех  лет.
15. Начальник отдела прогнозирования и муниципальной статистики

16. Начальник отдела бухгалтерского учет и отчетности 

17. Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности УСЗН

18. Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности УМС
19. Начальник отдела по развитию предпринимательства и потребительского рынка. 20. Информационно-консультационный центр (ИКЦ)
Квалификационные требования ( к пунктам 15-20): наличие высшего профессионального образования по специальностям "Экономическая теория", "Экономика и управление на предприятии", «Финансы и кредит», опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на должностях, связанных с экономикой земельных отношений не менее двух лет.
21. Начальник отдела муниципального заказа

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования по специальностям "Экономическая теория", "Экономика и управление на предприятии", "Маркетинг", "Менеджмент организации", опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на должностях, связанных с размещением заказов на поставку товаров и услуг не менее двух лет.
22. Председатель комитета  по физической культуре, спорту , туризму и молодежной политике 

23. Директор Муниципального  учреждения  «Ледовый дворец  «Уральская звезда им. В. Харламова»

24. Директор Муниципального  учреждения «Физкультура и спорт»
Квалификационные требования ( к пунктам 22-24): наличие высшего профессионального образования по специальности "Физическая культура" либо по специальностям, считающимся равнозначными, опыта работы на главных должностях муниципальной службы либо на ведущих должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях, связанных с физической культурой, спортом и туризмом не менее двух лет.
25. Главный врач Муниципального  лечебно-профилактического  учреждения « Чебаркульская городская больница»

Квалификационные требования наличие высшего профессионального образования по специальностям, входящим в группу "Здравоохранение", опыта работы на главных должностях муниципальной службы либо на ведущих должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях в организациях, связанных с медицинским обслуживанием населения не менее двух лет.
26. Директор  Муниципального  учреждения «Чебаркульская спасательная служба»

27. Директор муниципального  учреждения «Комплексный центр  социального обслуживания населения».

28. Директор муниципального  унитарного  предприятия «Комбинат школьных столовых «Юность»

Квалификационные требования: ( к пунктам 26-28) наличие высшего профессионального образования по специальностям "Экономическая теория", "Экономика и управление на предприятии", "Маркетинг", "Менеджмент организации", опыта работы на главных  должностях муниципальной службы либо на ведущих  должностях государственной гражданской службы не менее двух,  лет либо опыта работы на  руководящих должностях  не менее 3 лет.
29. Начальник отдела архитектуры и градостроительства

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования по специальностям "Промышленное и гражданское строительство", "Городское строительство и хозяйство", "Производство строительных материалов, изделий и конструкций", опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях в строительстве, связанных с составлением смет не менее двух лет.

30. Начальник управления социальной защиты населения

31. Начальник отдела социальных выплат

32. Начальник отдела льгот и социальных гарантий

33. Начальник отдела жилищных субсидий
Квалификационные требования:  ( к пунктам 30-33) наличие высшего профессионального образования по специальностям "Социальная работа", "Социальная педагогика", "Право и организация социального обеспечения", опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на должностях, связанных с социальным обеспечением населения не менее двух лет.

34. Начальник отдела информационных и коммуникационных технологий

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования по специальностям "Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем", "Информационные системы и технологии", "Организация и технология защиты информации" либо по специальностям, считающимся равнозначными, опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на должностях, связанных с программным обеспечением не менее двух лет.

35. Начальник управления муниципального образования 

36. Начальник отдела  общего, дополнительного дошкольного образования и воспитания 

Квалификационные требования  ( к  пунктам 35-36) наличие высшего профессионального образования по специальностям, входящим в группу "Образование и педагогика", опыта работы на главных должностях муниципальной службы либо на ведущих должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях в учебных заведениях не менее двух лет. 
37. Начальник управления муниципальной собственности

38. Заместитель начальника управления муниципальной собственности, начальник  отдела учета, правового  обеспечения и контроля за муниципальным имуществом
Квалификационные требования: ( к пунктам 37-38) наличие высшего профессионального образования по специальностям "Экономическая теория", "Экономика и управление на предприятии", "Маркетинг", "Менеджмент организации", «Земельно-имущественные отношения», опыта работы на ведущих должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на должностях, связанных с размещением заказов на поставку товаров и услуг не менее двух лет.

39. Начальник управления культуры
Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования по специальностям "Экономическая теория", "Экономика и управление на предприятии", "Экономика труда", «Культурология», «Искусствоведение», «Социально-культурная деятельность», опыта работы на главных  должностях муниципальной службы либо на ведущих  должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на  руководящих должностях, связанных с культурно- массовой работой  не менее двух лет.
40. Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства

41. Заместитель начальника управления  

42. Заместитель начальника управления

43. Начальник  отдела тарифной политики

44. Начальник жилищного отдела
Квалификационные требования ( к пунктам 40-44) наличие высшего профессионального образования по специальностям "Промышленное и гражданское строительство", "Городское строительство и хозяйство", "Производство строительных материалов, изделий и конструкций",»Государственное и муниципальное управление», «Маркетинг», «Менеджмент» опыта работы на ведущих  должностях муниципальной службы либо на ведущих  должностях государственной гражданской службы не менее двух лет либо опыта работы на руководящих должностях в области ЖКХ , строительств
45. Заместитель начальника правового управления

46. Заместитель начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности

47. Заместитель начальника отдела архитектуры и градостроительства
48. Инспектор-ревизор
Квалификационные требования: ( к пунктам 45-48) наличие высшего профессионального образования и  опыта работы по специальности не менее двух лет, либо наличие  опыта работы на старших   должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы 
49. Ведущий специалист отдела архитектуры и градостроительства

50. Ведущий специалист отдела прогнозирования и муниципальной статистики

51. Ведущий специалист по кадрам правового управления

52. Ведущий специалист, бухгалтер

53. Ведущий специалист архивного отдела

54. Ведущий специалист  по  развитию предпринимательства и потребительского рынка. 
Информационно-консультационный центр (ИКЦ)

55. Ведущий специалист  по туризму

56. Ведущий специалист, ответственный секретарь по делам несовершеннолетних

57. Ведущий специалист отдела ЗАГС

58. Ведущий специалист, программист отдела ЗАГС

59. Ведущий специалист отдела гражданской защиты

60. Ведущий специалист отдела мобилизационной работы

61. Ведущий специалист   отдела организационной и контрольной работы

62. Ведущий специалист  правового управления

Квалификационные требования: ( к пунктам 49-62)  наличие высшего профессионального  или средне-специального образования и  опыта работы по специальности не менее пяти  лет, либо наличие  опыта работы на младших    должностях муниципальной службы либо на старших должностях государственной гражданской службы 
63. Специалист 1 категории отдела ЗАГС

64. Специалист 1 категории, бухгалтер

Квалификационные требования: ( к пунктам 63-64) наличие высшего профессионального  или средне-специального образования и  опыта работы по специальности не менее двух  лет.
