ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
к постановлению главы
Чебаркульского городского округа
от «__» ______ 2010 г.  № _____
Программа
           «Развитие туризма в МО  «Чебаркульский городской округ»
                                                 на 2011-2013 годы
I. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами.
Туризм является важным сегментом экономики. Развитие внутреннего и въездного туризма в последние годы является одним из приоритетных стратегических направлений развития экономики Российской Федерации.

Социально-экономическая ситуация г.Чебаркуля, географическое положение и культурно-историческое наследие, природные богатства и особо охраняемые природные территории обуславливают возможность формирования и становления туристской индустрии в качестве доходной отрасли города.

Программа «Развитие туризма в МО «Чебаркульский городской округ» на 2011- 2013 годы,  представляет собой комплекс мер, обеспечивающих решение взаимосвязанных задач в области экономического, социального и культурного, развития города, создания среды благоприятной для развития туристской инфраструктуры и индустрии.

 Программа содержит наиболее актуальные направления развития туризма и мероприятия по их реализации, учитывает имеющийся опыт реализации аналогичных программ ведущих регионов Российской Федерации.

Администрация Чебаркульского городского  округа  придает особое значение развитию туризма, видя в нем фактор, способный решить не только многие социально-экономические проблемы, но и создать имидж города Чебаркуля как безопасного, экологически чистого и привлекательного для туристов. 
Туризм имеет огромное значение для г. Чебаркуля в силу целого ряда геополитических и социально-экономических обстоятельств. Одной из главных особенностей развития города - его месторасположение - среди лесов и озер. Природа как будто специально создала этот уголок для отдыха и лечения, жизни в гармонии. В окрестностях Чебаркуля действуют более 90 здравниц, домов и баз отдыха, санаториев, детских оздоровительных лагерей. Славятся своими красотами озера Кисегач и Еловое - настоящие памятники природы, Теренкуль и Табанкуль, а рядом расположен уникальный Ильменский заповедник.

Все это обусловливает особое место города в туристской отрасли области и подчеркивает важность развития туризма в городе. 

Эти факторы являются определяющими при налаживании работы по формированию устойчивого имиджа Чебаркуля как туристского центра области.

Вокруг  озера Чебаркуль обнаружено 15 стоянок времен неолита и бронзы, а в пределах юго-восточного побережья на природной границе зоны лесов и лесостепей возвышаются остатки царского раннего средневекового кургана гуннской эпохи. 

У города интересная история. Есть возможности для воссоздания исторических мест. 

Чтобы заинтересовать туристов, в городе  необходимо начать строительство исторических памятников, парков.  

Для воссоздания относительно полной картины того, что полностью исчезло среди памятников деревянной архитектуры, чрезвычайно важна крепость – может быть наиболее монументальное в прошлом сооружение.  Реконструкция Чебаркульской крепости - укрепленного поселения на берегу оз.Чебаркуль, будет являться единственным артефактом, свидетелем истории строительства и устройства регулярных крепостей, построенных в Южном Зауралье в период 18 века.

Воссоздаваемая крепость должна отвечать нескольким условиям:

- представлять характерное (типичное) в своем роде древнерусское оборонное деревянное сооружение (крепость), изначально находившееся в Чебаркуле

- иметь достаточно подробную документацию, включая изобразительные источники, чтобы ее реконструкция была бы выполнена с высокой степенью достоверности. Сооружения должны быть историческими, исключающими элементы сказочности. 

Крепость  должна быть пригодной для проведения в ней экскурсий и театрализованных представлений

 Около  крепости  поставить памятник-трио:  крестьянину – казаку - воину. 

 Установить памятную плиту Степану Кузнецову отдавшего много сил, для того, чтобы  появилась Чебаркульская крепость.  В старой части города, по улице Пушкина-18, есть дом ровесник Чебаркульской крепости. Из  него сделать музей.

Внутри крепости – будет действовать Город Мастеров, в котором производится изготовление и продажа Чебаркульскими умельцами изделий из дерева, глины, камней и т.п. 

Одну из улиц города превратить в т.н. Арбат. Сделать эту  улицу пешеходной, разместить на ней памятники, скульптуры, расположить уютные кафе, магазины. 

Для многочисленных отдыхающих в окрестностях  Чебаркуля, на территории Чебаркульского округа  организовать танцпол, тир. 
Заброшенный заводской парк  выставить в качестве инвестиционного проекта, с сохранением земли в муниципальной собственности. Пригласить серьёзных инвесторов, способных полностью его реконструировать и преобразить. Сделать  «парк выходного дня», или парк развлечений, где будет или  японский сад, или  интересный  детский городок с познавательной  тематикой из истории нашего города.

Кроме того, в окрестностях города сосредоточены богатейшие рекреационные, природные и лечебные ресурсы. 

Все это позволит создавать разнообразные туристские маршруты, ориентированные на широкий круг туристов.

 Программой предусмотрено решение проблемы взаимодействия в едином туристском пространстве особо охраняемых природных территорий, местного населения и гостей.

Программа разработана Комитетом по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политики администрации муниципального образования «Чебаркульский городской округ»  в соответствии с Федеральным Законом «Об основах туристской деятельности в РФ», других законодательных актов РФ и Плана основных мероприятий развитию туризма в Чебаркульском городском  округе на 2011-2013 годы.

II. Основные цели и задачи
Главная стратегическая цель  заключается в формировании в Чебаркуле конкурентоспособной туристской отрасли в качестве одной из ведущих, приоритетных отраслей экономики, обеспечивающей, с одной стороны, спрос потребителей на туристские услуги, а с другой – значительный вклад в социально-экономическое развитие города.
На достижение поставленной цели направлено решение следующих главных задач:

-  формирование и развитие туристских зон и маршрутов на территории Чебаркуля;

-  создание необходимых условий для привлечения инвестиций в развитие туристской отрасли;

- проведение активной рекламно-информационной деятельности, направленной на формирование имиджа Чебаркуля как туристского центра, продвижение городского продукта на рынок туристских услуг;

- определение перспективных форм и видов туризма, позволяющих максимально комплексно использовать имеющийся в городе потенциал для развития внутреннего и въездного туризма;

-  внедрение современных методов туристского обслуживания;

- принятие мер по научно-методическому, рекламно-информационному обеспечению туристской отрасли;

III. Сроки и этапы реализации

Реализацию Программы «Развитие туризма в МО «Чебаркульский городской округ» предусмотрено осуществить с 2011 год  до 2013 годы
IV. Система программных мероприятий и основные направления реализации Программы

Настоящей программой определена система организационных, технических и научных мероприятий, реализация которых позволит туризму стать одним из влиятельных факторов роста экономики МО «Чебаркульский городской округ. 

Данную Программу следует рассматривать как первоначальный этап, направленный на создание высокоэффективного туристического комплекса в МО «Чебаркульский городской округ. Система программных мероприятий соответствует тем задачам, которые в ней заложены и направлены на организационно-правовое, информационное и техническое обеспечение туристской деятельности, необходимое для последующего развития туризма. На этом этапе предусматривается решение, в том числе, и достаточно ресурсоемких задач, создающих предпосылки для инвестиционного периода, который потребует привлечения значительных финансовых и материально-технических ресурсов. 

Система программных мероприятий предполагает также разработку механизма, позволяющего сформировать новый туристский продукт, отвечающий потребностям и возможностям МО «Чебаркульский городской округ, а также основным тенденциям развития туризма. 

Основные программные мероприятия, соответствующие направлениям федеральной и региональной политики в области туризма, группируются по следующим разделам: 
•  Планирование размещения туристических объектов на территории Чебаркульского округа. 

•  Формирование имиджа МО «Чебаркульский городской округ, как территории, благоприятной для развития туризма.   Разработка,  создание и продвижение туристического продукта. 
•  Организация туристкой деятельности. 
Планирование размещения новых туристических объектов предполагает  инвентаризацию имеющегося имущества,  формирование банка данных земельных участков и объектов, а также содействие в переводе земель в статус туристско-рекреационного назначения.
Мероприятия по созданию формированию имиджа МО «Чебаркульский городской округ, как территории, благоприятной для оздоровления, отдыха и туризма, предусматривают повышение туристской привлекательности округа и популяризацию его туристских возможностей путем издания и распространения рекламно-информационных материалов, издание полиграфического пакета, проведение презентационных мероприятий, участие в выставках, конференциях, семинарах. 

В области организации туристской деятельности и управления развитием туризма особое внимание будет уделяться созданию маршрутов, туров, содействию в реализации туристических проектов. 
V. Ресурсное  обеспечение
1. Ресурсное обеспечение Программы. Объемы и источники финансирования.

Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств бюджета.

Общий объем финансирования из бюджета 958 тысяч рублей, в том числе:

в 2011 году -   128 тыс. рублей

в 2012 году -   395 тыс. рублей

в 2013 году -   435 тыс. рублей

Финансирование и перечень мероприятий Программы будет ежегодно корректироваться в зависимости от выделенных средств.

VI. Организация управления и механизм реализации Программы

Контроль за исполнением МЦП осуществляется заместителем главы городского округа по социальным вопросам.

Контроль за  целевым расходованием средств местного бюджета  осуществляется комитетом по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политики администрации муниципального образования «Чебаркульский городской округ» и контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа.

Исполнителем и заказчиком является Комитет по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политики администрации муниципального образования «Чебаркульский городской округ»  

Подготовка, утверждение и корректировка МЦП  осуществляется в порядке, установленном для разработки программ.
2 раза в год, по итогам реализации мероприятий Комитет по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политики администрации муниципального образования «Чебаркульский городской округ»  готовит и представляет информацию о ходе выполнения программы в экономический отдел администрации.

VII. Ожидаемые конечные результаты
Выполнение намеченных Программой мероприятий внесет значительный вклад в социально-экономическое развитие города Чебаркуля.
Результатом реализации настоящей Программы должно стать:
         -  создание различных информационных продуктов о существующем туристско-рекреационном потенциале Чебаркульского округа, обеспечивающих формирование благоприятного туристского имиджа и способствующих привлечению инвестиции в сферу туризма;

Программой планируется:

- создать  план  размещения   туристических   объектов на территории Чебаркульского округа

- создать 15  туристических маршрутов и экскурсий с  интересными программами;
- увеличить на 15%, поток туристов  на территорию МО «Чебаркульский городской округ»;
Реализация мероприятий Программы окажет стимулирующее воздействие для создания эффективного туристского комплекса на территории МО «Чебаркульский городской округ», который в будущем должен обеспечить существенный вклад туризма в экономику, обеспечить создание новых рабочих мест, сохранение и рациональное использование природного и культурного наследия
Исполняющий обязанности главы
Чебаркульского городского округа                                                        В.В.Гура
