Приложение к решению Собрания депутатов Чебаркульского городского округа 

от 05.10.2010 г. № 85

О прогнозе социально-экономического развития 
Чебаркульского городского округа на 2011 год 
и на плановый период 2012 и 2013 годов
Прогноз социально-экономического развития в соответствии с Бюджетным кодексом является основой для разработки бюджета. 
Прогноз подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, на основе отчетных данных социально-экономического развития города за 2008-2009 годы, оценки развития за 6 месяцев 2010 года с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и обобщения прогнозных материалов ведущих предприятий города.
Прогноз разработан в двух вариантах: умеренном и благоприятном. 

Умеренный предусматривает сохранение рисков невысокого инвестиционного и потребительского спроса, а также медленного восстановления кредитной активности; 

благоприятный -  более быстрое восстановление экономики в результате наиболее полной реализации потенциала ее роста на основе повышения эффективности бизнеса, роста банковского кредитования, а также стимулирования экономического роста и модернизации. 

Для составления бюджета рассматривается первый вариант прогноза как основной.
При разработке прогноза в соответствии со сценарными условиями Минэкономразвития России учтены  внешнеэкономические факторы: 

- стабильный курс рубля (29 рублей за доллар) и нефти (75 долларов за баррель); 

- цены на черные металлы в 2011 году достигнут 510 долларов за тонну, что несколько ниже докризисных значений, а цены на медь и никель уже в текущем году превысили докризисный уровень и продолжат рост. 

Вместе с тем, сохраняются и риски развития негативных процессов в мировой экономике. 

Положительные внутрироссийские факторы - это: 
- реализация Правительством России государственных инвестиционных программ; 

- меры по стимулированию потребительского спроса, в том числе рост зарплат и денежных доходов населения, 

- увеличение кредитования банковской системой реального сектора экономики и физических лиц. 

Отрицательные - это: 

- низкий инвестиционный спрос в промышленности, строительстве и торговле; 

- рост цен на энергоносители.

При разработке прогноза также были приняты во внимание тенденции социально-экономического развития города, которые сложились в первые шесть месяцев текущего года. В текущем году наблюдается восстановительный рост экономики города. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечались следующие положительные тенденции:
Рост промышленного производства                   - на 51,1 %

увеличение оборота розничной торговли          - на 1,0 %

увеличение оборота общественного питания
 - на 1,4 %

рост реальной заработной платы                      - на 2,8 %

снижение безработицы


           - на 0,2 %

снижение инфляции    


           - на 2,5 %

рост рождаемости                             
           - на 15,5 %

Имели место отрицательные тенденции:
снижение объема прибыли                     
 - на 24 %

снижение инвестиций 

                     - на 78,5 %

уменьшение объемов строительных работ        - на 3,3 %

снижение ввода жилья           
                     - на 71,3 %

Основной показатель, характеризующий экономическое развитие города – отгрузка товаров промышленного производства, который в этом году оценивается около 7462 млн. рублей, рост производства – на 15%. Значительная заслуга в этом принадлежит производству готовых металлических изделий, так как их доля в общегородском объеме отгрузки составляет 75%. 
В 2011 году промышленное производство увеличится на 1,5% при умеренном варианте, на 3,2% - при благоприятном, а отгрузка достигнет 8140-8290 млн. рублей. 

Мировой финансовый кризис снизил инвестиционную активность – в прошлом году объем инвестиций уменьшился в два раза. В текущем году инвестиции в основной капитал увеличатся на 1,5% в сопоставимых ценах до 445 млн. рублей. В 2011 году инвестиции составят 484-512 млн. рублей и с приростом от 2 до 7%. Основной характер инвестиций - это поддержка действующих мощностей, приобретение машин, оборудования.

В текущем году запланирован ввод жилья – 18,8 тыс. кв. м., в 2011 году ввод жилья по прогнозу – 22,7 тыс. кв. м.

Теперь об основных бюджетообразующих показателях.
Прибыль прибыльных предприятий в текущем году оценивается на 2 млрд. руб. В 2011 году прогнозируется рост от 2 до 18% в зависимости от вариантов развития. В местный бюджет налог на прибыль не поступает. 
Основной показатель, влияющий на формирование доходной части бюджета – это оплата труда наёмных работников. В текущем году по оценке ожидается рост на 11,4% до 3141 млн. рублей. На 2011 год прогнозируется увеличение на 10,7-14,3%, объем фонда оплаты труда составит от 3479 до 3590 млн. рублей. До 40% налога на доходы физических лиц остается в городе, а остальное поступает в областной бюджет. 

Главный резерв развития экономики городского округа- это малый и средний бизнес. Уже сегодня каждый четвертый из общего числа занятых в экономике города работает в малом бизнесе. Причем 43% - это работники малых предприятий города. Доля индивидуальных предпринимателей и работающих у них - 57%. 
В 2011 году прирост субъектов малого бизнеса составит 0,4%, оборот увеличится на 2% в сопоставимых ценах, а их доля в общей численности занятых в экономике достигнет 26,8 % (5,9 тыс. человек).

Одним из сдерживающих факторов развития экономики является рост тарифов на услуги естественных монополий. Единый тарифный орган Челябинской области на основе данных Федеральной службы по тарифам принял на 2011 г. следующий прогноз роста цен (в среднем для всех категорий потребителей): на газ  - на 15,3 %; на электроэнергию – 13-15%; на тепловую энергию – 12%, тарифы на грузовые железнодорожные перевозки  на 8%, пассажирские перевозки железнодорожным транспортом – на 10%. 

Инфляция по оценке Минэкономразвития за текущий год прогнозировалась в пределах 6-7%, но высока вероятность, что она будет выше. На 2011 год инфляция ожидается в пределах 5,5-6,5%.
На потребительском рынке сохранятся положительные тенденции. Потребительский спрос поддерживается ростом доходов населения. Прирост товарооборота, оборота общественного питания, платных услуг в 2011 году ожидается на уровне 1-3%.

Развитие реального сектора экономики и увеличение социальных трансфертов, прежде всего пенсионных выплат, создали тенденцию к повышению уровня и качества жизни населения. Прирост реальных денежных доходов населения составит в 2010 году 2,9%, в 2011 году - до 5,2%, денежные доходы на душу населения возрастут до 9,5 тыс. рублей. 

Заработная плата в этом году по оценке составит 13,2 тыс. рублей, Прирост в реальном выражении (с учетом инфляции) – на 7,3%. В 2011 году прирост составит 2,7%, и среднемесячная заработная плата увеличится до 14,4 тыс. рублей за счет стабилизации ситуации на рынке труда, повышения заработной платы бюджетникам в связи с переходом на отраслевую систему оплаты труда. 

Прожиточный минимум в 2010 году оценивается в размере 5586 рублей, с ростом к 2009 г на 8,4%. При этом среднемесячная заработная плата превысит величину прожиточного минимума в 2,4 раза. В среднесрочной перспективе продолжится рост прожиточного минимума, причем его темпы роста будут превышать инфляцию.

Продолжится реализация мер по улучшению пенсионного обеспечения. В 2010 г. средний размер пенсии оценивается в 7421 рубль, в 2011 г – прогнозируется около 8 тыс. рублей, и в 2013 г будет более 9 тыс. рублей. 

Реализация мер по стабилизации ситуации на рынке труда, связанные с поддержкой занятости общественными работами, программами переквалификации, оказанием господдержки в создании собственного дела позволяет прогнозировать снижение уровня безработицы с 2,06 в 2009 году до 1,6%  в 2011 году. 

В результате реализации демографических программ по стимулированию рождаемости и национального проекта «Здоровье» замедлятся темпы естественной убыли населения: рождаемость увеличится с 12 в 2009 году до 13,1 в 2011 году, смертность снизится с 14,4 до 14,3 человек на тысячу населения. Но за счет миграции по-прежнему сохраняется снижение численности населения нашего города. В итоге прогнозируемая среднегодовая численность населения на 2011 г. – 42 тыс. человек.

Таким образом, в 2011 году:
- объем промышленности составит – 8140 млн. руб. при умеренном варианте и 8290 млн. руб. при благоприятном;
- оборот розничной торговли – 1802-1820 млн. рублей;

- объем платных услуг населению – 921-930 млн. рублей;

- прибыль прибыльных организаций – 2063-2394 млн. рублей;

- оборот малых предприятий – 1446-1475 млн. рублей;

- инвестиции – 484-512 млн. рублей; 
- среднемесячная заработная плата составит 13839-14390 рублей;
- среднедушевые денежные доходы – 9204-9450 рублей. 

Также разработаны основные показатели прогноза на плановый период 2012 и 2013 годов, которые послужат основой для составления среднесрочного финансового плана. 

В 2013 году прогнозируется восстановление экономики до докризисного уровня - промышленность достигнет 100% по благоприятному варианту. 

Начальник  экономического отдела
            М.В.Береснева
