Приложение № 1 к решению

Собрания депутатов Чебаркульского

городского округа

от  07.12.2010 №125
ОПИСАНИЕ ГРАНИЦ

ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ОПИСАНИЕ СМЕЖЕСТВ

От узловой точки 32 до узловой точки 34 - земли Чебаркульского муниципального района (протяженность границы - 48,09 км).

От узловой точки 34 до узловой точки 32 - земли Миасского городского округа (протяженность границы - 10,12 км).

ОПИСАНИЕ ГРАНИЦЫ

МЕЖДУ ЧЕБАРКУЛЬСКИМ ГОРОДСКИМ ОКРУГОМ И ЧЕБАРКУЛЬСКИМ

МУНИЦИПАЛЬНЫМ РАЙОНОМ

От узловой точки 32, обозначающей место пересечения границ Чебаркульского, Миасского городских округов и Чебаркульского муниципального района, расположенной на пересечении береговой линии озера Большой Кисегач с просекой между лесным кварталом N 223 Южного лесничества Ильменского государственного заповедника имени В.И. Ленина и лесным кварталом N 42 Чебаркульского лесничества Чебаркульского лесхоза, граница идет в общем восточном направлении по береговой линии озера Большой Кисегач на протяжении 2,38 км до поворотной точки 1, расположенной в 0,43 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 1 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,06 км до поворотной точки 2, расположенной на просеке в 0,37 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 2 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,41 км до поворотной точки 3, расположенной на повороте шоссе в 0,14 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 3 граница идет в юго-западном направлении по восточной стороне шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского городского округа, на протяжении 0,66 км до поворотной точки 4, расположенной в 0,74 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 4 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,99 км до поворотной точки 5, расположенной на береговой линии озера Еловое в 0,37 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 5 граница идет в общем юго-восточном направлении по береговой линии озера Еловое на протяжении 0,68 км до поворотной точки 6, расположенной на береговой линии озера Еловое в 0,62 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 6 граница идет в юго-восточном направлении по просеке на протяжении 1,18 км до поворотной точки 7, расположенной в 0,16 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 7 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,49 км до поворотной точки 8, расположенной в 0,49 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 8 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,12 км до поворотной точки 9, расположенной в 0,67 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 9 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,33 км до поворотной точки 10, расположенной в 0,86 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 10 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,24 км до поворотной точки 11, расположенной в 0,91 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 11 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,47 км до поворотной точки 12, расположенной в 0,88 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 12 граница идет в юго-восточном направлении по проселочной дороге на протяжении 0,96 км до поворотной точки 13, расположенной в 0,41 км восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 13 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,40 км до поворотной точки 14, расположенной в 0,24 км восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 14 граница идет в северо-восточном направлении по шоссе на протяжении 0,89 км до поворотной точки 15, расположенной в 0,46 км юго-восточнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 15 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,38 км до поворотной точки 16, расположенной в 0,57 км западнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 16 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,36 км до поворотной точки 17, расположенной в 0,63 км западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 17 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,30 км до поворотной точки 18, расположенной на шоссе в 0,35 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 18 граница идет в юго-западном направлении по шоссе на протяжении 0,52 км до поворотной точки 19, расположенной на шоссе в 0,41 км юго-западнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 19 граница идет в юго-восточном направлении по шоссе на протяжении 0,60 км до поворотной точки 20, расположенной на развилке шоссе.

От поворотной точки 20 граница идет в юго-восточном направлении по шоссе на протяжении 0,33 км до поворотной точки 21, расположенной на развилке шоссе.

От поворотной точки 21 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 1,30 км до поворотной точки 22, расположенной на пересечении полевых дорог.

От поворотной точки 22 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,36 км до поворотной точки 23, расположенной в 0,83 км южнее развилки шоссе.

От поворотной точки 23 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,35 км до поворотной точки 24, расположенной в 0,50 км западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 24 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,23 км до поворотной точки 25, расположенной в 0,82 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 25 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,40 км до поворотной точки 26, расположенной в 0,49 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 26 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,22 км до поворотной точки 27, расположенной в 0,36 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 27 граница идет в южном направлении на протяжении 0,05 км до поворотной точки 28, расположенной в 0,31 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 28 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,11 км до поворотной точки 29, расположенной в 0,20 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 29 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,14 км до поворотной точки 30, расположенной в 0,28 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 30 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,52 км до поворотной точки 31, расположенной в 0,66 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 31 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,16 км до поворотной точки 32, расположенной в 0,51 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 32 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,20 км до поворотной точки 33, расположенной в 0,32 км западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 33 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,28 км до поворотной точки 34, расположенной в 0,10 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 34 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,24 км до поворотной точки 35, расположенной в 0,20 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 35 граница идет в восточном направлении на протяжении 0,16 км до поворотной точки 36, расположенной в 0,34 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 36 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,16 км до поворотной точки 37, расположенной в 0,48 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 37 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,13 км до поворотной точки 38, расположенной на шоссе в 0,54 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 38 граница идет в юго-восточном направлении по шоссе на протяжении 0,11 км до поворотной точки 39, расположенной в 0,64 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 39 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,18 км до поворотной точки 40, расположенной на береговой линии озера Мисяш в 0,39 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 40 граница идет в общем северо-восточном направлении по береговой линии озера Мисяш на протяжении 1,96 км до поворотной точки 41, расположенной в 0,44 км юго-западнее развилки проселочной и полевой дорог.

От поворотной точки 41 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,09 км до поворотной точки 42, расположенной в 0,37 км юго-западнее развилки проселочной и полевой дорог.

От поворотной точки 42 граница идет в северо-восточном направлении на протяжении 0,97 км до поворотной точки 43, расположенной в 0,36 км юго-восточнее развилки проселочных дорог.

От поворотной точки 43 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,87 км до поворотной точки 44, расположенной в 0,11 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 44 граница идет в юго-западном направлении по шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского муниципального района, на протяжении 0,08 км до поворотной точки 45, расположенной в 0,20 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 45 граница идет в южном направлении на протяжении 0,20 км до поворотной точки 46, расположенной в 0,76 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 46 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,42 км до поворотной точки 47, расположенной в 0,46 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 47 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,14 км до поворотной точки 48, расположенной в 0,36 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 48 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,35 км до поворотной точки 49, расположенной в 0,35 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 49 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,75 км до поворотной точки 50, расположенной в 0,44 км северо-западнее пересечения улучшенных грунтовых дорог.

От поворотной точки 50 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,22 км до поворотной точки 51, расположенной на развилке шоссе и улучшенной грунтовой дороги.

От поворотной точки 51 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,35 км до поворотной точки 52, расположенной в 0,05 км северо-западнее развилки шоссе и улучшенной грунтовой дороги.

От поворотной точки 52 граница идет в северо-западном направлении по шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского городского округа, на протяжении 0,13 км до поворотной точки 53, расположенной в 0,07 км южнее пересечения шоссе с железной дорогой.

От поворотной точки 53 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,18 км до поворотной точки 54, расположенной на улучшенной грунтовой дороге в 0,16 км юго-западнее пересечения шоссе с железной дорогой.

От поворотной точки 54 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,17 км до поворотной точки 55, расположенной в 0,33 км западнее пересечения шоссе с железной дорогой.

От поворотной точки 55 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,29 км до поворотной точки 56, расположенной в 0,26 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 56 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,50 км до поворотной точки 57, расположенной в 0,03 км северо-западнее развилки улучшенных грунтовых дорог.

От поворотной точки 57 граница идет в восточном направлении на протяжении 1,96 км до поворотной точки 58, расположенной в 0,08 км юго-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 58 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,37 км до поворотной точки 59, расположенной на шоссе в 0,05 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 59 граница идет в юго-восточном направлении по шоссе на протяжении 0,60 км до поворотной точки 60, расположенной в 0,64 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 60 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,18 км до поворотной точки 61, расположенной в 0,79 км юго-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 61 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,19 км до поворотной точки 62, расположенной в 0,32 км северо-западнее пересечения шоссе с полевой дорогой.

От поворотной точки 62 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,58 км до поворотной точки 63, расположенной в 0,51 км северо-западнее пересечения шоссе с полевой дорогой.

От поворотной точки 63 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,28 км до поворотной точки 64, расположенной в 0,66 км северо-западнее пересечения шоссе с полевой дорогой.

От поворотной точки 64 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,30 км до поворотной точки 65, расположенной в 0,89 км северо-западнее пересечения шоссе с полевой дорогой.

От поворотной точки 65 граница идет в северном направлении на протяжении 0,40 км до поворотной точки 66, расположенной в 0,20 км юго-восточнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 66 граница идет в западном направлении на протяжении 0,39 км до поворотной точки 67, расположенной в 0,33 км восточнее трубы под шоссе.

От поворотной точки 67 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,50 км до поворотной точки 68, расположенной в 0,18 км северо-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 68 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,15 км до поворотной точки 69, расположенной в 0,24 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 69 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,16 км до поворотной точки 70, расположенной в 0,23 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 70 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,36 км до поворотной точки 71, расположенной в 0,59 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 71 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,15 км до поворотной точки 72, расположенной на полевой дороге в 0,73 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 72 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,26 км до поворотной точки 73, расположенной в 0,98 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 73 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,13 км до поворотной точки 74, расположенной в 1,09 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 74 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 1,00 км до поворотной точки 75, расположенной в 0,08 км юго-восточнее развилки шоссе и полевой дороги.

От поворотной точки 75 граница идет в юго-западном направлении по шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского городского округа, на протяжении 1,88 км до поворотной точки 76, расположенной в 0,22 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 76 граница идет в юго-западном направлении по шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского городского округа, на протяжении 0,36 км до поворотной точки 77, расположенной в 0,15 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 77 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,22 км до поворотной точки 78, расположенной в 0,30 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 78 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,20 км до поворотной точки 79, расположенной в 0,50 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 79 граница идет в южном направлении на протяжении 0,19 км до поворотной точки 80, расположенной в 0,70 км южнее развилки шоссе.

От поворотной точки 80 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 1,18 км до поворотной точки 81, расположенной в 0,71 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 81 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,30 км до поворотной точки 82, расположенной в 0,71 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 82 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,11 км до поворотной точки 83, расположенной в 0,79 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 83 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,03 км до поворотной точки 84, расположенной в 0,82 км юго-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 84 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,68 км до поворотной точки 85, расположенной в 0,77 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 85 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,28 км до поворотной точки 86, расположенной в 0,88 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 86 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,22 км до поворотной точки 87, расположенной в 0,93 км северо-восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 87 граница идет в общем западном направлении по контуру леса на протяжении 0,66 км до поворотной точки 88, расположенной в 0,97 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 88 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,21 км до поворотной точки 89, расположенной в 0,95 км северо-западнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 89 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,19 км до поворотной точки 90, расположенной в 0,37 км северо-восточнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 90 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,11 км до поворотной точки 91, расположенной в 0,38 км северо-восточнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 91 граница идет в северо-восточном направлении по шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского муниципального района, на протяжении 0,23 км до поворотной точки 92, расположенной в 0,53 км северо-восточнее поворотной опоры линии связи.

От поворотной точки 92 граница идет в северо-восточном направлении по шоссе, оставляя его на территории Чебаркульского муниципального района, на протяжении 0,17 км до поворотной точки 93, расположенной в 0,36 км южнее развилки шоссе.

От поворотной точки 93 граница идет в северном направлении на протяжении 0,18 км до поворотной точки 94, расположенной на шоссе в 0,17 км южнее развилки шоссе.

От поворотной точки 94 граница идет в северо-западном направлении по шоссе на протяжении 0,17 км до поворотной точки 95, расположенной на развилке шоссе.

От поворотной точки 95 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,30 км до поворотной точки 96, расположенной в 0,41 км юго-восточнее места впадения безымянного ручья в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 96 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,23 км до поворотной точки 97, расположенной в 0,19 км юго-восточнее места впадения безымянного ручья в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 97 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,26 км до поворотной точки 98, расположенной в 0,20 км юго-западнее места впадения безымянного ручья в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 98 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,27 км до поворотной точки 99, расположенной в 0,42 км юго-западнее места впадения безымянного ручья в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 99 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,27 км до поворотной точки 100, расположенной в 0,65 км юго-западнее места впадения безымянного ручья в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 100 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,37 км до поворотной точки 101, расположенной в 0,63 км северо-восточнее истока реки Коелга.

От поворотной точки 101 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,26 км до поворотной точки 102, расположенной в 0,37 км северо-восточнее истока реки Коелга.

От поворотной точки 102 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,35 км до поворотной точки 103, расположенной в 0,06 км северо-восточнее истока реки Коелга.

От поворотной точки 103 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,17 км до поворотной точки 104, расположенной в 0,14 км юго-западнее истока реки Коелга.

От поворотной точки 104 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,18 км до поворотной точки 105, расположенной в 0,30 км юго-западнее истока реки Коелга.

От поворотной точки 105 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,55 км до поворотной точки 106, расположенной в 0,38 км западнее северо-западного угла ограждения садовых участков.

От поворотной точки 106 граница идет в западном направлении на протяжении 0,22 км до поворотной точки 107, расположенной в 0,60 км юго-западнее северо-западного угла ограждения садовых участков.

От поворотной точки 107 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,28 км до поворотной точки 108, расположенной в 0,86 км западнее северо-западного угла ограждения садовых участков.

От поворотной точки 108 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,42 км до поворотной точки 109, расположенной в 0,12 км западнее северо-западного угла жилого квартала деревни Боровое.

От поворотной точки 109 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,16 км до поворотной точки 110, расположенной в 0,28 км юго-западнее северо-западного угла жилого квартала деревни Боровое.

От поворотной точки 110 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,45 км до поворотной точки 111, расположенной в 0,44 км восточнее северо-восточного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 111 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,14 км до поворотной точки 112, расположенной в 0,33 км юго-восточнее северо-восточного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 112 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,16 км до поворотной точки 113, расположенной в 0,25 км северо-восточнее северо-восточного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 113 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,10 км до поворотной точки 114, расположенной в 0,17 км юго-восточнее северо-восточного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 114 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,20 км до поворотной точки 115, расположенной в 0,13 км северо-восточнее северо-восточного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 115 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,20 км до поворотной точки 116, расположенной в 0,07 км западнее северо-западного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 116 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,27 км до поворотной точки 117, расположенной в 0,34 км северо-западнее северо-западного угла ограждения охотничьей базы.

От поворотной точки 117 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,33 км до поворотной точки 118, расположенной в 0,54 км южнее места впадения реки Кундруша в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 118 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,29 км до поворотной точки 119, расположенной в 0,45 км юго-западнее места впадения реки Кундруша в озеро Чебаркуль.

От поворотной точки 119 граница идет в северо-западном направлении на протяжении 0,32 км до узловой точки 34, обозначающей место пересечения границ Миасского, Чебаркульского городских округов и Чебаркульского муниципального района, расположенной на береговой линии озера Чебаркуль в 0,66 км юго-восточнее строения кордона Чебаркульский.

ОПИСАНИЕ ГРАНИЦЫ

МЕЖДУ ЧЕБАРКУЛЬСКИМ И МИАССКИМ ГОРОДСКИМИ ОКРУГАМИ

От узловой точки 32, обозначающей место пересечения границ Чебаркульского, Миасского городских округов и Чебаркульского муниципального района, расположенной на пересечении береговой линии озера Большой Кисегач с просекой между лесным кварталом N 223 Южного лесничества Ильменского государственного заповедника имени В.И. Ленина и лесным кварталом N 42 Чебаркульского лесничества Чебаркульского лесхоза, граница идет в юго-западном направлении на протяжении 1,13 км до поворотной точки 1, расположенной на повороте просеки в 0,33 км северо-восточнее развилки шоссе.

От поворотной точки 1 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,75 км до поворотной точки 2, расположенной на повороте просеки в 0,43 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 2 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,47 км до поворотной точки 3, расположенной на повороте просеки в 0,86 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 3 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,20 км до поворотной точки 4, расположенной на повороте просеки в 1,06 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 4 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,17 км до поворотной точки 5, расположенной на повороте просеки в 1,23 км юго-западнее развилки шоссе.

От поворотной точки 5 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 0,79 км до поворотной точки 6, расположенной на пересечении просек между лесными кварталами N 238, 245 Южного лесничества Ильменского государственного заповедника имени В.И. Ленина и лесным кварталом N 45 Чебаркульского лесничества Чебаркульского лесхоза.

От поворотной точки 6 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,59 км до поворотной точки 7, расположенной в 0,12 км юго-западнее развилки проселочной и улучшенной грунтовой дорог.

От поворотной точки 7 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,18 км до поворотной точки 8, расположенной в 0,23 км юго-восточнее развилки проселочной и улучшенной грунтовой дорог.

От поворотной точки 8 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 1,59 км до поворотной точки 9, расположенной на просеке между лесными кварталами N 252 Южного лесничества Ильменского государственного заповедника имени В.И. Ленина и лесными кварталами N 15, 52 Чебаркульского лесничества Чебаркульского лесхоза.

От поворотной точки 9 граница идет в юго-западном направлении по просеке на протяжении 1,25 км до поворотной точки 10, расположенной на повороте просеки между лесным кварталом N 25 Миасского лесничества Миасского лесхоза и лесным кварталом N 53 Чебаркульского лесничеств Чебаркульского лесхоза.

От поворотной точки 10 граница идет в юго-восточном направлении по просеке на протяжении 0,44 км до поворотной точки 11 расположенной на просеке в 0,22 км восточнее поворотной опоры линии электропередачи.

От поворотной точки 11 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,65 км до поворотной точки 12, расположенной в 0,38 км севернее строения кордона Чебаркульский.

От поворотной точки 12 граница идет в юго-западном направлении на протяжении 0,15 км до поворотной точки 13, расположенной в 0,26 км севернее северо-восточного строения кордона Чебаркульский.

От поворотной точки 13 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,23 км до поворотной точки 14, расположенной в 0,18 км северо-восточнее строения кордона Чебаркульский.

От поворотной точки 14 граница идет в юго-восточном направлении на протяжении 0,58 км до узловой точки 34, обозначающей место пересечения границ Миасского, Чебаркульского городских округов и Чебаркульского муниципального района, расположенной на береговой линии озера Чебаркуль в 0,66 км юго-восточнее строения кордона Чебаркульский.
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