О прогнозе социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на 2010 год и на период по 2012 год
Прогноз социально-экономического развития в соответствии с Бюджетным кодексом является основой для разработки бюджета. 
Прогноз подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, на основе отчетных данных социально-экономического развития города за 2007-2008 годы, оценки развития за 6 месяцев 2009 года с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и обобщения прогнозных материалов по крупным и средним предприятиям города.
Прогноз разработан в двух вариантах: умеренном и благоприятном. 
Умеренный предусматривает стабилизацию и переход к «оживлению» экономики, благоприятный - её рост. 
 
Для составления бюджета рассматривается первый вариант прогноза как основной.

К положительным внешнеэкономическим факторам, в соответствии со сценарными условиями Минэкономразвития России, отнесены: 
возобновление роста мировой экономики  с темпами от 0,6 процента до 2,7 процента;
повышение спроса и цен на металлопродукцию на мировом рынке;
стабилизация и постепенный рост цен на нефть. 

К отрицательным:
сохраняющиеся риски дальнейшего развития негативных процессов в мировой экономике;
низкий уровень спроса и цен на основные экспортные товары области по сравнению с докризисным периодом;
усиление конкуренции на рынке металлопродукции, особенно со стороны металлургов Китая. 

Положительные внутрироссийские факторы - это:
реализация Правительством России:
- антикризисных мер;
- государственных инвестиционных программ;
- мер по стимулированию потребительского спроса, в том числе значительный рост пенсий и кредитования банковской системой реального сектора. 

Отрицательные - это: 
снижение инвестиционного спроса и запасов в промышленности, строительстве и торговле;
рост:
- цен и тарифов на энергоносители (особенно газ и электроэнергию) и грузовые железнодорожные перевозки;
- нагрузки на бюджетную систему в результате финансирования мероприятий по стабилизации экономики и ситуации на рынке труда;
- безработицы;
а также снижение:
- объёмов банковского кредитования реального сектора экономики;
- потребительского спроса в результате уменьшения реальных денежных доходов населения. 

С октября прошлого года мировой кризис негативно повлиял на состояние экономики и нашего города,и как следствие, снизились темпы роста заработной платы и уменьшились доходы бюджета города. Наш город, с преобладанием металлургии и машиностроения, вошел в группу городов, на которых кризис отразился сильнее всего. Из-за  резкого снижения спроса и сокращения экспорта при значительном падении мировых цен на металлы существенно упали объёмы промышленности. 
При разработке прогноза также были приняты во внимание тенденции социально-экономического развития города, которые сложились в первые шесть месяцев текущего года.
За январь-июнь 2009 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечались следующие положительные тенденции:
· увеличение оборота розничной торговли          - на 1,5 %

· увеличение оборота общественного питания
 - на 1,0 %

· рост объемов строительных работ

 - на 22,1 %

· рост ввода жилья



           - на 68 %

· снижение инфляции    


           - на 2,0 %

· снижение смертности населения           
           - на 26 %

Имели место отрицательные тенденции:
· снижение индекса производства                       - на 34,6 %

· снижение объема прибыли                     
 - на 34,8 %

· снижение инвестиций 

                     - на 66,8 %

· уменьшение объема платных услуг

 - на 2,4 %

· снижение реальной заработной платы

 - на 8,7 %

· увеличение безработицы           
                     - на 1,3 %
Основной показатель, характеризующий экономическое развитие города – объем отгрузки товаров промышленного производства, который в этом году оценивается около 5460 млн. рублей, индекс производства – 72,6%. 
В 2010 году отгрузка ожидается на 5396-5559 млн. рублей, а индекс производства – 95,2-98,1%.
Доля металлургической продукции в промышленности города составляет 75%. Резкое снижение объемов в производстве готовых металлических изделий, а также значительный удельный вес этого вида деятельности в структуре промышленного производства, повлекли падение показателей прогноза в целом по городу. 

С наступлением кризиса существенно сократилась инвестиционная активность предприятий. В текущем году объем инвестиций по оценке снизится в два раза по сравнению с 2008 годом и составит 388 млн. руб. В 2010 году сохранится уровень текущего года, темп роста – от 97,2 до 100,4%. 
Основной характер инвестиций - это поддержка действующих мощностей, приобретение машин, оборудования. Наиболее значимый проект – это возрождение Кранового завода. Общий объем инвестиций – не менее 100 млн. рублей. Уже к концу года планируется восстановить литейное производство, в 2010 году – кузнечно-прессовое производство. Полностью запустить завод планируется в конце 2010 года. 

В текущем году запланирован ввод жилья – 21,3 тыс. кв. м., в 2010 году ввод жилья составит около 13  тыс. кв.м.

Одним из сдерживающих факторов развития экономики является рост тарифов на услуги естественных монополий. Единый тарифный орган Челябинской области на основе данных Федеральной службы по тарифам принял на 2010 г. следующий прогноз роста цен (в среднем для всех категорий потребителей): на газ  - на 26,6 %; на электроэнергию – до 29,8%; тарифы на грузовые железнодорожные перевозки  на 12,3%, пассажирские перевозки железнодорожным транспортом – на 10%. 

Инфляция по оценке за текущий год составит 12,4%. На 2010 год инфляция ожидается в пределах 10,7%. 
Прибыль прибыльных предприятий, в текущем году по оценке снизится на 34% и составит 1210 млн. рублей. А в 2010 год прогнозируется от 1196 до 1435 млн. рублей с ростом да 18,6%. С 2009 года налог на прибыль в местный бюджет не поступает. 
Основной показатель, влияющий на формирование доходной части бюджета – это оплата труда наёмных работников. В текущем году по оценке ожидается снижение на 6,2% до 2876 млн. рублей. На 2010 год прогнозируется увеличение на 6,7-12,4%, объем фонда оплаты труда составит от 3069 до 3233 млн. рублей. До 40% налога на доходы физических лиц остается в городе, а остальное поступает в областной бюджет. 

Одним из последствий экономического кризиса стало снижение в динамике отдельных показателей уровня жизни населения. 

Размер среднемесячной заработной платы в текущем году по оценке составит 12359 рублей, реальная – 90,6%, т. е. снижение с учетом инфляции на 9,4%. В 2010 году реальная заработная плата сохранится на уровне 2009 года, ее величина прогнозируется до 13888 рублей.

Среднедушевые денежные доходы населения в 2009  по оценке составят 7434 рублей в месяц, в 2010 году – около 8 тыс. рублей. 

Прожиточный минимум будет расти и в 2010 году прогнозируется его средняя величина - 6026 рублей. При этом среднемесячная заработная плата превысит величину прожиточного минимума в 2,3 раза, а среднедушевые денежные доходы населения – на 40%.
Продолжится реализация мер по улучшению пенсионного обеспечения. В 2010 г. средний размер пенсии составит более 7,5 тыс. рублей, реальный рост – 23,8%. 
На потребительском рынке спада не ожидается. В текущем и в 2010 году потребление товаров и услуг сохранится на уровне 2008 года.  

Малый бизнес также ощутил негативное влияние кризиса. Оборот малых предприятий в текущем году снизится по оценке на 158 млн. рублей по сравнению с 2008 годом и составит 1 274 млн. рублей. Индекс производства – 80%. В 2010 году сохранится уровень текущего года: оборот – от 1273 до 1456 млн. рублей, индекс – от 90 до 103% в зависимости от вариантов развития.
Сегодня в сфере малого бизнеса работает каждый четвертый из общего числа занятых в экономике города. Причем около половины (44%) - это работники малых предприятий города. Доля индивидуальных предпринимателей и работающих у них - 56%. Доля занятых в малом бизнесе в 2010 году составит, как и в текущем, 27,6% от всех занятых в экономике города (5,6 тыс. человек).
Мировой финансовый кризис положил начало негативному влиянию на рынок труда. Численность занятых в экономике в 2009 году по оценке сократилась на  2,1 тыс. человек и составит 20,3 тыс. человек. В 2010-2012 годах численность занятых сохранится на уровне 2009 года. Столь умеренная динамика занятости населения во многом объясняется постепенным восстановлением экономики. Кроме того, многие предприятия, оптимизировав численность персонала во время кризиса, не будут ее наращивать впоследствии. 

Уровень зарегистрированной безработицы в текущем году составит не более 2,5%. В 2010 году ожидается его снижение до 2,2%
В результате реализации демографических программ по стимулированию рождаемости и национального проекта «Здоровье» замедлятся темпы естественной убыли населения: рождаемость увеличится с 12,9 в 2008 году до 13,0 в 2010 году, смертность снизится с 16,2 до 15,7. Однако сохраняется вероятность снижения рождаемости в результате кризисных явлений и ухудшения экономической ситуации в стране.
Таким образом, в 2010 году:
- объем промышленности составит – 5396 млн. руб. при умеренном варианте и 5559 млн. руб. при благоприятном;
- оборот розничной торговли – 1918-1947 млн. рублей;

- объем платных услуг населению – 1187-1193;

- прибыль прибыльных организаций – 1196-1435;

- оборот малых предприятий – 1273-1456 млн. рублей;

- инвестиции – 394,3 – 407,3 млн. рублей; 
- среднемесячная заработная плата составит 13293 - 13888 рублей;
- среднедушевые денежные доходы – 7746 - 8143 рублей. 

Для составления среднесрочного финансового плана основные показатели прогноза разработаны по 2012 год включительно.

Успешная реализация антикризисных мер, сохранение стабильной социальной ситуации, повышение социальной ответственности бизнеса во многом будут способствовать росту экономики и улучшению благосостояния населения.
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