Информация 

об обсуждении предложений по благоустройству общественной территории – набережная оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная,
на молодежном образовательном форуме «Ученическое самоуправление общеобразовательных учреждений и молодежные объединения, как часть молодежного движения Чебаркульского городского округа», организованного фондом местного сообщества «Город Будущего». 
29.12.2020 г.                                                                               г.Чебаркуль
29 декабря 2020 года на Чебаркульском  молодежном образовательном форуме, в рамках подготовки Чебаркульского  городского округа к участию во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических  поселениях, выступил главный архитектор города Чебаркуль Сергей Шацкий, который рассказал участникам форума: 
- о выборе Чебаркульцами в декабре 2020 года общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических  поселениях; 
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о примерах благоустройства набережных в Российских городах и на зарубежных курортах;

о неиспользуемом потенциале выбранной Чебаркульцами общественной территории для благоустройства: набережной оз.Чебаркуль и территория городского пляжа по ул.Колхозная.
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Участники молодежного форума в своих выступлениях поддержали  итоги выбора общественной территории, отметив, как не хватает городу благоустроенной набережной оз.Чебаркуль и хорошего городского пляжа по ул.Колхозная. Вместе с тем, учащихся Чебаркульских школ города интересовало: 

- будут ли благоустроены улицы, расположенные в индивидуальной жилой застройке, по которым жители от центральной части города подходят к территории городского пляжа;

- изменится ли внешний облик заборов и индивидуальных жилых домов, расположенных на территории, прилегающей к будущей набережной. 
В заключении Сергей Шацкий: 
- ответил на вопросы участников молодежного форума; 

- сообщил, что целью его выступления на форуме являлось желание получить предложения от молодежи о том, как лучше благоустроить  территории набережной и городского пляжа; 

- поблагодарил присутствующих за высказанные предложения по благоустройству выбранной общественной территории; 
- высказал надежду и пожелание, чтобы в таком же составе и с такой же активностью участники молодежного форума приняли участие и в обсуждении проектных предложений на этапе обсуждения проекта.
