
УВЕДОМЛЕНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ОБЪЕКТА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
Настоящим уведомлением Министерство имущества Челябинской области (далее – Министерство) извещает собственников объекта недвижимости                         с кадастровым номером 74:38:0123004:22, расположенного по адресу: Челябинская область, город Чебаркуль, улица 9 Мая, д. 15, о поступлении заявления                             от 21.06.2024 № 41178 в комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости на территории Челябинской области, созданную при Министерстве (далее – Комиссия), и принятии его к рассмотрению.

Заявление о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости объекта недвижимости с кадастровым номером 74:38:0123004:22 подано                          в Комиссию Колышкиной А.Е., действующей по доверенности в интересах Голышева Д.Ю., в целях установления кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости.
Заседание Комиссии по вопросу рассмотрения спора о результатах определения кадастровой стоимости на основании указанного заявления состоится 11 июля 2024 года. 

Информация о дате, времени, месте проведения заседания Комиссии размещается на официальном сайте Министерства имущества Челябинской области (www.im.gov74.ru) в разделе «Комиссия по пересмотру кадастровой стоимости».

