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Приложение 2

к распоряжению администрации
Чебаркульского городского округа
от 30.09.2021  г. № 488-р
(с изменениями от 19 февраля 2024г. № 71р)

[bookmark: P39]Состав
рабочей группы по обеспечению полноты и своевременности поступления налогов и неналоговых платежей в бюджеты, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, легализации «серой» заработной платы и снижению неформальной занятости

	Руководитель рабочей группы – заместитель главы Чебаркульского городского округа по бюджетному процессу,  начальник Финансового управления администрации Чебаркульского городского округа. 

	Заместитель руководителя рабочей группы – начальник экономического отдела администрации Чебаркульского городского округа. 

	Секретарь рабочей группы – ведущий специалист экономического отдела администрации Чебаркульского городского округа. 

	Члены рабочей группы:

	- Чебаркульский городской прокурор (по согласованию);
- председатель Собрания депутатов Чебаркульского городского округа (по согласованию);
- заместитель начальника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 32 по Челябинской области (по согласованию); 
- начальник Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» (по согласованию);
- начальник отдела персонифицированного учета и обработки информации №6 государственного внебюджетного фонда – Отделение фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Челябинской области (по согласованию);
- руководитель Общественной приемной Губернатора Челябинской области в Чебаркульском городском округе и Чебаркульском муниципальном районе (по согласованию);
- председатель Территориального объединения работодателей муниципального образования «Город Чебаркуль» Челябинской области (по согласованию);
- директор ОКУ  «Центр занятости населения» (по согласованию);
- член Общественной палаты Чебаркульского городского округа, председатель комиссии по бюджету (по согласованию);
- начальник отдела Чебаркульского городского отдела судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Челябинской области (по согласованию).




