                                                                                                           Приложение 1
к постановлению администрации

Чебаркульского городского округа

от _14.02.2022_ №__72___

ПОЛОЖЕНИЕ
о штабе народных дружин

Чебаркульского городского округа

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации и деятельности штаба добровольных народных дружин Чебаркульского городского округа (далее – Штаб ДНД).

1.2. Штаб ДНД создается с целью организации взаимодействия администрации Чебаркульского городского округа с добровольными народными дружинами, с правоохранительными органами, осуществления контроля за деятельностью добровольных народных дружин (далее - Дружин).
1.3
Штаб ДНД в своей деятельности руководствуется положениями Федерального закона от 02.04.2014 г. №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка»,  Закона Челябинской области  от 31.03.2015 г. №148-ФЗ «О некоторых вопросах правового регулирования участия граждан в охране общественного порядка на территории Челябинской области», Закона Челябинской области от 30.06.2016 г. №371-ЗО «О несении изменений в данный закон», другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и Челябинской области, регулирующими деятельность в сфере общественного порядка, а также настоящим Положением.
1.4
Штаб ДНД является коллегиальным, совещательным и консультативным органом. Он осуществляет свою деятельность на общественных началах и не является юридическим лицом.
2. Основные задачи Штаба ДНД
2.1. Основными задачами Штаба ДНД являются:

а) организация работы по созданию и совершенствованию деятельности Дружин;

б) организация взаимодействия между Дружинами, правоохранительными органами и администрацией муниципального образования;
в) рассмотрение основных вопросов деятельности Дружин, выявление проблем, возникающих в процессе их работы, выработка предложений по их реализации;

г) организация контроля за работой Дружин, оказание им организационной и методической помощи;
д) контроль за использованием средств, выделенных на содержание Дружин;
е) учет, обобщение и анализ информации о работе Дружин для разработки рекомендаций по повышению эффективности их деятельности;

ж) рассмотрение вопросов о представлении к награждению отличившихся народных дружинников.

3. Порядок работы Штаба ДНД
3.1. Штаб ДНД возглавляет начальник Штаба, назначаемый главой Чебаркульского городского округа.
3.2. Начальник Штаба руководит работой Штаба ДНД:
а) ведет заседания Штаба ДНД;
б) организует контроль за выполнением решений Штаба ДНД;
в) утверждает решения о направлении ходатайства для награждения членов дружин, отличившихся в поддержании общественного порядка.
3.3. Заместитель начальника Штаба ДНД осуществляет руководство работой Штаба на период отсутствия начальника Штаба.

3.4. Заседание Штаба ДНД проводится по мере необходимости, но не реже 1 раза в полугодие. 
3.5. Повестка заседания Штаба ДНД формируется его начальником с учетом предложений членов Штаба ДНД.

3.6. Заседание Штаба ДНД является правомочным, если на его заседании  присутствует более половины его членов.

3.7 Решения Штаба  ДНД принимаются простым большинством голосов. В случае равенства голосов, голос начальника Штаба ДНД является решающим.

3.8 Секретарь Штаба  ДНД оформляет протокол заседания, который подписывает начальник Штаба. 

4. Права Штаба ДНД 
4.1. Штаб ДНД имеет право:

а) запрашивать и получать от государственных, правоохранительных, органов местного самоуправления, а также от предприятий, учреждений, организаций, их должностных лиц необходимую информацию, касающуюся охраны общественного порядка и деятельности Дружин;
б) приглашать на свои заседания представителей структурных подразделений администрации городского округа, представителей предприятий, учреждений, организаций;
в) заслушивать на заседаниях штаба командиров Дружин по вопросам организации их работы и давать оценку результатам работы;

г) участвовать в подготовке нормативных актов, касающихся совершенствования деятельности Дружин в вопросах укрепления общественного порядка, привлекая при необходимости соответствующих специалистов;
д) вносить главе городского округа и городское Собрание депутатов предложения, а также ходатайства по вопросам укрепления общественного порядка, совершенствования работы Дружин, оказания поддержки гражданам, общественным объединениям, участвующим в охране общественного порядка;

е) готовить по поручению главы Чебаркульского городского округа для представления Губернатору Челябинской области документы на вознаграждение членов Дружин, участвующих в охране общественного порядка за оказание сотрудникам полиции помощи при пресечении преступлений, административных правонарушений, помощи при задержании лица, совершающего  (совершившего) противоправное деяние, помощи при предотвращении чрезвычайной ситуации, спасении людей в ходе осуществления охраны общественного порядка.
