Приложение 1

к постановлению администрации
Чебаркульского городского округа
от «15» ____02__ 2016 г. № 97
 (с изменениями  от «06» 12  2021 г № 731) 
Положение
о комиссии по противодействию незаконному обороту
промышленной продукции  на территории  Чебаркульского городского округа
1. Комиссия по противодействию незаконному обороту промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа (далее - комиссия) является органом, осуществляющим координацию деятельности органов контроля, промышленных предприятий по противодействию незаконному ввозу, производству и обороту промышленной продукции, в том числе контрафактной (далее - незаконный оборот промышленной продукции), а также мониторинг и оценку ситуации в этой сфере на территории Чебаркульского городского округа.
2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, законами и нормативными правовыми актами Челябинской области, решениями комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Челябинской области, а также настоящим Положением.
3. Основными задачами комиссии являются:
а) координация деятельности органов контроля, органов местного самоуправления, промышленных предприятий по противодействию незаконному обороту промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа, а также организация их взаимодействия с общественными объединениями и организациями;
б) анализ и разработка мер, направленных на противодействие незаконному обороту промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа, в том числе, на профилактику этого оборота, а также на повышение эффективности их реализации;
в) подготовка ежегодных докладов о ситуации на рынке промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа, а также о работе комиссии и представление их в Министерство общественной безопасности Челябинской области не позднее первого квартала, следующего за отчетным;
г) анализ эффективности деятельности органов контроля, органов местного самоуправления, промышленных предприятий по противодействию незаконному обороту промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа;
д) мониторинг и оценка ситуации в сфере незаконного оборота промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа и подготовка предложений по улучшению ситуации в этой сфере;
е) решение в пределах своей компетенции иных задач по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в соответствии с законодательством Российской Федерации.
4. Для осуществления своих задач комиссия имеет право:
а) принимать в пределах своей компетенции решения, касающиеся организации, координации, совершенствования и оценки эффективности деятельности органов контроля, органов местного самоуправления Чебаркульского городского округа, по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, а также осуществлять контроль за исполнением этих решений;
б) вносить в комиссию по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Челябинской области предложения по вопросам противодействия незаконному обороту промышленной продукции;
в) запрашивать и получать в установленном порядке необходимые материалы и информацию от промышленных предприятий Чебаркульского городского округа, а также от общественных объединений и организаций.
5. Руководство деятельностью комиссии осуществляет председатель комиссии.
6. Заседания комиссии проводятся не реже одного раза в полугодие. В случае необходимости по решению председателя комиссии могут проводиться внеочередные заседания комиссии.
Заседание комиссии считается правомочным, если на нем присутствует более половины членов комиссии или лиц, исполняющих обязанности членов комиссии.
В зависимости от рассматриваемых вопросов к участию в заседании комиссии могут привлекаться иные лица.
8. Решение комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем комиссии.
9. Полномочиями организационного обеспечения деятельности комиссии наделяется экономический отдел администрации Чебаркульского городского округа (далее - Отдел).
10. Основными задачами Отдела являются:
а) разработка проекта плана работы комиссии;
б) обеспечение подготовки и проведения заседаний комиссии;
в) обеспечение контроля за исполнением решений комиссии;
г) обеспечение взаимодействия комиссии с комиссией по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Челябинской области;
д) организация и ведение делопроизводства комиссии.
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Состав
комиссии по противодействию незаконному обороту
промышленной продукции на территории Чебаркульского городского округа
Председатель комиссии: 
Глава Чебаркульского городского округа.
Заместитель председателя комиссии:
Заместитель главы Чебаркульского городского округа по бюджетному процессу, начальник Финансового управления.
Секретарь комиссии:
ведущий специалист экономического отдела администрации Чебаркульского городского округа.
Члены комиссии: 
- начальник отдела экологии администрации Чебаркульского городского округа;
- начальник ОГБУ «Чебаркульская районная ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» (по согласованию); 
	- начальник межрайонной ИФНС России №23 по Челябинской области (по согласованию);

	- начальник межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» (по согласованию);

	- председатель Собрания депутатов Чебаркульского городского округа (по согласованию);
- представитель отдела в г. Миассе УФСБ России по Челябинской области (по согласованию);   
- председатель Территориального объединения работодателей Чебаркульского городского округа (по согласованию);
- руководитель Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Челябинской области в городе Миассе, городе Карабаше, городе Чебаркуле, Чебаркульском и Уйском районах (по согласованию);
- начальник экономического отдела администрации Чебаркульского городского округа;
- заместитель начальника экономического отдела администрации Чебаркульского городского округа.


