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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ 
ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 2023-2025 ГОДЫ

Основные направления бюджетной и налоговой политики Чебаркульского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьями 11 и 27 Положения о бюджетном процессе в Чебаркульском городском округе в целях составления проекта бюджета городского округа на предстоящий период. 
В сложившихся экономических условиях основными ориентирами и приоритетными налоговой, бюджетной и долговой политики Чебаркульского городского округа на 2023-2025 годы являются сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджетной системы городского округа, обеспечение достижения национальных целей развития Российской Федерации, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, обеспечение достойного эффективного труда людей и успешное предпринимательство, цифровую трансформацию.
Учитывая, что бюджетная и налоговая политика являются составными частями государственной экономической политики, при подготовке их основных направлений были учтены:
Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года;
Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; 
Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
Майские Указы Президента Российской Федерации от 2012 года;
Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2025 года.
Бюджетная и налоговая политика в предстоящем периоде сохранит нацеленность на реализацию приоритетных задач социально-экономического развития Чебаркульского городского округа.
Необходимым условием решения поставленных задач является реализация мер по обеспечению устойчивости и сбалансированности бюджетной системы, повышению эффективности бюджетных расходов.
В этих целях будет продолжено применение мер, направленных на развитие доходной базы городского округа, концентрацию имеющихся ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития Чебаркульского городского округа, повышение эффективности бюджетных расходов.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 2023-2025 ГОДЫ

Итоги реализации налоговой политики в 2021 году и текущем 2022 года

Налоговая политика Чебаркульского городского округа главным образом направлена на укрепление собственной доходной базы местного бюджета.
Основным инструментом реализации налоговой политики Чебаркульского городского округа является разработка и совершенствование местного налогового законодательства, в том числе в части определения налоговых ставок и регулирования налоговых льгот по местным налогам (налог на имущество физических лиц, земельный налог). 
	Ставки по местным налогам установлены взвешенные, экономически обоснованные, обеспечивающие адекватный существующим реалиям рост налоговых поступлений в городской бюджет – с учетом недопущения чрезмерного увеличения налоговой нагрузки на жителей города. 
По земельному налогу дополнительно освобождены от уплаты налога ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны.
Кроме того, применяются сниженные ставки земельного налога (0,75% от кадастровой стоимости вместо максимальной 1,5%) на земельные участки, приобретенные (предоставленные) для строительства, размещения и эксплуатации гаражей, в том числе для этих же целей и на земли общего пользования в гаражных кооперативах, а также на земельные участки, занятые объектами связи и центрами обработки данных (для организаций, осуществляющих деятельность в сфере телекоммуникаций в соответствии с ОКВЭД 61).
Дополнительно установлена налоговая льгота в виде полного освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц для многодетных семей и семей, имеющих детей-инвалидов.
Установлена пониженная ставка налога на имущество физических лиц в размере 1,5% для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему на объекты налогообложения, включенные в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового Кодекса РФ и объекты налогообложения, предусмотренные абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового Кодекса РФ.    
 Одним из ключевых принципов эффективной и сбалансированной налоговой политики является рассмотрение льгот как налоговых расходов с проведением ежегодной процедуры оценки, позволяющей сделать обоснованное заключение о целесообразности и результативности затрат бюджета в качестве мер государственной поддержки в соответствии с целями муниципальных программ Чебаркульского городского округа и (или) целями социально-экономической политики Чебаркульского городского округа, не относящимся к муниципальным программам.
В 2022 году продолжено функционирование системы оценки эффективности налоговых расходов, гармонизированное с оценкой эффективности других мер государственной политики, предоставляемых в рамках муниципальных программ Чебаркульского городского округа, и направленной на более эффективное и рациональное использование инструментов налогового стимулирования.
Налоговые расходы, предоставленные в Чебаркульском городском округе в виде льгот, пониженных ставок, направлены на достижение цели стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период 2035 года, в которой предусмотрены меры социальной поддержки гражданам.
По итогам оценки эффективности налоговых расходов по критериям целесообразности и результативности установлено, что 3 налоговых расхода напрямую способствуют снижению налоговой нагрузки на население и направлены на создание благоприятных условий для оказания услуг в социальной сфере и 1 налоговый расход направлен на стимулирование экономической активности и развитие малого и среднего предпринимательства.   
Своевременные, выверенные решения, принятые с учетом текущей экономической ситуации, являются важным механизмом обеспечения сохранения финансовой устойчивости субъектов предпринимательской деятельности, обеспечения их деятельности в долгосрочной перспективе.
Выросли налоговые платежи субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках специальных налоговых режимов, что обусловлено, в том числе высокой эффективностью мер, направленных на их поддержку. Поступления налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, не только сохраняется, но и продолжают ежегодно расти: в 2020 году на 17,5% к уровню поступлений 2019 года, в 2021 году рост по отношению к 2020 году составил 46,7%, за 9 месяцев 2022 года поступления увеличились на 5,5%. 
Поступления от индивидуальных предпринимателей, использующих патентную систему налогообложения за 2021 год увеличились в 7,2 раза по сравнению с 2020 годом. 
Платежи граждан, использующих режим самозанятых, возросли в 2021 году в 11,7 раза и составили 192,3 млн. рублей. Такие темпы роста поступления налога на профессиональный доход свидетельствуют о востребованности эксперимента, распространенного на Челябинскую область с 2020 года. В целях дальнейшего стимулирования развития такой формы малого бизнеса по решению Губернатора Челябинской области А.Л.Текслера в местные бюджеты передается вся поступившая в областной бюджет сумма налога на профессиональный доход.
В связи с отменой с 2021 года единого налога на вмененный доход, с целью создания благоприятных условий для перехода индивидуальных предпринимателей на патентную систему налогообложения в конце 2020 года расширен перечень видов деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, а также установлен размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода. 
С целью оказания дополнительной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в связи с введенными санкционными ограничениями:
- продлен срок действия «налоговых каникул» для индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения на территории Челябинской области до 1 января 2025 года (ранее – до 1 января 2024 года);
- снижены с 1 января 2022 года до 1 января 2025 года налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих следующие виды экономической деятельности: обрабатывающие производства, деятельность в области научных исследований и разработок, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (кроме деятельности массажных салонов), деятельность в области образования, деятельность в области социального предпринимательства, а также зрелищно-развлекательная, социальная, физкультурно-оздоровительная деятельность, деятельность в сфере телекоммуникаций. Кроме того снижены ставки для организаций, включенных в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций.
С целью оказания поддержки начинающим индивидуальным предпринимателям, осуществляющим торговлю через Интернет, выбравшим в качестве налогового режима упрощенную систему налогообложения с 6 мая 2022 года установлена ставка в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.
Наряду с мерами, направленными на стимулирование роста налогового потенциала, продолжается работа по сокращению задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджетную систему. В рамках межведомственной рабочей группы по увеличению наполняемости областного и местных бюджетов в 2021 году проведено 7 заседаний, заслушаны 93 представителя организаций и предпринимателей, имеющих задолженность. В результате проведенных мероприятий погашена задолженность на общую сумму 5,8 млн. рублей. За 9 месяцев 2022 года проведено 5 заседаний, на которых заслушаны 66 представителей организаций и предпринимателей, имеющих недоимку в бюджеты всех уровней. Объем погашенной задолженности составил 2,5 млн. рублей. 
Сохраняется практика поощрения муниципалитетов за качественную работу с налоговыми резервами, обеспечивающую поступление дополнительных доходов. В 2022 году Чебаркульскому городскому округу направлено 1,7 млн. рублей, поступивших в областной бюджет от работы с налогоплательщиками-должниками.
По итогам 2021 года прирост собственных доходов к уровню 2020 года составил 5,4 % или 22,1 млн. рублей, а за девять месяцев 2022 года прирост составил 61,5 млн. рублей или на 22,3 % к аналогичному периоду 2021.

Меры в области налоговой политики в предстоящем периоде

На реализацию налоговой политики и исполнение бюджета Чебаркульского городского округа в планируемом периоде может оказать влияние сдерживающий фактор - изменение федерального и регионального законодательства, затрагивающего основные доходные источники бюджета Чебаркульского городского округа.
С целью обеспечения устойчивого исполнения городского бюджета планирование доходной части на 2023-2025 годы основывается на показателях базового варианта прогноза социально-экономического развития Чебаркульского городского округа
В предстоящем периоде налоговая политика Чебаркульского городского округа сохранит свои приоритеты и будет направлена на содействие росту доходов городского бюджета  и консолидированного бюджета области, а также  повышение эффективности налогового законодательства. 
Характер налоговой политики и доходы бюджета в предстоящем среднесрочном периоде в основном определяются решениями, принимаемыми на федеральном и областном уровне, в их числе:
- в части выполнения требования статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации о дополнительной передаче в местные бюджеты нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц в виде дифференцированных нормативов путем замещения части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов Чебаркульскому городскому округу дополнительно выделено 2023 год – 16,72457344%, на 2024 год – 17,25110997%, 2025 год – 17,50525083%;
- в 2023 году так же, как и в предыдущие годы, для муниципальных образований, органы местного самоуправления которых решают вопросы местного значения в сфере дорожной деятельности, установлены дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, исходя из протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения соответствующих муниципальных образований.
Помимо мер стимулирующего характера усилия также будут сконцентрированы на решении задачи дальнейшего сокращения задолженности в бюджет. Как и прежде эта работа будет вестись в рамках межведомственной рабочей группы по увеличению наполняемости бюджетов.
Параллельно продолжится реализация мер по обеспечению своевременной уплаты налога на доходы физических лиц и легализации заработной платы, по выявлению и регистрации ранее неучтенных объектов налогообложения, а также по оптимизации имущества, неиспользуемого для выполнения муниципальных функций.


ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ
ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 2023-2025 ГОДЫ

Итоги реализации бюджетной политики в 2021  и текущем 2022 году 

В 2021 году и текущем 2022 году бюджетная политика осуществлялась учетом законодательно установленных особенностей и была направлена на решение следующих ключевых задач:
- первоочередное финансирование мероприятий, направленных на социальную защиту граждан, создание условий для дальнейшего роста экономики городского округа;
- эффективное управление средствами бюджета городского округа при достижении целей социально-экономического развития, сохранение устойчивости  и сбалансированности местного бюджета.
В целом расходы бюджета городского округа в 2021 году составили 1 300,8 млн. рублей. Основная часть средств в объеме 1 063,3 млн. рублей направлена на расходы социального характера, доля которых в расходной части бюджета составила 81,7 %. Профинансированы все законодательно установленные меры социальной поддержки жителей города, обеспечено предоставление гарантированного набора муниципальных услуг в сфере образования,  продолжено развитие массового спорта, а также сферы культуры. 
За 9 месяцев 2022 года  расходы бюджета Чебаркульского городского округа исполнены в сумме  1 033,5 млн. рублей. 77,0 % - это расходы социальной направленности, которая сохраняется на протяжении многих лет. Расходы в сфере образования составили 515,2 млн. рублей, социальной политики - 193,6 млн. рублей, культуры - 29,1 млн. рублей, физической культуры и спорта - 57,6 млн. рублей.
На расходы экономической направленности (национальная экономика, жилищно-коммунальное хозяйство) направлено 150,1 млн. рублей, в том числе: благоустройство - 87,0 млн. рублей; дорожное хозяйство - 33,2 млн. рублей; коммунальное хозяйство - 5,9 млн. рублей; прочие расходы в области ЖКХ - 11,9 млн. рублей.
Продолжилась реализация социальных Указов Президента России от 2012 года.
В 2022 году уровень заработных плат сохранен в рамках соотношений, установленных вышеназванными Указами Президента России.
Дополнительно по решению Губернатора Челябинской области А.Л.Текслера с 1 октября 2022 года проведена индексация заработной платы категорий работников бюджетной сферы, не попадающих под действие социальных Указов Президента России.
Финансово обеспечен рост минимального размера оплаты труда, который увеличен с 1 июня 2022 года.
На выплату заработной платы и начисления работникам бюджетной сферы за 9 месяцев 2022 года  было направлено 605,0 млн. рублей, или 58,5 % от общего объема расходов.
На территории Чебаркульского городского округа в 2021 году реализовано 6 национальных проектов, на их реализацию направлено 22,9 млн. рублей. В 2022 году на территории городского округа запланированы бюджетные ассигнования на 5 национальных проектов на общую сумму 33 310,8 тыс. рублей. Процент исполнения за 9 месяцев 2022 года составил 74,7%
С 2021 года президент Российской Федерации подписал закон об инициативном бюджетировании на муниципальном уровне. Результаты использования бюджетных средств должны быть востребованы жителями городского округа. В этой связи, решая вопросы повышения качества жизни в городском округе, необходимо в том числе ориентироваться на их мнение и потребности. А значит необходимо обеспечить полноценное участие граждан в выборе приоритетов бюджетных расходов через механизм инициативного бюджетирования. На эти цели в 2021 году было выделено 11 816,3 тыс. рублей и реализовано 10 инициативных проектов. В 2022 году на инициативное бюджетирование выделено 18 183,5 тыс. рублей на реализацию 6 инициативных проектов.
В 2021 году и в текущем  2022 году по муниципальным программам распределено более 95 процентов всех расходов бюджета, что создает дополнительные условия для концентрации имеющихся ресурсов на наиболее значимых с точки зрения социально-экономического эффекта направлениях.  
В процессе исполнения бюджета в ежеквартальном режиме отслеживаются промежуточные итоги достижения показателей, предусмотренных в муниципальных программах, а по итогам года проводится комплексная оценка эффективности выполнения программных мероприятий с использованием бюджетных средств.
Сохранен механизм ежедневного доведения до главных распорядителей бюджетных средств предельных объемов финансирования с учетом фактической потребности. В совокупности указанные меры позволяют обеспечить наличие собственных средств на счете бюджета в объеме, необходимом для финансового обеспечения расходов.
Значимым аспектом эффективности системы управления муниципальными финансами является обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса городского округа. Практика представления бюджетных данных на сайте городского округа в электронной форме «Бюджет для граждан» распространена на проект бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период, отчет об исполнении местного бюджета, а также проекты о внесении изменений в местный бюджет в течение финансового года.



Основные направления бюджетной политики на предстоящий период

В среднесрочной перспективе бюджетная политика городского округа сохранит свои приоритеты и будет сконцентрирована на решении следующих основных задач: 
1. Сохранение уровня расходных обязательств по всем первоочередным и социально-значимым направлениям расходов, сохранение социальной направленности бюджета города. 
2.  Обеспечение долгосрочной сбалансированности городского бюджета. 
В процессе исполнения бюджета продолжится реализация мер по увеличению доходов и повышению эффективности бюджетных расходов.
3. Развитие программно-целевых принципов управления.
Необходимо продолжить работу по повышению качества реализуемых в Чебаркульском городском округе муниципальных программ в части обоснованности и объективности устанавливаемых в них индикативных показателей и их увязки с объемами бюджетных средств на реализацию программных мероприятий.
4. Совершенствование предоставления муниципальных услуг жителям города в рамках муниципальных заданий на их оказание.
 Продолжить работу по мониторингу и оценке качества предоставляемых муниципальными учреждениями муниципальных услуг, в том числе через использование механизмов обратной связи с потребителями услуг, а также усиление ответственности за невыполнение муниципальных заданий.
5. Планирование бюджетных расходов с учетом результатов оценки их эффективности.
Главным распорядителям бюджетных средств необходимо повысить качество формируемых ими обоснований бюджетных ассигнований.
6.  Дальнейшее освоение практики инициативного бюджетирования.
Результаты использования бюджетных средств должны быть востребованы жителями городского округа. В этой связи, решая вопросы повышения качества жизни в городском округе, необходимо в том числе ориентироваться на их мнение и потребности. А значит необходимо обеспечить полноценное участие граждан в выборе приоритетов бюджетных расходов через механизм инициативного бюджетирования.
7.  Реализация национальных проектов.
8. Взаимодействие с региональными органами исполнительной власти в целях привлечения максимально возможного объема средств, в том числе в рамках реализации мероприятий муниципальных программ.
9. Дальнейшее повышение эффективности административно-управленческой деятельности органов местного самоуправления.


Основные подходы к планированию бюджетных ассигнований и приоритеты бюджетных расходов на 2023-2025 годы

Особенности формирования расходной части городского бюджета на 2023-2025 годы обусловлены необходимостью: 
1) безусловного исполнения публичных нормативных обязательств и иных социальных обязательств Челябинской области, городского округа;
2) приоритизации расходов городского бюджета с учетом прогнозируемой экономической ситуации и выполнения обязательств по социально-экономическому развитию и финансовому оздоровлению, в том числе предусмотренных соглашениями, заключенными с Минфином Челябинской области;
3) сохранения режима экономии бюджетных средств и продолжением работы по оптимизации непервоочередных расходов; 
4) сохранения достигнутого уровня целевых показателей Указов Президента Российской Федерации 2012 г в части оплаты труда работников бюджетного сектора, а также обеспечения минимального размера оплаты труда в соответствии с Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда»;
5) полного финансового обеспечения реализации муниципальных программ в рамках региональных проектов согласно параметрам паспортов федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 г. №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; 
6) уточнения объема бюджетных ассигнований с учетом: 
- увеличения фондов оплаты труда работников организаций бюджетной сферы области в целях сохранения достигнутых целевых показателей, определенных «майскими» указами Президента Российской Федерации 2012 года, и индексации оплаты труда отдельных категорий работников;
 - установления минимального размера оплаты труда в соответствии с изменениями в Федеральный Закон «О минимальном размере оплаты труда»;
- индексации размеров социальных выплат с учетом уровня инфляции и роста жилищно-коммунальных тарифов в случаях, напрямую предусмотренных законодательством Челябинской области;
- уменьшение объема бюджетных ассигнований по расходным обязательствам ограниченного срока действия. 







При определении структуры и объемов бюджетных ассигнований приоритеты бюджетных расходов остаются неизменными. Одна из ключевых задач бюджетной политики – сохранение социальной направленности бюджета в предстоящем периоде. 
1. Образование. В предстоящей среднесрочной перспективе в числе приоритетных продолжится реализация мероприятий, направленных на обеспечение равных возможностей для получения качественных образовательных услуг, а также дальнейшего развития инфраструктуры общеобразовательных и дошкольных учреждений. Также отдельное внимание будет уделено развитию современного дополнительного образования и поддержке талантливых детей и молодежи.
2. Социальная поддержка населения. Безусловное выполнение законодательно установленных мер социальной поддержки населения города, исходя из принципов адресности и нуждаемости. Продолжится реализация проектов по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций и развитию доступной среды для людей с ограниченными возможностями.
3. Развитие массового спорта, как базового условия для формирования здорового образа жизни населения города. Продолжится реализация мероприятий, направленных на создание необходимых условий для занятий физической культурой, в том числе на максимальное привлечение к ним детей и молодежи.
4. Инфраструктурное развитие, формирование комфортной и безопасной среды для жизни, решение экологических проблем: 
- будут реализованы мероприятия по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в целях обеспечения ее круглогодичного бесперебойного функционирования, особенно в период отопительного сезона;
- дальнейшее развитие сети автодорог, их ремонт, содержание и приведение к нормативному состоянию;
- дальнейшее решение экологических вопросов и повышение качества окружающей среды;
- продолжение работы по переходу к новой системе обращения с твердыми бытовыми отходами и рекультивации городских свалок;
- создание современной комфортной среды в городе с использованием формы прямого участия жителей в вопросах развития территорий.
5. Дальнейшая реализация социальных Указов Президента Российской Федерации.
6. Обеспечение устойчивого функционирования бюджетной сферы города.
При этом финансовое обеспечение реализации всех вышеуказанных приоритетов бюджетных расходов на предстоящий бюджетный период должно осуществляться с привлечением максимально возможного объема финансирования из областного бюджета.


Бюджетная политика в сфере управления муниципальным  долгом

Долговая политика Чебаркульского городского округа в 2023-2025 годах будет направлена на обеспечение сбалансированности городского бюджета.
В 2023 году и в плановом периоде будет продолжена работа по сдерживанию возникновения муниципального долга. В этой связи продолжится практика согласования с Министерством финансов Челябинской области решений органов местного самоуправления о привлечении кредитов кредитных организаций в рамках заключаемых с муниципальными образованиями соглашений.
В 2023 году и плановом периоде в рамках ежегодного мониторинга соблюдения муниципальными образованиями требований бюджетного законодательства Российской Федерации и качества управления муниципальными финансами особое внимание будет уделяться следующим вопросам:
- недопущению включения в решения о местном бюджете в качестве источников финансирования дефицита местного бюджета привлечения бюджетных кредитов из областного бюджета при отсутствии решения Правительства Челябинской области об их предоставлении;
- обеспечению утверждения в решении о местном бюджете реалистичного плана поступлений налоговых и неналоговых доходов и предотвращению практики искусственного завышения соответствующих показателей.
По состоянию на 1 ноября 2022 года муниципальный долг отсутствует.
В 2023-2025 годах получение кредитов, предоставление муниципальных гарантий и муниципальные заимствования не планируются.

