	
	
	


ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных средств, направленных на организацию питания учащихся из малообеспеченных семей и с нарушением здоровья в МБОУ ООШ №76»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Планом работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа (далее – КСК ЧГО, Комитет) на 2017 год.
Объект контрольного мероприятия: 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа №76 - далее МБОУ ООШ №76 (акт от 15.06.2017).
Цель контрольного мероприятия: Проверить соблюдение законности, результативности и обоснованности использования бюджетных средств, направленных на организацию питания учащихся из малообеспеченных семей и с нарушением здоровья.
Проверяемый период: 2016 год
В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено бюджетных средств, израсходованных на организацию льготного питания в сумме 60 636 рублей.

Результаты контрольного мероприятия оформлены актом, который подписан директором школы без разногласий. 
В ходе контрольных мероприятий установлено следующее:
В соответствии с  постановлением администрации ЧГО от 19.03.2015 №284 «Об утверждении Положения об организации питания обучающихся в  общеобразовательных организациях Чебаркульского городского округа» действующим с момента подписания, организация питания детей малоимущих граждан: детей из малообеспеченных семей, детей из многодетных семей, детей одиноких родителей, детей с нарушением здоровья в связи с недостаточностью питания (низкая масса тела, анемия, болезни органов пищеварения, задержка полового созревания, снижение остроты зрения) осуществляется за счет средств областного бюджета и бюджета Чебаркульского городского округа.   В положении не определен перечень документов необходимых для постановки детей на льготное питание, механизм взаимодействия Управления образования ЧГО и подведомственных организаций по данному вопросу, вид (горячее питание, буфетная продукция и т.п.) и кратность питания. 
В 2016 году финансирование образовательных организаций на обеспечение питанием детей из малообеспеченных семей и детей с нарушением здоровья, обучающихся в муниципальных образовательных организациях осуществлялось Управлением образования администрации ЧГО в рамках соглашений на выполнение муниципального задания общей суммой.
Постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 06.02.2015г. №96 «Об утверждении денежных норм на питание детей в муниципальных образовательных организациях Чебаркульского городского округа» установлена денежная норма льготного питания одного обучающегося в день в размере 12 рублей с 1 января 2015г., до принятия данного постановления эта норма составляла 24 рубля в день.

Необходимый объем финансирования на льготное питание детей в муниципальных образовательных организациях Чебаркульского городского округа, по данным Управления образования администрации ЧГО, на 2016 год составил 1 277 040,00 рублей (50% - местный бюджет, 50% - областной бюджет), расчет был произведен с учетом воспитанников МКУ «Центр помощи детям», обучающихся в муниципальных образовательных организациях, которые находятся на полном государственном обеспечении. Фактические расходы составили 941 260 рублей (68,6% - местный бюджет; 31,4% - областной бюджет), или 74% от необходимой суммы. 
Организация питания обучающихся, согласно ч.1 ст.37 Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность.
 Порядок организация питания в МБОУ ООШ №76 регламентирован Положением об организации питания, утвержденным приказом директора школы от 05.09.2011г. №65. Данное положение противоречит Положению об организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях Чебаркульского городского округа, утвержденного постановлением администрации ЧГО от 19.03.2015г. №284 в части создания резервных списков льготной категории учащихся, которые определялись самостоятельно.
В ходе проверки выяснилось, что в список получателей льготного питания включались дети, в отсутствии подтверждающих документов, что не обеспечивает целевое и эффективное использование бюджетных средств. Так первоначальный список учащихся льготной категории, получающих бесплатное питание в 2016 году, был сформирован и утвержден приказом
директора в количестве 38 учеников без разбивки по классам. Проверка первичных документов проводилась выборочным методом с января по май 2016 года. Проведенный анализ обоснованности включения в список учащихся льготной категории на получение бесплатного питания показал, что их 41 ученика только у 3-х подтвержден (справками Управления социальной защиты Чебаркульского городского округа ) статус малообеспеченной семьи.
        Согласно представленному Соглашению между управлением образования администрации ЧГО и МБОУ ООШ №76 о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое выполнение муниципального задания (с учетом дополнительных соглашений) сумма субсидии составила 7 971,0 тыс. руб., в том числе на обеспечение питанием детей из малообеспеченных семей и детей  с нарушением здоровья без указания суммы на эти цели, что не обеспечивает целевой характер расходования денежных средств. 

        В 2016 году на обеспечение питанием детей из малообеспеченных семей и детей с нарушением здоровья МБОУ ООШ №76 утверждено плановых назначений и доведено 60 955,00 рублей, в т. ч. 17 755,00 рублей – средства областного бюджета и 43 200,00 рублей – местного бюджета. На 01.01.2016г. остаток средств составил 1 085,00 рублей (средства местного бюджета).
       В 2016 году питание льготной категории учащихся осуществлялось МУП КШС «Юность». С целью создания необходимых условий по организации питания обучающихся заключен договор аренды муниципального имущества без проведения торгов в соответствии с частью 3.2 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Были созданы необходимые условия для приготовления пищи и ее реализации. Безвозмездно предоставлены производственные площади, складские помещения, зал для обслуживания учащихся. Общей площадью 111,0 кв. м. (в том числе обеденный зал – 55,5 кв. м.), оснащенные отоплением, горячей водой, освещением и силовой электроэнергией, а также технологическим оборудованием. При выборочной  проверке договора безвозмездного пользования установлено, что список оборудования, переданный  МУП КШС «Юность» содержит не полный перечень фактически предоставленного оборудования (столы, стулья, разделочные столы, витрины и т.п.).

       По условиям договоров на оказание услуг по приготовлению и реализации горячего питания детям льготной категории МБОУ ООШ №76 МУП КСШ «Юность» обязуется исполнять двухнедельное меню, согласованное с Заказчиком. При выборочной проверке установлено, что согласованное двухнедельное меню отсутствует либо на нем нет отметки о согласовании, напечатано не читаемым шрифтом, что не позволяет провести его сверку с каждодневным меню.

       Согласно СанПиН 2.4.5.2409-08 примерное меню разрабатывается с учетом сезонности, необходимого количества основных пищевых веществ и требуемой калорийности суточного рациона, дифференцированного по возрастным группам обучающихся (7-11 и 12-18 лет). Фактический рацион питания должен соответствовать утвержденному примерному меню. В исключительных случаях допускается замена одних продуктов, блюд и кулинарных изделий на другие. Установленная норма питания в Чебаркульском городском округе, на момент проверки в размере 12 рублей, не позволяет разнообразить рацион питания данной категории учащихся. Установлено в ходе выборочной проверки, что согласно меню и фактического предоставления еда не всегда совпадает, есть расхождения и по цене блюд, указанным в меню и в накладной.       
По результатам контрольного мероприятия в адрес МБОУ ООШ №76 и Главы Чебаркульского городского округа направлены представления об устранении выявленных нарушений.

Начальником Управления образования администрации Чебаркульского городского округа в адрес КСК ЧГО представлены мероприятия по устранению нарушений. Постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 20.07.2017г. №528 утверждено Положение о порядке предоставления льготного питания в общеобразовательных организациях Чебаркульского городского округа в новой редакции. Постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 18.08.2017г. № 591 «О внесении изменений в постановление администрации Чебаркульского городского округа от 31.03.2016г. №255 «Об утверждении денежных норм на питание детей в муниципальных образовательных организациях Чебаркульского городского округа» утверждена денежная норма питания в муниципальных образовательных организациях ЧГО учащихся 1-11 классов льготной категории 18 рублей.
Данная информация рассмотрена на совместном заседании постоянных депутатских комиссий по социальной политике и молодежной политике, физической культуре и спорту (22.08.2017г.), а также бюджетно-финансовой и экономической политике (24.08.2017г.).
Председатель КСК ЧГО                                                                   Л.Н.Бушуева 
25.08.2017 г.  

