Разъезд Кисегач. До сих пор жители Челябинска и Чебаркуля называют станцию Кисегач разъездом. Здесь, в девятнадцатом веке, еще до строительства железной дороги была развилка. Один путь вел к Чебаркульской станице, другой – к Миассу, третий – к фарфоровому заводику, что был на перешейке между озерами Малый Теренкуль и Большой Кисегач. В конце девятнадцатого века тут построили чугунку, хотя и были местные казаки были против железной дороги и даже жалобу царю писали.

Кисегач, а точнее «кис агач» можно перевести с тюркских языков как «срубленное дерево». Иногда это слово переводят как срубленный лес. Сколько леса было повалено на пути магистрали никто теперь нескажет.

Разъезд Кисегач размещается на узком перешееке между озерами Еловое и Чебаркуль. Еловое омывает поселение с севера, а Чебаркуль – с юга. Озеро же Кисегач, одноименное со станцией, находится отсюда далеко.
В жаркий день берег Елового заполнен автомобилями и отдыхающими. Они ставят палатки прямо на территории поселения, возле воды. Подходит электричка, подвозит  новые партии туристов – и почти все они идут отдыхать на озеро Еловое. 
На озеро Чебаркуль – идут гораздо реже, и это, в основном, рыбаки, желающие попытать счастья и порыбачить в заливе, омывающем поселок. Этот залив называется Вокропиловой курьей (от слова «вокропило» — крапива). Ловятся здесь чебаки, щуки, ерши, окуни, можно поймать при удачных обстоятельствах даже судака и налима, но это редкость.

А потом пути, проложенные по проекту замечательного инженера и писателя Николая Гарина-Михайловского, еще не раз благоустраивали. Подсыпали и расширяли насыпи, дробили скалы. Есть рядом со станцией Кисегач и зеленое море тайги, где ее не рубят. Это территория государственного Ильменского заповедника. Она начинается прямо за станцией.
В семидесятые и восьмидесятые годы сюда стали приезжать не просто студенты, а молодые поэты с гитарами. Запылали песенные костры. Фестиваль бардовской песни на базе отдыха пединститута «Чайка» постепенно перерос в фестиваль акустического рока. Два раза в год – в мае и ноябре - на берегу озера Чебаркуль состязались в своем искусстве молодые южноуральские менестрели.  

Станция Кисегач с не очень давних времен стала прибежищем любителей всяких тайн и загадок. На расположенной рядом базе отдыха «Родничок» не раз собирались уфологии и астрологи на свои семинары. Возле железнодорожных путей прямо на скалистых выходах кто-то нарисовал знак последователей учения Рериха. Видно им тоже приглянулись края. Рядом со знаком вскоре появилось изображение православного креста. Говорят, крест появился после того, как в дома населенного пункта стали часто бить молнии, вызывая пожары. Такое случалось, чуть ли не при каждой грозе. А теперь – не наблюдается.
Именно здесь, на станции Кисегач прошли первые Бажовские фестивали народного творчества. Участники размещались на бывшей территории профтехучилища, теперь на этом месте активно строятся дачи.
Сокровище возникает благодаря особым условиям. Ведь алмаз по своему химическому составу – обычный углерод. И лишь при особом стечении обстоятельств он становится ценнейшим богатством. Здесь, на этом перешейке пронзительная синева озер встретилась с зеленью бора. Добавили колорита холмы и скалы из кварцита и гнейса, родники и небольшие торфяные болотца, поросшие крапивой и иван-чаем, липовые рощи, песчаные россыпи пляжей, чистейший воздух... И живописные домики для убежавших от суеты людей. Которые, хочется верить, нашли в своей душе вечное лето
