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Доклад 
об осуществлении муниципального контроля 
на территории Чебаркульского городского округа Челябинской области 
за 2016 год
Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010г. № 215 (в ред. Постановлений Правительства РФ от 21.03.2011 № 185, от 21.03.2012 № 225, от 25.02.2014 № 145, от 28.10.2015 № 1149) «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования 
в соответствующей сфере деятельности

В администрации Чебаркульского городского округа функции муниципального контроля осуществляют:

- управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа;

- комитет архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа;

- управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа.
Муниципальные правовые акты, регламентирующие деятельность органов муниципального контроля и их должностных лиц, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля:
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 02.08.2011 № 234 «О принятии Устава муниципального образования «Чебаркульский городской округ» в новой редакции»;

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 06.12.2011 № 299 «Об утверждении Положения об администрации Чебаркульского городского округа»;
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 22.12.2011 № 1232 «Об утверждении Устава Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 27.04.2016г. № 364 «Об утверждении Устава Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа в новой редакции»; 
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 04.09.2012 № 448 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа»;

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.12.2006г № 338 «Об утверждении положения «О муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории МО «Чебаркульский городской округ»;

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 03.03.2015г № 915 «Об утверждении положения «О порядке распространения наружной рекламы и информации в Чебаркульском городском округе»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 28.11.2013г № 1103 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории Чебаркульского городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций».
- постановление администрации №762 от 28.08.2014г. «О внесении изменения в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории Чебаркульского городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций»», утвержденный постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 28.11.2013 года №1103;

- постановление администрации от 03.03.2015г. №225 «О внесении изменения в административный регламент «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории Чебаркульского городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций», утвержденный постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 28.08.2014 года №762».
Правовые акты об утверждении административных регламентов по осуществлению контрольных функций и проведению проверок:
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 02.07.2013г № 563 (в ред. от 06.06.2016г. № 504) «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ Челябинской области»;
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 15.11.2013г № 1053 «Об утверждении административного регламента «Контроль исполнения нормативных правовых актов в сфере рекламы на территории Чебаркульского городского округа»;
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 06.09.2013г. № 808 «Об утверждении Административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 14.02.2014г. № 155 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 14.02.2014г. № 154 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог на территории Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 14.02.2014г. № 156 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля соблюдения условий организации регулярных перевозок на территории Чебаркульского городского округа».
Все правовые акты размещены в свободном доступе на официальном сайте администрации Чебаркульского городского округа в сети Интернет, проведена экспертиза отсутствия признаков коррупциогенности.
Раздел 2. Организация муниципального контроля.

2.1. Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля.
В соответствии с Уставом МО «Чебаркульский городской округ» администрация Чебаркульского городского округа является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления городского округа, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения.

В состав администрации входят структурные подразделения в форме управлений, комитетов и отделов, которые обладают и не обладают правами юридического лица, выполняют исполнительно-распорядительные функции администрации, в том числе и муниципальный контроль.
Постановлением администрации Чебаркульского городского округа   от 23.05.2016г. № 437 утвержден состав уполномоченных лиц на составление протоколов об административных правонарушениях  по неисполнению правовых актов действующего законодательства при выявлении следующих нарушений:

- нарушение правил благоустройства муниципальных образований, утвержденных муниципальными нормативными правовыми актами: повреждение, перемещение, снос, ненадлежащее содержание малых архитектурных форм, в том числе скамеек, урн, бордюров, ограждений, указателей и других элементов благоустройства, расположенных на территориях общего пользования, детских и спортивных площадках;
- нарушение установленных требований по содержанию и ремонту фасадов, отросток, водостоков, навесных металлических конструкций, окон, витрин, вывесок, входных узлов, иных архитектурных элементов нежилых зданий, строений и сооружений;
- непринятие собственниками и иными законными владельцами нежилых зданий, строений и сооружений мер по очистке кровель, карнизов, водостоков, навесов (козырьков) от снега, наледи, сосулек;
 - нарушение правил содержания и эксплуатации объектов (средств) наружного освещения населенных пунктов;
- размещение объявлений и иной информации, не являющейся рекламой, в неустановленных местах, а также самовольное нанесение рисунков и надписей на здания, строения, сооружения, инженерные коммуникации, тротуары, дорожные и иные информационные знаки, другие элементы благоустройства;
 - торговля и оказание бытовых услуг либо услуг общественного питания в неустановленных местах;
- нарушение установленных муниципальными нормативными правовыми актами правил благоустройства территорий населенных пунктов, выразившееся в разведении костров, сжигании листвы, травы, частей деревьев и кустарников и других остатков растительности, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законодательством;
- сброс мусора, иных отходов производства и потребления вне специально отведенных для этого мест, а также сжигание мусора, иных отходов производства и потребления на территории Городского округа, за исключением термической переработки мусора, иных отходов производства и потребления, осуществляемой в установленном действующим законодательством порядке;
 - организация несанкционированной свалки отходов.

Указанным постановлением определен состав должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы за нарушения, установленные статьям 10, 11, 13,17,18, 21,24, 27-2, частью 1 статьи 19.4,  (неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего муниципальный контроль), часть. 1 статьи 19.4.1. (воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа муниципального контроля по проведению проверок или уклонение от таких проверок, за исключением случаев, предусмотренных частью 4 статьи 14.24, частью 9 статьи 15.29 Кодекса об административных правонарушениях), частью 1 статьи 19.5 (невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление в орган (должностному лицу) осуществляющий (осуществляющему) муниципальный контроль, таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, за исключением случаев, предусмотренных статьей 6.16, частью 2 статьи 6.31, частью 4 статьи 14.28, статьями 19.7.1, 19.7.2, 19.7.2-1, 19.7.3, 19.7.5, 19.7.5-1, 19.7.5-2, 19.7.7, 19.7.8, 19.7.9, 19.8, 19.8.3 Кодекса об административных правонарушениях, при осуществлении муниципального контроля  Закона Челябинской области «Об административных правонарушениях в Челябинской области».
Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа осуществляет муниципальный жилищный контроль, муниципальный контроль в сфере благоустройства, муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог, муниципальный контроль соблюдения условий организации регулярных перевозок.
Комитет архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа осуществляет контроль исполнения нормативных правовых актов в сфере рекламы.
Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа осуществляет муниципальный земельный контроль.
2.2. Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций
При исполнении функции по муниципальному контролю осуществляются следующие основные административные процедуры:

- рассмотрение обращений заявителей о нарушениях законодательства, принятие решения о наличии оснований для проведения внеплановой проверки, направление заявителю письменного ответа, либо сообщения о результатах рассмотрения обращения, о принятых по обращению мерах;

- формирование ежегодного плана проведения проверок и его согласование с органами прокуратуры;

- принятие решения и подготовка к проведению проверки;

- проведение документарной, либо выездной проверки;

- фиксация посредством составления актов, получения фото, видео и других материалов признаков правонарушений, изучение документов и оформление результатов проверки;


- составление актов и направление материалов, полученных в ходе мероприятий по контролю, по подведомственности для принятия мер предусмотренных действующим законодательством; 

- составление, в пределах компетенции, протоколов об административных правонарушениях; 

- осуществление контроля за своевременным исполнением предписаний по устранению установленных нарушений; 

- подготовка отчетов об итогах контрольной работы, размещение информации о муниципальном контроле в сети Интернет.

Вспомогательными (обеспечительными) функциями при проведении муниципального контроля являются:

- проведение исследований, экспертиз, обследований;

- участие в проведении расследований, направленных на устранение причин и выявление условий возникновения и распространения вреда;

- организация и проведение мероприятий по обеспечению безопасности;

- консультирование лиц, осуществляющих хозяйственную и иную деятельность, по соблюдению требований действующего законодательства и муниципальных правовых актов городского округа.
2.3. Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций

Порядок осуществления административных действий по проведению муниципального контроля определен следующими муниципальными правовыми актами:

постановление администрации Чебаркульского городского округа от 02.07.2013г № 563 (в ред. от 06.06.2016г. № 504) «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ Челябинской области»;
постановление администрации Чебаркульского городского округа от 15.11.2013г № 1053 «Об утверждении административного регламента «Контроль исполнения нормативных правовых актов в сфере рекламы на территории Чебаркульского городского округа»;
постановление администрации Чебаркульского городского округа от 06.09.2013г. № 808 «Об утверждении Административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа»;

постановление администрации Чебаркульского городского округа от 14.02.2014г. № 155 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Чебаркульского городского округа»;

постановление администрации Чебаркульского городского округа от 14.02.2014г. № 154 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог на территории Чебаркульского городского округа»;

постановление администрации Чебаркульского городского округа от 14.02.2014г. № 156 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля соблюдения условий организации регулярных перевозок на территории Чебаркульского городского округа».
2.4. Информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), порядке и формах такого взаимодействия
В целях определения порядка взаимодействия с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области и проведения совместных проверок заключено Соглашение о взаимодействии Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области и администрации МО «Чебаркульский городской округ» в части организации муниципального земельного контроля от 19.01.2011г. Соглашением определены права и обязанности сторон контрольных органов, порядок обмена информацией, порядок направления материалов проведенных проверок для рассмотрения, составления протоколов об административных нарушениях и выдаче предписаний об устранении нарушений.

Ежегодные планы проведения плановых проверок при осуществлении муниципального контроля проходят согласование с органами прокуратуры в установленном порядке и в установленные сроки.
2.5. Сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями
 Муниципальный контроль на территории Чебаркульского городского округа подведомственными организациями не осуществляется.
2.6. Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов не привлекались.
Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Функции по осуществлению видов муниципального контроля вменены в основные обязанности должностных лиц, отдельного финансирования на выполнение функций муниципального контроля не выделяется, за исключением осуществления функций муниципального жилищного контроля.
Функции по осуществлению жилищного контроля возложены на начальника отдела муниципального жилищного контроля Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа. Из средств бюджета Чебаркульского городского округа на содержание специалиста, осуществляющего жилищный контроль, в 2016 году израсходовано 360,642 тыс. рублей. За 2016 год специалист осуществил 55 проверок, из них 54 внеплановые проверки и 1 плановая.
В 2016 году на курсы повышения квалификации по вопросам применения положений действующего законодательства при осуществлении муниципального контроля не направлялись.

Нагрузка на 1 сотрудника, осуществляющего муниципальный жилищный контроль, составила 55 проверок.
Сотрудники экспертных организаций к мероприятиям по осуществлению контрольных мероприятий на территории Чебаркульского городского округа не привлекались.
Раздел 4. Проведение муниципального контроля.
Результаты выполненной работы по осуществлению муниципального контроля за январь - декабрь 2016 года включены в сведения, по форме федерального статистического наблюдения № 1–контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Общее количество проведенных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составило 55 проверок, из них 1 плановая,54 внеплановых. 
В 2016 году плановые проверки в сфере рекламы, в сфере благоустройства, по контролю за сохранностью автомобильных дорог, по контролю соблюдения условий организации регулярных перевозок  не предусматривались, внеплановые проверки не проводились.

Проводилось обследование городской территории по выявлению незаконно установленных рекламных конструкций. Выданы предписания по демонтажу 24 самовольно установленных конструкций. Материалы по 9 предписаниям направлены в МО МВД России «Чебаркульский» для принятия мер административного воздействия, предусмотренных статьей 14.37 КоАП РФ.
Экспертные организации к мероприятиям по осуществлению муниципального контроля на территории Чебаркульского городского округа не привлекались.

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в 2016 году не выявлено.

Раздел 5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В 2016 году в ходе контрольных мероприятий нарушения выявлены по результатам 26 проверкам. Всего выявлено 26 правонарушений. В результате проведено  6 дополнительных проверок по исполнению выданных предписаний. 
Все проверки проведены в строгом соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ. Факты отмены результатов проверок в связи с нарушениями требований законодательства отсутствуют, случаев оспаривания в суде оснований и результатов поведения контрольных мероприятий не произошло.

Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям по обращению оказывается консультационная и информационная поддержка по вопросам соблюдения требований законодательства в соответствующих сферах деятельности, порядка проведения проверок, по устранению выявленных нарушений.
Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

План проведения проверок в 2016 году, предусматривающий 1 плановую проверку по жилищному контролю, выполнен полностью. В соответствии со статьей 26.1 федерального закона от26.12.2008г № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в период с 01.01.2016 года по 31.12.2018 года не проводились проверки субъектов малого и среднего предпринимательства.
По заявлениям по проведению внеплановых проверок органы прокуратуры отказов не было.

Из общего числа проведенных проверок 98,2% составляют внеплановые проверки, из них по приказам (распоряжениям), изданных в соответствии с требованиями прокуратуры, 26%, по заявлениям физических лиц о нарушении прав потребителей – 50 %. По иным основаниям проведено 13% внеплановых проверок. 
Фактов признания результатов проверок недействительными, фактов нарушений порядка проведения проверок в 2016 году не выявлено. 

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых были проведены проверки, в общем количестве субъектов, осуществляющих деятельность на территории городского округа и деятельность которых подлежит муниципальному контролю составила 3,4% и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 1,9%. В среднем на одно юридическое лицо, индивидуального предпринимателя приходится 0,07 проверки (в 2015 году -0,01 проверки). 

Фактов нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда, в 2016 году не установлено. Доля проверок, по итогам которых выявлены нарушения, составила 47,3%, больше, чем в 2015 году на 5,3%.
Административные наказания в виде предупреждения, административных штрафов, в 2016 году не налагались. Проведено 6 проверок по выполнению предписаний, не выполнения предписаний органов муниципального контроля не выявлено.

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.

Из 4 видов контроля, плановые проверки, согласованные с прокуратурой, поводились только по муниципальному жилищному контролю. 
В целях повышения эффективности осуществления муниципального земельного контроля необходимо на законодательном уровне наделить органы местного самоуправления полномочиями о наложении штрафных санкций по результатам выявленных нарушений проведенных проверок. Ввести в штатное расписание управления ставку специалиста по муниципальному контролю.
Для дальнейшего повышения результативности контрольных мероприятий необходимо участие специалистов по муниципальному контролю в практических семинарах, совместных совещаниях с органами государственного контроля (надзора) по вопросам порядка осуществления контрольных мероприятий, по вопросам применения на практике положений действующего законодательства при проведении муниципального контроля.

Приложение
1. Форма федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за январь-декабрь 2016г.
2. Пояснительная записка.
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