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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 
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Настоящий раздел разработан в соответствии с:

-  СП 11-112-2001 "Порядок разработки и состав раздела "Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций":

-  СНиП 2.01.51-90 «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны»;

-  руководством по проектированию и расчету защитных сооружений ГО (ОАО "ЦНИИ Промзданий", М, 2004г.);

-  СНиП на градостроительные документации, на инженерные сети;

-  исходными данными для разработки ИТМ ГО и ЧС, выданными отделом гражданской защиты администрации Чебаркульского городского округа от 24.05.2007 г, № 69-гз.

Расчетные показатели на период до 2025-30 годов:

-  численность населения городского округа: на 2006 г-44,95 тыс. чел.; на расчетный срок генплана - 52 тыс. чел;

-  общая площадь земель в пределах существующей черты городского округа – 7972,4 га, в том числе территория городской застройки: на 2006 г – 2418 га (30,3%).

Чебаркульский городской округ по условиям гражданской обороны – не категорированный, но имеет объект особой важности (ОАО «Уральская кузница»).              По современной численности населения  г. Чебаркуль относится к группе «Малые города».

Планировочная структура города, система магистралей и транспорта, инженерное оборудование решены с учетом обеспечения защиты и жизнедеятельности населения, проживающего в городском округе, повышения устойчивости функционирования инженерных сооружений и коммуникаций при любых чрезвычайных ситуациях, что отражено на графическом материале проекта  «Территории, подверженные риску возникновения ЧС  природного и техногенного характера»,  М 1 : 10 000

Общие данные

Город Чебаркуль расположен в 78 км к западу от г. Челябинска и в 15 км к востоку от г. Миасса, с которыми связан железнодорожной магистралью и автомобильной дорогой федерального значения Самара – Челябинск. Чебаркуль – город областного подчинения, является районным центром, центром обслуживания близлежащих рекреационных зон  Миасско-Златоустовского внутриобластного района.

Территории Чебаркульского городского округа, как и всей Челябинской области, свойственен континентальный климат с холодной продолжительной зимой и тёплым сухим летом. Средняя температура января -14,6ºС. Зима характерна не только сильными морозами, но и сильными буранами. Их повторяемость 30-35 дней с метелью в среднем за сезон. Мощность снежного покрова достигает в среднем 41 см. Лето длится более 4-х месяцев с начала мая до середины сентября. Средняя температура июля +18,2ºС. Абсолютный максимум температуры наблюдается в июле (+31ºС).

За год выпадает до 480 мм осадков. Летние осадки значительно превышают зимние и выпадают в виде кратковременных ливней. Дожди нередко сопровождаются грозами, повторяемость которых 25-30 дней с грозой за сезон.

В течение всего года особенно зимой преобладают юго-западные и западные ветры.  Среднегодовая скорость 3-3,5 м/с, усиление ветра отмечается весной и осенью. Число дней с ветром более 15 м/с колеблется в зависимости от степени защищённости места в пределах 15-20 дней в среднем за год.

Суммарная солнечная радиация за год достигает 100ккал/кв. см в год.

Климатические условия района не накладывают особых ограничений на планировочную организацию города.

Гидрографическая сеть района г. Чебаркуля представлена р. Коелга, являющейся притоком р. Увелька, рядом ручьёв и многочисленными озёрами. Река Коелга вытекает из оз.  Чебаркуль, имеет заболоченную пойму 300-500 м шириной. В верховьях река представляет собой цепь озеровидных расширений, соединённых протоками, в низовьях ширина реки достигает 20-25 м, глубина 0,5-1,0 м на перекатах, до 3,0 м на плёсах. Длина реки 59 км, площадь водосбора – 1040 км.

В реку Коелгу впадает ручей Головановский, длина его от места выпуска сточных вод до впадения в реку 7,5 км.

Озёра района относятся к горному типу и расположены в восточных предгорьях Ильменского хребта, по происхождению – это озёра тектонические. Большей частью они представляют собой глубоководные пресные водоёмы, окаймлённые живописными, поросшими лесом берегами. К таким озёрам относятся Кисегач, Еловое, Теренкуль и др. Озера Кисегач, Еловое, Мисяш расположены уже на выходе в долину и горные черты несколько сглажены.

Озеро Чебаркуль, являющееся самым большим озером из Ильменской группы, своим северным берегом ограничивает район куста Чебаркульских здравниц с юга. Затем идёт озеро Еловое, далее озёра Теренкуль, Б. Кисегач. В стороне от этой основной линии, восточнее оз. Теренкуль, находятся небольшие озёра Табанкуль и  Б. Боляш.

Все эти озёра носят проточно-сточный характер и имеют водную связь. В районе здравниц водораздельным участком является перешеек между озёрами Еловое и Теренкуль. Южнее – оз. Еловое связано протоком с оз Чебаркуль. Севернее водораздела озёра связаны последовательно по движению воды  цепочкой: оз. Б. Боляш - оз. Табанкуль - оз. Теренкуль- оз. Б. Кисегач. 

В геологическом строении района принимают участие коренные породы и четвертичные отложения. Коренные породы представлены интрузивными, метаморфическими и осадочными отложениями палеозойского возраста: известняки, порфириты, диабазы, граниты, диориты, песчаники, серпентиниты, сланцы. На водораздельных пространствах и в пределах предгорной части Урала это – элювиально-делювиальные отложения – пески, суглинки, лины, дресва, щебень, сапролит, в долинах рек – аллювиальные пески, галечники, супеси, суглинки.

В геологическом отношении рассматриваемые территории, в основном, благоприятны для городского строительства.

Основанием для фундаментов при строительстве будут служить суглинки, супеси, глины и пески с несущей способностью 1,8-3,0 кг/см2. Нормативная глубина промерзания грунтов составляет 2,0 м. Допускаемая нагрузка на опоковидные глины, по данным опытных работ, составляет 1,5-2,5 кг/см2 в зависимости от их естественной влажности и плотности.

Расчетная нагрузка на крупнозернистые пески 3,5-4кг/см2, на суглинки – 2,7кг/см2.

Радиологическая обстановка в г. Чебаркуле спокойная. Естественный уровень гамма-фона составляет 13-18 мкр/ч. В санаторно-курортной зоне в местах выхода скальных пород,  в некоторых точках естественный уровень гамма-фона достигает 25 мкр/ч. Почв загрязнённых и эрозированных в черте г. Чебаркуля нет. 

Сейсмика: по карте общего сейсмического районирования территории РФ (ОСР-97) территория г. Чебаркуля попадает в зону 6-балльной интенсивности сейсмических воздействий (шкала МSК-64). При строительстве объектов необходимо предусматривать осуществление антисейсмических мероприятий.

1. Архитектурно-планировочное решение

Город расположен в предгорьях Южного Урала, на восточном склоне Ильменского хребта в уникальном по своим природным условиям районе. Живописный ландшафт местности с многочисленными озерами среди лесных массивов является природной составляющей, которая определяет сложную пространственную структуру города. Город состоит из основного планировочного ядра и нескольких поселков: Мисяш и Кисегач, развитие которых обусловлено потребностями железнодорожной магистрали, жилые поселки курорта, предназначенные для проживания обслуживающего персонала курортной зоны, поселки Строителей, им. Куйбышева и Северный, возникновение которых связано со строительством промышленного узла города, поселок Елагино. На территории Чебаркульского городского округа расположен поселок им Каширина УралВО.  Военный городок административно независим от Чебаркуля, но все связи тесно переплетаются.

Дальнейшее совершенствование и развитие планировочной структуры города решается с целью оптимальной организации основных функциональных зон города.

Территория города формируется путем дальнейшего развития уже существующих селитебных территорий. В пределах каждого жилого образования создается достаточно комфортная среда, связанная с зонами отдыха, общественными центрами, учреждениями культурно- бытового обслуживания, местами приложения труда.

Город по проекту делится на три планировочных района: западный, центральный, восточный.

Центральный район продолжает развиваться как городской центр, ведущий в культурном и административном отношении, в этом районе расположена основная застройка города.

Восточный и западный планировочные районы расположены обособленно. Западный планировочный район — рекреационно-оздоровительный, включает территории курортов и учреждений отдыха, жилые территории курортов, территории поселков: разъезд Кисегач и Каменный карьер. Восточный планировочный район — включает территории жилого района Мисяш.

Преобразование планировочной структуры города предполагает:

· развитие города и в дальнейшем как сложной пространственной структуры селитебных территорий, состоящей из основного планировочного ядра и сложившихся жилых образований: Мисяш, Кисегач, Строителей, Куйбышева, Северный, Южный, жилых территорий курорта;

· основное направление развития селитебных территорий города — юго-восточное, в соответствии с Генеральным планом 1986г. и Концепцией развития архитектурно-планировочной структуры города 2000г.;

· создание в структуре города системы зеленых насаждений: развитие городского озеленения различного назначения: лесов, лесопарков, городского и спортивных парков, скверов, бульваров, зеленых насаждений магистральных улиц, включение в эту систему сложившейся территории водно-болотного комплекса и благоустроенных прибрежных территорий озер;

· проектная организация прибрежной территории озера Чебаркуль: создание набережных, парковых комплексов, спортивных площадок и сооружений, благоустроенных пляжей, планировочное выделение наиболее выразительных видовых точек, позволяющих любоваться прекрасной природой городских лесов, обрамляющих обширную, светлую гладь озера.

· памятники природы — Чебаркульский бор, озера - используются в рекреационных, санитарно-гигиенических и оздоровительных целях;

· создание санитарно-защитных зон для снижения отрицательного воздействия предприятий и повышения комфортности микроклимата города;

· сохранение и развитие сложившейся производственной зоны города;

· улучшение условий передвижения населения и связи всех частей города путем создания системы магистральных улиц и дорог существующих и проектных, строительство новых мостов, путепроводов и транспортных развязок. 

Развитие жилых территорий города, решение жилищной проблемы, удовлетворения растущих потребностей населения города в качественном жилье, в благоприятной среде обитания предусматривается за счет:

· освоения свободных от застройки площадок в границах территории города, привлекательных по природно-ландшафтным характеристикам;

· преобразования существующей застройки путем реконструкции, реорганизации и благоустройства жилых кварталов со сносом 1-2-этажного ветхого фонда; 

· внедрения в жилищное строительство разнообразия типов застройки (5-ти и вышеэтажных секционных домов; 2-этажных блокированных домов с приквартирными участками; 1-2-этажных домов усадебного типа и коттеджей);

· модернизации, реконструкции 5-этажных жилых домов массовых серий (т. н. «хрущовок») и территорий, занятых такими домами;

· реновации жилого фонда в сохраняемой усадебной застройке (замена ветхих домов на новые- в пределах существующих земельных участков).

За расчетный период Генплана составят:

· прогнозируемые объемы строительства  жилья– не менее 522 тыс.м2 общей площади;

· прогнозируемая убыль жилого фонда – 8,2 тыс.м2 общей площади;

· структура жилищного строительства – более 40% -многоэтажной фонд и до 60% -  малоэтажный фонд.

Наибольший объем строительства (до 92%) намечается в Центральном планировочном районе города. В Западном районе – 34 тыс.м2, в т. ч. на разъезде Кисегач – 2-эт. блокированные дома – 15 тыс.м2, в жилой зоне курорта Кисегач – 19 тыс.м2.

Размещение жилищного строительства – в основном, на свободных территориях.

Плотность населения микрорайонов многоэтажной застройки составляет 275 чел/га, что не превышает нормативную.

В каждом планировочном образовании города предусматривается полный комплекс учреждений социального, культурно-бытового назначения, инженерного обустройства и благоустройства территорий.

Промышленные и коммунально-складские территории расположены обособленно и отделены от жилых кварталов магистральными улицами и санитарно-защитными зонами.

В Восточном промышленном районе предусмотрена территория для строительства  полигона ТБО, смежно с ним – участок для утилизации биоотходов.

Размещение нового кладбища – за пределами городского округа, к юго-востоку от города.

Рассредоточение небольших предприятий, баз, складов по промзонам будет способствовать надежности работы их при чрезвычайных ситуациях и выпуску продукции в объемах и номенклатуре, обеспечивающих жизнедеятельность города.

В целом, все предусматриваемые генпланом планировочные решения (членение города на отдельные планировочные образования с комплексом объектов культурно-бытового назначения, инженерного оборудования и благоустройства, озеленения территорий, обеспечение разрывов между функциональными зонами и т. д.) будут способствовать повышению устойчивости жизнедеятельности города и в критических ситуациях.

2. Магистральная сеть, транспорт

2.1  Внешний транспорт

Для рассредоточения населения в «особый период» будут использоваться имеющиеся транспортные коммуникации и средства: железнодорожный и автомобильный транспорт. 

По железной дороге город имеет выходы по направлению: 

· запад-восток – магистральная двухпутная электрифицированная линия Челябинск-Златоуст Южно-Уральской железной дороги, которая проходит по городу Чебаркулю и обеспечивает транспортно-экономические связи с другими районами. Основной пассажирской станцией узла является ст. «Чебаркуль». Здание вокзала расположено с южной стороны, со стороны основной застройки города. Станция Мисяш – грузовая станция, разъезд «Кисегач» – пассажирский. 

Связь г. Чебаркуля с автомобильной дорогой федерального значения Москва-Челябинск осуществляется по автодороге III категории (продолжение ул. Советской), проходящей через пос. Малково. Севернее пос. Малково к ней примыкает автодорога IV категории (обход города Чебаркуль), которая огибает город с юга и востока и выходит на автодорогу М-5 «Урал» – Мисяш. Автодорога Миасс – Чебаркуль (III категории) проходит вдоль железной дороги и служит для внутрирайонных связей городского округа. 

С развитием города в юго-восточном направлении а/д «Обход города Чебаркуля» подпадает в пределы городской застройки и приобретает статус магистрали районного значения, в связи с чем проектом предусматривается новая трасса объездной автодороги между посёлками Малково и Пустозёрово с выходом на автодорогу М-5 «Урал» – Мисяш.

Всеми вышеназванными автодорогами обеспечиваются выходы в пригородные населенные пункты и зоны отдыха. Эти дороги, проходя с западной, северной, восточной и юго-восточной сторон основного ядра города, принимают транспорт со всех производственных предприятий через сеть местных автодорог, а также обеспечивают пропуск транзитного автотранспорта (в обход селитьбы), тем самым значительно повышают надежность транспортной сети города при чрезвычайных ситуациях. 

На расчетный срок проекта существующие внешние автодороги сохраняют свое значение и начертание в плане. 

Предусматривается реконструкция проезжих частей, соответствующая категориям дорог. Существующее здание автовокзала сохраняется на перспективу.

2.2  Городские магистрали и транспорт

Внутригородская магистральная сеть обеспечивает транспортное сообщение между жилыми, промышленными и коммунально-складскими зонами города, а также выходы на  внешние направления – Челябинск, Миасс.

Основными магистралями являются ул. Ленина, ул. 1 Мая, ул. Октябрьская, ул. Советская, ул. Дзержинского, ул. Куйбышева, ул. Карпенко, дорога в промрайоны. Они же являются и транспортными магистралями.

По ул. Октябрьской-Советской осуществляется выход транспорта на дорогу Уфа-Челябинск. Ул. Ленина и ул. Дзержинского связывает жилые районы с промышленными и коммунально-складскими районами. По ул. Дзержинского и ул. Куйбышева осуществляется связь пос. Куйбышева, расположенного несколько обособленно на юго-восточной окраине города, с промрайонами и центром города.

Протяженность всей уличной сети составляет 113,6 км. Плотность магистральной сети составляет 1,8 км/км2.

Сформированная система УДС представляет собой:

*две меридиональные связи: ул. Октябрьскую и ул. Дзержинского-Куйбышева-Некрасова-Чапаева, которые в совокупности с широтными магистралями (ул. Ленина, ул. Мичурина, ул. Крылова, ул. Проектная 1) образуют:

· большое транспортное кольцо, включающее в себя улицы Ленина, Дзержинского, Куйбышева, Некрасова, Чапаева, Проектную 1, Октябрьскую, которое связывает основные планировочные районы города и имеет выходы на внешние направления – на автодорогу федерального значения Уфа – Челябинск и на автодорогу областного значения Миасс – Челябинск, проходящую через пос. Мисяш;

· систему малых колец, которые обеспечивают кратчайшую и удобную связь между центром города, поселками, железнодорожным вокзалом, автовокзалом;

           * магистрали районного значения обеспечивают связь в планировочных районах с предприятиями и объектами обслуживания;

           * основные улицы в жилой застройке – обеспечивают автомобильную связь микрорайонов, жилых групп и комплексов с магистральными улицами.

За расчетный период генплана предлагается строительство 26,53 км улиц с усовершенствованным покрытием.

Кроме того, необходимо:

· строительство путепровода через ж/д пути рядом со ст. «Чебаркуль» в створе с ул. Дзержинского с развязкой движения автотранспорта в разных уровнях;

· строительство путепровода через ж/д пути (на ст. «Мисяш»);

· реконструкция существующего тоннеля под ж/д путями.

На пересечениях магистральных улиц и дорог, при необходимости, устраивается светофорное регулирование движения транспорта и пешеходов.

Протяженность магистральной сети составит 303,3 км, плотность магистральной сети – 2,1 км/км2.

Ширина магистральных и жилых улиц в красных линиях принята с учетом их категории и типа застройки:

· 35 - 60 м с проезжей частью 8 – 16 м - магистральных улиц;

· 15 - 25 м с проезжей частью 6 м – основных улиц в жилой застройке.

В целях обеспечения незаваливаемой части магистральных улиц и дорог в пределах «желтых линий» шириной не менее 7 м на последующих стадиях проектирования необходимо предусматривать расположение зданий жилой, общественной и производственной застройки с отступом от красных линий в зависимости от этажности зданий, классификации улиц.

Генеральным планом приняты: 

· максимальная этажность сейсмостойких жилых домов: в массовой застройке – до10 этажей, для формирования отдельных градостроительных узлов – возможно применение домов до 12 этажей;

· отступ линии застройки от красных линий – 5-6 м

· минимальная ширина магистральной улицы – 35 м

· ширина незаваливаемой части дороги в пределах «желтых линий» – 8 м

При этом, расстояние от линии застройки до незаваливаемой части магистральной улицы составляет 19-20 м, что в пределах нормативных показателей приложения 3 «Зоны возможного распространения завалов от зданий различной этажности» СНиП 2.01.51 – 90,   т. е. магистральные улицы и дороги являются магистралями устойчивого функционирования в любых чрезвычайных ситуациях, так как проезжие части их в пределах «желтых линий» не заваливаемы при разрушениях сооружений высотой до 10 этажей. В случае размещения на примагистральных территориях 12-этажных домов необходимо предусматривать разрыв от красной линии улиц до этих домов не менее 13 м при минимальной ширине магистральной  улицы 35 м.

Транспортное обслуживание населения осуществляется ведомственным и муниципальным транспортом. Обслуживание населения массовым пассажирским транспортом (МПТ) осуществляется, в основном, за счет автобусных перевозок. Автобусная  сеть города пройдёт по магистральным улицам общегородского и районного значения.

Протяжённость автобусной сети по городу 91,46 км, плотность сети – 2,0 км/км2.

Хранение и обслуживание ведомственного транспорта осуществляется в ведомственных автохозяйствах и на территориях предприятий, которым он принадлежит. 

Хранение и ремонт подвижного состава МПТ осуществляет АТП ООО «ЮжУралТранс плюс», в ведении которого – 25 автобусов, обслуживающие внегородские и внутригородские линии. 

Заправка всего парка индивидуального транспорта обеспечивается существующими 5  АЗС и новыми 2 АЗС, техническое обслуживание – существующими 3 СТО.

Размещение транспортных предприятий города – рассредоточенное по промзонам города.

Таким образом, система магистралей и транспорта решена в соответствии с требованиями ГО, направлена на повышение устойчивости функционирования города, на организацию защиты населения, ввода подразделений ГО и ЧС для спасательных, восстановительных работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

3. Инженерная инфраструктура

3.1  Водоснабжение

Основным источником хозяйственно-питьевого водоснабжения г. Чебаркуля является озеро Чебаркуль, расположенное с западной стороны г. Чебаркуля. Площадь водного зеркала озера – 16 км², наибольшая глубина – 12 м, запас воды порядка 70 млн. м³, водоотдача - до 4,5 млн. м³/год.

Водоснабжение жилого поселка птицефабрики производится от скважины № 4820/4407 глубиной 100 м и производительностью 10 м³/сут. Скважина расположена на юго-восточной части поселка. Водопровод поселка закольцован с централизованным водоснабжением города по ул. Чапаева водоводом  Ø 110 мм из труб ПНД. 

Ряд промышленных предприятий имеют собственные артезианские скважины. 

Пос. им Каширина  УралВО с населением 8,2 тыс. чел. снабжается водой из озера Кисегач. Водозабор расположен на юго-восточном берегу озера. Оздоровительные учреждения курорта «Кисегач» снабжаются водой из озера Кисегач – водозабор расположен на южном берегу озера. К водопроводным сетям здравниц присоединена часть учреждений отдыха, расположенных на северо-западном и северо-восточном берегах озера Еловое. Санаторий УралВО имеет собственный водозабор на озере Еловое. Санаторий «Чебаркуль» подключен к городским сетям водопровода. Пионерские лагеря, расположенные на озере Еловое, и базы отдыха на западном берегу озера Чебаркуль, снабжаются водой за счет подземных вод.

Водозаборные сооружения города расположены на северо-восточном берегу озера Чебаркуль в 50 метрах от уреза воды. Насосно-фильтровальная станция имеет проектную производительность 15,5 тыс. м³/сут, фактическая производительность – 12,5 тыс. м³/сут. Забор воды из озера производится через ряжевый колодец с деревянным срубом с каменным набросом по самотечному трубопроводу Ø 600 мм  протяженностью 220 м в приемный колодец с двумя камерами. Из приемного колодца вода подается насосами I подъема в два вихревых смесителя, расположенных в здании насосной II подъема. Перед смесителями производится ввод жидкого хлора. Из смесителей вода поступает в два ряда 3-х слойных механических фильтров (по 5 фильтров в каждом ряду). Осветленная после фильтров вода направляется в резервуар чистой воды емкостью 1000 м³. Существующие сооружения фильтровальной станции водозабора приняты в эксплуатацию в 1965 году.

Запасных и регулирующих емкостей на территории города нет.

В город вода подается из резервуара чистой воды насосами II подъема по трем водоводам: два чугунных водовода Ø 300 и 350 мм на ОАО «Уральская кузница» и один стальной водовод Ø 500 мм – населению. 

Два водовода Ø 300 и 350 мм из чугунных труб проложены по ул. 1 Мая и, далее, через ул. Мира, Иванова, Победы и детский парк до завода. Протяженность – 2,5 км. 

Стальной водовод Ø 500 мм проложен от насосно-фильтровальной станции по улицам Северная – Попова – Заря – Октябрьская – пер. Трудовой – 9 мая. Протяженность его 2,23 км. Все водопроводы закольцованы. 

Протяженность сетей водопровода города 78,6 км. Диаметры – от 25 до 500 мм. Износ  сетей водопровода составляет до 80 %. Ветхо-аварийные участки водопровода заменяются при возникновении аварийных ситуаций, в основном, это стальные трубы вводов в здания.

Усадебная застройка района Мисяш (Восточный планировочный район) питается водой из скважины, принадлежащей железной дороге. Водонапорная башня района находится практически в нерабочем состоянии. В 1988 году был выполнен рабочий проект сетей водопровода района Мисяш с подключением к водонапорной башне. Сети были построены, но до настоящего времени не подключены и, следовательно, не эксплуатировались и находятся в аварийном состоянии. В настоящее время планируется произвести демонтаж этих сетей.

Проектируемая схема водоснабжения города принципиально сохраняет существующую. Проектом предусматривается комплекс мероприятий, направленных на улучшение системы водоснабжения населения и других потребителей, для обеспечения бесперебойной подачи воды в необходимом количестве и качестве, соответствующем действующим нормам.

Основным источником хозяйственно-питьевого водоснабжения г. Чебаркуля сохраняется озеро Чебаркуль. 

В качестве резервного в случае возникновения ситуации, не позволяющей использовать основной водозабор из озера Чебаркуль в полной мере для водоснабжения г. Чебаркуль, предполагается скважинный водозабор Бишкильской зоны  - разработка Байгазинского месторождения подземных вод (проект «Водоснабжение г. Чебар-куля Челябинской области», шифр проекта – 4662810-90070).

В проекте предусматриваются  камеры переключений между подающими водоводами существующего водозабора и водозабора Бишкильской зоны. 

Таким образом, приоритетным в развитии источника водоснабжения для г. Чебаркуль является направление расширения и реконструкции существующих водозаборных сооружений и насосно-фильтровальной станции из озера Чебаркуль, а также строительство на территории городской НФС резервуаров чистой воды для регулирования неравномерности работы насосных станций подачи воды потребителям, а также для хранения пожарного и регулирующего объема воды.

Общее потребление воды питьевого качества по городу Чебаркулю составит:

· 9 650 м3/сут. - на исходный год (2006 год);

· 18 020 м3/сут. - на I очередь строительства (2015 год);

· 19 480 м3/сут. - на расчетный срок (2025-2030 годы).

Для улучшения водоснабжения существующих и обеспечения бесперебойного водоснабжения районов нового строительства необходим плановый ремонт существующих и  строительство новых водопроводных сетей. 

Проектируемая система водоснабжения Чебаркуля принята централизованной. Хозяйственно-питьевой водопровод объединен с противопожарным. Водопроводные сети проектируются кольцевыми, с установкой на них пожарных гидрантов.

Проектируемые сети к районам нового строительства закольцовываются с существующими сетями.

На проектируемой водопроводной сети должны быть установлены водопроводные колодцы и камеры с арматурой для впуска и выпуска воздуха, для выделения ремонтных участков, для сброса воды при опорожнении трубопроводов.

В настоящее время необходимо строительство новых резервуаров чистой воды 2 × 1500 м³ на территории городской НФС, которые должны быть построены в увязке с существующим и обеспечить равномерную подачу воды населению города, на I очередь и расчетный срок – построить дополнительно 2 × 1000 м3 – на новом участке территории городской НФС. 

Для пос. Мисяш на расчетный срок при строительстве ВОС – 2 × 100 м3. 

Для района коттеджной застройки (Участок №2 Центрального района) – при строительстве ВОС на расчетный срок – 2 × 250 м3.

При разрушении водопроводных сетей снабжение населения водой будет обеспечиваться непосредственно из резервуаров, с забором воды через специальные колодцы, расположенные возле резервуаров вне возможных завалов. Объем резервуаров – из расчета обеспечения 3-х суточного запаса питьевой воды по норме не менее 10 л в сутки на 1 человека.

Для целей пожаротушения будет использоваться вода и из сетей производственного водопровода и непосредственно из водных объектов городского округа.

3.2  Теплоснабжение

В настоящее время в городе существует в основном централизованное теплоснабжение:

-  от котельной ОАО «Уральская кузница»;

-  от отопительно - производственных котельных;

-  от индивидуальных котельных (Медгородок, пос. Мисяш и др.).

Потребителями тепла являются капитальная жилая застройка, учреждения соцкультбыта и предприятия. Система теплоснабжения работает по закрытой схеме. Подключение потребителей тепла осуществляется через элеваторные узлы и центральные тепловые пункты (ЦТП). Параметры теплоносителя до ЦТП – 150-70°С. Параметры теплоносителя после ЦТП:

· в существующей застройке 95-70°С;

· в проектируемой новой застройке 115-70°С; 105-70°С.

Система горячего водоснабжения присоединяется к тепловым сетям по двухступенчатой смешанной схеме с установкой водоводяных подогревателей в каждом здании. Предусматривается строительство 4 новых котельных на 62,5 МВт, перевод котельной в п. Мисяш на природный газ.

Тепловые сети проложены поверхностно и подземно в непроходных каналах. Теплоснабжение усадебной и блокированной застройки  предусматривается от собственных газовых отопительных агрегатов. 

3.3  Газоснабжение

Источником газоснабжения является система газопроводов Бухара – Урал. Непосредственно в г. Чебаркуль газ подается через ГРС, расположенную в восточной части города. В настоящее время ГРС имеет один выход: Д350мм,  Рвых = 0,6 МПа.

Существующая система газоснабжения в городе является 2-ух ступенчатой:

- 1 ступень - газопроводы высокого давления 0,6 МПа от ГРС до ГРП.

- 2 ступень - газопроводы низкого 0,003 МПа и среднего 0,3 МПа давления от ГРП до потребителей.

После выхода с ГРС газопровод высокого давления Р=0,6 МПа расходится в четырех направлениях:

- по ул. Куйбышева и Дзержинского мимо центральной части города до санаторно-курортной зоны «Кисегач» и далее на пос. Озерный;

- на промзону ( до ЗАО «Чебаркульская птица»);

- на п/х «Боровое»;

- на пос. Малково и далее к центральной части города до ул. Больничная.

Выполнен проект на газопровод высокого давления от ул. Больничной до ул. Мичурина с закольцовкой с ГРП №7 по ул. Крылова.

Таким образом, в настоящее время газифицирована практически вся центральная часть города, пос. Куйбышевский, пос. у птицефабрики и санаторно-курортная зона «Кисегач»; без природного газа находится пос. Мисяш.

Газ используется для отопления одноэтажного жилого фонда, индивидуально-бытовых нужд населения, на производственные и технологические нужды промпредприятий.

Отопление и горячее водоснабжение многоэтажной, 2-3 – этажной застройки предусматривается централизованное, от существующих или запроектированных котельных. Для пищеприготовления предусматривается установка ГРП. Для усадебной застройки, кроме расхода газа на пищеприготовление, предусмотрены  расходы газа на отопление и горячее водоснабжение от индивидуальных отопительных приборов.

Для газоснабжения новых микрорайонов предусмотрено строительство новых ГРП и  газопроводов.

Надежность газоснабжения обеспечивается наличием системы распределительных газопроводов высокого и среднего давления, выполненных по кольцевой схеме и подземной прокладкой газопроводов.

3.4. Электроснабжение

Электроснабжение потребителей города осуществляется через основную подстанцию напряжением 220/110/10 кВ «Чебаркульская» по воздушным ЛЭП-110 кВ через расположенные на территории г. Чебаркуля подстанции:

1) ПС «Курортная» 110/10 кВ, 2×10 МВА, (122%);

2) ПС «Гранит» 110/6 кВ, 2×20 МВА, (ОАО «Уральская кузница»);

3) ПС «Компрессорная» 110/6 кВ, 2×15МВА, (ОАО «Уральская кузница»);

4) ПС «Крановая» 110/6 кВ, 2×10 кВ, (РМЗ);

5) ПС «Мисяш - Тяга» 110/6 кВ, 2×16 МВА, (ЮУЖД);

6) ПС «Кисегач - Тяга» 110/6 кВ, 2×16 МВА, (ЮУЖД).

Электрические нагрузки нового строительства распределяются по существующим и проектируемым подстанциям города:

а) по участкам № 1 и № 2(Западный район) – на ПС 110/6 кВ «Кисегач-Тяга»;

б) по участкам №1, №2 (Центральный район) и № 3 (Западный район) – на ПС 110/10 кВ «Курортная» с ее реконструкцией (заменой существующих силовых трансформаторов Т-1 и Т-2 на 16 МВА) и на подстанции ОАО «Уральская кузница», учитывая их резерв по загрузке (установленная мощность трансформаторов 2×20 мВА и 2×15 мВА, а существующая нагрузка не превышает 20 мВт);  

в) по участкам Восточного района - на ПС «Мисяш-Тяга».

Распределительная сеть 6, 10 кВ выполнена кабельной и воздушной по радиально-кольцевой схеме, работающей разомкнуто и обеспечивающей возможность питания с двух сторон.

Разомкнутые линии заходят последовательно в ТП-6,10 кВ, головными участками присоединяются к разомкнутым шинам 6-10 кВ в подстанциях и распределительных пунктах и обеспечивают этим возможность питания ТП с 2-х сторон. При этом необходимо устройство АВР в ТП-6,10 кВ, питающих потребители I и 2 категории. Предлагаемая схема электроснабжения обеспечивает надежное питание всех потребителей города.

3.5. Организация оповещения

Оповещение населения будет осуществляться по системе централизованного оповещения ГО (СЦО ГО). СЦО ГО строится на базе городской сети связи: телефонной и радиотрансляционной.

Телефонизация города осуществляется от АТС, от которой к распределительным шкафам прокладываются соединительные кабели в телефонной канализации. 

Радиофикация и озвучивание объектов обеспечивается от городского радиоузла.

Для подачи сигнала "Внимание всем" (прерывистое звучание электросирен) планируется установка электросирен типа С-40 (4кВт). Места размещения электросирен определяются, исходя из существующей зоны звукопокрытия. Зона действия одной электросирены составляет 350-400 метров в зависимости от плотности жилой застройки и высотности зданий. В настоящее время в АСЦО городского округа включено 11 территориальных и 12 электросирен ОАО «Уральская кузница». На расчетный срок необходимо установить дополнительно 66 э/сирен на селитебной территории городского округа.

Доведение речевой информации до населения обеспечивается через квартирные радиоточки, а также по сети уличных громкоговорителей, устанавливаемых в местах массового скопления населения (вокзалы, рынки, центральные площади и т. д.).

Оповещение руководящего состава ГО и органов управления подсистемы РСЧС  осуществляется по телефонной сети с использованием аппаратуры циркулярного вызова, установленной на АТС. Для питания аппаратуры связи выполняется 2 независимых силовых ввода с автоматическим переключением, а также автономные источники электроснабжения.

Для управления средствами оповещения ГО предусматривается дистанционное включение.

Указанная система средств связи обеспечивает надежную работу всех устройств и передачу необходимой информации при чрезвычайных ситуациях.

3.6. Инженерная подготовка территории

Проектом предусматривается полный комплекс мероприятий по инженерной подготовке:

· по территориям, подверженным подтоплению, заболоченности, имеющим повышенный уровень грунтовых вод, предусматривается строительство дренажной системы, системы дождевой канализации, вертикальная планировка поверхности, озеленение, благоустройство;

· по территориям, нарушенным хоздеятельностью, – рекультивация территории путем вертикальной планировки, благоустройства, организации стока поверхностных вод и использованием этих территорий под озеленение природоохранного  назначения;

· по территории городской застройки – организация стока поверхностных вод со строительством дождевой канализации с очистными сооружениями;

· восстановление растительного покрова на жилой территории городского округа;

· реабилитация водных объектов: осушение заболоченных участков прибрежных территорий, выполнение вертикальной планировки с организацией рельефа прибрежной полосы, устройство дождевой канализации с очистными сооружениями, озеленение пойменных территорий, вдоль восточного берега оз. Чебаркуль предусматривается строительство набережной.

4.  Основные факторы риска возникновения чрезвычайных ситуаций          техногенного характера

Пожаро-, взрывоопасные объекты.  Чебаркульский городской округ (ЧГО) – муниципальное образование с объектом особой важности (ОАО «Уральская кузница»), для которого зоны возможных разрушений (от границы застройки объекта) составляют: сильных – 3 км; слабых – 10 км в соответствии с СНиП 2.01.51-90, п.1.4, табл.1. 

По данным отдела гражданской защиты администрации ЧГО на территории городского округа имеются  потенциально опасные объекты, утвержденные решением  комиссии Правительства Челябинской области по ЧС и ОПБ: 

* химически опасные объекты (ХОО):

· ОАО «Чебаркульский молочный завод», аммиачное хозяйство (5 т), 4 класс опасности, ХОО, размер санитарно-защитной зоны – 150 м;

· ЗАО «Чебаркульский рыбзавод», аммиачно-холодильная установка (1,2 т), 4 класс опасности, ХОО, размер санитарно-защитной зоны – 150 м, количество проживающих в зоне возможного заражения 50 человек;

· МУП «Комбинат коммунальных предприятий», фильтровальная станция, склад хлора на водозаборе (0,5 т), 4 класс опасности, ХОО, размер санитарно-защитной зоны – 150 м, количество проживающих в зоне возможного заряжения 50 человек;

· МУП «Комбинат коммунальных предприятий», склад хлора очистных сооружений (10 т), 4 класс опасности, ХОО, размер санитарно-защитной зоны – 150 м, количество проживающих в зоне возможного заряжения 200 человек;

* пожаро-взрыво-опасные объекты (ПВОО):

· ОАО «Уральская кузница», ПВОО, представляющие опасность для организации: склад ГСМ (мазут) категории Д, мазутное хозяйство категории В, газовое хозяйство категории А, термические отделения ц. №1, 8 категории В и Г, ремстройцех категории В, котельная кате-гории Г;

· Миасский филиал ОАО «Челябинскгазком» – емкость для хранения газа категории А;

· ГРС с входным давлением газа Р = 5,5 МПа, зона санитарного разрыва 175 м; газопровод от ответвления до ГРС, зона санитарного разрыва 150 м;

· участки железной дороги, проходящие через Мисяш, Чебаркуль, разъезд Кисегач. 

Кроме того, в пределах городского округа размещены пожаро-, взрывоопасные объекты и системы жизнеобеспечения населения – предприятия нефтепродуктообеспечения, включая АЗС и склады ГСМ, сооружения и коммуникации инженерного обеспечения.

За расчетный период Генплана предусматривается размещение на территории города дополнительных сооружений и коммуникации инженерного обеспечения населения (теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения).

Развитие чрезвычайных ситуаций возможно в связи с:

· авариями на коммунально-энергетических сетях и сооружениях, взрывами в жилых и производственных зданиях;

· опасными происшествиями на транспорте: автодорожные и железнодорожные аварии; наибольшую опасность представляют участки железной дороги, проходящие через населенные пункты Мисяш, Чебаркуль, Кисегач;

· возникновением взрывов, пожаров на химически и взрывоопасных объектах города;

· утечкой АХОВ при транспортировке;

· происшествиями на складах РАВ Чебаркульского гарнизона.

Мероприятия по предотвращению ЧС. Для повышения пожарной безопасности застройки Генпланом в градостроительном аспекте предусматриваются:

· разрывы между селитебной зоной и производственными территориями – магистралями, санитарно-защитными зонами;

· членение селитебной территории на локальные жилые образования, соединенные между собой водно-зелеными пространствами;

· единая система озеленения территории – внутриквартальное озеленение, скверы, бульвары, парки, городские леса, что позволяет использовать зеленые насаждения как противопожарные разрывы;

· разрывы между городской застройкой и лесными массивами: для многоэтажной застройки - не менее 50 м; для малоэтажной застройки с приусадебными участками и коллективных садов– не менее 15 м до лесных массивов;

· развитие жилищного фонда и сети культурно-бытового назначения, что дает реальную возможность организации ПРУ на необходимое количество населения с учетом расселения более 36% населения города в усадебной  и блокированной застройке;

· обеспечение надежности газоснабжения развитием системы распределительных газопроводов высокого и среднего давления, выполненных по кольцевой схеме и подземной прокладкой газопроводов; тепло- и электроснабжения – реконструкцией существующих источников и распределительных сетей, строительством сетей и сооружений в районах новой застройки;

· развитие водопроводных сетей с установкой пожарных гидрантов, обеспечивающих нужды пожаротушения, с хранением необходимого пожарного объема воды в резервуарах водопроводных сооружений города; закольцовка сетей;

· устройство пожарных подъездов (пирсов) через каждые 500 м береговой полосы  водных объектов в пределах городской застройки для забора воды на пожаротушение;

· перебазирование емкостей для хранения газа Миасского филиала ОАО «Челябинскгазком» из селитебной зоны города в производственную зону в связи с тем, что данный объект относится к ПВОО категории А;

· дальнейшее развитие улично-дорожной сети со строительством улиц с твердым покрытием, обеспечивающей транспортное сообщение между жилыми, промышленными и коммунально-складскими зонами города, а также выходы на внешние направления – Уфа, Челябинск; система магистралей направлена на повышение устойчивости функционирования города, на организацию защиты населения, ввода подразделений РСЧС для спасательных, восстановительных работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

· развитие сети пожарных депо за счет строительства пожарного депо на 4 машины в юго-восточной части города и 2 ПЧ на 2 машины каждая в пос. Мисяш и на разъезде Кисегач, что обеспечивает, с учетом существующих пождепо  на 6 машин в центральной части и ПЧ на 2 машины на КОС «куста здравниц», доступ пожарных машин до любой точки городской застройки ( при затратах времени следования не более 10 минут). 

5. Защита населения

В проекте рассмотрены мероприятия, обеспечивающие защиту населения от средств поражения для двух периодов оперативной готовности:

· защита населения в убежищах при внезапном нападении;

· заблаговременное проведение рассредоточения и эвакуации населения с укрытием наибольшей работающей смены (НРС) в убежищах.

5.1 Защита населения в убежищах при внезапном нападении

Основным способом защиты населения при внезапном нападении принят способ укрытия его в защитных сооружениях (ЗС). 

Укрытие НРС предприятий, продолжающих работать в военное время, производится в убежищах, расположенных на территориях промпредприятий и организаций.

Население, не связанное с производственной деятельностью, планируется укрыть в подвальных помещениях жилых и общественных зданий, отвечающих требованиям ГО к защитным сооружениям.

Ориентировочный расчет ЗС для населения города на расчетный срок Генерального плана: 

Расчет является ориентировочным, так как выполняется на проектный срок, а НРС, закладываемая в расчет, принята по состоянию на 2007 год.

Укрытию в ЗС подлежат:

а) рабочие и служащие (наибольшей работающей смены –НРС) предприятий;

б) нетранспортабельные больные и обслуживающий персонал больниц;

в) население, не связанное с производственной деятельностью.

а) По данным Отдела гражданской защиты администрации Чебаркульского городского округа в военное время продолжат работу предприятия с общей численностью НРС 13,0 тыс. чел. Вместимость существующих ЗС составляет 3,23 тыс. чел. Необходимо создать дополнительный фонд защитных сооружений на 9,77 тыс. человек.

б) Нетранспортабельные больные, медицинский и обслуживающий персонал учреждений здравоохранения будут укрываться в убежищах при медицинских учреждениях. На территории города к расчетному сроку Генплана планируется иметь больниц с общим коечным фондом 638 коек, амбулаторий и поликлиник на 1580 посещений в смену; хоспис, приюты, дом для престарелых и инвалидов на 150 мест. При этом, суммарная вместимость ЗС учреждений здравоохранения должна составить не менее 1380 чел., в том числе убежищ – на 110 мест, ПРУ – на 1270 мест;

в) Укрытие населения, не связанного с производственной деятельностью.

Укрытие этой группы населения города предусматривается в противорадиационных укрытиях (ПРУ) в районах жилой застройки. В настоящее время в наличии ПРУ общей вместимостью 3,02 тыс чел. Для 100%-го охвата расчетной численности населения сетью ПРУ в жилых образованиях необходимо предусмотреть укрытие [43,8 - (13,0 + 1,38 + 3,02)] 26,4 тыс. чел.

Имеется реальная возможность организации ПРУ в подвальных, цокольных помещениях зданий на необходимое количество населения (с учетом развития жилищного фонда и сети культурно-бытового назначения на расчетный срок в 1,7 раза по сравнению с исходным периодом, а также расселения более 28% населения города в усадебной и блокированной  застройке.

Проектом рекомендуется размещение ПРУ в микрорайонах нового строительства, а также в общественных зданиях различного назначения, предусматриваемых к сооружению во всех центрах планировочных районов города. Под ЗС приспосабливаются подвальные помещения вновь строящихся зданий и сооружений, цокольные этажи капитальных зданий. Временное укрытие населения усадебной и блокированной застройки – в собственных погребах, подвалах.

Перевод помещений на режим защитного сооружения должен осуществляться не более чем за 12 часов.

5.2. Рассредоточение и эвакуация населения

Эвакуация является одним из способов защиты населения города при чрезвычайных ситуациях. Население, занятое на объектах народного хозяйства, продолжающих работу в военное время, переводится на режим рассредоточения. Зона рассредоточения предусматривается на территории вне зон возможных разрушений, т. е. за пределами 3 км от границы проектной застройки объекта (ОАО «Уральская кузница»). 

Эвакуация и рассредоточение населения будет осуществляться по плану Отдела гражданской защиты администрации Чебаркульского городского округа автотранспортными средствами. В эвакуации населения автотранспортом будут задействованы общественные транспортные средства, а также до 50% парка автомашин индивидуальных владельцев, что составит  более 7,6 тыс. а/м.

Для сбора, регистрации и отправки населения на исходные пункты движения будут созданы сборные эвакуационные пункты (СЭП), которые разместятся на предприятиях, в учреждениях, школах, домах культуры и других общественных зданиях.

В настоящее время на территории города расположены 13 СЭП. На период Генплана для обеспечения радиуса доступности населения к СЭП предусматривается размещение дополнительно 11 СЭП. Кроме того, могут быть организованы быстровозводимые СЭП. Все пункты, по требованиям ИТМ ГО, должны обеспечиваться защитными сооружениями. 

Подготовительный период к началу эвакуации составляет 4 часа, непосредственно эвакуация должна быть произведена за 20 часов. Основной базой размещения эвакуируемого населения является жилой фонд района временного размещения, а также учреждения длительного и кратковременного отдыха и культурно-бытового назначения.

Эвакуации подлежат все имеющиеся в городе больницы. В населенных пунктах, принимающих эвакуируемые медицинские учреждения, дополнительно развертывается  необходимое количество коек.

По объектам культурно-бытового назначения города (бани, прачечные, химчистки, посты мойки а/м и т. д.), в особенности, размещенным на вылетных магистралях, должны быть предусмотрены мероприятия по переводу объектов на режим санитарной обработки людей, специальной обработки одежды и подвижного состава автотранспорта. Перевод объектов на спецрежим должен обеспечиваться в течение 24 часов.

Кроме того, при возникновении ЧС в г. Озерске, в город принимается эвакуирован-ное население – 8,0 тыс. чел. Для размещения эваконаселения предназначены учреждения отдыха, здравоохранения, культуры, образования, гостиницы.

6. Основные факторы риска возникновения чрезвычайных ситуаций                              природного характера

Значительную долю чрезвычайных ситуаций природного характера составляют ситуации, вызванные опасными геологическими и гидрологическими явлениями и процессами (сейсмика, паводки, подтопление-затопление), неблагоприятными метеорологическими явлениями (сильные снегопады, метели, ливни, град, значительные перепады температур и др.). Продолжительный зимний период (~4 месяца) оказывает влияние на развитие аварии с аварийно-химическими опасными веществами (АХОВ) с температурой замерзания около 0°С. Ограничивается возможность движения и маневра техники вне дорог: зимой, в период осенней и весенней распутицы. Степень опасности природных процессов  на  территории г. Чебаркуль оценивается по категории «умеренно опасные», сложность природных условий – по категории «средней сложности» в соответствии с СНиП 22-01-95 «Геофизика опасных природных воздействий».

Подтопление-затопление паводковыми и грунтовыми водами. Процесс подтопления – затопления при паводках, повышение уровня грунтовых вод  наблюдается на пониженных территориях, в основном, прилегающих к водным объектам города. В зону подтопления  попадает усадебная застройка по ул. Осипенко, Матросова, 1 Мая и Северной, в поселках Строителей и Куйбышева (15 индивидуальных домов, количество проживающих – 70 чел). При определенных ситуациях возможно  отселение и размещение их на объектах санаторно-курортной зоны.

К затопляемым территориям относятся и узкие полосы тальвегов ручьев и ложбин неруслового стока.

Основным видом защиты территории от подтопления-затопления в пределах города является: устройство дамб обвалования, укрепление откосов сборными железобетонными плитами, прокладка берегового дренажа, строительство набережной, строительство дренаж-ной системы, системы дождевой канализации, осушительной системы, вертикальная планировка поверхности, озеленение.

Лесные, торфяные пожары.  Пожары представляют опасность для населенных пунктов, расположенных смежно с лесными массивами и торфяниками. К числу наиболее опасных в пожарном отношении районов относится санаторно-курортная зона, значительные площади лесных массивов в которой создают предпосылки к возникновению лесных пожаров. Охрана леса от пожаров – одна из первостепенных задач органов лесного хозяйства, в связи с чем необходимо усиление материально-технической базы пожарно-химических станций, а также спасательной службы городского округа. Кроме того, необходимо предусматривать устройство противопожарных полос между лесными массивами и застройкой города.

На торфяниках, расположенных в полосе отчуждения железной дороги, возникают торфяные пожары, которые могут вызвать угрозу безопасности движения железнодорожного транспорта. Площадь торфяных пожаров может составить до 2 га. 

Сейсмические условия. Территория города расположена в зоне 4-5-балльной интенсивно-сти сейсмических воздействий (шкала МSК-64) в зависимости от грунтовых и гидрогеоло-гических условий. С целью исключения возможности возникновения ЧС при строительстве объектов необходимо предусматривать осуществление антисейсмических мероприятий. 
