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В Собрание депутатов
Информация   о работе Административной комиссии 
Чебаркульского городского округа за 2019 год

С целью реализации государственных полномочий по образованию и организации деятельности административной комиссии, руководствуясь Законом Челябинской области от 27.05.2010 года № 583-ЗО «Об административных комиссиях и о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» постановлением главы Чебаркульского городского округа создана административная комиссия. Утверждено Положение об административной комиссии. Утверждён персональный состав комиссии, и  должностные лица , уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях.
	Председателем комиссии является  заместитель главы городского округа по городскому хозяйству Еремин О.В. 
	В состав комиссии входят: начальник юридического отдела администрации ЧГО, заместитель главы по бюджетному процессу, начальник  финансового управления администрации ЧГО, заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) МО МВД «Чебаркульский» Челябинской области,  депутат  городского Собрания депутатов, председатель комитета архитектуры и градостроительства, начальник отдела, старший  судебный пристав Чебаркульского отдела судебных приставов  и другие. Всего в составе комиссии 10 человек.
 Свою деятельность комиссия начала  в июле 2010 года.
	Дела об административных правонарушениях рассматриваются на заседаниях комиссии в соответствии с требованиями, установленными КоАП РФ, которые в соответствии с Регламентом работы административной комиссии проводятся по мере необходимости по пятницам. 
В 2019 году рассмотрено 89 протоколов, сумма наложенных штрафов составила 87,5 тыс. рублей, взыскано 71.0 тыс. руб.( вместе с долгами прошлого года)  по остальным материалам либо  есть сроки для уплаты, либо переданы  судебным приставам, причём  это в основном иногородние нарушители( Оренбург, Казань, Москва)
	За 2019 год  административной комиссией	вынесены постановления: 
· Предупреждение получили 29 человек - в основном пенсионеры совершившие административное правонарушение впервые;
· Подвергнуто административным штрафам 58 человек на сумму 87.5 тысячи рублей
Производство прекращено по 3 протоколам 
Правонарушителям, перед отправкой материалов для принудительного исполнения осуществляются телефонные звонки с целью напоминания о необходимости уплатить штраф.  
Основными задачами мы видим не пополнение бюджета, а наведение порядка на территории нашего  городского округа, утверждённых решением собрания депутатов  от 06.02.2018 № 465. Должностными лицами составлены протоколы
УЖКХ -14 ( начальник УЖКХ, ведущие специалисты- сброс мусора, несанкционированные свалки,  не проведение  работ по содержанию и уборке территорий и объектов благоустройства др.)
КОМИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ- 21 ( зам. председателя комитета архитектуры и градостроительства, ведущие специалисты- размещение объявлений, торговля в неустановленных местах)
ОТДЕЛ ЭКОЛОГИИ – 20 (начальник отдела, ведущий специалист- оставление транспортных средств, ,несанкционированные свалки) 
КОМИТЕТ ПО СТРАТЕГИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ -   33 (зам.начальника отдела,ведущие специалисты – торговля в неустановленных местах)
ГО и ЧС 1 (выход на лёд) ( начальник отдела ГО и ЧС)
( торговля в неустановленных местах)
Рассмотрение дел об административных правонарушениях проводится в пределах своих полномочий на основе всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела и разрешение дел в соответствии с законом, а так же выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.
Протоколы об административных правонарушениях составляется лицами, уполномоченными на составление протоколов. Составлять протоколы имеют право ведущие специалисты УЖКХ, отдела экологии, комитета архитектуры и градостроительства, комитета по стратегическому развитию, в том числе и  по материалам, поступившим из МО МВД «Чебаркульский
За 2019 год  проведено 29 заседаний комиссии рассмотрены протоколы :
- по ст. 3 Закона Челябинской области от 27.05.2010г. № 584-ЗО « Об административных правонарушениях в Челябинской области» за нарушение Правил благоустройства территории Чебаркульского стоянка препятствующая вывозу коммунальных отходов;
-нарушение Правил охраны жизни людей на водных объектах
 В отношении лиц, своевременно не оплативших штрафы, постановления передаются на принудительное исполнение в отделы судебных приставов.
Всего направлено  в 2019 году -15материалов.   
За 2019 год обжалованных постановлений нет 
За 2019год к административной ответственности привлечено  одно   должностное лицо , юридические лица  и индивидуальные предприниматели не привлекались.
В целях улучшения качества материалов об административных правонарушениях и соблюдения процессуальных сроков с должностными лицами, ежеквартально проводятся рабочие встречи, где подводятся итоги работы, рассматриваются вопросы по взаимодействию, профилактике правонарушения, а так же правильность оформления материалов дел об административных правонарушениях. Доведены требования к содержанию и оформлению материалов дел об административных правонарушениях.
 Для активизации работы должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы, составляются графики проведения проверок. Так же проводятся консультации и горячие линии для населения (2-45-77).
После каждого заседания комиссии копии постановлений направляются заинтересованным лицам. 
В отчетном периоде в адрес административной комиссии протестов прокуратуры не поступало. 
Главным Управлением юстиции по Челябинской области административной комиссии ЧГО объявлена благодарнось.
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