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ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2020 году на реализацию муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа»

1.Основание для проведения контрольного мероприятия:
п.2 раздела I Плана работы Контрольно-счетного комитета муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2021 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа от 25.12.2020 г. № 21 (с изменениями); приказ председателя Контрольно-счетного комитета МО «Чебаркульский городской округ» от 12.07.2021г. № 12.
2.  Предмет контрольного мероприятия: 
- средства бюджета Чебаркульского городского округа, направленные на реализацию муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа».
3.Объект контрольного мероприятия:
- Администрация Чебаркульского городского округа (отдел ГО и ЧС, и взаимодействия с правоохранительными органами администрации Чебаркульского городского округа).
4.Цель контрольного мероприятия:
- целевое и эффективное использование средств бюджета Чебаркульского городского округа, направленных на реализацию муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа».
5.Вопросы контрольного мероприятия:
- проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Чебаркульского городского округа, направленных на реализацию муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа».
[bookmark: _GoBack]6. Проверяемый период: 2020 год.
7.Сроки начала и окончания проведения контрольного мероприятия на объекте: 
- с 16 июля 2021года по 13 августа 2021 года.

Сведения об объекте контрольного мероприятия:

Администрация Чебаркульского городского округа (далее Администрация) является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления Чебаркульского городского округа, наделенным полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления городского округа федеральными законами и законами Челябинской области.
Администрация подчиняется непосредственно главе городского округа.
Организационно-правовая форма администрации Чебаркульского городского округа: муниципальное казенное учреждение.
Местонахождение Администрации: ул.Ленина,13-а, г.Чебаркуль, Челябинской области 456440. ОГРН 1027401141360, ИНН 7420001828, КПП 741501001.
Администрация является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
Администрация является главным распорядителем бюджетных средств городского округа, имеет лицевые счета, собственную смету и финансируется за счет средств бюджета городского округа.

Постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 11.11.2019 № 636 утверждена муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа» на период 2020 - 2022 годы (далее МП). 
Ответственным исполнителем и разработчиком муниципальной программы является отдел ГО и ЧС и взаимодействия с правоохранительными органами администрации ЧГО, координатором муниципальной программы – управляющий делами администрации ЧГО.
Соисполнитель: Управление по физической культуре и спорту администрации ЧГО.
Источником средств для реализации МП являлся местный бюджет. На реализацию мероприятий в 2020 году, установлены расходы местного бюджета в сумме 330 тыс. руб., бюджетным получателем определена Администрация. Финансирование из внебюджетных источников не предусмотрено.
Постановлением главы Чебаркульского городского округа от 30.12.2020 № 828 «Об утверждении изменений в муниципальную программу «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа» на период 2020 - 2022 годы» основные программные мероприятия изложены в новой редакции, где расходы на её реализацию установлены в размере 354,0 тыс. рублей.
В нарушение п.2 ст.179 Бюджетного кодекса РФ МП не приведена в соответствие с решением о внесении изменений в бюджет ЧГО.
Фактические расходы на реализацию программы в течение 2020 года составили 340520,00 руб., что соответствует отчёту администрации Чебаркульского городского округа об исполнении местного бюджета за 2020 год, утвержденному решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.05.2021 № 115 «Об исполнении бюджета Чебаркульского городского округа за 2020 год».
В годовом отчете о ходе реализации и оценке эффективности МП за 2020 год имеются расхождения с решением об исполнении бюджета ЧГО за 2020 год (решение СД ЧГО от 05.05.2021г. № 115). 
Отчет о ходе реализации и оценке эффективности МП за 2020 год составлен по МП не приведенной в соответствие с решением о бюджете, что не обеспечивает его достоверность и, следовательно, эффективность МП.
Согласно пункта 1 статьи 4 Закона Челябинской области от 31 марта 2015 г. № 148-ЗО «О некоторых вопросах правового регулирования участия граждан в охране общественного порядка на территории Челябинской области» и постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 22 марта 2017 г. № 160 «Об утверждении Положения «О предоставлении субсидий из бюджета Чебаркульского городского округа на создание условий для деятельности добровольных народных дружин на территории Чебаркульского городского округа» народным дружинникам предоставляется материальное стимулирование из средств бюджета Чебаркульского городского округа. 
Предоставление субсидии регламентировано Положением «О предоставлении субсидии из бюджета Чебаркульского городского округа на создание условий для деятельности народных дружин на территории Чебаркульского городского округа» (далее Положение), утвержденным постановлением администрации от 22.03.2017г. № 160.
В несоответствие п. 3.5 Положения решение о предоставлении субсидий принимает координирующий орган (штаб) народных дружин Чебаркульского городского округа, утвержденный постановлением администрации от 15.07.2020г. № 379 «Об утверждении состава координирующего органа (штаба) народных дружин Чебаркульского городского округа» утвержден состав координирующего органа (штаба) народных дружин Чебаркульского городского округа, состав которого отличается от представленного в Положении. 
Согласно п. 2.4 Положения одним из условий предоставления ДНД субсидий является наличие Соглашения между Администрацией ЧГО, Межмуниципальным отделом МВД «Чебаркульский» и ДНД, зарегистрированных в региональном реестре (Главное управление МВД РФ по Челябинской области). В МП оговорено, что при подаче заявления на предоставление субсидии заключается новое соглашение «О сотрудничестве между администрацией Чебаркульского городского округа, Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Чебаркулю Челябинской области и реестровой добровольной народной дружиной Чебаркульского городского округа в решении вопросов участия членов добровольной дружины в охране общественного порядка на территории Чебаркульского городского округа Челябинской области» (далее Соглашение).
В МП предусмотрено предоставление субсидии ежеквартально. В соответствии с п.3.3 Положения документы, указанные в п. 3.2. предоставляются в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом. Однако, в п. 3.2. Положения указано, что заявление (заявку) о предоставлении субсидии (с указанием реквизитов, в том числе номер расчетного счета, на который будет производиться перечисление субсидий, расчета размера субсидий), подписанное командиром ДНД и заверенное печатью (при наличии) должно быть предоставлено не позднее 30 числа месяца последнего квартала, что является противоречием условий, указанных в п.3.3. Положения.
Заявления на выплату субсидии за первый и третий квартал предоставлены с нарушением установленных сроков.
За проверяемый период из бюджета Чебаркульского городского округа выделены субсидии:
- на основании Соглашения № 75-20 от 06.04.2020 платежным поручением № 11192 от 26.04.2020г. перечислена субсидия на материальное стимулирование народной дружины за первый квартал 2020г. в размере 70,0 тыс. руб. Согласно табелю, за первый квартал 2020г. отработано 435 часов.
- на основании Соглашения № 113-20 от 03.07.2020 платежным поручением № 22171 от 22.07.2020г. перечислена субсидия на материальное стимулирование народной дружины за второй квартал в размере 70,0 тыс. руб. Согласно табелю, за второй квартал отработано 120 часов.
В ходе проверки установлено:
1. командиром ДНД «Патриот» было предоставлено заявление на предоставление субсидии на создание условий для деятельности народной дружины во втором квартале 2020 года в размере 70000 рублей 00 копеек;
2.  на заседании координирующего органа (штаба) народных дружин Чебаркульского городского округа (протокол от 03.07.2020 № 2) принято решение о предоставлении субсидии:
· в размере 50 000,00 рублей за второй квартал 2020 года на материальное стимулирование сотрудников ДНД «Патриот»;
· в размере 20 000,00 рублей для приобретения орг.техники.
В нарушение принятого решения на основании распоряжения администрации от 03.07.2020г. № 314-р заключено Соглашение от 03.07.2020г. № 113-20, где в п. 1.1.2 указано выделение субсидии из бюджета Чебаркульского городского округа в размере 70000,00 рублей на материальное стимулирование ДНД «Патриот». В предоставленном журнале операций № 4 имеются подтверждающие документы о выплате материального стимулирования в размере 70000,00 рублей за второй квартал, орг.техника во втором квартале не приобреталась.
10.08.2021г. администрацией был предоставлен протокол от 03.07.2020 № 2 заседания координирующего органа (штаба) народных дружин Чебаркульского городского округа в новой редакции, в котором принято решение о предоставлении субсидии в размере 70 000,00 рублей за второй квартал 2020 года на материальное стимулирование сотрудников ДНД «Патриот», что соответствует распоряжению администрации от 03.07.2020г. № 314-р и Соглашению от 03.07.2020г. № 113-20. 
- на основании Соглашения № 112-20 от 03.07.2020 платежным поручением № 22168 от 22.07.2020г. перечислена субсидия на охрану памятника В.И.Ленина, памятника советскому солдату и вечному огню в размере 24,0 тыс. руб. Согласно табелю, в период с 01-05 мая и с 08-10 мая отработано 192 часа.  
В соответствии с п. 2.3. Положения субсидии, предоставленные Администрацией, имеют строго целевое назначение и могут быть использованы только:
- на материально-техническое обеспечение ДНД;
- на материальное стимулирование деятельности народных дружинников, участвующих в охране общественного порядка на территории Чебаркульского городского округа.
В несоответствие п. 2.3 Положения в Соглашении № 112-20 от 03.07.2020 в п. 1.1.2 цель субсидии определена на охрану памятника В.И. Ленина, памятника советскому солдату и вечному огню в период с 01-05 мая и с 08-10 мая 2020 г. 
В связи с тем, что данное целевое назначение не предусмотрено Положением, решение, принятое на заседании координирующего органа (штаба) народных дружин Чебаркульского городского округа (протокол от 03.07.2020 № 2) нелегитимное. 
Также субсидия является второй выплаченной субсидией в квартале, что противоречит срокам реализации, установленным в Программе и не обеспечивает целевое и эффективное расходование бюджетных средств в размере 24 тыс.руб.
- на основании Соглашения № 215-20 от 25.12.2020 платежным поручением № 44630 от 25.12.2020г. перечислена субсидия на материальное стимулирование народной дружины за третий и четвертый квартал в размере 125255,0 руб. Согласно табелю, за третий и четвертый кварталы отработано 400 часов.
- на основании Соглашения № 216-20 от 25.12.2020 платежным поручением № 44628 от 25.12.2020г. перечислена субсидия на материально-техническое обеспечение ДНД «Патриот» в размере 19745,0 руб.   
Субсидии выплачивались с нарушениями установленных сроков, целей и периодичности.
В соответствии с п. 2.5. Положения объем субсидии, предоставляемой ДНД, определяется Администрацией ЧГО, исходя из представленного ДНД расчета-обоснования и в соответствии с Программой профилактики правонарушений.
Согласно п. 2.6 Положения индикативные показатели оценки деятельности добровольной народной дружины, оценки деятельности одного дружинника определяются с учетом основных направлений, определенных п. 6 ст. 12 ФЗ от 02.04.2014г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка».
Данные показатели используются для оценки результативности и эффективности работы народной дружины, но не обеспечивают данные для определения размера субсидии.
Согласно положениям, предусмотренным статьей 78 Бюджетного кодекса РФ, нормативные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг должны соответствовать Общим требованиям к нормативным правовым актам, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 г. № 1492 (ред. от 30.12.2020) «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (далее - Общие требования).
Согласно Общих требований при определении условий и порядка предоставления субсидий в правовом акте указывается размер субсидии и (или) порядок расчета размера субсидии с указанием информации, обосновывающей ее размер (формулы расчета и порядок их применения, нормативы затрат, статистические данные и иная информация исходя из результатов предоставления субсидии).
В п. 2.5. Положения указано, что объем субсидии, предоставляемой ДНД, определяется Администрацией ЧГО, исходя из представленного ДНД расчета-обоснования и в соответствии с Программой профилактики правонарушений.
Ввиду отсутствуя расчетов-обоснования выплаченных субсидий на материальное стимулирование народной дружины за 2020 год в представленных документах (в том числе в журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками) не представляется возможным провести анализ соответствия размеров перечисляемой субсидии. Данный факт не обеспечивает целевого и эффективного расходования бюджетных средств. 
В несоответствие пункту 2 Общих требований в правовом акте не содержатся в том числе требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение, которая в свою очередь включает такую меру ответственности, как возврат субсидии в бюджет бюджетной системы Российской Федерации, из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, в случае не достижения результатов предоставления субсидии, показателей, необходимых для достижения результатов (при установлении таких показателей).
Также в Положении не предусмотрен порядок и сроки возврата субсидии в случае несоблюдения целей и условий ее предоставления.
В соответствии с Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ, утвержденным решением СД ЧГО от 08.12.2020 года № 32, порядок принятия решений о разработке муниципальных программ их формирование и реализация устанавливается муниципальным правовым актом администрации Чебаркульского городского округа от 28.06.2017г. № 474 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Чебаркульского городского округа», согласно которому ежегодно даётся оценка социально-экономической эффективности по итогам выполнения МП. 
В ходе проверки установлено, что в годовом отчете о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы имеются расхождения с фактически выполненными мероприятиями. 
Наличие расхождений ставит под сомнение высокую оценку эффективности реализации муниципальной программы профилактики правонарушений на территории ЧГО за 2020 год. 
Наличие в МП не показательных индикаторов (с нулевым значением) не обеспечивают в полной мере достижений установленных целей и не позволяют в полной мере произвести оценку результативности МП. Таким образом, при формировании системы целевых индикаторов в муниципальных программах необходимо определиться с подходами к определению целевых индикаторов и сформировать основные условия, для реализации мероприятий муниципальных программ. 
По результатам контрольного мероприятия Администрации ЧГО даны рекомендации:
Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий привести в соответствие с действующим законодательством в части:
- порядка расчета размера субсидии и (или) сам ее размер органу самоуправления необходимо установить в своем правовом акте (пп. «д» п. 5 Общих требований).
- установления требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение, в том числе возврат субсидии в бюджет бюджетной системы Российской Федерации, из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, в случае не достижения результатов предоставления субсидии, показателей, необходимых для достижения результатов (при установлении таких показателей).

Акт по результатам контрольного мероприятия подписан Администрацией с возражениями от 17.08.2021 г. исх. № 3435.
Согласно п.25 ст.13 «Административного регламента КСК ЧГО», утвержденного Постановлением Коллегии КСК ЧГО от 19.06.2019 г. № 6 Контрольно-счетным комитетом подготовлен Протокол согласования возражений от 18.08.2021 г. № 72.


Руководитель контрольного мероприятия
Инспектор-ревизор КСК	ЧГО                                                                           Н.В. Лоскутова
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