Рекомендации публичных слушаний 
по проекту «Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года»
г.Чебаркуль
Челябинская область								06.11.2019г.
Проект Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 внесен на публичное обсуждение в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом № 172-ФЗ от 28.06.2014г. «О стратегическом планировании в Российской Федерации», решениями Собрания депутатов Чебаркульского городского округа № 421 от 07.08.2012г. «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в Чебаркульском городском округе» и № 800/581 от 09.10.2019г. «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период до 2035 года».
Решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа № 800/581 от 09.106.2019г. «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период до 2035 года» создана рабочая группа по подготовке и проведению публичных слушаний организована работа по подготовке и проведению публичных слушаний, установлен срок принятия предложений от граждан и организаций для включения в проект решения - до 06 ноября 2019 года. В указанный срок предложений не поступило. В публичных слушаниях, проведенных 06 ноября 2019 года приняли участие граждане Чебаркульского городского округа.
Заслушав и обсудив предложенный проект «Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035г.», участники публичных слушаний рекомендуют:
1) депутатам Собрания депутатов Чебаркульского городского округа рассмотреть и утвердить проект решения Собрания депутатов «Об утверждении Стратегии социально- экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года»;
2) администрации Чебаркульского городского округа: 
- при реализации Стратегии учитывать положения, содержащиеся в документах стратегического планирования Чебаркульского городского округа;
- обеспечить согласованность документов территориального планирования, мунципальных программ и других муниципальных правовых актов, касающихся социально-экономического развития городского округа, со Стратегией;
- разработать План мероприятий реализации Стратегии;
- в целях повышения актуальности и эффективности функционирования системы стратегического планирования городского округа на регулярной основе проводить мониторинг реализации Стратегии и при необходимости или целесообразности осуществлять корректировку Стратегии.
3) рабочей группе по подготовке и проведению публичных слушаний опубликовать настоящие рекомендации публичных слушаний в установленном порядке.


Председатель публичных слушаний  С.М. Старостин




Примечание.
В соответствии с Уставом Чебаркульского городского округа, Положением о публичных слушаниях в Чебаркульском городском округе, жители городского округа оповещены о времени и месте проведения публичных слушаний, ознакомлены с проектом муниципального правового акта. 
Проект стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035г., порядок учета предложений по проекту указанного муниципального правового акта, а также порядок участия граждан в его обсуждении были обнародованы на информационных стендах Чебаркульского городского окуга 09 октября 2019 года в городской библиотеке (ул. Ленина, 26) в фойе 1 этажа администрации (ул. Ленина, 13-а) и размещены на официальном сайтах администрации и Собрания депутатов Чебаркульского городского округа. 
