ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за 1 квартал 2019 года
В первом квартале 2019 года в администрацию Чебаркульского городского округа обратилось 69 человек. Проведено 14 личных приемов граждан главой городского округа и его заместителями в соответствии с утвержденным графиком. Все поручения руководителей по личному приему граждан исполнены в полной мере и в срок. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 16 обращений. На контроль исполнения было поставлено 57 обращений, что составило 83% от общего количества.  На 49 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 14 обращениям - решены положительно. Вопросы по 14 обращениям рассмотрены с выездом на место, в том числе с привлечением заявителей в 3 случаях. Жалоб нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений не допущено.
Анализ тематики обращений показал, что первое место занимают вопросы коммунального хозяйства – 30 (или 43% от общего количества заявлений), один из вопросов повышенной активности населения – благоустройство населённых пунктов, в частности, очистка дорог и тротуаров от снега, вывоз мусора и организация контейнерных площадок, а также ликвидация аварийных ситуаций на инженерных сетях жилого сектора курортной зоны округа, о работе управляющих компаний по эксплуатации и содержанию жилья. В рамках выработки управленческих решений были проведены следующие мероприятия, направленные на снижение количества обращений:

- организована «горячая линия» для жителей города для быстрого реагирования на заявления горожан; 

- еженедельно на аппаратном совещании при главе округа освещается информация по состоянию дорог и тротуаров;

- еженедельно проводятся оперативные совещания при заместителе главы по городскому хозяйству с руководителями управляющих компаний, коммунальных служб с участием подрядных организаций по зимнему содержанию автодорог;

- еженедельно проводятся объезды территорий специалистами Управления жилищно-коммунального хозяйства;
- еженедельно специалистами отдела экологии совместно с представителями ООО "Центр коммунального сервиса" проводятся объезды территории для уточнения дислокации мест размещения контейнерных площадок и корректировки количества контейнеров.


Почти 12% от общего количества поступивших обращений граждан - по жилищным вопросам - 8 заявлений: это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов непригодными для проживания и переселение из ветхих домов. Наряду с действующей программой «Обеспечение качественным и комфортным жильём граждан России» и её подпрограммами «Переселение граждан из ветхо-аварийного жилищного фонда», «Обеспечение жильем молодых семей» для улучшения жилищных условий всех категорий граждан в Чебаркульском городском округе действует Положение о жилых помещениях муниципального жилищного фонда коммерческого использования, в соответствии с которым граждане могут улучшить свои жилищные условия без учета нормы предоставления. Жилье коммерческого найма предоставляется преимущественно нуждающимся педагогам, медикам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

По вопросам социальной сферы (образование, здравоохранение, социальное обеспечение, здравоохранение) поступило 13 заявлений (или 19%). В 2019 году по сравнению с прошлогодним аналогичным периодом возросло количество обращений об оказании материальной помощи гражданам. При рассмотрении этих обращений на заседаниях социальной комиссии особое внимание уделяется ситуациям  пенсионеров, инвалидов, многодетных семей.
Основными задачами совершенствования работы с обращениями граждан является повышение уровня удовлетворенности заявителей результатами рассмотрения их обращений и принятым по ним мерам. Для сокращения времени рассмотрения обращений на проводимых семинарах с участием специалистов, непосредственно участвующих в работе с обращениями граждан, ведется методичная работа, нацеленная на максимальное удовлетворение ожиданий граждан в минимальные сроки. В итоге, обращений, исполненных ранее 15 дней с момента регистрации  - 18%, ранее 25 дней - почти 30%, остальные - отработаны в сроки, близкие к  контрольным датам.
В целях совершенствования работы с обращениями граждан проведено два семинара со специалистами подведомственных подразделений; на сайте администрации Чебаркульского городского округа размещен график на 2019 год личного приема граждан главой и его заместителями; на городском портале http://chebar-cool.ru/ открыты интернет-приемные руководителей администрации, где горожане напрямую могут задать вопрос и получить ответ; работа администрации города освещается в новостных передачах местного телевидения "Уральская кузница"; действуют "горячие линии": по приему информации о фактах коррупции, по вопросам неформальной занятости и легализации трудовых отношений, по вопросам нарушения трудовых прав граждан предпенсионного возраста; ведется работа в системе ЕАИС "Обращения граждан" и на портале ССТУ.РФ.
Исп. Абдуллина М.В.
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