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ОТДЕЛ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ 
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ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Российская Федерация, 456440, город Чебаркуль Челябинской области, ул. Ленина, 15
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« 18 » октябрь 2022 г. № 121
Доклад 

"О результатах деятельности Отдела муниципального контроля администрации за истекший период 2022 года"
В 2022 году контрольные (надзорные) мероприятия не проводились в соответствии с ограничениями, введёнными Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», и отсутствием обращений по поводу событий влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, по фактам причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан.

Приоритет составили профилактические мероприятия на сайте Генеральной прокуратуры с учетом объектов контроля с использованием информационных систем Единого реестра контрольно - надзорных мероприятий и Единого реестра видов контроля.
Профилактические мероприятия были направлены на:

 - постоянный мониторинг подконтрольной среды;

- всестороннее информирование контролируемых лиц о существующих обязательных требованиях, а также ответственности за их нарушения;

- побуждение к добропорядочному поведению и добровольному соблюдению обязательных требований. 
В 2022 году были проведены следующие профилактические мероприятия:

актуализирована информация на официальном сайте администрации Чебаркульского городского округа в соответствии со статьей 46 Федерального закона № 248-ФЗ.

7 профилактических визитов и объявлено 45 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Отмечена положительная реакция контролируемых лиц на профилактические визиты как способ информирования в форме беседы вместо проверки и наказания.

Также был отмечен положительный эффект на выданные предостережения и своевременное устранение замечаний после них.
Муниципальный жилищный контроль на территории Чебаркульского городского округа

По результатам профилактических мероприятий, проведенных в 2022 году, наиболее значимыми проблемами являются:

- ненадлежащее содержание и текущий ремонт общего имущества (кровли, подвальных и чердачных помещений);

- низкое качество предоставляемых коммунальных услуг (поднятие тарифов за коммунальные услуги).

- использование индивидуального жилого дома по не назначению (дома индивидуального жилого строительства, используют для коммерческих целей).

Объектами муниципального жилищного контроля (надзора) являются:

1. Деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательнее требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие); 

2. Результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования; здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования.

      Обязательные требования в сфере жилищного контроля установлены: 

- Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";
- Жилищным кодексом Российской Федерации (1 ст.91;ч. 3 ст.67; ст.10; ст.26; ст.30; ст.68);

- Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

- Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ " Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;

- Постановлением Правительства РФ от 15.05.2013 № 416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами»;

- Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрении обращений граждан Российской Федерации»;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2013 №290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения».    

Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории Чебаркульского городского округа
По результатам профилактических мероприятий, проведенных в 2022 году, наиболее значимыми проблемами являются:

- ненадлежащее содержание прилегающих территорий многоквартирных жилых домов (уборка и выкос сорной растительности);

- ненадлежащее содержание прилегающих территорий и территорий индивидуальных жилых домов (выкос сорной растительности, складирование строительных материалов на землях общего пользования, сброс мусора вне специально отведенных для этого мест, захламление и загрязнение отведенной территорий, разлив или слив жидких бытовых отходов на рельеф местности, повреждение и уничтожение объектов благоустройства);

- низкое качество вывоза веток, листьев и крупногабаритных отходов расположенных на частных территориях и территориях многоквартирных домов;

- выпас и прогон сельскохозяйственных животных на территории Чебаркульского городского округа.

Объектами муниципального контроля являются:

1. Деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц в сфере благоустройства на территории Чебаркульского городского округа, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие); 

2. Результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования; здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования в сфере благоустройства. 

Обязательные требования в сфере благоустройства установлены:

- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";
- Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;

- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 "О защите прав потребителей";

- Закон Челябинской области от 03.07.2018 № 748-ЗО "О порядке определения границ прилегающих территорий".
Муниципальный земельный контроль на территории Чебаркульского городского округа

По результатам профилактических мероприятий, проведенных в 2022 году, наиболее значимыми проблемами являются:
- самовольное занятие домовладений земель общего пользования (самовольные постройки гаражей, сараев и эстакад);

- нарушение индивидуальных жилых домов предельных параметров разрешенного строительства при реконструкции или строительстве объектов капитального строительства.

Объектами муниципального земельного контроля являются:

Объекты земельных отношений (земли, земельные участки или части земельных участков), расположенные в границах муниципального образования, к которым предъявляются обязательные требования, а также действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие).
      Обязательные требования в сфере земельного контроля установлены: 

Земельным кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001 года               № 136-ФЗ;
"Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая)"                      от 30.11.1994 № 51-ФЗ (часть первая) пункт 1,2 статьи 8.1; статья 222;
Федеральным законом от 25 октября 2001 года № 137-Ф3 «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» статьи 3;
Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ                                «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ                                «Об охране окружающей среды»;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» пункт 5 статьи 12, статья 25;
Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ                       «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» пункт 26 части 1 статьи 16;
Постановлением Правительства Российской Федерации                                           от 03.12.2014 года № 1300 «Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов»;
Приказом Росреестра от 10.11.2020 года № П/0412 "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков";
Законом Челябинской области от 13.04.2015 года № 154-ЗО "О земельных отношениях".

Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Чебаркульского городского округа

По результатам профилактических мероприятий, проведенных в 2022 году, наиболее значимыми проблемами являются:
- нерегулярная перевозка пассажиров муниципальных и межмуниципальных маршрутов.

Объектами муниципального контроля (надзора) на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве являются:

1. деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательнее требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие); 

2. результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования; здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования. 

Обязательные требования в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве установлены:
- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";
- Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 N 1005 "Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области защиты прав потребителей";

- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом Российской Федерации от 07.02.1992 N 2300-1         "О защите прав потребителей".
Начальник отдела
муниципального контроля                                                                       Л.Г. Остудина
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