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КОНТРОЛЬНО – СЧЁТНЫЙ КОМИТЕТ

Муниципального образования «Чебаркульский городской округ»


Российская Федерация, 456440, город Чебаркуль Челябинской области, ул. Ленина, 13«а».     ИНН 7420009633   ОГРН 1057409510180 e-mail:  ksg@chebarcul.ru
« 19 » апреля   2018г.                                                                                                      № 61
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

по результатам повторной экспертизы проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации унитарных предприятий 
Чебаркульского городского округа в новой редакции»  
1. Основание для проведения экспертизы: п. 4 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.1.4 ст.4 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утверждено решением Собрания депутатов  от 01.03.2016 г. №87.
2. Цель экспертизы: проверка на соответствие положениям федеральных законов, законов Челябинской области, нормативных правовых актов Чебаркульского городского округа, предусматривающих поступление средств, получаемых  местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством РФ.
3. Предмет экспертизы: проект решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации унитарных предприятий Чебаркульского городского округа в новой редакции»   (далее проект Решения).

Правовую основу проекта Решения  составляют следующие правовые акты: Бюджетный кодекс Российской Федерации, ГК РФ, НК РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.25, 26 Устава муниципального образования «Чебаркульский городской округ».

Данный проект нормативно правового акта направляется в КСК ЧГО в 3 раз. Его разработчиком является Управление муниципальной собственности (далее по тексту УМС).
Первоначально для подготовки заключения проект данного нормативно правового акта направлялся в КСК ЧГО  06.04.2017 г. вместе с решением Собрания депутатов ЧГО от 04.04.2017 г. №301/224 «О направлении на доработку проекта решения «Об утверждении Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий Чебаркульского городского округа в новой редакции». Согласно  Заключению КСК ЧГО от 18.04.2017 г. исх.№65 представленный проект нормативно правового акта (далее по тексту НПА) содержал ряд замечаний, требующих его возврата разработчику на доработку.
В ходе подготовки первоначального заключения КСК ЧГО было отмечено, что:
1. Разработчиком не учтены полномочия учредителя в связи с изменениями  в  Федеральный закон от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» касающихся муниципальных унитарных предприятий.

2. В Типовом Уставе  муниципального унитарного предприятия Чебаркульского городского округа  (приложение к Положению о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий Чебаркульского городского округа) установлено:

- в п.1.1. приложения  разночтение с п.6 Положения в части сведений об акте, на основании которого создано Предприятие;
- в п.2.9. приложения разночтение с п.12 Положения в части ответственности по обязательствам.

3. В  представленном проекте  Решения  не предусмотрено планирование ФХД в соответствии с производственной программой Предприятия утверждаемой УМС ЧГО.
4. В представленном проекте Решения отсутствует согласование с Учредителем приема на работу главного бухгалтера Предприятия.
Проект муниципального правового акта повторно  направлен в Контрольно-счетный комитет Чебаркульского городского округа Собранием депутатов ЧГО 12.02.2018 г. исх. №35. 

Вместе с проектом нормативно правового акта представлена Пояснительная записка УМС ЧГО. Все замечания, указанные в первоначальном заключении КСК ЧГО от 18.04.2017 г. №65 разработчиком учтены.

При подготовке заключения КСК ЧГО на проект НПА установлены факты:

- необоснованного дублирования законодательства, которые затрудняют его восприятие;

- не в полной мере отражение вопроса, в части имущественных прав;

- не урегулирование ключевых вопросов,  предусмотренных  проектом Устава (приложение к Положению), в т.ч.: согласования собственником решения об участии Предприятия в коммерческой и некоммерческой организации, создание филиалов и представительств. Данный порядок согласования в МО ЧГО  не установлен.
Согласно  Заключению КСК ЧГО от 16.02.2018 г. исх.№25 представленный проект нормативно правового акта содержал ряд замечаний, требующих его возврата разработчику на доработку, с последующей правовой оценкой.
Проект муниципального правового акта в третий раз  направлен в Контрольно-счетный комитет Чебаркульского городского округа Собранием депутатов ЧГО 17.04.2018 г. исх. №102. 

Вместе с проектом нормативно правового акта представлена Пояснительная записка УМС ЧГО. Все замечания, указанные в первоначальном заключении КСК ЧГО от 18.04.2017 г. №65 разработчиком учтены. Замечания, указанные в повторном заключении КСК ЧГО от 16.02.2018 г. №25 учтены частично, так как отсутствует правовая оценка представленного проекта НПА в части деятельности унитарных казенных предприятий. 
В ходе подготовки заключения КСК ЧГО было отмечено, что:

-представленный проект НПА по форме и содержанию отличается от ранее представляемых проектов НПА и  содержит множество опечаток и неточностей в формулировке, отсутствует единообразие в формулировках, в неполной мере изучены и применены НПА регламентирующие  деятельность унитарных казенных предприятий и т.п.;
-в пункте 1.2 части 1 после слов «правовое положение» исключить слово «муниципального»;

-в пункте 1.3 части 1 сокращение «далее также – МУП» заменить «далее также – унитарное предприятие»;

-в  пункте 1.5 части 1 заменить «имущество МУПа» на «имущество унитарного предприятия»;

- в пункте 1.6 части 1 подпункт 1 послу слов «муниципальное предприятие» дополнить фразой «далее также – МУП);
-пункт 1.8 части 1 дополнить «Фирменное наименование предприятия, основанного на праве оперативного управления, должно содержать указание на то, что предприятие является казенным»;

-пункте 1.16 части 1 дополнить после слов «по обязательствам» словом «муниципального»;

-формулировка пункта 1.22 не соответствует ст.17 федерального закона №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» согласно которой,  порядок распределения доходов казенного предприятия определяется органом местного самоуправления, при этом в Чебаркульском городском округе данный порядок не установлен;          
-часть 1 дополнить пунктом 1.23 где регламентировать доходы по МУПам.

-в наименовании части 2 исключить слово «муниципального»;

-пункт 2.6 части 2 после фразы «устав унитарного предприятия» дополнить фразой «и изменения в устав»;
-пункт 2.7 части 2  фразу «-сведения о назначении руководителя предприятия» изложить  «-сведения о назначении руководителя унитарного предприятия»;

-в пунктах 2.8 и 2.9 части 2 отсутствует единообразие в наименовании предприятия «муниципальное предприятие» или «муниципальное унитарное предприятие»;

-пункт 2.11 части 2  изложить в другой редакции в связи с тем, что постановлением администрации ЧГО о создании унитарного предприятия согласно ТК РФ не регулирует трудовые отношения с его руководителем и не может быть основанием для УМС при  оформлении трудового договора с руководителем унитарного предприятия;

-в пункте 2.12  части 2 аббревиатуру ФНС заменить на ИФНС;

-в наименовании части 3 исключить слово «муниципального»;

-в пункте 3.5 части 3 подпункт «-форма реорганизации муниципального предприятия» изложить «-форма реорганизации унитарного предприятия»;
-в пункте 3.5 части 3 фразу «Решение по ликвидации предприятия» изложить «Решение по ликвидации унитарного предприятия»;

-в пункте 3.6 части 3 словосочетание «главой местной администрации» заменить «Главой Чебаркульского городского округа»;

-в пункте 3.8 части 3 исключить слово «муниципального»;

-в  Типовом Уставе муниципального унитарного предприятия Чебаркульского городского округа (далее по тексту Устав МУПа) в ссылке на приложение к НПА исключить слово «муниципальных» и дополнить фразой «в новой редакции»;
- в пункте 2.9 части 2 Устава МУПа  исключить 2 абзац, так как  относится к казенным предприятиям;

-в пункте 4.1 части 4 Устава МУПа  исключить фразу «или оперативного управления»;

- в пункте 4.2 части 4  Устава МУПа исключить слова «оперативного управления или»;

-в пункте 4.3 части 4  Устава МУПа исключить слова «или оперативного управления»;

- в часть 4 Устава МУПа  предусмотреть право пользования землей;
-пункт 4.4 части 4 Устава МУПа изложить в соответствии с НК РФ, так как формулировка отражает только 1 вариант расчета налогооблагаемой базы при упрощенной системе налогообложения;

-абзац 3 пункта 6.2 части 6 Устава МУПа привести в соответствие с ТК РФ (трудовой договор заключается после назначения на должность);

-в пункте 6.4 части 6 Устава МУПа указанное наименование должности руководителя УМС предлагаем заменить просто на «руководителя УМС»;
-в пункте 8.3 части 8 Устава МУПа исключить слово «государственный»;

-пункт 9.3 части 9 полностью дублирует пункт 8.3 части 8 Устава МУПа;

-Типовой  устав казенного предприятия подлежит пересмотру и правовой оценке после более глубоко изучения НПА регулирующих деятельность казенных унитарных предприятий.
Выводы:
в представленном проекте нормативно правового акта присутствует ряд замечаний, требующих его возврата разработчику на доработку, с последующей правовой оценкой.
Аудитор    КСК                                                                           Н.М.Лундина
«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель КСК                                                                      Л.Н.Бушуева

