СОГЛАСОВАНО
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ИНФОРМАЦИЯ
по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности использования бюджетных средств в связи с взысканием пени в пользу ООО «Уралэнергосбыт» в размере 850 865,04 рублей»

1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
п.14 раздела II Плана работы КСК ЧГО на 2023 год, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО от 26.12.2023 №21 (с изменениями).
2. Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
Средства бюджета Чебаркульского городского округа, направленные на погашение пени в пользу ООО «Уралэнергосбыт» в размере 850 865,04 рублей.
3. Объект экспертно-аналитического мероприятия:
- УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа.
4. Цель экспертно-аналитического мероприятия:
Эффективное использование средств бюджета Чебаркульского городского округа, направленных на погашение пени в пользу ООО «Уралэнергосбыт» в размере 850 865,04 рублей.
5. Вопросы:
[bookmark: _GoBack]5.1. Причины возникновения задолженности перед ООО «Уралэнергосбыт». 
5.2. Действия сотрудников УЖКХ администрации ЧГО по предотвращению возникновения задолженности.
5.3. Анализ эффективности использования бюджетных средств на оплату пени в пользу ООО «Уралэнергосбыт» в размере 850 865,04 рублей
6. Сроки начала и окончания проведения экспертно-аналитического мероприятия на объекте: 
- с 14.07.2023г. по 21.07.2023 года.
7. Ответственный за проведение экспертно-аналитического мероприятия:
- Лоскутова Наталья Витальевна – инспектор-ревизор КСК ЧГО.

Общие сведения об объекте контроля:
Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа (далее - УЖКХ) является отраслевым органом администрации Чебаркульского городского округа, осуществляющим решение вопросов местного значения, делегированных администрацией городского округа, в сфере жилищно-коммунального хозяйства по реализации муниципальной политики, направленной на обеспечение устойчивого функционирования и развития отрасли жилищно-коммунального хозяйства городского округа. 
В соответствии с Положением об администрации Чебаркульского городского округа, утвержденным решением Собрания депутатов ЧГО от 02.06.2020 г. №913 к полномочиям УЖКХ также относится осуществление комплекса мероприятий по отлову безнадзорных и бесхозных животных.
Учредителем УЖКХ выступает муниципальное образование «Чебаркульский городской округ» в лице администрации Чебаркульского городского округа. 
Организационно-правовая форма управления: муниципальное казенное учреждение.
Юридический адрес и адрес местонахождения: ул.Ленина, д.15, г.Чебаркуль, Челябинская 2022область, Российская Федерация, 456440. ОГРН 1107420000676, ИНН 7420014707, КПП 741501001.
УЖКХ имеет статус юридического лица, обособленное имущество, печать, штампы и бланки на русском языке со своим наименованием, лицевые счета. Может от своего имени приобретать имущественные и неимущественные права, отвечать по своим обязательствам, быть истцом и ответчиком в суде. 
Финансирование УЖКХ осуществляется за счет средств бюджета городского округа согласно утвержденной бюджетной смете. УЖКХ является главным распорядителем бюджетных средств.
УЖКХ действует на основании Устава, утвержденного постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 23.03.2016 г. №236.
Ответственные за финансово-хозяйственную деятельность УЖКХ администрации ЧГО:
- начальник УЖКХ администрации ЧГО, Е.В. Литвак;
- главный бухгалтер УЖКХ администрации ЧГО Неволина Е.С.

	Причины возникновения задолженности перед ООО «Уралэнергосбыт». 
В соответствии с п. 1 ст. 539 ГК РФ по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии. 
Оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Порядок расчетов за энергию определяется законом, иными правовыми актами или соглашением сторон (ст. 544 ГК РФ). В соответствии со ст.ст. 309, 310 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются. 
В соответствии с положениями Информационного письма Президиума ВАС РФ от 05.05.1997 №14 фактическое пользование потребителем услугами обязанной стороны следует считать в соответствии с п. 3 ст. 438 ГК РФ как акцепт абонентом оферты, предложенной стороной, оказывающей услуги (выполняющей работы), данные отношения должны рассматриваться как договорные. 
Согласно пояснениям УЖКХ администрации ЧГО в период с 01.02.2020г. по 28.02.2021г. была фактически принята предложенная ООО «Уралэнергосбыт» оферта в виде электрических ресурсов, между сторонами были фактические договорные отношения по поставке электроэнергии.
В соответствии с п. 3 Информационного письма Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 17.02.1998 №30 «Обзор практики разрешения споров, связанных с договором энергоснабжения» установлено, что отсутствие договорных отношений с организацией, чьи энергопринимающие установки присоединены к сетям энергоснабжающей организации, не освобождает потребителя от обязанности возместить стоимость фактически отпущенной ему энергии. 
Федеральным законом от 26.03.2003 №35-ФЗ определены субъекты, обязанные оплатить потери в электросетях (ч.3 п. 4 ст. 26, п. 3 ст. 32). Право установить методику определения и порядок компенсации потерь электроэнергии в электросетях предоставлено Правительству Российской Федерации или уполномоченному им федеральному органу исполнительной власти (п.2 ст. 21). Порядок определения потерь в электросетях и порядок оплаты устанавливаются в правилах недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии (п.3 ст.26 ФЗ от 26.03.2003 №35-ФЗ).
В процессе передачи электроэнергии часть ее теряется в электросетях, в связи с чем в пункте 4 статьи 26 и пункте 3 статьи 32 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ (а также в пункте 4 Основных положений № 442) определены лица, обязанные оплачивать величину потерь электроэнергии, не учтенную в ценах на электрическую энергию. К ним отнесены сетевые организации и иные владельцы объектов электросетевого хозяйства, к которым в надлежащем порядке технологически присоединены энергопринимающие устройства или объекты электроэнергетики. Этими лицами оплачиваются электроэнергия, потерянная в сетях, принадлежащих им на праве собственности или на ином законном основании. 
Пунктом 6 Правил № 861 предусмотрено, что собственники и иные законные владельцы объектов электросетевого хозяйства, через которые опосредованно присоединено к электрическим сетям сетевой организации энергопринимающее устройство потребителя, не вправе препятствовать перетоку через их объекты электрической энергии для такого потребителя и требовать за это оплату. При этом, в соответствии с пунктом 4 Основных положений № 442, на иных владельцев объектов электросетевого хозяйства возложена обязанность приобретать электрическую электроэнергию (мощность) в целях компенсации потерь электрической энергии, возникающих в его сетях, и в этом случае владельцы сетей выступают как потребители. 
Согласно пунктам 129, 130 Основных положений № 442 иные владельцы объектов электросетевого хозяйства оплачивают стоимость потерь электрической энергии, возникающих в принадлежащих им объектах электросетевого хозяйства, путем приобретения электрической энергии (мощности) по заключенным ими договорам, обеспечивающим продажу им электрической энергии (мощности). При этом определение объема фактических потерь электрической энергии, возникших в принадлежащих им объектах электросетевого хозяйства, осуществляется в порядке, установленном разделом X настоящего документа для сетевых организаций. 
В случае отсутствия заключенного в письменной форме договора о приобретении электрической энергии (мощности) для целей компенсации потерь электрической энергии сетевые организации и иные владельцы объектов электросетевого хозяйства оплачивают стоимость фактических потерь электрической энергии гарантирующему поставщику, в границах зоны деятельности которого расположены объекты электросетевого хозяйства сетевой организации (иного владельца объектов электросетевого хозяйства). 
Из толкования пунктов 2, 6 Правил № 861 в их взаимосвязи следует, что условием для оказания услуг по передаче электроэнергии и, соответственно, для приобретения статуса сетевой организации, является владение на законном основании объектами электросетевого хозяйства, с помощью которого обеспечивается оказание услуг, и установление регулирующим органом тарифа на оказание услуг по передаче электроэнергии. Такое толкование положений Правил № 861 соответствует правовой позиции, изложенной в Постановлении Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 27.03.2012 № 13881/11. 
Исходя из указанных нормативных положений, отсутствие у владельца электросетевого хозяйства статуса сетевой организации не освобождает его от обязанности возмещать стоимость потерь электроэнергии, возникших в его сетях при транзите этой энергии. 
Таким образом, обязанность по оплате потерь электрической энергии наряду с сетевыми организациями может быть возложена также и на иных владельцев объектов электросетевого хозяйства, в качестве которых могут выступать как собственник соответствующих объектов, так и иное лицо, которому эти объекты переданы во владение и пользование.
В решении Арбитражного суда Челябинской области от 18.06.2021 года № А76-22525/2020 установлено, что факт поставки ООО «Уралэнергосбыт» на протяжении спорного периода электрической энергии на объекты УЖКХ администрации ЧГО, указанные в приложении №1 к проекту контракта № 74070721004161 от 01.07.2019г., подтвержден представленными в материалы дела доказательствами и УЖКХ администрации ЧГО не опровергнут. Также УЖКХ администрации ЧГО не представлен контррасчет на расчет задолженности от ООО «Уралэнергосбыт», что подтверждает возникновение задолженности в размере 4 664 240,14 рублей.

	Действия сотрудников УЖКХ администрации ЧГО по предотвращению возникновения задолженности.
УЖКХ администрации ЧГО, входит в структуру органов местного самоуправления Чебаркульского городского округа, является Заказчиком, осуществляет свою деятельность, как получатель бюджетных средств, в соответствии с нормами действующего законодательства, в том числе ГК РФ, Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», государственные органы, органы управления внебюджетными фондами, органы местного самоуправления, казенные учреждения и иные получатели средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации или местных бюджетов могут вступать в договорные отношения только посредством заключения государственного или муниципального контракта.
Сделка в письменной форме должна быть совершена путем составления документа, выражающего ее содержание и подписанного лицом или лицами, совершающими сделку, или должным образом уполномоченными ими лицами (ч. 1 ст. 160 Гражданского кодекса Российской Федерации). 
Согласно п.1 ч.1 ст.161 ГК РФ, сделки юридических лиц между собой и с гражданами, должны совершаться в простой письменной форме, за исключением сделок, требующих нотариального удостоверения.
 	В силу ч.1 ст. 422 ГК РФ, Договор должен соответствовать обязательным для сторон правилам, установленным законом и иными правовыми актами (императивным нормам), действующим в момент его заключения.
Как указано в ч.1 ст.72 Бюджетного кодекса РФ, закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд с учетом положений настоящего Кодекса.
Государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств (ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ).
На основании ст. 3 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», закупка товара, работы, услуги для обеспечения государственных или муниципальных нужд – это совокупность действий, осуществляемых в установленном настоящим Федеральным законом порядке заказчиком и направленных на обеспечение государственных или муниципальных нужд. 
В силу ч. 1 ст. 16 вышеуказанного Федерального закона, планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.
Особенности правового положения УЖКХ администрации ЧГО определяет ч.1 ст.161 Бюджетного кодекса Российской Федерации, казенное учреждение находится в ведении органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
Финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации и на основании бюджетной сметы (ч.2 ст.161 БК РФ).
Согласно ч.5 ст.161 Бюджетного кодекса РФ, заключение и оплата казенным учреждением муниципальных контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени муниципального образования в пределах, доведенных казенному учреждению лимитов бюджетных обязательств. Нарушение казенным учреждением этого требования при заключении муниципальных контрактов, иных договоров является основанием для признания их судом недействительными.
Согласно пояснениям УЖКХ администрации ЧГО, в 2020 году лимиты бюджетных обязательств для заключения договора на оплату поставленной электрической энергии не доводились, соответственно, информация о проведении закупок, связанных с покупкой поставленной электрической энергией на вышеуказанную сумму в соответствии с требованиями, установленными нормами действующего законодательства не была включена в план – график закупок. 

[bookmark: _Hlk139982361]	ООО «Уральская энергосбытовая компания» обратилось в Арбитражный суд Челябинской области с исковым заявлением к Управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа о взыскании задолженности за период с 01.02.2020г. по 28.02.2021 в размере 4 962 905 руб. 02 коп. (Дело №А76-22525/2020)
Решением суда от 18.06.2021 г. взыскать с Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа в пользу ООО «Уральская энергосбытовая компания», задолженность за период с 01.02.2020 г. по 28.02.2021 г. в сумме 4 664 240 руб. 14 коп., пени за период с 19.03.2020 г. по 09.04.2021 г. в сумме 298 664 руб. 88 коп., всего 4 962 905 руб. 02 коп., а также возмещение судебных расходов по уплате государственной пошлины 21 450 руб. Производить начисление и взыскание пени на сумму задолженности 4 664 240 руб. 14 коп. в соответствии с абзацем восьмым пункта 2 статьи 37 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», начиная с 10.04.2021г. по день фактического исполнения денежного обязательства. Взыскать с Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа в доход бюджета Российской Федерации государственную пошлину в размере 26 365 руб.
10.11.2021г. УЖКХ администрации ЧГО, на основании уведомления от 08.09.2021г. № 195, в адрес Финансового управления администрации Чебаркульского городского округа направило письмо (исх. № 1849) о выделении дополнительных бюджетных ассигнований для оплаты исполнительного листа серии ФС № 035112982.
10.12.2021г. ФССП России предъявлен исполнительный лист серии ФС № 035112982, в котором указано: задолженность за период с 01.02.2020 по 28.02.2021 в сумме 4 664 240 руб. 14 коп., пени за период с 19.03.2020г. по 09.04.2021г. в сумме 298 664 руб. 88 коп., а также в возмещение судебных расходов по уплате государственной пошлины 21 450 руб.
13.01.2022г. исполнительный лист исполнен на сумму 4 984 354 руб. 92 коп., что подтверждается платежным поручением №15 от 13.01.2022.
25.04.2023г. ФССП России предъявлен исполнительный лист серии ФС № 038974597, в котором указано: начисление и взыскание пени на сумму задолженности 4 664 240 руб. 14 коп. в соответствии с абзацем восьмым пункта 2 статьи 37 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», начиная с 10.04.2021г. по день фактического исполнения денежного обязательства. Расчет пени произведен за период с 10.04.2021г. по 13.01.2022г. и составил 850 865 руб. 04 коп.
В ходе судебных заседаний представителями УЖКХ администрации ЧГО мотивированных возражений по существу исковых требований не заявлено, контррасчет пени не представлен, как и доказательства ее несоразмерности последствиям нарушения обязательства, ходатайство о снижении неустойки ответчиком не заявлено. В связи с чем судом не рассматривались основания для снижения неустойки по основаниям с. 333 ГК РФ.
Верховный Суд Российской Федерации в Обзоре по отдельным вопросам судебной практики, связанным с применением законодательства и мер по противодействию распространению на территории РФ новой коронавирусной инфекции (COVID-19) № 2 указал, что приостановлено взыскание законной или договорной неустойки (штрафа, пени) за несвоевременное или неполное внесение платы, действует во всех регионах, в независимости от введения на территории субъекта РФ режима повышенной готовности или ЧС.
Указанный мораторий действует на законные или договорные неустойки (штрафы, пени) начисленные в период с 6 апреля 2020г. по 1 января 2021 г. даже за задолженности, возникшие до 6 апреля 2020 г., если законом или правовым актом не будет установлен иной срок окончания моратория. 
Также ВС РФ подчеркнул, что, если задолженность образовалась еще до объявления моратория, суды должны взыскивать только ее, не считая неустойку за период с 6 апреля 2020г. по 1 января 2021 г.
С 1 января 2021 г. неустойка подлежит начислению и взысканию за весь период просрочки, исключая период действия моратория

Согласно пояснениям УЖК администрации ЧГО:
Сумма исковых требований Уралэнергосбыта составила 4 962 905 руб. 02 коп., сумма пени составила 298 664 руб. 88 коп., у УЖКХ администрации ЧГО не было оснований для снижения пени так как сумма пени не превышает сумму иска и не является несоразмерной, а также отсутствовали доказательства о несоразмерности пени. 
Пункт 1.4.3. Перечня позиций высших судов к статье 333 ГК РФ «Уменьшения неустойки» гласит соразмерность неустойки последствиям нарушения обязательств определяется исходя из общей суммы санкций.
Пункт 1.5.1. Перечня позиций высших судов к статье 333 ГК РФ «Уменьшения неустойки» гласит по общему правилу уменьшение размера неустойки до уровня ниже ключевой ставки не допускается.

При рассмотрении дела №А76-22525/2020 Ответчик – УЖКХ администрации ЧГО в судебное заседание своих представителей не направил. Дело рассматривалось по правилам ч. 3, ч. 5 ст. 156 Арбитражного процессуального кодекса РФ в отсутствие представителей ответчика по имеющимся в деле доказательствам.

Согласно пояснениям УЖК администрации ЧГО:
При рассмотрении дела №А76-22525/2020 по существу, в материалы дела Управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа являющимся ответчиком по данному делу, в соответствии со ст. 131 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации были направлены необходимые документы, отражающие позицию УЖКХ администрации ЧГО по данному спору, а именно 10.09.2020 г. направлен отзыв на исковое заявление о взыскании стоимости потерь электрической энергии; 14.12.2020г. направлено заявление об истребовании доказательств в судебном заседании. Представителем УЖКХ администрации ЧГО в судебном процессе возражения на исковые требования, отраженные в отзыве, поддерживались в том числе в ходе рассмотрения дела по существу (с 29.07.2020 г. по 10.06.2021 г.) на раннее проводимых заседаниях.

По вопросу исполнения решения суда в установленные сроки в части оплаты задолженности в соответствии с Административным регламентом, утвержденным постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 20.12.2017 №917, УЖКХ администрации были представлены следующие пояснения:
18.06.2021 Арбитражный суд Челябинской области вынес решение по делу №А76-22525/2020, по иску ООО «Уральская энергосбытовая компания» к УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа о взыскании задолженности за период с 01.02.2020 по 28.02.2021 в размере 4 962 905 рублей 02 копейки. Решение по данному делу вступило в законную силу 20.07.2021 года. 
[bookmark: _Hlk134694758]В резолютивной части решения суд указал на взыскание в пользу ООО «Уральская энергосбытовая компания» задолженности за период с 01.02.2020 по 28.02.2021 в сумме 4 664 240 руб. 14 коп., пени за период с 19.03.2020 по 09.04.2021 в сумме 298 664 руб. 88 коп., всего 4 962 905 руб. 02 коп., возмещение судебных расходов по уплате государственной пошлины 21 450 руб., а также то, что производятся начисление и взыскание пени на сумму задолженности 4 664 240 руб. 14 коп. в соответствии с абзацем восьмым пункта 2 статьи 37 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», начиная с 10.04.2021 по день фактического исполнения денежного обязательства. 
[bookmark: _Hlk134711822]В соответствии с п. 10 Административного регламента, утвержденного постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 20.12.2017 г. №917, ООО «Уральская энергосбытовая компания» предъявлен на исполнение в УЖКХ администрации ЧГО исполнительный лист серии ФС №035112982 (входящий от 10.12.2021 №2604), в котором указано: «Взыскать с Управления жилищно – коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа, в пользу ООО «Уральская энергосбытовая компания», задолженность за период с 01.02.2020 по 28.02.2021 в сумме 4 664 240 руб. 14 коп., пени за период с 19.03.2020 по 09.04.2021 в сумме 298 664 руб. 88 коп., всего 4 962 905 (четыре миллиона девятьсот шестьдесят две тысячи пять) руб., 02 коп., а также в возмещение судебных расходов по уплате государственной пошлины 21 450 (двадцать одна тысяча четыреста пятьдесят) рублей.
Данный исполнительный лист исполнен 13.01.2022 на сумму 4 984 354 рубля 92 копейки (по заявлению взыскателя), что подтверждается платежным поручением №15 от 13.01.2022. 
В настоящее время ООО «Уральская энергосбытовая компания» предъявлен на исполнение в УЖКХ администрации ЧГО исполнительный лист серии ФС №038974597 (входящий от 25.04.2023 №769), в котором указано: «Производить начисление и взыскание пени на сумму задолженности 4 664 240 (четыре миллиона шестьсот шестьдесят четыре тысячи двести сорок) руб. 14 коп. в соответствии с абзацем восьмым пункта 2 статьи 37 Федерального закона от 26.03.2003 №35-ФЗ «Об электроэнергетике», начиная с 10.04.2021 по день фактического исполнения денежного обязательства». 
Изначально, взыскатель в своем заявлении просил перечислить пени в размере 111538,64 руб., исходя из расчета по ставки рефинансирования ЦБ РФ 8,5%. 
04.05.2023 взыскатель представил уточненное заявление (входящий от 04.05.2023 №831), в котором указывает пени в размере 841 639, 59 руб., исходя из расчета по ставке рефинансирования ЦБ РФ 6,5% и 8,5%.
В ходе исполнения судебного решения возникла неясность при расчете суммы пени в соответствии с абзацем восьмым пункта 2 статьи 37 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», начиная с 10.04.2021 по день фактического исполнения денежного обязательства. Согласно указанной норме размер пени определяется в зависимости от ставки рефинансирования ЦБ РФ, действующей на день фактической оплаты.
[bookmark: _Hlk134694062]В связи с вышеуказанным УЖКХ администрации ЧГО направило в Арбитражный суд Челябинской области заявление о разъяснении исполнения решения Арбитражного суда Челябинской области по делу №А76-22525/2020, какую ставку рефинансирования ЦБ РФ следует применять для расчета суммы пени, начисляемой с 10.04.2021 по день фактического исполнения обязательства. Ставка рефинансирования ЦБ РФ, действующая в настоящее время, составляет 7,5%.
До настоящего времени Арбитражным судом Челябинской области разъяснение по исполнению решения Арбитражного суда Челябинской области по делу №А76-22525/2020 на сайте суда не опубликовано. 

Вывод:
1. Исполнение обязанности по возмещению стоимости потерь электрической энергии, возникающих в объектах электросетевого хозяйства, законодательно возложена, на собственника имущества, т.е. на УЖКХ администрации ЧГО. При этом в бюджете ЧГО ассигнования на данные расходы не предусматриваются.
2. Расходы, связанные с уплатой штрафных санкций, исполнительных сборов, оплата госпошлины и прочих судебных издержек являются неэффективными расходами бюджета, поскольку возникают дополнительно к основному и несвоевременно исполненному обязательству, а зачастую являются следствием низкой работы по досудебному урегулированию споров.
3. Бездействие УЖКХ администрации ЧГО в части принятия мер, направленных на снижение расходов по оплате штрафных санкций в ходе судебных разбирательств. 

Рекомендации:
1. В соответствии с ч. 5 ст. 242.5 БК РФ при планировании бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период предусматривать ассигнования на исполнение судебных актов.
2. Обеспечить соблюдение сроков исполнения судебных актов в соответствии с пунктом 6 статьи 242.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
3. В целях эффективного расходования бюджетных средств УЖКХ администрации ЧГО разработать мероприятия по снижению и недопущению расходов бюджета Чебаркульского городского округа на оплату судебных актов. Информацию о проделанной работе направить в КСК ЧГО в срок до 18.08.20232г.  






Руководитель 
экспертно-аналитического мероприятия
Инспектор-ревизор КСК ЧГО                                                             Н.В. Лоскутова

