                                                           Информация
[bookmark: _GoBack] о проведенном совместно с Чебаркульской городской прокуратурой контрольном     мероприятии по вопросу применения заказчиками типовых контрактов, типовых условий контрактов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 
  В соответствии с требованием Чебаркульской городской прокуратуры от 21.02.2019г. №1-62 в 2019г. и на основании приказа Контрольно-счетного комитета ЧГО от 21.02.2019г. №4 на сайте Единой информационной системы в сфере закупок: http://zakupki.gov.ru проведена выборочная проверка контрактов, заключенных ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль» в 2018 году, на соответствие типовым формам контрактов, утвержденным приказами Министерства здравоохранения РФ от 15.10.2015г. №870н.
   В ходе проверки уставлено:
- из 33 контрактов на поставку лекарственных препаратов, проверенных КСК ЧГО, типовая форма контракта, утвержденная Приказом Министерства здравоохранения РФ от 15.10.2015г. №724-н, была применена заказчиком в 16 случаях;
- из 7 контрактов на поставку медицинских изделий, проверенных КСК ЧГО, типовая форма контракта, утвержденная Приказом Министерства здравоохранения РФ 26.10.2017г. № 870н заказчиком не была применена ни в одном случае.
  Информация о проверенных контрактах и их соответствии утвержденным формам типовых контрактов направлена в Чебаркульскую городскую прокуратуру.  
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