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КОНТРОЛЬНО – СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ

Муниципального образования «Чебаркульский городской округ»
Российская Федерация, 456440, город Чебаркуль Челябинской области, ул. Ленина, 13«а».     ИНН 7420009633   ОГРН 1057409510180 e-mail: ksg @chebarkul. ru  т.8351682-52-14

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ Чебаркульского городского округа, предполагаемых к реализации в 2025-2027 годах
В соответствии с пунктом 8 раздела II Плана работы Контрольно-счетного комитета муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2024 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа от 26.12.2023 г. № 28 (с изменениями), проведена финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ.
Основание для проведения экспертизы: п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.7 ч.1 ст.10 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утвержденного решением Собрания депутатов  Чебаркульского городского округа от 01.06.2021 г. №213, Порядок рассмотрения Собранием депутатов Чебаркульского городского округа проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы», утвержденный решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 06.09.2016 г. №193, п.36  Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Чебаркульского городского округа, их формирования и реализации» утвержденного постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 18.06.2024 г. №496 (с учетом изменений согласно постановлению администрации ЧГО от 13.09.2024 г. №740) (далее-Порядок 496).

Цель экспертизы: подтверждение полномочий по принятию расходного обязательства, подтверждение обоснованности размера расходных обязательств в проектах муниципальных  программ. 

Предмет экспертизы: проекты муниципальных программ. 


Правовую основу финансово-экономической экспертизы проекта муниципальной программы составляют следующие правовые акты: Бюджетный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный закон от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2015 №631 «О порядке государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования», Решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа №32 от 08.12.2020 года «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Чебаркульском городском округе»,   Устав муниципального образования «Чебаркульский городской округ», Перечень муниципальных программ Чебаркульского городского округа, предполагаемых к реализации в 2024-2026 годы, утвержденный распоряжением администрации Чебаркульского городского округа  от 15.09.2023г. № 383-р, Методика и порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Чебаркульского городского округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденная приказом начальника Финансового управления администрации Чебаркульского городского округа от 30.08.2023 г. №33,  СФК № 101 «Финансово–экономическая экспертиза проекта муниципальной программы», утверждённый постановлением  Коллегии Контрольно-счетного комитета муниципального образования «Чебаркульский городской округ» от 23.01.2019 г. №3 (далее-СФК №101).
     На момент подготовки заключений в Чебаркульском городском округе приняты:

-  долгосрочный прогноз социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года, утвержденный постановлением администрации ЧГО от 16.09.2019г. №484 (с учетом изменений постановление от 10.12.2020 г. №696);

- Стратегия социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период до 2035 года, утвержденная решением Собрания депутатов ЧГО от 14.11.2019 г. №825;

-план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года, утвержденный постановлением администрации ЧГО от 28.04.2020 г. №214 (далее План мероприятий);

- среднесрочный прогноз социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период 2024 года и на период 2025 и 2026 годов, утвержденный постановлением администрации ЧГО от 02.11.2023 г. №840.

 
В стадии разработки проект Среднесрочного прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Чебаркульский городской округ» до 2027 года.

     В плане мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года определены мероприятия для достижения целей и задач, поставленных Стратегией социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года, а также показатели и целевые значения выполнения данных мероприятий, ответственные исполнители (с учетом изменений постановление от 11.11.2020 г. №605).


На основании того, что Стратегия разрабатывается как документ, встраиваемый в существующую систему документов стратегического планирования Чебаркульского городского округа, которая характеризуется наличием реализуемого взаимоувязанного комплекса государственных и муниципальных программ, направленных на развитие социальной сферы, инфраструктуры и экономики муниципального образования, улучшение уровня и качества жизни населения, при разработке стратегии учтен комплекс из 30 реализуемых на территории городского округа муниципальных программ на период с 2020 г. (таблица 21). 

Перечень муниципальных программ Чебаркульского городского округа, предполагаемых к реализации в 2025-2027 годы, утвержденный распоряжением Администрации ЧГО от 12.09.2024 г. №378-р,  включает 28 программ.

В результате финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы проведена КСК ЧГО на соответствие содержанию разделов муниципальной программы Требованиям, утвержденным Порядком 496  обоснованности отнесения мероприятий программы к вопросам местного значения, реализации национальных проектов на территории Чебаркульского городского округа, а также на соответствие мероприятий, включенных в муниципальную программу, плану мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года (по возможности).

Из 28 проектов муниципальных программ, предполагаемых к реализации в 2025-2027 годах, в Контрольно-счетный комитет на экспертизу было представлено 28 программ.
С 2024 года разработчики при разработке проектов муниципальных программ на период 2025-2027 годов руководствовались новым НПА, регламентирующим требования к МП реализуемым в ЧГО, что вызвало множественные замечания и несоответствия.  «Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Чебаркульского городского округа, их формирования и реализации» утвержден постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 18.06.2024 г. №496 (с учетом изменений согласно постановлению администрации ЧГО от 13.09.2024 г. №740) (далее-Порядок 496).
Все  проекты муниципальных программ, за исключением МП «Профилактика правонарушений в Чебаркульском городском округе»,  были представлены разработчиками  в Контрольно-счетный комитет Чебаркульского городского округа в срок, установленный приказом КСК ЧГО от 03.09.2024 г. № 12 «О проведении экспертно-аналитического мероприятия «Финансово - экономическая экспертиза проектов муниципальных программ Чебаркульского городского округа на 2025 год и на период до 2027 года». 

Проекты муниципальных программ разработаны на основании Перечня муниципальных программ Чебаркульского городского округа, предполагаемых к реализации в 2025-2027 годы, утвержденного распоряжением администрации ЧГО от 12.09.2024г. № 378-р., предлагаемых к реализации в 2025-2027 гг.

Порядок проведения общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования Чебаркульского городского округа утвержден постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 30.06.2017г. №480. 
На момент проведения экспертно-аналитического мероприятия все проекты представленных муниципальных программ были размещены для общественного обсуждения на сайте администрации Чебаркульского городского округа: www.chebarcul.ru. (Приложение к Информации).
Программность бюджета Чебаркульского городского округа, прежде всего, должна быть направлена на повышение эффективности деятельности структурных подразделений администрации ЧГО. Следовательно, формальный подход к разработке и определению оценки эффективности муниципальных программ администрацией ЧГО должен быть исключен. 

В соответствии с Порядком 496 общественное обсуждение проекта муниципальной программы (комплексной программы) на сайте администрации городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет проводится до направления проекта муниципальной программы (комплексной программы) на согласование.

В основном общественное обсуждение представленных проектов  муниципальных программ проведено с нарушением установленных норм, кроме 3-х программ.
При проведении КСК ЧГО финансово-экономической экспертизы отмечен ряд типовых замечаний:

-расхождение в нумерации разделов Программ с Порядком 496:

 -все 28 программ;
-нарушения в Разделе I «Стратегические приоритеты муниципальной программы:

-в части невыполнение требований к содержанию;
-нарушения в Разделе II «Паспорт муниципальной программы» в части:

-отсутствия информации  об увязке  с национальными целями развития РФ/государственной программой;

 - установления: показателей; ответственных за достижение показателя; базовых значений;

-структуры муниципальной программы;

-финансового обеспечения муниципальной программы;

-нарушения в разделе III «Паспорт комплекса процессных мероприятий»» в части:

- установления: показателей; уровня показателя; типа показателя; базового значения; ответственных за достижение показателя; базовых значений; сроков контрольных точек;
-наименования задач;

-типов мероприятий (результатов);
-финансового обеспечения комплекса процессных мероприятий;
-нарушения в разделе IV «Сведения о методике расчета показателей муниципальной программы и показателей комплексов процессных  мероприятий»»:

- Отсутствуют утвержденные методики для расчета значений показателей в муниципальных программах.
-нарушения в разделе V «Реестр документов»
-в большинстве представленных проектов МП реестры не сформированы.
 Также следует отметить отсутствие единого подхода по внедрению утвержденных региональных /муниципальных проектов в структуру проектов МП.
Вывод:
По результатам финансово-экономической экспертизы все  28 проектов муниципальных программ, предполагаемых к реализации в 2025-2027 годах,  возвращены разработчикам на доработку с учетом выявленных замечаний и предложений  КСК.

Председатель КСК                                                                     Н.В. Ереклинцева
