Пояснительная записка
к проекту приказа Управления по физической культуре и спорту администрации Чебаркульского городского округа «Об утверждении требований к закупаемым УФКиС и подведомственными ему  бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг»

Настоящий проект приказа Управления по физической культуре и спорту администрации Чебаркульского городского округа разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 27.12.2016 года № 1069 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Чебаркульского городского округа, в том числе подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», 
Для проведения обсуждения в целях общественного контроля настоящий проект приказа и пояснительная записка к нему размещены на официальном сайте Чебаркульского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Срок обсуждения устанавливается с 31 августа 2018 по 07 сентября 2018 года. 
Предложения и замечания общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть направлены в электронной и письменной форме.
- адрес электронной почты: buhufkis74@mail.ru
- адрес для направления письменных предложений: 456440, Челябинская обл., г. Чебаркуль, ул. Ленина, д. 13а. 
[bookmark: _GoBack]Контактный телефон: 8(35168) 2-03-83 
