Права потребителей при отмене бронирования авиабилетов
В Управление Роспотребнадзора по Челябинской области поступают обращения потребителей, связанных с отменой в одностороннем порядке забронированных и оплаченных авиабилетов по причине технического сбоя сайта авиакомпании. 
В свою очередь авиакомпания предлагает оформить заказ повторно, однако при повторном бронировании билета на этот же рейс потребители обнаруживают, что стоимость билета увеличилась в несколько раз.
Законодательством РФ не предусмотрено право Перевозчика в одностороннем порядке аннулировать бронирование и расторгать договор воздушной перевозки в связи с техническим сбоем сайта на котором осуществлялось бронирование. 
В силу статей 307, 309 Гражданского кодекса Российской Федерации стороны должны исполнять обязательства надлежащим образом в соответствии с условиями договора и закона. 
Согласно статьи 310 ГК РФ односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, другими законами или иными правовыми актами. В случае, если исполнение обязательства связано с осуществлением предпринимательской деятельности не всеми его сторонами, право на одностороннее изменение его условий или отказ от исполнения обязательства может быть предоставлено договором лишь стороне, не осуществляющей предпринимательской деятельности, за исключением случаев, когда законом или иным правовым актом предусмотрена возможность предоставления договором такого права другой стороне. 
В соответствии с п. 31, 44, «Общих правил воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей» утвержденных Приказом Минтранса РФ от 28 июня 2007 г. N 82 (далее Правила) предусмотрено, что провозная плата указывается в перевозочном документе, договор воздушной перевозки пассажира, договор воздушной перевозки груза удостоверяется, соответственно, билетом. 
В силу п.33 Правил оплата перевозки и оформление билета производятся после бронирования, за исключением случаев, указанных в пункте 34 настоящих Правил. 
Согласно п. 39 Правил при оплате перевозки пассажира и его багажа применяются тарифы, действующие на дату начала перевозки. 
Ст. 107 Воздушного кодекса РФ и п. 230 Правил предусмотрен исчерпывающий перечень оснований, при которых Перевозчик может в одностороннем порядке расторгнуть договор воздушной перевозки пассажира. 
В соответствии с ч. 2 ст. 328 ГК РФ в случае непредоставления обязанной стороной предусмотренного договором исполнения обязательства либо при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что такое исполнение не будет произведено в установленный срок, сторона, на которой лежит встречное исполнение, вправе приостановить исполнение своего обязательства или отказаться от исполнения этого обязательства и потребовать возмещения убытков. 
В силу ч. 1 ст. 393 ГК РФ должник обязан возместить кредитору убытки, причиненные неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательства. 
В случае, если граждане сталкиваются с подобными нарушениями прав потребителей Управление Роспотребнадзора по Челябинской области полагает, возможным обратится в защиту нарушенных прав потребителей с исковым заявлением или при осуществлении самостоятельной судебной защиты обратится в суд с заключением по делу в защиту нарушенных прав.
Дополнительно Управление Роспотребнадзора по Челябинской области разъясняет гражданам для разрешения вопроса о возмещении убытков потребителю чьи прав нарушены в адрес авиакомпании необходимо направить претензию. Претензия направляется заказным письмом с уведомлением почтовым отправлением (образец претензии по ссылке ). 
При возникновении дополнительных вопросов, касающихся направления претензии подготовки документов, искового заявления в суд или подготовки заключения по делу в целях защиты нарушенных прав потребителей по можно обратится по телефону: 791-99-24. 
Напоминаем, что заявление также может быть представлено через раздел «Обращения граждан» на сайте Управления при условии обязательной авторизации в ЕСИА (через «Госуслуги»).
Информация подготовлена на основе открытых Интернет-источников.
