УВЕДОМЛЕНИЕ

В период с 05 ноября по 05 декабря 2024 года проводится общественное обсуждение Проекта программы «Профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год при осуществлении отделом муниципального контроля администрации Чебаркульского городского округа контроля (надзора) на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве».
С Проектом можно ознакомиться на сайте администрации Чебаркульского городского округа: www.chebarcul.ru по ссылке http://chebarcul.ru/administration/projects-acts/
Предложения и замечания к Проекту документа принимаются с                       05 ноября по 05 декабря 2024 г. в форме, приведенной на сайте администрации Чебаркульского городского округа:

1. В электронном виде на адрес электронной почты разработчика:             cheb-kontrol@mail.ru;
2. На бумажном носителе с понедельника по пятницу 8-00 ч. до 17-00ч., перерыв на обед с 12-00 ч. до 13-00 ч. по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина, 15, кабинет №10 отдел муниципального контроля администрации Чебаркульского городского округа.

Вопросы по Проекту документа можно задать: 

- по телефону (35168) 2-22-79;

- по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина,15, кабинет № 10 отдела муниципального контроля  администрации Чебаркульского городского округа.

Начальник отдела муниципального контроля                                          Л.Г.Остудина
