Уведомление

о проведении публичных обсуждений

Отдел архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа извещает о начале публичных обсуждений в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Чебаркульского городского округа:

«О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое и нежилого помещения в жилое помещение на территории Чебаркульского городского округа».

Контактное лицо: А.И. Новикова, ведущий специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа, 8-35168-2-44-33, С.Р.Бычкова, исполняющий обязанности начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа, 8-35168-2-35-55,  komitet.adm@yandex.ru.

Сроки проведения публичных обсуждений: с 20.01.2025 по 24.01.2025.
Способ направления замечаний и предложений по электронной почте на адрес: komitet.adm@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) в форме ответов на вопросы из опросного листа.

Все поступившие в срок замечания и предложения будут рассмотрены. Свод предложений размещен в сети Интернет по ссылке: https://chebarcul.ru/administration/impact-assessment/orv-proektov-munitsipalnyh-npa.
Прилагаемые документы:

1. Опросный лист.

2. Проект постановления о внесении изменений

3. Текст муниципального акта, в который вносятся изменения, с учетом вносимых изменений
