Уведомление

о проведении публичных обсуждений

Отдел архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа извещает о начале публичных обсуждений в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Чебаркульского городского округа:

«О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке» на территории Чебаркульского городского округа».

Контактное лицо: Мухаметьева Юлия Валерьевна, старший инженер отдела архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа, 8(35168)2-35-55, С.Р.Бычкова, исполняющий обязанности начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа, 8(35168)2-35-55,  komitet.adm@yandex.ru.

Сроки проведения публичных обсуждений: с 12.03.2025 по 18.03.2025.
Способ направления замечаний и предложений по электронной почте на адрес: komitet.adm@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) в форме ответов на вопросы из опросного листа.

Все поступившие в срок замечания и предложения будут рассмотрены. Свод предложений размещен в сети Интернет по ссылке: https://chebarcul.ru/netcat/index.php?catalogue=1&sub=1681&cc=1828
Прилагаемые документы:

1. Опросный лист.

2. Проект постановления о внесении изменений

3. Текст муниципального акта, в который вносятся изменения, с учетом вносимых изменений
