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Уведомление
о проведении публичных обсуждений
Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа извещает о начале публичных обсуждений в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации ЧГО «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об объектах учета, содержащейся в реестре муниципального имущества» МО «Чебаркульский городской округ».
Контактное лицо: Соболева Олеся Евгеньевна, начальник отдела муниципального имущества Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа, телефон 8(35168)2-14-67, omiums2018@mail.ru
Сроки проведения публичных обсуждений:  17.02.2023 по 27.02.2023.
Способ направления замечаний и предложений по электронной почте на адрес: omiums2018@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) в форме ответов на вопросы из опросного листа.

Все поступившие в срок замечания и предложения будут рассмотрены. Свод предложений размещен в сети Интернет по ссылке: http://chebarcul.ru/administration/impact-assessment/reports/. 

Прилагаемые документы:

1. Опросный лист.

2. Текст проекта акта/текст муниципального акта, внесенные в него изменения.

3.Текст действующего акта в случае внесения в него изменений.

4. Иные материалы.





















































































