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КОНТРОЛЬНО – СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ

Муниципального образования «Чебаркульский городской округ»
Российская Федерация, 456440, город Чебаркуль Челябинской области, ул. Ленина, 13«а».    
 ИНН 7420009633   ОГРН 1057409510180 e-mail: ksg @chebarсul. ru  т.8351682-52-14

27.05.2024 г.                                                                                                  №
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам экспертизы проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Положения об условиях назначения и выплате ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) гражданам, осуществлявшим полномочия депутата Собрания депутатов Чебаркульского городского округа на постоянной основе, выборного должностного лица местного самоуправления Чебаркульского городского округа, а так же лицам, замещавшим муниципальные должности в Чебаркульском городском округе»
1. Основание для проведения экспертизы: п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.7 ст. 10 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утверждённого решением Собрания депутатов от 06.10.2021 г. №213.

2. Цель экспертизы: проверка проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Положения об условиях назначения и выплате ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) гражданам, осуществлявшим полномочия депутата Собрания депутатов Чебаркульского городского округа на постоянной основе, выборного должностного лица местного самоуправления Чебаркульского городского округа, а так же лицам, замещавшим муниципальные должности в Чебаркульском городском округе» на соответствие положениям федеральных законов, законов Челябинской области, нормативных правовых актов Чебаркульского городского округа.
3. Предмет экспертизы: проект решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Положения об условиях назначения и выплате ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) гражданам, осуществлявшим полномочия депутата Собрания депутатов Чебаркульского городского округа на постоянной основе, выборного должностного лица местного самоуправления Чебаркульского городского округа, а также лицам, замещавшим муниципальные должности в Чебаркульском городском округе» (далее - проект Решения).

Правовую основу проекта Решения составляют следующие правовые акты: Трудовой кодекс РФ, Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», закон Челябинской области от 27.03.2008г. № 245-ЗО «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления», Устав Чебаркульского городского округа.
Заключение по экспертизе проекта Решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Положения об условиях назначения и выплате ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) гражданам, осуществлявшим полномочия депутата Собрания депутатов Чебаркульского городского округа на постоянной основе, выборного должностного лица местного самоуправления Чебаркульского городского округа, а так же лицам, замещавшим муниципальные должности в Чебаркульском городском округе» составлено Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее-КСК ЧГО) на основании обращения председателя Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 20.05.2024 г. № 330.

Экспертиза проектов Решения проведена по вопросам обоснованности и соблюдения проекта Решения действующему законодательству, устанавливающему и регулирующему назначение и выплату ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) гражданам, осуществлявшим полномочия депутата Собрания депутатов на постоянной основе, выборного должностного лица местного самоуправления Чебаркульского городского округа, а также лицам, замещавшим муниципальные должности.
Проект Решения направлен в КСК ЧГО 20 мая 2024 года с пояснительной запиской разработчика. 
Согласно пояснительной записки, необходимость принятия проекта Решения возникла в связи с внесением изменений в Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

Анализ предоставленного проекта Решения на обоснованность и соответствие действующему законодательству показал:

В соответствии с частью 3 статьи 5 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ), абзацем двадцатым части 1 статьи 2 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ) должности председателя, заместителей председателя и аудиторов контрольно-счетного органа муниципального образования относятся к муниципальным должностям.

Согласно частям 1 и 3 статьи 20 Федерального закона № 6-ФЗ председателю, заместителю председателя, аудиторам контрольно-счетного органа муниципального образования гарантируются меры материального и социального обеспечения, установленные для лиц, замещающих муниципальные должности. При этом такие меры в отношении указанных должностных лиц устанавливаются муниципальными правовыми актами в соответствии с Федеральным законом № 6-ФЗ, другими федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.

На основании части 5 статьи 40 Федерального закона № 131-ФЗ Законодательным Собранием Челябинской области принят Закон Челябинской области от 27 марта 2008 года № 245-3O «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления» (далее - Закон Челябинской области № 245-3O), которым в качестве гарантий для депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления установлены выплата ежемесячного денежного содержания
, право на отпуск, возмещение расходов, связанных с командированием, а также право на ежемесячную доплату к страховой пенсии по старости (инвалидности) и др.

Таким образом, руководствуясь положениями вышеуказанных федеральных законов, Закона Челябинской области № 245-3O, в отношении председателя, заместителя председателя, аудитора контрольно-счетного органа муниципального образования муниципальным правовым актом должны быть предусмотрены меры материального и социального обеспечения (в том числе в области пенсионного обеспечения), аналогичные мерам, установленным для лиц, замещающих муниципальные должности.

Решением Собрания депутатов от 02.08.2022 года № 351 утвержден Порядок установления размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности в Чебаркульском городском округе, согласно которого установлен размер ежемесячного денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности. 

КСК ЧГО отмечает, что оплата труда сотрудникам КСК ЧГО, занимающих муниципальные должности установлена как муниципальным служащим, а не аналогично выборным должностным лицам, следовательно, при установлении ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) не будут созданы равные условия.  
Выводы

В целях предотвращения возникновения личной заинтересованности, которая приведет или может привести к конфликту интересов работников КСК ЧГО, рекомендуем создать межведомственную рабочую группу для оценки и устранения выявленных противоречий.
Инспектор-ревизор КСК ЧГО                                                                      Н.В. Лоскутова
УТВЕРЖДАЮ:

Председатель КСК ЧГО                                                                            Н.В. Ереклинцева
� Депутату, члену выборного органа местного самоуправления, осуществляющим полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления на постоянной основе, в соответствии с уставом муниципального образования за счет средств местного бюджета выплачивается ежемесячное денежное содержание, состоящее из ежемесячного денежного вознаграждения и дополнительных выплат, в порядке и размерах, установленных муниципальными правовыми актами.


� Данная позиция изложена в соответствии с разъяснениями Законодательного Собрания Челябинской области от 09.04.2024г. № 350/ПК.





