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ОТЧЕТ
о результатах проведения контрольного мероприятия «Проверка соблюдения законности и целевого использования бюджетных средств»

1.Основание для проведения мероприятия: п.6 раздела I плана работы Контрольно-счетного комитета муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2023 год, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО от 26.12.2022 г. № 21 (с изменениями) и запрос Чебаркульской городской прокуратуры от 06.03.2023г. № Исорг-20750052-126-23/-20750052.
[bookmark: _Hlk100827007]2.Предмет мероприятия: Соблюдение обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации и местными нормативно правовыми актами при расходовании бюджетных средств. 
3.Объекты мероприятия: Администрация Чебаркульского городского округа, Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации ЧГО и Собрание депутатов Чебаркульского городского округа.
4.Цель мероприятия: сбор информации об использовании бюджетных средств по назначению.
5. Исследуемый период: 2020 -2022год.
6.Вопросы экспертно-аналитического мероприятия:
6.1. Проверка целевого использования бюджетных средств на исполнение наказа депутата по округу № 21 Кузнецова А.В. в 2020 году.
6.2. Проверка соответствия фактически выполненных работ условиям заключенных контрактов в рамках исполнения регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» по мероприятию «Благоустройство площади Ленина».
 7. Сроки проведения мероприятия: с 13.03.2023 г. по 04.04.2023г.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Согласно пояснениям Собрания депутатов Чебаркульского городского округа, в проект решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении реестра наказов избирателей на 2020 год, данных Главе Чебаркульского городского округа и депутатам Собрания депутатов» изначально были включены мероприятия: 
1) замена линолеума в трех кабинетах №37,38,39 МБОУ СОШ № 4;
2) оборудование автоматизированного рабочего места педагога в кабинете географии МБОУ СОШ № 4;
3) приобретение холодильника в школьную столовую МБОУ СОШ № 4;
4) оборудование автостоянки у ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» с выездом на ул. Октябрьскую по ул. Мичурина.
В ходе заседания Собрания депутатов 09.10.2019г. при рассмотрении вопроса по утверждению реестра наказов избирателей на 2020 год Таймасовой О.Г. – заместителем главы по бюджетному процессу, начальником Финансового управления администрации ЧГО и Ереминым О.В. – заместителем главы по городскому хозяйству было внесено замечание относительно наказа депутата Кузнецова А.В. по обустройству автостоянки у ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» о том, что земельный участок под планируемой стоянкой обременен правами третьих лиц, вследствие чего проведение работ на данном участке не представляется возможным, о чем свидетельствует запись в протоколе от 09.10.2019г. № 64.
Решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 09.10.2019г. № 802/583 утвержден реестр мероприятий по наказам избирателей, данных депутатам Собрания депутатов и Главе Чебаркульского городского округа на 2020 год, согласно которому по округу № 21 содержит следующие мероприятия в МБОУ СОШ №4:
1) замена линолеума в трех кабинетах №37,38,39;
2) оборудование автоматизированного рабочего места педагога в кабинете географии;
3) приобретение холодильника в школьную столовую.

2. В рамках благоустройства площади Ленина было предусмотрено переустройство сетей водопровода и тепловых сетей. Проект «Реконструкция площади Ленина в г. Чебаркуль» разработан ООО «Энергостройпроект» в 2018 году. 
В 2022 году был выполнен капитальный ремонт водопровода (контракт № 43/22 от 15.06.2022г.) и капитальный ремонт теплотрассы (контракт № 52/22 от 02.08.2022г., договор № 56/22д от 04.07.2022г.).
Согласно пояснениям УЖКХ администрации ЧГО замена сетей была выполнена частично, в связи с удовлетворительным текущим состоянием, определенным на основании обследования проведенного МУП «Теплоком». 
- по результатам электронного аукциона № 0369300008422000106 (протокол от 03.06.2022г.) УЖКХ ЧГО с ИП Барабановым А.С. заключен контракт от 15.06.2022 г. № 43/22 на сумму 867 117,85 руб. на выполнение работ по капитальному ремонту водопровода на площади Ленина в городе Чебаркуле. Согласно контракту, Подрядчик обязуется выполнить работы в соответствии с Локальной сметой (Приложение №1 к настоящему контракту).
Работы считаются выполненными с даты приемки выполненных работ (даты размещения в ЕИС документа о приемке, подписанного Заказчиком). Условиями контракта предусмотрено подписание акта о приемке выполненных работ по форме КС-2 и справки о стоимости выполненных работ формы КС-3. 
Срок выполнения работ Подрядчиком по Контракту в полном объеме (включая срок на поставку необходимых материалов, изделий) в течении 30 календарных дней с даты заключения Контракта. 
Заказчиком приняты и оплачены согласно акту формы КС-2 от 14.07.2022г. за период с 15.06.2022г. по 14.07.2022г. работы на сумму 647 973,91 руб.
- по результатам электронного аукциона № 0369300008422000127 (протокол от 22.07.2022г.) УЖКХ ЧГО с ИП Барабановым А.С. заключен контракт от 02.08.2022 г. № 52/22 на сумму 1 368 358,27 руб. на выполнение работ по капитальному ремонту теплотрассы на площади Ленина в городе Чебаркуле. Согласно контракту, Подрядчик обязуется выполнить работы согласно Сметы Контракта (Приложение №1 к настоящему контракту).
Работы считаются выполненными с даты приемки выполненных работ (даты размещения в ЕИС документа о приемке, подписанного Заказчиком). Условиями контракта предусмотрено подписание акта к смете Контракта и справки о стоимости выполненных работ формы КС-3. 
КСК ЧГО обращает внимание, что в акте к Смете Контракта № 52/22 от 02.08.2022г. работы отражены в условных единицах, что противоречит локальной смете № 9 (Приложение 1 к Контракту № 52/22 от 02.08.2022г), в связи с чем проверить соответствие выполненных работ не представляется возможным. 
Исходя из п. 2 ст. 720 ГК РФ сдача-приемка выполненных работ по договору подряда фиксируются в акте либо в ином соответствующем документе, подписанном обеими сторонами.
А поскольку исходя из п. 1 ст. 702, ст. 711 ГК РФ оплата работ по договору подряда производится на основании приемки этих работ, оформляемых соответствующим актом, то данный акт является и основанием для оплаты, то есть первичным учетным документом.
В соответствии с требованиями п. 1 и п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» все хозяйственные операции, проводимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Они служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет.
Первичные учетные документы принимаются к учету, если они составлены по форме, содержащейся в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации, а документы, форма которых не предусмотрена в этих альбомах, должны содержать перечень обязательных реквизитов, установленный ст. 9 Федерального закона № 402-ФЗ.
С 2013 г. применение унифицированных форм, в связи с вступлением в силу Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ, не является обязательным. Акты о приемке работ могут быть оформлены в произвольной форме, главное, чтобы в них содержались обязательные реквизиты, среди которых:
а) наименование документа;
б) дата составления документа;
в) наименование организации, от имени которой составлен документ;
г) содержание факта хозяйственной жизни;
д) величина натурального и (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения;
е) наименование должности лица (лиц), совершившего (совершивших) сделку, операцию и ответственного (ответственных) за правильность ее оформления либо наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события;
ж) подписи названных лиц с указанием фамилий, инициалов или иных реквизитов, необходимых для их идентификации.
Акт к Смете Контракта № 52/22 от 02.08.2022г. не содержит необходимых реквизитов.
Срок выполнения работ Подрядчиком по Контракту в полном объеме (включая срок на поставку необходимых материалов, изделий) в течении 30 календарных дней с даты заключения Контракта. 
Заказчиком приняты и оплачены согласно ф. КС-3 № 2 от 08.08.2022г. работы на сумму 1 368 358,27 руб.
- УЖКХ ЧГО с МУП «ТЕПЛОКОМ» заключен договор от 04.07.2022 г. № 56/22д на сумму 147 914,00 руб. на выполнение работ по капитальному ремонту теплотрассы Д-100 на площади Ленина в городе Чебаркуле. Согласно договору, Подрядчик обязуется выполнить работы в соответствии с Локальной сметой (Приложение №1 к настоящему договору).
Условиями контракта предусмотрено, что Подрядчик сдает объемы выполненных работ с оформлением акта о приемке выполненных работ по форме КС-2 и справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме КС-3. 
Срок выполнения работ Подрядчиком в течении 30 календарных дней с даты заключения Договора. 
Заказчиком приняты и оплачены, согласно акту формы КС-2 от 27.07.2022г., работы на сумму 147 914,00 руб.

3. Осуществление финансового контроля в муниципальных унитарных предприятиях со стороны Контрольно-счетного комитета возможно только в части бюджетных средств и муниципального имущества, переданного муниципальным унитарным предприятиям от имени муниципального образования. 
В соответствии с п. 2 ст. 26 Федерального закона № 161-ФЗ от 14.11.2002г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», контроль за деятельностью унитарного предприятия осуществляется органом, осуществляющим полномочия собственника. Муниципальное унитарное предприятие по окончании отчетного периода предоставляет уполномоченному органу местного самоуправления годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность и иные документы, перечень которых определяется органом местного самоуправления. В связи с этим в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ Постановлением администрации Чебаркульского городского округа утвержден нормативно-правовой акт от 02.12.2016г. № 978 «О комиссии по контролю за созданием и деятельностью муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений Чебаркульского городского округа», в соответствии с которым контроль за деятельностью муниципальных унитарных предприятий осуществляет созданная комиссия.
В соответствии с п.1 ст. 26 Федерального закона № 161-ФЗ от 14.11.2002г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», бухгалтерская (финансовая) отчетность муниципального унитарного предприятия в случаях, определенных собственником имущества унитарного предприятия, подлежит обязательной ежегодной аудиторской проверке независимым аудитором. 
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Инспектор-ревизор КСК ЧГО                                                                Н.В. Лоскутова
