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Уведомление
о проведении публичных обсуждений
Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа извещает о начале публичных обсуждений в целях проведения экспертизы постановления администрации Чебаркульского городского округа от 30.08.2022 г. № 588 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Установление сервитута в отношении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на который не разграничена» 
Контактное лицо: Пустозерова Виктория Валерьевна – начальник отдела земельных отношений Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа, контактный телефон 83516822927, ozoums2018@mail.ru
Сроки проведения публичных обсуждений: с 26.04.2023 г. по 25.05.2023г.
Способ направления замечаний и предложений по электронной почте на адрес: ozoums2018@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) в форме ответов на вопросы из опросного листа.

Все поступившие в срок замечания и предложения будут рассмотрены. Свод предложений размещен в сети Интернет по ссылке: http://chebarcul.ru/administration/impact-assessment/reports/. 

Прилагаемые документы:

1. Опросный лист.

2. постановление администрации Чебаркульского городского округа от 30.08.2022 г. № 588.




















































































